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2. Краткое описание работы.

К осуществлению проекта мы приступили в сентябре 2009г.  С целью содействия целенаправленной работе общественности, библиотекарей, Николаевского и Охотского районов по проекту «Шаг навстречу» координатором проекта Шелестовой Н.А. были разработаны Программы круглого стола, велась подготовка информационных материалов, электонных презентации о российском и зарубежном опыте в области защиты прав пожилых, презентации проекта. 

Работа по объединению пожилых людей и вовлечение их в деятельность по защите их прав велась  на базе Николаевской Районной библиотеки, при которой  создана и зарегистрирована АНО «Николаевский-на-Амуре Информационно-культурный Центр «Книголюбы». 29 сентября в Николаевской–на-Амуре районной библиотеке в рамках краевой недели «Наши права», проводимой при содействии Управления информации и общественных связей Губернатора и Правительства Хабаровского края координатором проекта «Шаг навстречу» Шелестовой Н.А. был проведен семинар – тренинг для пожилых людей «Богатый пенсионер: как обеспечить свое будущее сегодня?».

В программе тренинга состоялась встреча с начальником управления пенсионного фонда Николаевского района М.Б. Черновой. Она   осветила вопросы предстоящей валоризация с 1 января 2010г.. Сотрудник  Центра Правовой Информации ММУ «НРБ» Кутузова О.А. в форме электронной презентации представила возможности Программы «Консультант плюс» по пенсионной реформе; ведущая семинара-тренинга региональный координатор Коалиции «Право пожилых» по северу Хабаровского края  Шелестова Н.А. представила электронную презентацию по книге Чекулаева М.В, «Богатый пенсионер: как обеспечить свое будущее сегодня?» о пенсионной реформе 2002 года и стратегии эффективного управления средствами накопительной части трудовой пенсии. (см. фотоприлож; прилож №1: программа семинара-тренинга; список участников; анализ анкет и копии 4-х экз. анкет).

29 октября в рамках проекта «Шаг навстречу» состоялся круглый стол для представителей некоммерческих организаций, общественных объединений пожилых, представителей социальных служб района и Николаевского отделения ПФР о российском и зарубежном опыте по проблемам защиты прав пожилых и Коалиции «Право пожилых». 

Заинтересованный разговор участников позволил выявить ряд проблем в области защиты прав пожилых в Николаевском районе. Так начальник отдела Центра социального обслуживания Плотникова Н.Н. заявила об отсутствии отдельного помещения Центра, что не позволяет расширить спектр услуг для пожилых людей. В целом   пожилые люди принимают активное участие в  общественной жизни района. Для проведения их встреч им выделяются помещения. Но отсутствие финансовых средств  и неумение пользоваться современными технологиями в области их поиска  сдерживает эту активность.  Были среди участников,  и те, кто занимается  правозащитной деятельностью, например по обеспечению пожилых людей лекарственными препаратами. Для чего они используют все возможные формы, в том числе и переписку с уполномоченным по правам человека в Хабаровском крае.

 О необходимости продолжить деятельность по поддержке активности пожилого населения Николаевских сел и поселков, говорили участники проектной деятельности в рамках САМ Программы, осуществляемой при поддержке ХКБОО «Зеленый дом» (2007-2009гг.):  Кузнецова В.Т., Хоткевич К.А., Дзидзигури С.Ю, Белозерцева Н.М.,  Кини Р.А,  Карымова Т.Ю., Усова Т.Ф., Кошевая Т.П. Все они осознали необходимость правовой поддержки в области защиты прав пожилого населения и использования современных технологий   подготовки добровольцев непосредственно из числа самих пожилых людей для решения их  же собственных проблем.(см. фотоприлож; прилож.№2: программа; листы регистрации, протокол; анализ анкет, копии анкет)

14 ноября состоялась встреча пожилых добровольце с. Красное Николаевского района, на которой участники познакомившись с целями и задачами Коалиции «Право пожилых» и технологий создания служб представления прав пожилых пожелали создать такую службу при библиотеке с. Красное. ЕЕ возглавит сельский библиотекарь 70 лет.( см.  фотоприлож, Прилож №3: листы регистрации, Протокол).

19  ноября состоялась встреча пожилых библиотекарей Николаевской районной библиотеки

, на которой участники познакомившись с целями и задачами Коалиции «Право пожилых» и технологий создания служб представления прав пожилых пожелали создать такую службу при библиотеке ЕЕ возглавит Руководитель «Центра Правовой информации» Кутузова Ольга Анатольевна.(См. Протокол).


17 марта состоялась встреча  для волонтеров библиотекарей «Практика работы службы представления интересов В Великобритании». (см. протокол)

 !7 марта для общественности города и района состоялся круглый стол  по итогам деятельности по защите прав пожилых и представления их интересов в Николаевске-на-Амуре; представление опыта по проблемам защиты прав пожилых в Великобритании (Шелестова Н.А.); определение перспектив
 Обученные библиотекари провели ряд мероприятий для пожилых посетителей библиотеки:

· Методики бессмертия Болотова, в клубе  для пенсионеров «Источник» 22 ноября (Жданова С.С.) (18 чел).

· обучение пожилых работе в группах самопомощи (сотрудники Отдела соцзащиты совместно с ветеранами отдела культуры провели День матери 29 ноября.)  Плотникова Н.Н., Пискун Л.К. (15 чел.) 
· Мероприятие ко дню инвалидов 11.12.09. Виртуальная экскурсия «Улицы нашего города рассказывают» (Дрыгина Г.Н., Наумова Л.В.)20чел.)

· Весело, весело встретим Новый 2010г. в клубе  для пенсионеров «Источник» (Жданова С.С.) (20чел.)

· «В огороде и в саду я лекарство найду. 24.01. клуб пенсионеров. Жданова С.С. 20 чел.

· Полезные советы: От пищи полезной не будет болезней, клуб пенсионеров. Жданова С.С. 20 чел.

· Вечер для пенсионеров «Я рожден зеленым Приамурьем», посвященном поэту-земляку Р. Аешину (Ротнер,.Л.И.) 20 чел. 26. 02.2010

· Встреча с группой пенсионеров, информация о службе представления интересов, практика работы служб в Великобритании Шелестова Н.А. 20 чел.21.03 2010


3. Сравнение результатов отчетного периода с задачами, поставленными на этот период.

Мы не провели запланированных мероприятий в пос. Охотск, в виду метеоусловий и удорожания билетов на авиаперелеты

4.Обратная связь с участниками

Анкетирование проводилось 3 раза.

5. Изложение возникших проблем, их возможные решения и предложения по предотвращению возникновения подобных проблем в будущем.
Проблемы по реализации проекта были связаны с закрытием дорог для муниципального транспорта. Это не позволило выехать в пос. Многовершинный. Поездка в пос. Охотск не состоялась в связи с отменой регулярных рейсов  и  удорожания авиаперелетов. В смете проекта не были заложены эти средства.. Поэтому деятельность велась только в г. .Николаевске-на-Амуре и в ближайшем к городу селе Красном.

6. Описание и разъяснение всех отклонений от рабочего плана.

Отклонений от рабочего плана не было

7. Истории успеха – любые конкретные примеры существенных успехов, достигнутых в результате проектных мероприятий, которые демонстрируют качественные и количественные изменения или реформы в целевой аудитории или среди клиентов проекта. Изложение должно включать три основных раздела: краткое описание ситуации до начала проекта; что сделано по проекту; что изменилось и что достигнуто в результате выполнения проекта.

 «Группа по защите  интересов пожилых в  Николаевской районной библиотеке была создана при Центре Правовой информации. Руководитель - Кутузова Ольга Анатольевна. В ее число вошли волонтеры – библиотекари, достигшие пенсионного возраста. Всего за период с 1 сентября 2009г.  по 10 февраля 2010 за правовой помощью обратилось 26 пенсионеров. Проведенный анализ, показал, что больше всего пенсионеров волнуют проблемы проживания. Качество оказываемых услуг в системе Жилищно-коммунального хозяйства и получения субсидий в оплате этих услуг. 


Самым активным получателем правовой информации из числа пенсионеров  был Бельды Юрий Николаевич, предпринявший  попытку создать Товарищество Собственников Жилья (ТСЖ). Он регулярно посещал Центр Правовой информации (ЦПИ) и  получил с  помощью  Ольги Анатольевны массу документов, как-то: Устав ТСЖ, общероссийские коды классификации хозяйственной деятельности и другую нормативную информацию. 11 февраля 2010г. ТСЖ «Пионер» был юридически зарегистрирован в Межрайонной Инспекции ФНС  №1 по Хабаровскому краю.


В публикации местного издания «Меркурий-Пресс» Юрий Николавеич рассказал, что на пути к созданию ТСЖ он испытал множество преград: и со стороны  жильцов многоквартирного дома, которые не верили в его начинания, писали анонимные записки, срывали его объявления.  Кроме того, работа с документами представляла собой бесконечную беготню по инстанциям, затраты на каждую закорючку, печать, открытие расчетного счета. В 2-х городских администрациях не могли решить, кто должен дать заключение о создании ТСЖ или взять ответственность за дачу этого заключения. А  в Законе, принятом краевой государственной думой о полномочиях городской администрации в области управления муниципальной собственностью, взаимоотношений с предприятиями, учреждениями и организациями на территории города (ст. 68.п5) сказано, что администрация содействует созданию на территории города предприятий различной форм собственности, занятых обслуживанием населения…».


Сейчас идет  процесс заключения договоров с предприятиями ЖКХ и после этого ТСЖ  «Пионер» будет полностью отвечать за порядок в границах своего дома и наводить его на подведомственной ему территории.  Желающим инициативным жильцам Юрий Николаевич предложил создать в своих многоквартирных домах ТСЖ и готов поделиться со всеми желающими своими званиями в этой области. Он готов предоставить готовый пакет документов и  консультации  по каким инстанциям ходить,  чтобы затратить минимум времени». Шелестова Н.А.

8. С целью информирования общественности по проекту были опубликованы следующие заметки:

A. Э. Сорокина, руководитель клуба для пожилых «Жизнелюбы» и «Левша», пос. Многовершинный «Нам интересно»//Амурский лиман, 2009г.,  7 0ктября;

B. Ивлева Е.Новости за неделю: В Николаевской Районной библиотеке состоялся круглый стол «Проблемы защиты прав пожилых»// Амурский лиман, 2009г.,  4 ноября;

C. Найденова Н. В библиотеке прошел семинар-тренинг «Богатый пенсионер: как обеспечить свое будущее сегодня» // Амурский лиман, 2009г.,  4 ноября;

D. «Правовая неделя»//М-пресс: еженедельная газета (электронное издание);

E. Ивлева Е. В поддержку интересов пожилых// Амурский лиман, 2009г.,  18 ноября;
F. Шелестова Н.А. «Шаг навстречу»/САМ, 2009г., № 12, с. 21

Список приложений:

1. Программа семинара-тренинга: Богатый пенсионер: как обеспечить свое будущее сегодня?
2. Программа круглого стола по проблемам защиты прав пожилых; тренинг-семинара «Усиление потенциала библиотек с целью улучшения положения пожилого населения «Технологии образования и работы с группами представления интересов пожилых ( из российского и зарубежного опыта)»

3. Протокол встречи добровольцев в с.Красное Николаевского района 14 ноября  2009 года
4. Протокол встречи добровольцев, библиотекарей Николаевской районной библиотеки 19 ноября  2009 года
5. Протокол встречи добровольцев, библиотекарей Николаевской районной библиотеки 17 марта  20109года
6. Протокол  круглого стола по проблемам защиты прав пожилых 17 марта 2010г. г. Николаевск-на-Амуре
7. Списки участников мероприятий, проведенных обученными библиотекарями и сотрудниками социальных служб
Координатор проекта: Шелестова Н.А.
