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Региональный общественный фонд помощи престарелым «Доброе Дело»
Важнейшая часть сферы социальной поддержки населения - сфера оказания социальной помощи пожилым и старым людям. В доступной нам литературе, изучающей российский сектор некоммерческих организаций (НКО), мы не встретили данных о количественных и качественных показателях, характеризующих геронтологические НКО (ГНКО), т.е. тех, которые оказывают медицинскую и/или социальную помощь пожилым и старым  людям. Какова географическая распространенность ГНКО, соотношение видов деятельности внутри этого важного сегмента гражданского общества?
 Анализ состояния сектора некоммерческих организаций (НКО) страны, помогающим пожилым людям,  был проведен нами еще в конце 90-х годов. В одной из публикаций 1997 года мы сделали вывод: государственная социальная помощь пожилым не покрывает услугами всех нуждающихся, коммерческие учреждения для ухода недоступны из-за высоких цен, а некоммерческих организаций в сфере ухода за пожилыми крайне недостаточно.

Сектор геронтологических НКО (ГНКО) слаб профессионально, разрознен. Не имеет достаточных ресурсов, включая финансовых, не способен адекватно отвечать на вызовы проблем старения в стране. Это ситуация стала причиной создания фондом ДОБРОЕ ДЕЛО двух проектов, направленных на усиление потенциала сегмента ГНКО, как надежного партнера государственной системе социальной защиты пожилых людей. 

В рамках первого был создан ряд информационно-образовательных ресурсов: веб-сайт – www.dobroedelo.ru и на его основе - Виртуальный ресурсный центр, электронный учебник по геронтологии/гериатрии, учебная программа для дистанционного образования персонала ГНКО. В рамках второго проекта разработана модель ухода за пожилыми людьми в условиях НКО. В рамках этого проекта в 2002 году в Москве был организован семинар для руководителей региональных НКО сферы поддержки пожилых людей. Важный итог семинара – решение участников о консолидированных усилиях геронтологических НКО (ГНКО) по становлению общественного сектора помощи пожилым людям. В течение 2005 года нами было проведено исследование баз данных региональных Ресурсных центров НКО, выявлен ряд новых геронтологических НКО. 

Какова картина в целом?

На Северо-Западе страны - в Санкт-Петербурге, Пскове, Великом Новгороде, в Петрозаводске, Архангельске имеется ряд активных ГНКО, осуществляющих социальную, правовую, медицинскую, волонтерскую поддержку пожилых людей.  Например, архангельский Кризисный центр «Мосты милосердия» разработал и реализует программы вовлечения пожилых для помощи старым людям, в т.ч. в сельской местности. В столице Карелии, Петрозаводске, активна НКО «Северные колокола», осуществляющая самые различные программы активизации пожилых людей. В Псковской области, город Остров, активна НКО «Дети Чернобыля», защищающая права пожилых людей, пострадавших от аварии в Чернобыле.

В Центральном регионе страны можно отметить деятельность программы «Старшее поколение», функционирующей на базе «Союз юристов Москвы». Это, вероятно, одна из первых такого рода общественных организаций, поднимающая свой голос в защиту прав пожилых людей. 

Нельзя не сказать о значительной активности Ресурсного центра по образованию пожилых людей (герагогика) в Орле. Возглавляющая Центр Т.М. Кононыгина, большой энтузиаст в сфере образования в третьем возрасте и является лидером этого движения  в стране.

На Юге можно отметить деятельность  Центра защиты права уязвимых пожилых людей в Кисловодске. В городе Дербент (Республика Дагестан) работает Центр социально-психологической реабилитации и культуры мира. Особенность центра – развитие межпоколенческих программ для пенсионеров и воспитанников детских домов. В  Новочеркасске (Ростовская область) действует НКО «Женская палитра», которая занимается активизацией социальной активности пожилых через творчество. Наталья Ермак, руководитель, организует регулярные выставки произведений живописи, прикладного искусства, авторами которых являются пожилые люди. С недавнего времени подобные выставки проводятся виртуально, т.е. размещаются на городском веб-портале.

В Уральском регионе, в Перми, много лет успешно действует благотворительный «Хоспис», предоставляющий медико-социальную помощь онкологическим больным. В городе Йошкар-Ола (Республика Марий-Эл) работает общественная организация инвалидов по защите прав инвалидов и безработных – «Отражение-М». Они также издают свою газету.

В Барнауле несколько лет назад молодая ученая-геронтолог, работающая в местном университете, учредила ГНКО «Ренессанс». Практически, С. Максимова создала своими научными трудами барнаульскую школу социальной геронтологии.

В Новокузнецке действует НКО «Южно-Кузбасский правозащитный центр», там активно развиваются такие формы социальной помощи, как бесплатные правовые услуги для пожилых людей.

В городе Омске работает юридическая фирма Алексея Панова. Он также представляет НКО «Общество защиты прав граждан в сфере охраны здоровья». Алексей и его коллеги имеют большой опыт по защите прав пожилых людей в сфере бесплатной медицины. В январе с.г. «Доброе Дело» издало Справочное пособие А. Панова – «Бесплатная медицинская помощь – конституционное право граждан РФ». 

На Дальнем Востоке хорошо известна общественная организация «Надежда» из небольшого поселка Де-Кастри в Хабаровском крае. Лидия Титова и ее коллеги активно занимаются защитой прав местных пожилых людей, другими актуальными проблемами местного и регионального сообщества

Несколько слов о нашем фонде. Региональный общественный фонд помощи престарелым “Доброе дело” был зарегистрирован в феврале 2000 г., как  некоммерческая организация, миссией которой является: содействовать улучшению качества жизни пожилых и старых людей, пострадавших в годы репрессий; содействовать в становлении геронтологических некоммерческих организаций в регионах страны; организовывать научные исследования в области социальной геронтологии. При этом фонд  выполняет следующие задачи:
· организует медико-социальную помощь пожилым и старым людям на дому ;
· содействует обучению и повышению квалификации персонала некоммерческих общественных организаций Москвы и регионов страны ;
· содействует организации научных исследований в области социальной геронтологии ;
· осуществляет издательскую деятельность в интересах различных программ фонда.
Учредители фонда “Доброе дело”, два врача-геронтолога и медицинская сестра, имеют значительный опыт работы по организации медико- социальной помощи пожилым и старым людям. Руководитель организации работает в этой области с 1989 г., как организатор геронтологической помощи на дому и  практикующий врач-геронтолог. За эти годы была создана и реализуется оригинальная модель комплексной медико-социальной помощи, которая предусматривает воздействие на физикальные, ментальные и социальные, включая духовные, составляющие личности пожилых и старых людей. Изучение ситуации функционирования ГНКО в регионах страны позволили выявить типичные проблемы, тормозящие рост геронтологического  сегмента российского третьего сектора, а также наладить деловые контакты с рядом региональных общественных организаций этой сферы. Составной частью модели является и образовательная программа для персонала служб геронтологического ухода на дому. Целям обучения и повышения квалификации персонала геронтологических служб служили  изданные тремя изданиями пособие для патронажных работников “Уход за престарелыми а дому”, монография «Геронтологические НКО: от моделей ухода к становлению сектора», компакт-диски «Избранные материалы по социальной геронтологии» I и II, а также веб-сайт по проблемам  социальной геронтологии и ухода за престарелыми на дому. Материалы сайта получают позитивный отклик среди профессионалов и студентов в России и странах СНГ. Разработан и реализован также проект дистанционного обучения социальных работников сферы ухода за престарелыми на дому. С 1996 г. осуществляются исследования в области социальной геронтологии. Цель исследований - выявление физикальных, ментальных и социальных проблем популяции пожилых и старых людей, имеющих нарушения функционального статуса и относящихся к группам повышенного риска, для улучшения качества их жизни на дому посредством создания эффективных моделей медико-социальной помощи в условиях  благотворительных организаций. Создавая фонд “Доброе дело”, мы разработали стратегическую концепцию для успешной реализации нашей миссии. Мы создали благотворительную организацию, в которой практическая работа по оказанию медико-социальной помощи престарелым пациентам на дому   переплетается с научно-практическими исследованиями в сфере социальной геронтологии, с проблемами информационной и образовательной поддержки местных и региональных геронтологических общественных организаций.
