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ЧЕЛЯБИНСК: 

ГРАДОНАЧАЛЬНИКИ ИЗМОРДОВАЛИ СОЦИАЛЬНУЮ НКО

Из гражданского общества Челябинска пришла плохая новость: в результате неравной схватки местные градоначальники отсудили-таки помещение у Информационно-обучающего центра Общества «Знание», общественной организации, работающей с пожилыми, детьми и представителями национальных меньшинств на ниве образования и культуры. Что же — таков закон мира сего: сильный (местная власть) побеждает слабого (социальная НКО). А сила ли это — победить заведомо беззащитного? А мудрость, проявляющаяся великодушием, милосердием, в конце концов, осознанием социальной значимости того, что делают общественники, то бишь твои горожане? Об этом речи нет...Как называется сила, не подкрепленная мудростью — всем известно! Все это, кстати, на фоне оживленных дискуссий в обществе о роли социально значимых НКО и перспективах их развития.

Происходящая в Челябинске драма с одной из некоммерческих организаций, практически калька с уже прошедшими точно такими же событиями в Вологде. По злой иронии судьбы и там жертвой стал Университет третьего возраста, у которого местные власти такими же методами отобрали обжитое пенсионерами и активистами здание. Вологодские власти пошли даже несколько дальше: самоотверженной руководительнице Университета, хрупкой женщине Любови Генераловой, пригрозили и уголовным преследованием за отстаивание интересов пожилых студентов.

Не вдаваясь в юридические тонкости проходившей челябинской тяжбы, которыми и по сию пору заняты юристы, хотелось бы остановиться на нескольких, чрезвычайно важных, по нашему мнению, моментах происходящего.

Первое: вышибание из привычной калеи общественной деятельности организаций нашего объединения «Право пожилых» (есть и другие факты), по своей сути, уже грубо ущемляет интересы пожилых людей, их свободы и права на образование, культуру, информацию, достоинство, независимость и уважение. В конечном итоге, это ухудшает качество жизни пожилых людей. Подобные случаи пренебрежения интересов пожилых, без сомнения, возможны в условиях современной социальной политики по отношению к пожилым людям и полностью укладывается в эти созданные рамки. Отсутствие каких-либо структур, представляющих интересы пожилых, играют на руку любителям произвола.

Второе: происходящее в Челябинске вновь и вновь выявляет серьезные дефекты механизмов взаимодействия государства и общества. О чем говорят челябинские активисты? - их обращения в высшие инстанции с жалобами на местных чиновников возвращаются к этим же лицам и все начинается с начала...В который раз также убеждаемся — не помогают обращения к чиновникам законодателей, уважаемых академических кругов, просветителей.

Происходящее вновь четко показывает - в стране отсутствуют какие-либо эффективные институты по защите интересов некоммерческих организаций, попавших в трудные ситуации. Никакие палаты и комиссии в них не помогают — перья скрипят, делопроизводители бегают, громадье планов на заседаниях и ноль реальной помощи при обращениях НКО в подобных случаях. А отсутствие зубастых НКО, защищающих интересы других НКО в трудных ситуациях и необходимой консолидированной реакции гражданского сектора в целом — дополняют картину. Это уже — к проблемам самого гражданского общества. Без сомнения, все это учитывается чиновными ратоборцами при их расправах с НКО, как, впрочем, и ответные реакции на совершаемое.

И еще — в последнее время город Челябинск все чаще попадает в фокус негативных новостей: совсем недавно центральные телеканалы показали сюжет о том, как городские чиновники ретиво соорудили городской пляж после прямого указания премьер-министра. А сами, значит, о людях не думали...Не думают они и в этом случае! Разочарование в городской власти, страх перед ней и недоверие, ущемленные интересы пожилых, ухудшение качества жизни пенсионеров — вот реальные плоды чиновной победы над социальной НКО в Челябинске.
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