Информация о действиях по реализации проекта «Формирование здорового образа жизни и социального благополучия среди старшего поколения населения сельских районов Республики Карелия».

Мероприятия проекта  проводятся для  жителей сельского Пряжинского района. Мы считаем, что с первых дней необходимо объединить в проекте всех участников, чтобы получить хороший результат. С этой целью в течение сентября сделано следующее:

Проект осуществляет общественная организация «Пенсионеры Карелии», поэтому состоялось заседание правления организации, где мы обсудили как работать над проектом, приняли  решение организации по данному вопросу.

Учитывая тематику мероприятий и содержание проекта мы увидели, что одним из основных участников проекта у нас должно быть Представительство Межрегионального общественного благотворительного Фонда поддержки здравоохранения «Здоровье» в Республике Карелия. Мы заключили договор с этой организацией и действуем вместе.
Состоялась встреча с Главой Администрации муниципального  Пряжинского района Гусевым К.Г., заместителем Главы района по социальным вопросам Куличенко А.А. Мы  обсудили совместные действия в рамках проекта, руководители района полностью поддержали проведение мероприятий проекта, изъявили готовность участвовать в ряде мероприятий. Со стороны руководителей района мы почувствовали поддержку и их участие в наших мероприятиях. 
Начало проекта было положено 3 сентября на встрече с пожилыми активистами в пос. Эссойла. На этой встрече участвовали уже Глава Администрации, зам. Главы Администрации района, председатель Эссойльского сельского поселения. Для нас это очень важно, чтобы руководители района и местной власти сами слышали от людей вопросы, проблемы и сразу подключались к их решению. Участвовала во встрече и заместитель Председателя Законодательного Собрания Республики Карелия Разбивная Галина Анатольевна, которая курирует социальные вопросы.  Состоялся открытый разговор и диалог с властью о социальном обслуживании в районе. Жители района говорили не только слова благодарности в адрес социальных служб, но высказали немало предложений по их улучшению. Кроме активистов выступали и давали свои предложения социальные работники района, которые обслуживают пожилых людей. В районе созданы  2 «Социальные Гостиные», это место встречи для пожилых людей. Люди положительно оценивают работу этих Гостиных, где они собираются 1 раз в неделю, обсуждают различные важные проблемы, общаются между собой. На встрече речь шла о развитии сети таких гостиных, это очень удобная форма для пожилых, особенно в небольших населенных пунктах.
Открыли школу «Активное долголетие»  для жителей пос. Пряжа (районный центр) . Сформировали постоянную группу слушателей в количестве 18 человек. Это активисты движения пенсионеров в районе. Первое занятие состоялось 24 сентября. Тема «Психологические проблемы «Золотого возраста». Для разговора на эту тему привлекли опытного специалиста Базарову Екатерину Николаевну , врача психотерапевта, старшего преподавателя кафедры психиатрии медицинского факультета Петрозаводского государственного университета. Пенсионеры поселка со специалистом такого ранга встретились впервые, занятие было очень активным, много проблем и вопросов оказалось у слушателей. Считаем, что открытие школы прошло успешно.
На встречах с населением мы информируем людей о Коалиции «Право пожилых», ее работе, ознакомили людей с проектом обращения к Председателю Правительства РФ Путину В.В. Пенсионеры считают, что обращение очень своевременное, поддерживают предложение о создании Департамента по делам пожилых людей в Минздравсоцразвитии.

О мероприятиях проекта вышли публикации в прессе:  в республиканских газетах «Карелия», 10 сентября», Курьер Карелии», 11 сентября, в Пряжинской районной газете «Наша жизнь», 17 сентября.  

Планы на следующий месяц:  Продолжить занятия школы «Активное долголетие». Готовим поездку в монастырь Александра Свирского. Подбираем интересных людей для проведения занятий. Мероприятия проекта мы примерно распределили по месяцам и будем их проводить в этой последовательности. Подбираем транспортные предприятия с более дешевыми ценами, так как протяженность дороги от Петрозаводска до проводимых мероприятий от 40 до 100 километров, пытаемся экономить, чтобы больше осталось средств на мероприятия. Ведем переговоры с интересными специалистами для их привлечения к нашим мероприятиям, так как это в основном люди занятые и не каждый может найти время выехать в район.
Проблемы, которые возникают мы стараемся решать на месте . Так, пытаемся подключить к проекту медицинских работников Центральной районной больницы, большого энтузиазма с их стороны не видим, но уверены, что у нас с ними все получится.

Лидия Суворова
