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Министру здравоохранения и социального развития

Российской Федерации

Голиковой Т.А.

Уважаемая Татьяна Алексеевна!

В 2012 году мир готовится отметить 10-летие Мадридского международного плана действий по проблемам старения 2002 года. Под эгидой Организации Объединенных Наций во многих странах мира, включая и Российскую Федерацию, проходят различные акции и мероприятия, цель которых – привлечь внимание обществ и государств к ценному вкладу пожилых в развитие, решить их различные социальные проблемы, преодолеть  имеющиеся негативные стереотипы.
На этом фоне, как нам стало известным, весьма странным является решение российского представителя в ООН на Генеральной Ассамблее ООН (04.10.с.г.), 66-ой сессии (3-ий Комитет) единственного (!) среди всех других представителей стран-членов ООН, проголосовавшего против п.18 Проекта Резолюции «Последующая деятельность по итогам второй Всемирной ассамблеи по проблемам старения», гласящего: «… постановляет объявить 15 июня Всемирным днем распространения информации о злоупотреблениях в отношении пожилых людей и призывает все государства-члены, организации системы Организации Объединенных Наций и другие международные и региональные организации, а также гражданское общество, включая неправительственные организации и отдельных людей, соответствующим образом отметить этот день».
Такое решение о голосовании является тем более странным, что, как это хорошо известно российскому обществу, именно пожилые и старые люди нередко становятся жертвами материального, физического, психологического и других видов насилия. Знание об этом и призвано предупреждать и, значит, искоренять эти вопиющие социальные деформации.
От имени членов Межрегиональной Коалиции «Право пожилых» призываем Вас, Татьяна Алексеевна, решительно содействовать пересмотру позиции российского представителя в ООН по данному пункту голосования Проекта Резолюции.

С искренним уважением,

Эдуард Валентинович Карюхин, 

врач-геронтолог, 

руководитель фонда, координатор Коалиции

24.10. 2011

