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Министру здравоохранения и социального развития

Российской Федерации

Голиковой Т.А.

Уважаемая Татьяна Алексеевна!

В июне нынешнего года, как сообщали СМИ, пять жильцов Седанкинского дома-интерната для ветеранов в пригороде Владивостока сбежали из учреждения из-за жестокого обращения со стороны сотрудников. За последние годы это далеко не первый случай, потрясший общественность страны, и свидетельствующий о наличии нарушений прав и интересов пожилых людей, находящихся в условиях социальных стационаров.

По мнению общественных организаций, входящих в объединение «Право пожилых», средством  способствующими преодолению нарушению ущемлений прав и интересов может быть увеличение контрольных мероприятий, проводимых  Федеральной службе по надзору в сфере здравоохранения и социального развития  и ее территориальных органов.

На основании изложенного, п. 5.1.2. Положения о Федеральной службе по надзору в сфере здравоохранения и социального развития /Утверждено Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2004 г. N 323/
просим Вас
 увеличить количество контрольно-надзорных мероприятия за соблюдением государственных стандартов социального обслуживания в стационарных учреждениях (отделениях) социального обслуживания для граждан пожилого возраста и инвалидов.
