        Аналитический отчет

по проекту «Территория доверия»,

 реализованного Орловской областной 

общественной организацией общества «Знание» России

1. Общие сведения:
1.1. название организации:  Орловская областная общественная организация общества «Знание» России
1.2. название проекта:  «Территория доверия» (содействие пожилым людям в реализации их законных прав и свобод посредством создания службы представления интересов)
 1.3.  ФИО руководителя проекта:  Кононыгина Татьяна Михайловна
 1.4. даты начала и завершения проекта: с  01 .09. 2009 г. по  31.03 .2010г.
       1.5.описание содержания проделанной работы (направления, суть проведенной  работы).  

         Проект «Территория доверия» стартовал 1 сентября 2009 года. 

         Мероприятия проекта были рассчитаны на жителей Орла и Орловской области.

         Участниками проекта «Территория доверия» стали пожилые люди, слушатели образовательных программ Орловского Народного университета золотого возраста Орловской областной общественной организации общества «Знание» России и его филиалов на селе, а также их близкие родственники, проживающие в городе Орле и Орловской области, другие граждане,  имеющие опыт общественной деятельности, в том числе, по защите интересов пожилых людей в государственных и судебных органах. 

          В качестве партнеров проекта выступили Орловский Центр защиты прав потребителей, Институт общественных проблем «Единая Европа». Привлекались дополнительные волонтеры – студенты (будущие юристы, социальные педагоги и психологи) Орловских вузов.

Активное участие в проекте приняли: 

Ходырева М.А. (активист по социальной защите инвалидов),  

Исламгазин Р.Л. (военный пенсионер по социальной поддержке военных пенсионеров и вдов военнослужащих), 

Самушенок Э.И.(руководитель защиты прав потребителей), 

Хометова Н.И.(активист по трудовому законодательству), 

Киселев В.М.(представитель общества инвалидов, по вопросам ЖКХ),

Заботкина В.В.(специалист по организации досугов, обучения людей почтенного возраста), 

Радионова Л.Н.(адвокат), 

Кононыгина Т.М.(руководитель проекта, взаимодействие с государственными и муниципальными органами власти), 

Меркушкина Е.Н. (юрист) и другие. 

        Также участниками проекта стали те, кому нужна непосредственно юридическая помощь – пожилые люди предпенсионного и пенсионного возраста города Орла и Орловской области.

        На начальном этапе реализации проекта были созданы две новые группы защитников в количестве 12 человек в каждой; привлечена действующая группа защитников, имеющая полуторогодовалый опыт. Силами добровольных защитников был оформлен информационный стенд «Территория доверия», информирующий о продолжении деятельности службы представления интересов (содействие пожилым людям в реализации их законных прав и свобод).

        На  базе Орловской областной общественной организации общества «Знание» России был проведен обучающийся семинар для добровольцев защитников. В период подготовки семинара была разработана рабочая программа с учетом запросов будущих защитников. Участники семинара в результате обсуждения, дискуссии, обмена мнениями выявили проблемы пожилых людей Орловского региона в различных сферах жизнедеятельности. В числе основных трудностей были названы следующие:

· низкая информированность пожилых о своих правах и возможность их защиты;

· нарушение прав в сферах здравоохранения (особенно обеспечение медицинскими лекарствами, поборы и взятки медицинского персонала в медучреждениях, ограничения доступности  медицинских услуг для тех, кто имеет возраст свыше 75 лет);

· не исполняются принципы ООН по правам пожилого человека на «достаточный жизненный уровень», более 100 тыс. пенсионеров региона (каждый третий) получают пенсию ниже прожиточного уровня;

· нет качественных услуг в жилищно-коммунальной сфере, отсутствуют специальные товары и услуги для людей старших возрастов;

· имеют место факты  насилия в семье и пр.;

· государственные структуры не учитывают интересы и потребности пожилых, а считают их лишь «обузой» и «баластом» для общества;

       Совместно участники семинара были обеспечены документами о системе здравоохранения, социальных служб и т.д. Определены обязанности «защитников».

       На начальном этапе реализации проекта с 1.09.2009 г. была проведена рекламная компания: разработана и издана печатная продукция (информационные листки, буклеты). Рекламная продукция распространялась силами защитников интересов, волонтеров в учреждениях социальной защиты населения, аптеках, больницах, в почтовых отделениях, там, где чаще бывают пожилые люди.
       Участниками проекта был разработан план работы службы «Территория доверия»; рассмотрен и утвержден график дежурств защитников (волонтеров). На постоянно выделенной телефонной линии 8 (486 2) 43-55-33 ведутся консультации.

         В декабре был организован и проведен двухдневный семинар для защитников - волонтеров по повышению квалификации, для компетентной, качественной работы службы представления интересов и защиты прав пожилых людей. На семинаре рассматривались трудности и проблемы, с которыми столкнулись вновь привлеченные волонтеры. Затем обсуждались идеи, совместные действия по сбору необходимого материала о механизмах защиты прав пожилых людей.

Были определены правила действий «защитников»: в обязанности которых входило консультирование граждан, оказание помощи в подготовке письменных обращений, рекомендаций как поступить, куда обращаться и пр. Каждый из защитников работает по приему граждан по отдельному графику по 4 часа в неделю. На приеме ведется журнал, в котором фиксируются данные обратившегося, время приема, краткое изложение дела (проблемы), предпринятые действия и конечный результат обращения. 

         Защитники регулярно отслеживали информацию об обращениях граждан, вели статистику, что позволило определить тематику обращений. Один раз в неделю в офисе дежурил привлеченный специалист – юрист, который проводил диагностику, оценку возникших проблем, давал советы. 

          На семинаре, который проводила в феврале 2010 года координатор проекта Т.М. Кононыгина рассказала про встречу  актива Коалиции «Право пожилых» «Представление интересов пожилых: опыт НКО Коалиции». 

         В процессе функционирования службы представления интересов в рамках проекта «Территория доверия» накоплен и собран необходимый материал, советы, рекомендации о механизмах защиты прав пожилых людей: новое в пенсионном законодательстве; имущественные отношения; гражданское судопроизводство; жилищно-коммунальные услуги; подборка о льготах (льготное обеспечение инвалидов бесплатными лекарствами); линия поведения у врача и другие. В настоящее время подготовлено пособие о механизмах защиты прав пожилых людей для распространения среди активных пожилых.

        Для участников проекта «Территория доверия» были приобретены сборники из библиотечки «Российской газеты»:

· «Юрист спешит на помощь» за 2009 год – 12 изданий; за 2010 год.

· «Как не попасть в ловушки мошенников»;

· «Женская правовая энциклопедия», а также другая литература для использования в работе.

География выездов и фото-рейды:

           В рамках благотворительной акции «Защитим свою старость. Поможем себе и друг другу» волонтерами проекта «Территория доверия» было проведено посещение мест жительства, Домов ветеранов, социальные учреждения для сбора информации о нарушении прав пожилых людей. География выездов такова:  Дом ветеранов  «Дубовая Роща» в Орловском районе, Добринский областной геронтологический центр, Галунский Дом 

ветеранов в Новосильском районе, Центр социального обслуживания населения Новосильского района, Центр социального обслуживания населения посёлка Кромы, в городе Орле: Центры социального обслуживания населения заводского, советского, железнодорожного, северного районов. В ходе выездов волонтеры – защитники давали консультации по законодательству, знакомили людей с конкретными факторами защиты прав пожилых, а также выясняли, что волнует на сегодняшний день людей почтенного возраста. В рамках благотворительной акции всем обитателям Домов ветеранов раздавались нужные в хозяйстве и в личное пользование вещи. После всех официальных мероприятий перед ветеранами выступал вокальный ансамбль «Лада», «Дружба». 

           Активные волонтеры-защитники проекта «Территории доверия» участвовали в теледебатах, писали статьи в газетах о нарушениях прав человека. Конкретный пример: 25 марта 2010 года по орловскому телевидению канал «Истоки» прошла передача с участием наших волонтеров Киселева Вячеслава Михайловича, Исламгазина Рафаила Лутфейевича, которые в очередной раз ставили вопрос о МОП (оплата электричества мест общего пользования) – это на сегодняшний день очень «горячий» и волнующий людей вопрос. Гражданам приходят квитанции за электричество с астрономическими суммами за места общего пользования. Выяснилось, что за МОП люди платят дважды по тем же самым квитанциям. Волонтеры «Территории доверия» вели полуторачасовое общение с жителями города о том, как им правильно рассчитывать и поступать в этой конкретной ситуации. Ранее на страницах газет было много написано статей Исламгазина Р.Л., который выиграл суд и по сути спас жителей своего дома об оплаты больших сумм за ЭМОП. После публикаций в службу представления интересов прямо-таки выстроилась очередь – для всех желающих были организованы серия обучающих лекций по оплате ЭМОП. 

        Также активные пожилые люди и волонтеры проекта отстояли социальные проездные билеты всем категориям граждан (ветеранам войны, узникам, афганцам и тд….), которые хотели отменить власти области. На площади Лескова, около администрации прошли стихийные митинги. Волонтер- защитник Самушенок Эдуард Иванович был представителем от народа, который вел переговоры с губернатором об оставлении социальных проездных билетов. За день до митинга прошла по орловскому телевидению передача о социальных проездных билетах с активистом Киселевым В.М.

         Волонтерами-защитниками были проведены фото-рейды, которые показали и низкий уровень жизни пожилых людей, и невнимание со стороны властей к этой категории граждан и вообще плачевное состояние всего, что связано с этими людьми.

         В приложении к аналитическому отчету на диске нами представлены фотоматериалы, которые наглядно показывают и комментируют проведенные рейды: посещение Центров социального обслуживания населения. Стоят рядом красивое, добротное, из красного кирпича здание администрации Заводского района и тут же метров в пятидесяти обветшалое, невзрачное, допотопное, с туалетом на улице помещение Центра социального обслуживания 

населения Заводского района г. Орла. Мы посещали Центр в январе, когда стоял мороз трескучий, нашему негодованию не было предела: так как туалет на улице в состоянии антиужасном, так еще и дорожка ведущая к нему – сплошной гололед, а идти посетителям Центра метров двадцать. Власти города ничего не делают, чтобы улучшить жизнь пожилых людей. Такое отношение к людям – просто не мыслимо!…

       Следующий фото рейд был проведен по городскому транспорту, а именно по маршрутным такси. Ситуация, которая вызвала возмущение нашего волонтера-защитника Ходыреву Маргариту Аркадиевну была следующей: в Орловских маршрутках нет места детям войны (инвалидам). В г. Орле на автобусных остановках отсутствует расписание движения пассажирских маршрутных автобусов, как муниципальных, так и частных. Пенсионер, инвалид, купивший проездной билет, фактически осуществляет предоплату транспортных услуг лишен чиновниками доступа к информации о времени предоставления этих услуг. В этой ситуации пенсионер – инвалид вынужден повторно оплачивать свой проезд в маршрутных такси и нести материальный ущерб. В орловской маршрутке, как правило, отсутствует маркировка мест для стариков, инвалидов, детей. А это значит, что формально пассажир не обязан уступать место старику, инвалиду или матери с ребенком, если в салоне автобуса нет свободных мест. Положение о машрутных автотранспортных пассажирских перевозках в г. Орле обязывает перевозчика «выделять 4-8 мест в начале салона (в зависимости от вместимости автобуса) для пассажиров с детьми, инвалидов и пожилых граждан. Иные граждане, занимающие эти места, обязаны их освобождать». Перевозчик обеспечивает согласно «Положению» страхование жизни и здоровья пассажира, выдавая пассажиру проездной документ (контрольный автобусный билет). Однако, в орловских маршрутках контрольные автобусные билеты не выдаются. Если же по требованию пассажира, водитель выдаст билет, то этот билет юридически ничтожен при наступлении страхового случая: билет ничего не «контролирует», как и заказчик пассажирских автотранспортных перевозок по регулярным маршрутам (горсовет и администрация г. Орла), так и транспортная инспекция. На контрольном автобусном билете отсутствует информация о номере маршрута, ИНН перевозчика, дата проезда, нередко и стоимость проезда. Такое ощущение, что проезд в орловских маршрутках построен по принципу максимизации личной выгоды отдельных перевозчиков и чиновников, заказывающих и «контролирующих» работу коммерческого общественного пассажирского автотранспорта по регулярным маршрутам. Таким образом интересы пассажира, в том числе инвалида, соблюдение его прав, не соблюдаются. Водителям-перевозчикам позволено курить в кабине автобуса, разговаривать во время езды по сотовому телефону, применять ненормативную лексику при этом, «украшать» салон автобуса приблатненными слоганами со сниженной лексикой - в отсутствии необходимой потребительской информации. Система управления и контроля в г. Орле за пассажирским коммерческим автотранспортом по регулярным маршрутам ведет себя так, как - будто каждый ее чиновник (перевозчик) является центром псевдоуправления, для них не писаны законы. С сожалением можно констатировать, что среди перечня Мероприятий областной целевой программы «Социальная поддержка инвалидов в 2009 – 2010» в разделе «Формирование доступной среды жизнедеятельности инвалидов» вышеизложенное не нашло никакого отражения, если не считать п. 1.2 по организации работы по подготовке публикаций, поднимающих проблемы инвалидов (приложение «Орловская правда» от 6 марта 2010 года, стр. 6). Согласно ст.7 Конституции РФ Россия позиционирует себя как социальное государство, которое обязалось создавать своим гражданам условия, обеспечивающие достойную жизнь и свободное развитие. Однако за 16 лет действия Конституции Россия не стала социальным государством для большинства своих граждан. Утверждение Правительства РФ о «десяти годах непрерывного экономического роста и повышения благосостояния народа» справедливо лишь отчасти, если принять во внимание рекордный рост к 2010 году миллиардеров в России не фоне перманентного обнищания инвалидов, пенсионеров и других социально малозащищенных групп населения. Проблемы нарушения социальных, экономических  и других прав граждан являются ключевыми темами ежегодных докладов о деятельности Уполномоченного по правам человека в РФ все последние года. Россия «впереди планеты всей» по обращению с жалобами в Европейский суд по правам человека. Наконец-то в 2009 году Россия ратифицировала и Социальную Хартию и Конвенцию о правах инвалидов. Ну и что же? Да, ничего. На этом фоне особенно цинично идет нарушение социальных прав граждан старшего поколения, недорасстрелянного поколения «детей войны», инвалидов. Статья 9 Конвенции о правах инвалидов обязывает Россию, как государство ратифицировавшее Конвенцию, «обеспечить инвалидам доступ наравне  с другими к физическому окружению, к транспорту, к информации и связи». «Эти меры, которые включают выявление и устранение препятствий и барьеров, мешающих доступности, должны распространяться, в частности - на транспорт». Государства-участники (т.е. и Россия) принимают также надлежащие меры к тому, чтобы – обеспечивать  частные предприятия, предлагающие объекты и услуги, учитывать все аспекты доступности для инвалидов». Как обеспечивается «доступность» транспортных услуг в г. Орле, претендующим быть культурно-литературной «душой» России, иллюстрирует публикация в газете «Орловская правда»  «Маршруткам закон не писан?» от 19.03 2010 года (прилагается).

          Еще одной проблемой, которая всколыхнула пенсионеров, стало получение уведомления о необходимости заключения договора на техническое обслуживание внутридомового газового оборудования и аварийно-диспетчерское обслуживание, утвержденное постановлением Правительства РФ № 549 от 21 июля 2008 г. п. 21 «Правил поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан», которое создало переполох, так люди получили квитанции в середине февраля 2010 года и до 1 марта им было необходимо заключить этот договор. И еще одна приписка была, которая подстегнула людей отстаивать 

километровые очереди, «Согласно п.п. «е» п. 45 Правил поставки газа Поставщик газа вправе в одностороннем порядке приостановить исполнение обязательств по поставке газа в случае отсутствия у абонента вышеуказанного договора». После того, как вмешались волонтеры-защитники в данную ситуацию, руководство горгаза начало отнекиваться, что это опечатка произошла, на самом деле, оплату продлили до декабря 2010 года. Но факт, есть факт: 2 недели ажиотажа, километровые очереди (без преувеличения) – люди, особенно пожилые, не выдерживали,  у кого давление поднималось, у кого голова «раскалывалась», да и простой дискомфорт. Не умеют наши чиновники, да и вообще государство решить вопрос очередей. Никому ничего не надо. В центральном сбербанке города огромные очереди за пенсиями, компенсацией. Руководство банка даже не захотела продумать этот вопрос, чтобы достойно организовать выплаты пенсионерам (каждому назначили определенный день или выдали талоны со временем и т.д.). Такая же картина в поликлиниках города – большие очереди в регистратуру для получения талона на прием к врачу (хотя руководство поликлиники могло организовать отдельно для пенсионеров окно для выдачи талонов, а не стоять им в общей очереди). Очереди в регистрационное управление Орловской области – там, конечно, картина удручающая: мало того, что там всегда много народа, очередь тянется на улицу (зимой люди мерзнут), сдача и выдача документов производится в подвальном помещении (раньше это было овощехранилище – дышать гражданам совершенно нечем) и люди ожидают много времени в такой обстановке. Охранник управления даже не дал нам сфотографировать это безобразие – налицо нарушение прав человека.

Результаты по объему и качеству:

Качественные показатели

Получив большой и ценный объем информации и знаний, пожилые люди выходят из социальной изоляции, чувствуют себя более уверенными, освобождаются от оков бесправия.
Люди почтенного возраста теперь могут постоять за себя и оказать помощь сверстникам и тем, кто к ним может обратиться с каким- либо вопросом. Хорошим ориентиром в мире знаний является изданное пособие «Территория доверия» спешит на помощь.
В регионе впервые благодаря проекту «встали с колен» и «подняли голову», почувствовали свои возможности пожилые люди, которые самоорганизовались в группу защитников подобных (по возрасту) граждан.
Внедрены и апробированы новые технологии: рейды - проверки соблюдения прав в жилых кварталах г. Орла, судебные процессы, в которых заявителями выступали активисты проекта (Исламгазин Р.Л., Киселев В.М., Ходырева М.А., Самушенок Э.И.).
В учебные планы Народного университета золотого возраста Орловской областной организации общества «Знание» внесены корректировки по теме «Права пожилых».
Материалы по проекту распространены среди коллег общества «Знание» России (70 регионов РФ).
Организация признана правозащитным сообществом г. Орла и Российской Федерацией как пионер в организации конкретной помощи пожилым людям в защите своих прав.
В ходе проекта его участники получили дополнительные знания, информацию о правах пожилых людей. Посредством консультаций, ориентиров и советов как действовать достигнуты эффекты конкретного разрешения возникшей ситуации. Особым достижением являются частные примеры активной позиции по защите своих прав и интересов. Так, 

например, пенсионер - защитник интересов пожилых, участник проекта Исламгазин Р.Л. в результате судебных разбирательств добился конкретных результатов. 
Частично удалось решить поставленные проектом задачи, в частности:
· Улучшение      социального      самочувствия,      снижение      психологической
напряженности;
· у    участников    проекта    повысилась    информированность    о    социально-
экономических, демократических преобразованиях в регионе, стране и понимание
соучастия в судьбе сверстников, близких;

· произошло осознание собственных потенциальных ресурсов и возможностей
для самоорганизации и деятельности обустройства вместе  с другими и при помощи
государства лучшей жизни;

· обеспечено «возрождение духа», изоляция от одиночества, содержательное
использование свободного времени;

· расширились представления о возможностях старости за счет приобретенных
новых знаний;
· проявилось чувство солидарности, желание понять и принять позицию других
людей, переоценка собственного знания о защите своих прав;
Главным достижением реализации проекта «Территория доверия» является тот факт, что активные граждане - волонтеры проекта создали самоорганизующуюся структуру - группу пенсионеров, которая инициировала начало общественного движения в городе Орле собственников жилья. В настоящее время предпринимаются меры по развитию этого движения.
Общественная организация общества «Знание» (Народный университет золотого возраста) стали активными членами Российской Коалиции «Право пожилых», которая объединила организации, работающие с пожилыми людьми в сфере защиты их прав и интересов. В настоящее время группа защитников проекта «Территория доверия» продолжает собирать примеры нарушения прав пожилых людей в Орловском регионе для представления данных материалов в Договорные органы ООН по правам человека в связи с рассмотрением Доклада «О правах человека в РФ». Надеемся, что наши сообщения будут использованы для выработки рекомендаций по улучшению качества жизни пожилых граждан Российской Федерации.
      Количественные показатели
       В ходе реализации проекта было обучено 26  добровольных гражданских защитников службы представления интересов для оказания помощи пожилым людям. По состоянию на 31 марта 2010 года число обратившихся за консультационной помощью в службу представления интересов составило – 234, помогли 192 людям:

           Проблемы и вопросы, по которым обращаются граждане, разнообразные. Людей волнует в большинстве своем качество коммунальных услуг, особенно по оплате за освещение мест общего пользования (в домах, где живут граждане); вопросы по жилищному, имущественному, гражданскому, земельному праву;  пенсионному обеспечению; защита прав потребителей, а также организация досуга, обучение, информирование людей почтенного возраста. Так как людей волнуют, в большинстве своем вопросы по ЖКХ, имущественные отношения, механизмы реализации и  защиты прав пациентов, силами защитников интересов 

граждан была организована и проводилась серия лекций, круглые столы и тренинги по жилищно-коммунальному хозяйству, имущественные отношения, о правах пациентов по различной тематике (в количестве - 24). 

         Много вопросов возникало о межличностных отношениях с более молодыми поколениями. Сельские жители поднимали вопросы, связанные с низким качеством жизни (нет бань, низкое качество медицинских услуг, так как закрываются медицинские учреждения). У большинства людей почтенного возраста низкая пенсия и им недоступны качественные товары. Беспокоятся сельские старики о своих детях, внуках, которые не имеют работы.

     Проведено мероприятий

Прошли мероприятия следующего характера:
1.
Лекции на темы:
Что нужно знать о реформе ЖКХ;
Как правильно выбрать управляющую организацию;
Порядок оплаты коммунальных платежей;
Организация капитального ремонта в многоквартирном доме;
Невыполнение управляющей организацией своих договорных обязательств;
Оплата за освещение мест общего пользования: вопросы и ответы;

Нарушение прав в сферах здравоохранения;

Жилищные проблемы;

Новое в пенсионном законодательстве и т.д.; 
2.
Круглые столы:
Проблемы договорных отношений между собственниками и
управляющими организациями;
Отменят ли субсидии и льготы;
Как не ввязаться в аферы с квартирами и т.д.
Разработано рекомендаций по темам

Права пожилых людей:
право на информацию;
право на медицинскую помощь;
право на социальную помощь;
права на социальное обеспечение по возрасту, инвалидности, потери кормильца.
Результаты проекта 
Итоги реализации проекта критически рассмотрены в организации с участием активных волонтеров. Отмечено, что успешно в целом решались поставленные задачи. Выбранные методы и механизмы реализации соответствовали заявленным целям.
Однако, все что сделано значительно повысило имидж организации, как на местном, так и федеральном уровнях. 
Слабые и сильные стороны проекта. 
  Слабые стороны (если таковыми их можно назвать):
Люди, приходившие в службу представления интересов, полагали, что оказанная помощь им будет предоставлена, как в адвокатской конторе. Но "Территория доверия" – это не адвокатская контора. Проект не предполагал оказания непосредственной юридической помощи в судебных делах.
Контакты с местными жителями по таким проблемам, как споры о земле и собственности, о самогоноварении вывели проект на несколько иной уровень сложности который на современном языке можно было бы назвать «мониторингом коррупционных явлений». Это было не просто восполнение недостатков государственного органа силами «гражданского общества», но и прямое участие его в борьбе против коррупции!!!
Сильные стороны проекта и Выводы:
     -  служба представления интересов и оказание помощи в трудной жизненной
ситуации – завоевала  положительную оценку у  пожилых людей Орловщины;
- на основе приобретенных знаний и навыков открылись возможности самостоятельно (в группе сверстников) пожилым людям отстаивать свои законные права и интересы;
- приобретена уверенность у людей почтенного возраста в своих силах, независимость для активного  долголетия      и   эффективного   участия   в  личной,   общественной   жизни   в интересах всех поколений;

       Основные факторы успешного выполнения проекта.
1.    Ясность цели
      Защитники интересов были обучены тому, как:
- понимать этические ценности, принципы и практику независимого представления интересов;
- уметь эффективно представлять интересы обратившегося в разных аудиториях как устно,  так и письменно;
     - четко разделять представление интересов и другие услуги, такие, как советы, дружеская  помощь, посредничество и др.; 

      2. Сначала человек, его желания, проблемы
- понимание, что достоинство обратившегося является главной ценностью представления интересов. Это проявляется, в частности, в том уважении, которое они оказывают по отношению к нуждающемуся в помощи;
- стремление наладить такие отношения с обратившимся, чтобы понимать его потребности и пожелания;
- умение выслушать своих подопечных, найти подходящий именно им стиль общения; - обеспечить доступность помощи по представлению интересов, удовлетворяющей конкретные потребности обратившегося; 

- а так же доступность, равные возможности, конденфициальность.
       Распространение полученных в ходе проекта знаний, опыта. 
 Создание службы представления интересов позволили расширить образовательную деятельность пожилых, повысить качество правовых, медицинских и других знаний. Были созданы коллективы пожилых людей по интересам, поднимающие их правовой, интеллектуальный, творческий потенциал.
Проект «Территория доверия» - является важным и востребованным для пожилых людей. Предстоит продолжить проект. Считаем важным модернизировать деятельность в сторону предоставления равных возможностей всем поколениям. Обеспечить их сотрудничество, помощь друг другу, привлечение для правозащитной деятельности молодых специалистов. Продолжится деятельность Народного университета для пожилых людей. Создадим на базе организации Дом поколений.
       Главной заботой руководства нашей общественной организации в настоящее время является поиск ресурсов для дальнейшего продолжения проекта.
Руководитель организации

Председатель Правления     

                                                      
   
Т.М.Кононыгина 

М.П.                                                                                                                                    «_______»____________________
