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          01.10 2010                      В Федеральное Собрание Российской Федерации:
                                                  Председателю Государственной Думы Б.В. Грызлову

                                                  Председателю Совета Федерации С.М. Миронову                                         

                                                  В Правительство Российской Федерации:

                                                  Председателю Правительства В.В. Путину

                                                  В СМИ

ОБРАЩЕНИЕ

Первого октября каждого года мир отмечает Международный день пожилых людей. Человечество, тем самым, отдает долг уважения, долг признания заслуг и опыта людей старшего поколения. Признание этих ценностей — одна из самых древних традиций почитания старших в истории цивилизации. Мы, российские неправительственные организации (НПО), помогающие пожилым, не в стороне от этих всеобщих тенденций. Общепризнан существенный вклад нашего сектора гражданского общества России в дело социальной адаптации пожилых людей в последние нелегкие десятилетия.

Возраст требует действий — так думают пожилые люди, таково название глобальных акций первого октября, в которых принимают участие пожилые с целью налаживания конструктивного диалога с местными и региональными властными структурами для решения насущных проблем. Такие диалоги выстраивают пожилые в нашей стране вместе с общественными организациями, им помогающими.

По сложившейся традиции, в эти дни  мы обращаемся к законодательным и исполнительным  ветвям власти Российской Федерации, обществу и гражданам нашей страны с призывом всемерно искоренять бедность среди пожилых людей, проявления их дискриминации, ущемления прав и интересов, преодолевать, имеющие порой место, стереотипы геронтофобии по отношению к пожилым, всемерно развивать культуру уважения к старшим, культуру достойных межпоколенческих отношений.

В меняющейся России — меняющаяся социальная политика в отношении пожилых людей! Таковы чаяния и пафос действий НПО нашего объединения, пожилых людей в России.

По согласованию

Эдуард Карюхин,

руководитель фонда, координатор Коалиции,

врач-геронтолог,

Приложение: предложения организаций          

