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         01.10. 2009                      Уполномоченному по правам человека

                                                   в Российской Федерации

                                                   Лукину В.П.

 Многоуважаемый Владимир Петрович!

В этом году исполняется 10 лет со дня проведения по инициативе ООН Международного года пожилых людей! Этот юбилей, отмечаемый международным сообществом, побуждает обратиться к Вам по поводу вопросов, которые, по нашему мнению, затрагивают права и интересы людей старшего поколения в России.

Демографические показатели указывают на серьезные тенденции старения населения. В стране насчитывается свыше 30 млн. пенсионеров. Общеизвестно, что материальный уровень их невысок. Имеют место ограничения доступности медицинских, в том числе лекарственных, социальных — правовых, трудовых, образовательных, культурных -  ресурсов. В обществе не сформировались традиции уважительного отношения к пожилым. Нередко они становятся объектами насилия в разных сферах их жизнедеятельности. Все это свидетельствует о серьезных проявлениях ущемлений интересов и прав значительной части населения страны, негативно отражается на качестве их жизни. Анализ имеющихся представительских структур — исполнительных, законодательных — показывает отсутствие таковых, отражающих права и интересы пожилых людей. Действительно, в палатах Федерального Собрания РФ нет профильных Комитетов по делам пожилых людей. В Правительстве РФ отсутствует Департамент по делам пожилых (такая структура была создана в 1994 г., затем расформирована в 2004 г.). Соответственно в региональных властных структурах также нет представительских органов. По нашему мнению, отсутствие таких структур существенно тормозит реализацию прав и интересов пожилых и старых людей в стране.

В связи с этим, глубокоуважаемый Владимир Петрович, просим Вас предоставить правозащитную оценку отсутствию в стране государственных структур, представляющих права и интересы пожилых людей.

С искренним уважением,

Эдуард Карюхин,

президент фонда, врач-геронтолог.

С искренним уважением,                                                      

Карюхин Эдуард Валентинович,

президент фонда, координатор Коалиции

врач-геронтолог

