Предложения в план мероприятий коалиции «Права пожилых граждан» на 2007 год
Исходным материалом для формирования плана мероприятий должна быть концепция Коалиции с четко обозначенными целями, задачами, определением целевой группы на которую мы будем «ориентировать» наши совместные действия. И конечно, важно знать какими ресурсами, в том числе и финансовыми мы располагаем (все вместе, каждый в отдельности). Если пойти по более простому пути, то наши мероприятия – это объединение того, что будет делать каждый член Коалиции, с участием заинтересованных организаций или представителей. Какой путь мы выбираем? Это необходимо решить на рабочей встрече.

Орловская областная организация Общества «Знание» России в 2007 году будет продолжать реализовывать проекты «Всероссийский ресурсный центр геронтообразования», «Диалог поколений», «Правовой ликбез» (для политических сил), а также продолжит деятельность народного университета золотого возраста.
В рамках проектов запланированы следующие мероприятия:

- Школа герагогов (зимняя, летняя сессии; февраль, июль – август);

- Международный семинар « Диалог культур» (июнь);
- калейдоскоп образования и культуры «Солидарность поколений» (октябрь – ноябрь);

- размещение информационно-образовательных  материалов для виртуального обучения пожилых;

- издание газеты-журнала «Золотая осень»;

- образовательные десанты в сельские районы области (1 раз в квартал).

Для коалиции следовало бы запланировать (1 или 2) семинара по проблемам прав пожилых граждан, где следовало бы рассмотреть зарубежный и российский опыт. Для этого необходимо сделать анализ существующих подходов, практики особенно на региональных уровнях. Есть в РФ немало положительных примеров издания нормативных актов, специальных целевых программ в интересах старшего поколения. Осуществляются финансовые выплаты для выравнивания пенсионных выплат до прожиточного минимума.
Хорошо было бы подготовить «Доклад о правах пожилых людей в РФ», может быть совместно с правозащитниками. Исходя из анализа существующего положения, зарубежной практики можно сформулировать и предложения.
Пожилой человек в России по-прежнему рассматривается как объект опеки, помощи, защиты. Не отрицая необходимости оказания помощи пожилым гражданам, следовало бы достигать понимания того, что для них необходимо создание возможностей, как для развития, так и для активного участия в жизни страны, семьи, собственной судьбы. Необходимо обеспечить солидарность поколений. Все эти и другие направления высказаны в качестве рекомендаций для действий в Международном плане (Мадрид, 2002 г.). Что сделали в РФ за 4 года?
Требуются и некоторые изменения в законодательные акты РФ. Так, например, в части расширения количества льготников. Так, Орловский областной Совет народных депутатов вышел с законодательной инициативой в Госдуму о поддержке такой категории граждан как «Дети войны», тех, кто находился на оккупированной фашистами территории. В Орловской области сейчас таких проживает 17 тысяч, пенсия их ниже прожиточного минимума.

Один из семинаров Коалиции следовало бы  посвятить методическим аспектам правового просвещения пожилых людей, практике данной работы.

Следует подготовить сборник документов, включая региональные «Право пожилых людей».
Требует уточнения характер коммуникационных связей (какой информацией обмениваемся, в какие сроки). Можно подумать и о проведении региональных конференций «Право пожилых».

Для продуктивной работы следовало бы привлечь юристов, правозащитников, а также продумать меры по расширению участников Коалиции.

Вот лишь некоторые наши предложения. На рабочую встречу я намерена ехать через Москву. Стоимость билета от Орла до Москвы до 1200 рублей. От Москвы до Петрозаводска 1290. 

С уважением, 

Т. Кононыгина.

