Проект: Клуб Третьего возраста
Начало: 01.07.2010 г.

Окончание: 01.06.2011 г.

Цель проекта: Оказание психологической помощи пожилым людям, восполнение дефицита общения, оздоровление пожилых людей и создание благоприятного климата для жизни пожилых людей.

Участники проекта: 
I группа: Это пожилые одинокие люди, которые имеют потребность продолжать обучение, имя ресурсы для развития и саморазвития и которые хотели бы сами контролировать свою жизнь – 40 человек.
II группа: Пожилые одиноки люди с ограниченными возможностями по возрасту и заболеванием – 15 человек.
Участники проекта 1-ой группы – будут приходить к нам в клуб, в любое время, общаться между собой, играть в настольные игры, заниматься в группе здоровья.

По расписание в клубе будут: 1.лекции-беседы врача, юриста – 1 раз в неделю, 2. встречи с интересными людьми, 3. раз в месяц будем отмечать дни рождения участников родившихся в этом месяце.

Участники проекта 2-ой группы – это 15 человек – одиноко проживающих пожилых людей, нуждающихся во временной посторонней помощи, в связи с частичной утратой возможности передвижения. Посещать мы их будем 2 раза в месяц. Услуги, которые мы будем им оказывать:
1.надомные парикмахерские услуги

2.консультации психологические, юридические, врачебные

3.чтение газет, журналов

4.разовая помощь продуктами питания, товарами первой необходимости
5.оставляем им средства личной гигиены
Ожидаемые результаты:

Полученные знания, способствуют их самоуважению, созданию благоприятного общественного климата для жизни пожилых людей, оздоровлению и самый важный результат - будет ликвидирован дефицит общения.
Для осуществления этого проекта у нас есть возможности: Зал – 60 кв.м., столы, стулья,  телевизор. Мы в этом зале проводим семинары, а они у нас бывают не часто. Зал, его уборка – это вклад нашей организации.
Есть заведующая аптекой, которая обещала периодически отдавать медикаменты с истекающими, но не с истекшими сроками, бесплатно – для 2-ой группы участников проекта.
Когда мы начнем программу, надеюсь ещё найти спонсоров для дальнейшей реализации этого проекта.
