ОРГАНИЗАЦИЯ 

ИНФОРМАЦИОННО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ 

 И ПРОСВЕТИТЕЛЬСКИХ  ЗАНЯТИЙ 

ПО ПРОБЛЕМАМ ЖКХ В ГОРОДЕ ОРЛЕ 

В связи с вступлением в силу Жилищного кодекса вопросы ЖКХ стабильно занимают первое место в обращениях граждан 
в органы государственной власти всех уровней и местного самоуправления.. 

Жилищный кодекс все проблемы ЖКХ (текущие крыши, дырявые трубы, гнилую канализацию) переложил на плечи собственников. Граждане  оказались не готовы заниматься проблемами ЖКХ

Для управления жилищным хозяйством были созданы управляющие организации, которые должны были заниматься содержанием жилья и проведением текущего ремонта. Как правило, управляющими организациями стали коммерческие структуры, основной задачей которых является   извлечение прибыли. На деле управляющие организации занимались сбором средств за якобы выполненную работу по содержанию жилья, однако никаких действий или фактических работ не осуществлялось.

Для решения проблем ЖКХ инициативные жители обращались в различные организации:

1. В городскую администрацию.

2. К депутатам городского и областного советов.

3. В средства массовой информации.

4. В жилищные органы и управляющие организации.

5. В суды.

6. в прокуратуру.

Администрация города Орла, в собственности которой находится более 25 процентов жилья заняла позицию невмешательства, мотивируя это тем, что муниципальные  органы не имеют права вмешиваться в коммерческую деятельность частных организаций.

На обращения граждан в прокуратуру следовали  отписки. Создавалось впечатление, что многочисленная чиновничья рать существует только для того, чтобы юридически грамотно составить отписку.
Средства массовой информации регулярно публиковали статьи по проблемам ЖКХ, но существенного сдвига в решении этих проблем не наблюдалось.

Жители оказались наедине  с жилищно-коммунальными органами, имеющими отлаженную структуру и хороший юридический аппарат.

В данной ситуации,  большая часть граждан, ставших собственниками, не были готовы к активным действиям по противодействию произволу жилищно-коммунальных служб. 

 В такой обстановке  у инициативных собственников жилья  возникла мысль заняться правовым просвещением жителей города  с целью защиты своих интересов. Обучение предполагалось проводить на основе самоорганизации, и взаимной поддержки в отстаивании законных прав.
Методика организации просветительских занятий предусматривала следующую структуру:

а)  Определение существующих проблем;

б) Разработка тематики просветительских  занятий;

в) Выявление лиц, способных на качественном, профессионально юридическом уровне  разъяснить нормативно-правовые акты;

г) Определение состава, уровня образования,  возраста аудитории;
д) Определение места проведения просветительских занятий;

е) С целью определения эффективности проводимой работы требовалась обратная связь, с этой целью предполагалось проведение анкетирования после пробного  цикла занятий;

ж) После проведения анкетирования и подведения итогов требовалась корректировка тематики и методики проведения занятий;

з) Применение новых боле эффективных методик проведения занятий.

и) Расширение учебных групп и обучение за счет формирования новых групп.

Кратко остановимся на методике решения этих проблем. 

а. Определение существующих проблем не вызывало особого труда. В первый же год реформы ЖКХ проявились следующие проблемы:

- неправомерное начисление платы за коммунальную услугу электроснабжение;

- нежелание управляющих организаций выполнять работы по обслуживанию домов;

- отсутствие людей, которые разбирались бы в существующем законодательстве по ЖКХ;

- отмена льгот некоторым категориям льготников;

- самоустранение муниципальных властей от решения проблем ЖКХ;

-  безынициативность жителей и отсутствие активных борцов за свои права и другие.
б) Исходя из этих проблем была разработана  первоначальная примерная тематика просветительских занятий. Были определены следующие темы:
- порядок проведения общего собрания собственников жилья в многоквартирном доме в свете требований жилищного кодекса;

- выборы домового комитета и регистрация его устава;

- изучение постановления Правительства РФ от 23 мая 2006 года №307 «О порядке предоставления коммунальных услуг гражданам» с целью изучения методики начисления платы за коммунальную услугу электроснабжение;

- изучение порядка заключения договоров управления с управляющими организациями в свете Жилищного кодекса;

- обмен опытом работы по  активизации  жителей на защиту  своих прав;

- контроль за денежными средствами, оплаченными жителями на  содержание общего имущества;

- опыт защиты интересов граждан в сфере ЖКХ;

- контроль за использованием общего имущества многоквартирного дома арендаторами  (кабельное телевидение, интернет компании и другие).
в) В качестве преподавателей решили использовать наиболее инициативных и грамотных в правовом отношении жителей города Орла. Впоследствии, когда правовой ликбез  приобрел некоторую известность, удалось привлечь к обучению  заместителя председателя городского совета народных депутатов, юристов городской администрации, специалистов областного общества потребителей,  руководителей общественных организаций  «Союза собственников и нанимателей жилья», правового центра «Защита потребителей» и других.
 Привлечение преподавателей юридических учебных заведений  из-за отсутствия денежных средств реализовать не удалось.

г) В качестве целевой аудитории правового ликбеза предполагалось привлечь всех неравнодушных жителей города Орла. Впоследствии оказалось, что в «бой идут одни старики». Среди инициативных людей большинство – это люди пенсионного возраста, в основном с высшим образованием, не обремененные детьми, внуками и другими заботами. Недостатком такой аудитории является то, что с началом дачного сезона все они разъезжаются по дачам и ликбез уходит на каникулы до окончания дачного сезона. После окончания дачного сезона ликбез продолжил свою работу. Эпизодически появлялись слушатели в возрасте до 40-50 лет, но они как правило не задерживались.
 В отделе кадровой и организационной работы городской администрации удалось взять списки председателей домовых комитетов, старших по домам и старших подъездов.Эта категории слушателей стала костяком обучаемых.
д) Место проведения занятий должно было представлять аудиторию, в которой могли бы разместиться 30-40 человек. В органах власти решить вопрос с аудиторией не удалось. Инициативная группа обратилась с просьбой оказать помощь в правовом просвещении граждан в Орловское  областное общество «Знание». Общество «Знание» на безвозмездной основе предоставило помещение для проведения просветительских занятий. Здесь же в рамках проекта  «Территория доверия» началась подготовка консультантов-волонтеров, в том числе по вопросам ЖКХ. 
е) Оповещение  о начале работы правового ликбеза осуществлялось по телефону. Такое оповещение занимает много времени, но на первых порах, пока жители ничего об этом не знали – это был единственный способ оповещения. Впоследствии удалось установить деловы контакты с городской газетой «Неделя в Орле»,  где на безвозмездной основе опубликовывались объявления о тематике и времени проведения занятий по правовому просвещению.

На этом этапе сложилась устойчивая группа председателей домовых комитетов, которые регулярно посещали занятия. С этого времени правовой ликбез перерос  в полноценную структуру  и получил свое название «Школа домкомов». 
В «Школе домкомов» рассматривались конкретные вопросы:

-  как правильно написать заявление в ту или иную организацию, и сразу же разрабатывался под запись текст заявления;

- был организован тренинг, на   котором каждый участник самостоятельно готовил заявление;
- куда обратиться с жалобой и как составить жалобу, если получена отписка;

- как обосновать свое обращение положениями нормативно-правовых актов.

Таким образом,  «Школа домкомов» от  просветительской деятельности  перешла к практической и стала обращаться в суды  с  исковыми заявлениями в защиту прав собственников жилья и инвалидов.

Первые судебные иски были по поводу неправомерного начисления платы за коммунальную услугу электроснабжения, по поводу отказа в дополнительном лекарственном обеспечении. Удалось выиграть эти суды, это придало больше энергии и обеспечило веру в успех. 
Итоги  судов широко освещались в региональных и федеральных СМИ в печатных и на телевидении. В результате этого администрация города Орла и управляющие организации начали считаться с  деятельностью  домкомов и общественных организаций «Союз собственником и нанимателей жилья», «Голос», правовой центр «Защита потребителей».

По инициативе этих общественных организаций была проведена работа по разработке типового (модельного) договора управления многоквартирным домом. В результате полугодовой работы  с участием общественных организаций был разработан текст договора управления, который рекомендован городским советом для принятия управляющими организациями. Текст договора был опубликован в газете Неделя в Орле». 

ж) В середине учебного периода  стало ясно, что требуется уточнить тематику лекционных и  практических занятий   в «Школе домкомов». Было проведение анкетирование слушателей.  Среди вопросов анкеты были такой: Какие трудности вы испытываете во взаимоотношениях с управляющими организациями?

Опрос показал, что управляющие организации не желают отсчитываться за полученные денежные средства, поэтому появился новый цикл лекций и семинаров  по проблемам начисления платы за содержание и текущий ремонт жилья, организация капитального ремонта в многоквартирном доме, как сменить управляющую организацию  и другие. 
з) В последнее время чаще начали практиковаться такие методы занятий, как семинары и обмен опытом. В непринужденной обстановке жители могли высказать  свои проблемы  и тут же выслушать  других слушателей, успешно решивших данную проблему. Решение проблемных ситуаций осуществлялось сообща, путем обсуждения.
и) Для новых слушателей проводились дополнительные консультации, в том числе по телефону.

По инициативе областной организации «Знание» был создан консультационный пункт, в рамках проекта «Территория доверия». Вначале предполагалось, что  «Территория доверия» будет службой моральной поддержки пожилых людей, но за два года существования «Территория доверия» превратилась в место т оказания юридической помощи не только пожилым, но и всем кто  нуждается в помощи и поддержке.

Два года ведется журнал регистрации обращений. За это время в «Территорию доверия обратились» несколько сот человек, некоторые из них неоднократно. Большинство обратившихся около 70 процентов не могут решить вопросы ЖКХ, встречаются вопросы по наследству, приватизации дачных участков и квартир, пенсионное, лекарственное обеспечение и другие.
Жители города  Орла воспринимают «Территорию доверия» как квалифицированный орган юридической помощи и как службу защиты прав граждан. За все время существования  не было ни одной претензии по поводу некачественной консультации. Здесь дарят   добро, взаимопонимание и поддержку.
Подготовил Рафаил Лутфейевич Исламгазин – член общества «Знание»
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