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В Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации

Министру Топилину М.А.

Уважаемый Максим Анатольевич!
Из рассылки Комитета некоммерческих организаций по старению ООН (членом которого является фонд «Доброе Дело») от 14.06. с.г. нам стало известно о том, что 21-24 августа с.г. в Нью-Йорке состоится заседание открытой Рабочей группы по проблемам старения в ООН, созданной в 2010 году и уже имевшей две встречи.
Отражая общие подходы указанного Комитета к содействию выработке ООН новых механизмов защиты пожилых людей от насилия и расширения прав и возможностей пожилых людей, организации нашей Коалиции «Право пожилых» убедительно просят Вашего содействия в следующем:

-  представителю Правительства Российской Федерации принять участие в заседании открытой Рабочей группы по проблемам старения 21-24 августа с.г. в Нью-Йорке
- поддержать предложения Рабочей группы о создании новых механизмов ООН – Специальный докладчик по вопросу о правах пожилых людей, регулярные исследования, совещания по проблемам старения, Конвенция ООН по правам пожилых людей.
Возрастная дискриминация и насилие в отношении пожилых людей на фоне глобального постарения населения нашей планеты настоятельного требуют внимания государств и обществ к темам соблюдения прав пожилых людей.

С уважением,

Эдуард Валентинович Карюхин

руководитель фонда, врач-геронтолог
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