ГЛАВЕ города САРАПУЛА
НАУМОВУ А. Ф.
от КОРНИЛОВА ВИКТОРА ИВАНОВИЧА
--------------------------------
427961 г. ,Сарапул,
ул. Фурманова 6, кв.45
тел.8 912 016 02 99

ЗАЯВЛЕНИЕ

По факту саботажа начальника РКЦ Ельцовой Н.А. и
начальника Управления по делам семьи Котовой Т.И.

Моя дочь НЕСТЕРОВА АРИАДНА ВИКТОРОВНА, имеющая 6-х малолетних детей- сирот, владеет однокомнатной квартирой по адресу: 
ул. Фурманова 6, кв. 45 ( 3\4) совместно с золовкой Краснопёровой Ларисой Викторовной (1\4), однако ЖКХ упорно выписывает счёт оплаты услуг только на Нестерову А.В., т.к. начальник РКЦ Ельцова Н.А. с 2009 г. НЕ ЖЕЛАЕТ (!) разделить лицевой счёт. РКЦ умышленно саботирует разделение счетов.Это "нежелание" существенно УЩЕМЛЯЕТ ПРАВА малолетних сирот НЕСТЕРОВЫХ АДРИАНА, АРТУРА и ЛЕОНИДА, т.к. долг Краснопёровой Л.В. приходится оплачивать им из своего пособия. Кроме того, еще добавляются судебные расходы. Т.е. юрист ЖКХ Мансурова С.Р. ГЕРОЙСКИ отрабатывает свою зарплату, требуя без зазрения совести взыскать с малолетних детей (5-6 лет) по:
162,34 р.госпошлину, плюс 80,62 р. судебные расходы, плюс 112,50 р. расходы на информацию.
Нестерова А.В. ранее оплатила 19627,72 р., но эта сумма не учтена в её доле, а сминусована с общего долга, т.е. оплачивается долг Краснопёровой . Это есть факт ОБВОРОВЫВАНИЯ (!) детей под патронажем ОПЕКИ и РКЦ, которые подобны КАПЁРУ, курящему на пороховой бочке. Они не осознают того, что дети повзрослев поймут необходимость изменения такого строя: общество, обворовывающее детей, обрекает себя на гибель. Не случайно внеземные цивилизации предсказывают гибель тех, кто нарушает Божьи законы. (см. "Синий луч" в сборнике "Земля под колпаком").
15 июня я обратился с заявлениями по этому вопросу в РКЦ (вх.683) и ОПЕКУ (вх.1453) с просьбой разделить счета и скорректировать долги с учётом сумм, выплаченных Нестеровой А.В. Ответа не получил, т.к. им наплевать на детей!
На 10 июля назначено слушанье иска у мирового судьи участка 1.
Неужели вам, господин Наумов А. не стыдно за эту ситуацию в вашей мэрии?
ВМЕСТО ТОГО,ЧТОБЫ ПОМОЧЬ МНОГОДЕТНОЙ МАТЕРИ 6-х СИРОТ, ваши чиновники крадут крохи, которые государство выделяет детям от "щедрот" своих!
ПРОШУ наставить НА УМ и обязать чиновников Ельцову Н,Л. и Котову Т.И. разделить счета и произвести пересчёт долга с 2009 г., т.к. эта задача посильна 4-х класнику, не обременённому алчностью и Инструкцией, противоречащей нормам Конституции РФ.
Приложения: 1-Лицевой счёт 159095
2-справка о составе семьи
3-часть 789 СПОРА
4-сборник "Земля под колпаком"

КОРНИЛОВ В.И. по доверенности 1Д- 1613 от 16.о6..2012 г. 

