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Председателю

Комитета Государственной  Думы

по труду, социальной политике и делам ветеранов
А.К.Исаеву
Уважаемый Андрей Константинович!
К Вам обращаются представители Межрегиональной коалиции органи​заций «Право пожилых», насчитывающей в составе более 60 лидеров обще​ственных и благотворительных фондов и организаций ряда регионов Россий​ской Федерации. 
Данное обращение  вызвано письмами, поступившими в Межрегио​нальную коалицию орга​низаций «Право пожилых» и Региональный общест​венный фонд помощи престарелым «Доброе Дело» от  Лидии Титовой – пред​седателя Совета органа общественной самодея​тельности «Надежда» поселка Де-Кастри Хабаровского края.
Как следует из текстов ее писем и публикаций местных СМИ, в поселке в течение по​следних лет разыгрывается настоящая трагедия с престарелыми ветеранами Великой Отечественной войны, в частности, с Поповой Ниной Филипповной, 1922 года рождения, Дадаевой Зинаи​дой Фёдоровной,  1924 года рождения – женщин, защищавших нашу Родину на полях сра​жений и в тылу, вдов участ​ников Великой Отечественной войны. В преклонном возрасте (одной 89 лет, другой 87 лет), больные остались беззащитными перед лицом реалий, ца​ря​щих в поселке,  ввиду бездействия  администрации и органов местной соци​альной за​щиты, которые своевременно не довели информацию до нуждаю​щихся о возможности  улучшения жи​лищных условий, участия  в федераль​ной программе обеспечения жильем ветеранов и ин​валидов Великой Отече​ственной войны, членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны, нуждающихся в улучшении жилищных усло​вий и вставших на учет до 9 мая 2010 года в соответствии с Федеральным за​коном «О ве​теранах». 
Президентом Российской Федерации и Председателем Правительства Россий​ской Федерации были даны соответствующие поручения по обеспече​нию жильем ветера​нов Великой Отечественной войны, членов семей погиб​ших (умерших) инвалидов и уча​стников Великой Отечественной войны, не вставших на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий до 1 марта 2005 года.

Все усилия гражданских активистов органа общественной самодея​тельности «На​дежда» поселка Де-Кастри  остаются тщетными, не услышан​ными, все инстанции к обращениям граждан глухи. Нас возмущает черст​вость и бездушие поселковых соци​альных работников, не выполняющих свой профессиональный и человеческий долг, более всего это относится к ве​теранам – участникам Великой Отечественной войны и вдовам, на чьём при​мере государство  более 65 лет воспитывает школьников и студенческую мо​лодежь, и в то же время,  не может или не желает решать социальные про​блемы престарелых граждан своего государства, разрушая, тем самым, сис​тему нравственных  ценностей, традиций и поощряя дискриминацию пожи​лых, проявляющуюся в безразличном, предвзятом отношении к ветеранам Великой Отечественной войны, пожилым и престарелым, отрицанию  их прав. 
Можно ли говорить в данной ситуации, что социальная защита и по​мощь пожилым и престарелым гражданам страны является важнейшим на​правлением социальной   политики государства? 
Ранее Комитет Государственной Думы по делам ветеранов отмечал со​циальную значимость законопроекта, целью которого является установление единых мер социаль​ной поддержки в части обеспечения жильем указанной категории граждан за счет средств федерального бюджета, и поддержал его. 
В связи с выше изложенным, уважаемый Андрей Константинович, убе​дительно просим Вас  оказать содействие в восстановлении прав  по улучше​нию жилищных условий, защиты  конституционных прав и интересов пре​старелых ветеранов войны Поповой Н.Ф.(1922 г.р.) и  Дадаевой З.Ф.(1924 г.р.), проживающих в поселке Де-Кастри Хабаровского края, способствовать наведению порядка в функционировании поселковых, районных органов социальной защиты, специалисты которых, по нашему мнению,  систематически нару​шают морально-нравственные основы профессиональной медико-социальной деятельности в отношении ветеранов.

Большинство участников Межрегиональной коалиции  организаций «Право пожилых» –  представители и лидеры гражданского общества, ди​пломированные специалисты, кандидаты и доктора наук,  имеющие за пле​чами значительный практический опыт и стаж работы с людьми старшего поколения готовы к сотрудничеству с Комитетом Государственной  Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов и намерены впредь пред​ставлять интересы и отстаивать  конституционные права  наших подопечных пожилых и престарелых граждан.
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