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Уважаемый Рим Фидаевич!
В Коалицию организаций "Право пожилых", созданную в 2006 году, входит более 30 некоммерческих организаций, помогающих пожилым разных регионов страны. Одна из основных  функций нашего объединения – мониторинг соблюдения прав пожилых людей с целью необходимых вмешательств для их восстановления. В этом направлении мы сотрудничаем со многими российскими государственными и общественными структурами, в т. Ч. с Аппаратом Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации, международными организациями, отстаивающими права пожилых людей, включая уровень ООН. 
В поле нашего внимания попали случаи жестокого отношения к пожилым и старым людям, проживающим в учреждении социального обслуживания с. Леуза Кигинского района Башкортостана, материалы проведенной проверки, выявившие многочисленные факты нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства. Эти факты нашли отражение в ежегодном Докладе Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации В.П.Лукина.  Мы ознакомлены с тем, что вверенный Вам аппарат занимается подобными случаями в контакте с органами прокуратуры. В связи с этим, просим Вас проинформировать наше объединение о предпринятых усилиях по восстановлению  ущемленных интересов пожилых людей-клиентов социальных стационаров на территории Республики и мерах недопущения подобных случаев.
Предлагаем также, Рим Фидаевич, рассмотреть наше предложение по созданию Общественного Совета по правам пожилых при Аппарате Уполномоченного  Республики Башкортостан по правам человека, включить в него представителей правозащитных общественных организаций Республики. Мы выражаем мнение, что такой Совет при аппарате Уполномоченного  Республики Башкортостан по правам человека будет  способствовать развитию, как самого института Уполномоченного, так и укреплению авторитета региона. Предложение о создании таких гражданских правозащитных структур при Аппаратах региональных Омбудсменов мы направили также Уполномоченному по правам человека в России Лукину В.П.     

