Функциональные обязанности патронажных работников 
В силу своих обязанностей патронажные работники чаще и дольше всех других специалистов контактируют с клиентами организации. Поэтому, помимо выполнения функций по уходу и бытовой помощи, патронажные работники должны создавать благоприятный психологический климат у своих подопечных.
 Патронажный работник, по согласованию с координатором социальной службы, обязан оказывать своему подопечному следующие виды помощи на дому:

* уборка жилого помещения
* помощь в приготовлении пищи
* стирка мелких вещей
* сопровождение на прогулки
* помощь в принятии ванны
* помощь в уходе за внешним видом
Патронажный работник должен посещать своего подопечного не менее 4 раз в месяц. Длительность работы на дому при каждом посещении - 2 часа. Даты визитов назначаются по устной договоренности с клиентом.

При изменении состояния клиента патронажный работник обязан информировать специалистов фонда - медицинскую сестру, координатора социальной службы, врачей - гериатров.

Патронажный работник обязан своевременно предоставлять ежемесячный отчет об оказанных услугах в установленной форме координатору социальной службы,  при этом указывается количество посещений за истекший месяц   с  обязательной подписью клиента.

При невыполнении функциональных обязанностей патронажного работника администрация организации вправе расторгнуть договор с работником.

