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              СЕМНАДЦАТЬ МГНОВЕНИЙ ВЕСНЫ

К годовщине бездействия
   Много событий произошло в поселении после апрельского собрания общественных организаций и инициативных групп граждан в кабинете главы поселения Чебаргина В.И. и обнародования протокола того собрания. 

     События в Де-Кастри были освещены и по Пятому каналу, и по Первому краевому, и по Дальневосточному радио. Де-Кастринцы надеялись, что став «звездой» телеэкрана глава хоть как-то начнёт работать. Но чуда не произошло. А ведь до выборов он ходил во все предприятия, в каждый дом и двор, здоровался со всеми за руку, обещая горы золотые. Люди поверили – выбрали.

Молодёжью села было написано обращение к де-кастринцам отправить в отставку бездействующего главу поселения. Под обращением были собраны подписи.

     Общественная организация «Надежда» поддержала молодёжь, направив письмо губернатору края В.И. Шпорту. В конце мая из краевого правительства, за подписью зампредседателя правительства края по вопросам внутренней политики А.Н. Мкртычева был получен ответ, в котором разъяснили, что согласно федеральному закону глава подконтролен и подотчётен населению и представительному органу, т.е. депутатам. По инициативе граждан можно провести голосование по отзыву выборного должностного лица местного самоуправления, а также, в случае неудовлетворительной оценки деятельности главы поселения депутаты вправе удалить главу в отставку. А ещё нам посоветовали обратиться в суд для защиты своих прав и законных интересов в осуществлении местного самоуправления.

     Первое. Насчёт подконтрольности и подотчётности. 6 февраля с.г. на отчётном собрании при главе района Чебаргин заявил, что он будет отчитываться о своей деятельности летом, по истечении года его правления. Год прошёл. Отчёта не предвидится. Плевал он на отчётность и подконтрольность. Кто его заставит это сделать?

     В 20-х числах мая, мы пытались провести поселковый сход, развесили объявления, договорились с помещением, но Чебаргин объявления посрывал, пригрозив директору клуба и организаторам. Благо закон на его стороне. Весть о том, что состоится собрание, облетела село мгновенно, и, несмотря на то, что глава сорвал объявления, де-кастринцы подходили к Дому культуры, стояли группами и долго не расходились, возмущаясь его поступком «Мы уже не хозяева в родном селе».

     Второе. Кто те граждане, по инициативе которых можно провести голосование по отзыву главы? Глава запугал всех: можно вылететь с работы, налоговая затаскает или у правоохранительных органов появятся к тебе вопросы.

     Третье. Депутаты! Вот кто мог бы защитить права граждан. Но и тут осечка. Пятеро депутатов: Абдуроманов С.Б., Вац В.И., Войтюк Л.М., Федотова Р.К. и Титова Л.С., постоянно требовавшие от главы отчётности и исполнения предвыборных обещаний, не нашли поддержки со стороны лояльных к главе депутатов Рассказовой Т.В., Кирьяновой С.А., Рыжих Е.В., Овчинниковой Н.В. и Шмаргунова И.В.  

     Рыжих Е.В., недовольный тем, что он не смог занять освободившееся место экономиста или главбуха в администрации, в марте с.г. робко пытался завести разговор о недоверии главе, но быстро успокоился под зорким оком  Рассказовой Т.В. 

     Чтобы освободить главу от занимающей должности, недоверие должны выразить 7 депутатов.

     А пока группа депутатов под руководством Рассказовой Т.В. «тянула одеяло на себя», бодаясь с Титовой Л.С., Чебаргин В.И., мечтающий о единовластии в поселении, под шумок в сговоре с заместителем председателя Совета депутатов Кирьяновой С.А. решили распустить депутатов руками прокуратуры.
Кормушка – сильный стимул, за неё можно и глотки перегрызть всем, кто на неё посягнёт.

     Остаётся последнее –  обратиться в суд. А пока мы обратились в управление Следственного комитета РФ по Хабаровскому краю, с просьбой открыть уголовное дело на главу поселения Чебаргина.  У прокуратуры нет повода, чтобы привлечь главу к ответственности ( АМ № 30 от 26.07.2012) за ненадлежащее исполнение им должностных обязанностей, несмотря на то, что глава не отчитался за исполнение бюджета за 2011 год и на то, что в поселении до сих пор не принят бюджет на 2012 год. Деньги глава тратит бесконтрольно, на своё усмотрение.  
В поселении уже практически реализована модель: «Государство - это Я и Ко».
Т. Кривоногова, И. Маюн, Л. Талмазан
Полная стабильность ухудшения     


     Второй год Чебаргин В.И. бесконтрольно наслаждается властью в Де-Кастри, создавая иллюзию работы. За это время ни один из пунктов его предвыборной «обещалки» не исполнен. 
     Полтора года назад, при Зайнулиной О.А. директор ЖКХ Шмаргунов И.В. довёл предприятие до банкротства. Это не помешало новому главе, Сергееву А.А. оставить Шмаргунова И.В. директором во вновь образованном предприятие ЖКХ, с тем же составом бухгалтеров, сменив вывеску 1 июня 2011 года. 
     Депутаты Вац В.И. и Титова Л.С. предупреждали вновь избранного главу поселения Чебаргина И.В. внимательнее отнестись к работе директора ЖКХ Шмаргунова И.В. (тоже депутата). Но Чебаргин В.И. смотрел на все проблемы ЖКХ «с точки зрения своего видения». Результат – к годовщине открытия нового предприятия ЖКХ, оно опять оказалось на гране банкротства. Шмаргунов И.В. покинул тонущий корабль. Ситуация с ЖКХ порождена безразличием власти.

     Придя к власти, Чебаргин, как и обещал, начал с «реорганизации» работы администрации. Избавился от специалистов высокой квалификации, имеющих собственное мнение, касающееся работы, но резко отличающееся от мнения главы. Взамен набрал новых специалистов без объявления конкурса на замещение вакантной должности. Мало того, на должность главного специалиста сразу принял человека, не имеющего ранее отношения к муниципальной службе, нарушив федеральный закон и положение о муниципальной службе в сельском поселении Де-Кастри. Нижестоящих подобрал по угодливости и послушанию, невзирая на то, что на некоторых из них Чебаргину поступили многочисленные жалобы от населения.
     На заявления и обращения граждан давно перестал реагировать. На один и тот же вопрос, интересующий всех де-кастринцев «Сколько было израсходовано денег в 2011 году на приобретение оборудования для уличного освещения и где оно находится», Титова Л.С. трижды просила ответить главу и ни разу не получила вразумительного ответа. Первый раз как депутат – Чебаргин ответил: «заявление написано не на официальном бланке». Второй раз как председатель ООС «Надежда» на бланке общественной организации – «предоставьте пакет учредительных документов и список членов организации». От имени гражданина села – ответ не получен вовсе.  
     На заявление Поповой Л.В., в котором были вопросы, также интересующие многих жителей многоквартирных домов по поводу перерасчёта по оплате за отопление и горячее водоснабжение, пообещал «дать ответ с точки зрения своего видения проблемы» и тут же предложил обратиться в суд или в прокуратуру.
     На вопрос одной из посетительницы «Когда начнутся работы по уличному освещению?», ответил вопросом: «Вы заплатили налог на автомашину?», дав понять, чтобы по пустякам не беспокоили.
     А осенью 2011 года он заявил, что ему депутаты мешают работать. «Мешать» ему стали сразу после того, как начали спрашивать о расходовании бюджетных денег, о его многодневных отсутствиях на рабочем месте с выездом из села. А в его табелях Куликовой Е.А. проставлены 8-ки.  Титову Л.С. с октября 2011 года он стал выгонять из кабинета. 
Группа принципиальных депутатов перестала  устраивать  главу поселения Чебаргина В.И. 
     Почувствовав свою безнаказанность, он начал грубить и хамить, любому, невзирая на лица и возраст – избиратель перед ним или глава района. «Губернатор -  не указ» (АМ № 30 от 26.07.2012) Так и хочется задать вопрос «Сударь, не жмут ли вам мозги?»
 И. Маюн, Л. Титова
У нас по-другому нельзя – или в «Единой России» или в дворниках

     Противостояние общественной организации  власти на селе началось с 2005 года, когда мы, наслушавшись и поверив Путину в его послании Федеральному собранию, захотели жить по-новому. Через год стали участниками программы «Наши права», где Поличка Н.П.(член общественной палаты при президенте РФ) вселила в нас уверенность в силу гражданского общества. Разработали программу и взяли под контроль работу местной власти. Мы, народ деревенский наивный, верим всему, что несётся из телеящика. Занимаясь мониторингом работы местных депутатов, мы увидели, что они никакой роли во власти не играют, что это поддавки. Рулила всем глава поселения Зайнулина О.А., не оставалась в стороне и предприниматель ООО «Раста» депутат Рассказова Т.В.
     На тот момент в поселение, как из рога изобилия текли эксоновские деньги, только в селе это никак не ощущалось, наоборот село приходило в упадок. Процветал только Дом культуры, в котором 2 раза в неделю для иностранных рабочих устраивались «корпоративные» вечера с пьяными застольями, на которые продавались билеты местному населению. Мы требовали у депутатов отчётности, но они заняли жёсткую позицию, считая себя богом избранными. Добытую с трудом информацию мы публиковали в своём вестнике. Ещё тогда мы поняли, что депутата, члена партии «Единая Россия»  Рассказову Татьяну Викторовну интересует только свой бизнес, на заседаниях совета она появлялась редко. О работе депутата ни разу не отчиталась перед избирателями.
     Нас не устраивало такое положение дел в поселении. И опять, поверив Путину В.В., его выступлению на 8 съезде партии 17 декабря 2007 г. о том, что  «Единая Россия»  должна сама стать генератором новых идей, её влиятельная фракция должны задавать тон, играть лидирующую роль…», в октябре 2010 года мы решили баллотироваться в депутаты с одной целью: повернуть власть лицом к народу. Бюджет в поселении не дефицитный, значит можно и село благоустроить, и заняться капитальным ремонтом жилья, расселением жителей из аварийного фонда. 

    Это выступление, как потом, оказалось, слышали и глава Ульчского района Данкан Ю.Л., которому очень не нравились наши вопросы к нему по поводу развития района и краевой партийный босс Хохлов С.А., который тоже был наслышан о работе членов нашей первичной парторганизации, так же являющимися и членами общественной организации «Надежда». Только они уяснили другую мысль, высказанную В.В. Путиным «Избавиться, если нужно, от случайных людей».  Такими людьми мы и оказались. Нам было поставлено условие: либо мы остаёмся в партии и снимаем свои кандидатуры с выборов, либо мы баллотируемся в депутаты, но нас исключают из партии. Мы выбрали второе, чтобы хоть как то изменить ситуацию в поселении.
    Накануне выборов в местное самоуправление нас из партии исключили. Вопреки желанию районной и краевой власти, де-кастринцы оказали своё доверие членам общественной организации. Жаль, что не всем удалось набрать необходимое число голосов. Мы очень хотели изменить положение дел в селе и заставить чиновников работать не на благо себя любимых, а на благо всех жителей Де-Кастринского поселения.  

    Депутаты, большинством голосов избрали Титову Л.С. председателем Совета депутатов, вопреки желанию Рассказовой Т.В. и её соратников по прошлому созыву: Кирьяновой С. А. и Овчинниковой Н. В., которые в прошлом созыве занимали позицию рака – не высовывайся. К ним сразу же примкнул директор ЖКХ Шмаргунов И. В. и нигде не работающий Рыжих Е., мечтающий о должности председателя совета депутатов, обещанную ему единоросами. Ради этой должности он оставил ЛДПР, которая его выдвигала в депутаты, профинансировала его предвыборную кампанию.  

     С декабря 2010 года эта группа депутатов стала искать повод для отстранения Титовой Л.С. от должности председателя совета депутатов. 

     Глава поселения Сергеев А.А., который шёл на выборы в одной команде с членами ООС «Надежда», сразу же пошёл на поводу у специалистов администрации, которые боялись перемен, а стиль работы депутатов Рассказовой, Кирьяновой и Овчинниковой их вполне устраивал и они делали всё, чтобы избавиться от неугодных депутатов.

     Принятые советом депутатов решения, не отправлялись главой поселения Сергеевым А.А. на регистрацию в минюст по 3,5 месяца и лежали в кабинете повсюду: на окнах, на столах,  до штрафных санкций. В кабинет доступ был всем в любое время дня и ночи, поэтому заменить одно решение совета на другое проблем не составляло, тем  более, что была цель – сместить Титову Л.С. с поста председателя Совета. 

     С 1 апреля А.А. Сергеев, не справившись с работой, сложил с себя полномочия. Исполнять обязанности главы поселения, с подачи Сергеева А.А., начала  Говердовская В.В. Принятые Советом депутатов решения ещё 3 декабря 2010 года и подписанные им, он обязан был отправить в минюст на регистрацию в течение 10 дней, но отправлены они были только в середине марта 2011 года, перед его уходом в отставку.  
     Зарегистрированные документы получила уже Говердовская В.В. и срочно познакомила с ними заинтересованных депутатов из прошлого созыва. Одно из решений, принятое Советом 3 декабря и опубликованное в декабрьском номере административного вестника не совпало с зарегистрированным решением. Радости единоросов не было конца. Их выдвиженец Рыжих уже видел себя в роли председателя совета депутатов. С этого момента и начался в совете беспорядок. 
И.о. обязанности главы поселения Говердовская В.В. обратилась в прокуратуру. Прокуратура вынесла протест с требованием отменить зарегистрированное решение. Вины Титовой Л.С. прокуратура не выявила…
Л. Войтюк, И. Маюн, Т. Кривоногова, Л.Титова
Соревнование в брехне


     Ровно год назад, по инициативе депутата Рассказовой Т.В., группа депутатов: Кирьянова С.А., Рыжих Е.В., Шмаргунов И.В. по сфабрикованному ими же заключению, о якобы  ненадлежащем исполнении председателем Совета депутатов Титовой Л.С. должностных обязанностей, отстранили её от занимаемой должности, несмотря на то, что решение Советом принято не было и в протоколе записано «решение не принято». 

     Мандатная комиссия не выявила нарушений со стороны Титовой Л.С.  За полгода ею было подготовлено и проведено 18 заседаний Совета, принято 84 решения. Разработан и утверждён план работы Совета депутатов. Все документы содержались в полном порядке и были доступны для всех депутатов. О дне заседания и повестке дня для избирателей всегда вывешивались объявления. Заседания были открытыми. Через 6 месяцев ей был обнародован отчёт о работе Совета депутатов и депутатов в отдельности. Не было только отчёта о проделанной работе депутатов Рассказовой Т.В. и Кирьяновой С.А. Отчитываться было нечем. 
     Заключение мандатной комиссии Рассказова Т.В. проигнорировала, а вместе с ней и поддерживающие её 4 депутата. Очень уж им мешает Титова Л.С. с навязчивой идеей работать для населения, которое доверило депутатам от своего имени временно управлять поселением, учитывая их мнение.

     Прокуратура вынесла протест на незаконно принятое решение. Рыжиху Е.В.  не удалось занять кресло председателя. В начале октября 2011 года пятью голосами, вопреки Регламента депутатов, который гласит, что отстранить председателя можно только 7 голосами, всё те же заинтересованные депутаты частично удовлетворяют протест прокурора, отстранив Титову Л.С. от занимаемой должности председателя Совета. Протокол заседания подписали Кирьянова С.А.  и Рыжих Е.В.. Этот протокол Кирьянова С.А.  долгое время тщательно скрывала от остальных депутатов. Была причина. Титова Л.С. подала в суд на незаконные действия группы заговорщиков, а этот протокол являлся для них козырным тузом, в котором Рассказова Т.В. предъявляет Титовой Л.С., в её отсутствие,  уже новые обвинения.
     Она заявила, что  Титова Л.С.обанкротила ЖКХ!  НЕ директор ЖКХ Шмаргунов И.В., а Титова Л.С.! Которая никогда не была даже рядовым сотрудником этого предприятия.
Обвинила в том, что Титова Л.С. с подачи Ерина А.Д. создала депутатско-общественную комиссию по проверке исполнения муниципальных контрактов. Рассказова Т.В. больше всех противилась созданию этой комиссии, они вообще боятся всякого рода проверок. 

     А Ерин А.Д обосновал необходимость создания такой комиссии, т.к. население не довольно качеством предоставляемых коммунальных услуг ОАО «Де-Кастринская ТЭЦ». Только проверять было нечего, выяснилось, что между администрацией поселения и ОАО «Де-Кастринская ТЭЦ» контракты не заключались.  
     Рассказова Т.В. обвинила Титову Л.С. и в том, что  она встречалась с избирателями, принимала от них заявления, пыталась решать какие-то проблемы (в отличие от самой Рассказовой Т.В.) 
     В общем, обвинила Титову Л.С. в том, что она добросовестно исполняла свои обязанности, согласно Регламента депутатов, за который голосовали единогласно в 2005 году и Рассказова Т.В.,  Кирьянова С.А., и Овчинникова.Н.В.
     По сути, в Совете депутатов произошёл переворот, за которым стояла единороска Рассказова Т.В., остальные 4 депутата из её окружения шли у неё на поводу. Она и в прошлом созыве и в этом была в комиссии по бюджету и боялась, что всплывут прошлые делишки, а они уже начинали всплывать. 
     Прокуратура успокоилась, несмотря на то, что и первый раз решение принято не было, второе решение тоже принято 5 голосами, нарушив даже Устав по которому все решения принимаются не 5-ю, а более пяти голосов.

Л. Войтюк
Цена каприза     

     Надо иметь талант, чтобы после 20 лет работы депутатом (со слов самой Кирьяновой С.А.), после ухода Титовой Л.С. с поста председателя Совета,  оказаться такой не дееспособной. Такой же оказалась и вся команда Рассказовой Т.В.          
     После захвата власти в Совете, информация о работе депутатов для избирателей стала закрытой. И не только для избирателей, но и для депутатов.  Документацию Совета депутатов, как выяснилось позже, ведёт уже специалист администрации Теплова О.В., под надзором главы поселения Чебаргина В.И., что является грубейшим нарушением Регламента Совета депутатов, за который в прошлом созыве голосовали и Кирьянова С.А., и Рассказова Т.В. и Овчинникова Н.В. Только в данном случае это нарушением для них не считается, как не считается нарушением и то, что документы для рассмотрения Кирьянова С.А., заместитель председателя Совета депутатов, раздаёт депутатам накануне или в день заседания, заявляя, что ей некогда, и что она за это деньги не получает. 
     Кирьянова С.А. не видит разницы между советом ветеранов, который она собирает по звонку и Советом депутатов, который она также собирает по звонку, только задачи у этих Советов разные. Совет депутатов решает проблемы поселения, и, значит, каждый депутат обязан внимательно изучить все вопросы, выносимые на рассмотрение главой поселения. 
     После смещения Титовой Л.С., заседания Совета депутатов стали проводиться от случая к случаю. Кирьяновой С.А.  было не до заседаний, решала личные проблемы. То она в отпуске, то в отгулах, то на больничном, то Рассказова Т.В. отсутствует, а в её отсутствие – никаких заседаний.
     Войтюк Л.М. и Титова Л.С. неоднократно требовали от Кирьяновой С.А. собрать Совет, т.к. с сентября 2011 года изменения в устав на заседании совета не рассматривались. Кирьянова С.А. этот вопрос каждый раз переносила на следующее заседание. Не рассматривались и заявления граждан, обратившихся в Совет. 23 марта с.г. на заседании совета в очередной раз Кирьянова С.А. не стала рассматривать проект изменений в устав. До сих пор не принят отчёт об исполнении бюджета за 2011 год, не проводились и общественные слушания по нему, не принят бюджет на 2012 год. Такое положение дел очень устраивает и Рассказову Т.В. Не устраивает только нас. 
     План работы Совета депутатов на 2012 год отсутствует. Председатель районного Собрания депутатов Саяпин М.С. спрашивал его только у Титовой Л.С., Кирьяновой С.А. можно и без него работать.

     Документы Совета депутатов стали недоступны даже для группы депутатов из мандатной комиссии, которая по Регламенту обязана следить за ведением документации. Глава поселения Чебаргин В.И., в сговоре с лояльной к нему группой депутатов, сменил дверь в кабинете Совета депутатов. Мы вынуждены были обратиться с жалобой в прокуратуру. После нашего настойчивого требования предоставить для ознакомления документы Совета депутатов,  мы смогли это сделать только в присутствии главы и с ограничением во времени т.к. ключи нам не доверяли. Во время проверки документов мандатная комиссия выявила ряд нарушений.
    22 марта с.г. Кирьяновой С.А. были представлены 6 последних протоколов и решений к ним за 2011 год, 3 из которых были  черновиками. Понять по ним кто из депутатов присутствовал, какие рассматривались вопросы, какие решения принимались, а так же как проходило по ним голосование невозможно. Протоколы не подписаны, неизвестно кто их вёл. Записи велись небрежно, вносились дополнения и исправления разными чернилами. А  в  2012 году протоколы и вовсе не велись, она и сама в этом призналась 6 августа с.г., опять же единолично, написав возражение на апелляционную жалобу в краевой суд, нарушив тем самым ч.4 ст.39 Регламента Совета депутатов, в котором закреплено, что составление протоколов, их хранение возлагается на заместителя председателя Совета депутатов, т.е. Кирьянову С.А.
     В одном из протоколов решался вопрос о принятии правил содержания домашних животных, которые предложил принять глава поселения Чебаргин В.И.   В протоколе записано, что за это решение проголосовали единогласно. Хотя в действительности ни Рыжих Е.В., ни Титова Л.С. за это решение не голосовали т.к. Положение о содержании домашних животных касалось не Де-Кастринского сельского поселения, а Комсомольского района, тем более, что правила содержания домашних животных в Де-Кастринском сельском поселении были приняты прошлым созывом депутатов, о чём, видимо Кирьянова С.А. забыла. 

     В протоколе от 23 декабря, при принятии бюджета не понятно, какое предложение внесла Войтюк Л.М., на которое при голосовании ссылаются депутаты Вац В.И. и Федотова Р.К. За принятие бюджета голосовали 6 человек. Несмотря ни на что, все Решения приняты и подписаны главой поселения Чебаргиным В.И.

     По результатам проведённой проверки комиссия пришла к выводу что: все документы оформлялись небрежно, несвоевременно и не достоверно, а так же в нарушении Регламента были долгое время недоступны группе депутатов, что заместитель председателя Совета депутатов Кирьянова С.А. ненадлежащим образом исполняла свои обязанности.

     На основании проведённой проверки по ведению документации, выявленных несоответствий принятых решений, согласно Регламента, комиссия вынесла решение об отстранении заместителя председателя Совета депутатов Кирьяновой С.А. от занимаемой должности за ненадлежащее исполнение должностных обязанностей.
     И, сразу же, после проведённой проверки, глава вынес документы из кабинета Совета депутатов. Вскоре выяснилось, что какие-то документы вообще пропали.

     Цена каприза? Практически парализована работа Совета депутатов. Став «самодержцем», глава поселения Чебаргин В.И. пытается превратить Совет депутатов в марионетку.

.                                                          Тайная согласованность

     Предполагаем, что заявление в суд об установлении факта непроведения Советом депутатов заседаний правомочным составом в течение 3-х месяцев с 23 декабря, прокурор подал с подачи Кирьяновой С.А. и Чебаргина В.И., чтобы скрыть их преступную халатность, а может что и другое. О том, что состоялся суд 8 июня мы узнали случайно, спустя более 20 дней. С решением суда ни глава поселения, ни Кирьянова С.А., заместитель председателя Совета депутатов, и не думали знакомить депутатов. Они давно делают всё у них за спиной. За решением суда пришлось обратиться в прокуратуру.

     Прокурор, видимо не знал, что мы успели подать апелляционную жалобу, и поспешил обнародовать решение 
районного суда, ещё до вступления его в силу, сообщив губернатору и в Законодательную Думу края.

    И Чебаргин В.И., и Кирьянова С.А. в своих показаниях прокурору обвинили ненавистных им депутатов, что это они не 
посещают заседания Совета, несмотря на то, что  Кирьянова С.А  ПИСЬМЕННО ИХ УВЕДОМЛЯЛА, а остальные собирались по телефонному звонку.
     Гангалюк Т.Я., курьер администрации, «пошла» дальше, заявив прокурору, что около 3-х раз в 2012 году лично вручала нам всем повестки, и мы все расписывались в их получении. Интересно, когда это было, и где это мы расписывались? Уж не она ли  за нас это делала?
Тонем во лжи     
8 июня 2012 года районный суд установил факт непроведения правомочным составом  Совета депутатов заседаний с 23 декабря 2011 года. Ни Чебаргин В.И., ни Кирьянова С.А. не заметили, что срубили сук, на котором сидели.
     Именно 23 декабря 2011 года Советом депутатов

принимался бюджета на 2012 год и был принят 6 голосами.
Прокуратура сначала дважды высылала и главе, и депутатам
предписание о неправомочности принятого бюджета, а 19

июля зам. прокурора Ляпин Н.В. вдруг заявил, что нарушений

нет, что можно бюджет принять и 6 голосами. Хотя в
крае и в районе бюджет принимается двумя третями голосов, в

нашем случаи это должно быть 7 человек. Нашли лазейку –

Устав поселения, в котором написано «Решение Совета
депутатов, носящее нормативный правовой характер,
считается принятым, если за него проголосовало более пяти
депутатов. Иные решения Совета депутатов принимаются
большинством голосов от числа депутатов, присутствующих на

заседании Совета депутатов». 
     В Положении «О порядке подготовки, принятия, подписания и обнародования муниципальных правовых актов органами местного самоуправления Де-Кастринского сельского поселения» закреплено, что муниципальные правовые акты Совета депутатов, т.е. Ре​шения считаются принятыми, если за них проголосовало более половины депутатов от избранного состава Совета депутатов, за исключени​ем решений Совета депутатов по вопросам утверждения местного бюдже​та и отчета о его исполнении, установления местных налогов и сборов, досрочного прекращения полномочий Совета депутатов в случае саморос​пуска, принятие отставки главы поселения, о принятии Устава поселения и внесения в него изменений, дополнений, которые принимаются двумя третями от избранного состава Совета депутатов. 
    И что же получается? В чём противоречие Устава и положения, как утверждают Рассказова Т.В. и Рыжих Е.В. Разве 7 голосов, согласно утверждённого положения, меньше «более пяти», записанного в Уставе? Или принятие бюджета уже не является нормативно правовым документом?
     Мы обратились в управление следственного комитета Хабаровска с заявлением о привлечении к уголовной ответственности Кирьяновой С.А. по 3 статьям УК РФ. и главы поселения Чебаргина В.И. за неисполнение ими должностных полномочий. Заявление передали в районный следственный отдел и в районную прокуратуру. Заместитель прокурора Ляпин Н.В. провёл проверку, переговорив по телефону с Кирьяновой С.А. и главой поселения Чебаргиным В.И.  На вопрос Титовой Л.С. «когда прокуратура начнёт проверку?»   сообщил, что ответ в наш адрес он уже отправил, что нарушений ни со стороны Кирьяновой С.А., ни со стороны главы он не нашёл. Правда, и этот ответ мы до сих пор не получили.   
     Удивительно, что прокуратура не находит повода, чтобы привлечь главу Де-Кастринского поселения к ответственности, несмотря даже на то, что он  работает без принятого бюджета на 2012 год, о мусорной мозаике в Де-Кастри в феврале 2012 г. писал в «Амурском маяке» А. Фёдоров, зав.сектором по ООС и ПР администрации района, не считая других нарушений. Ведь уже и суд установил, что бюджет не принят, т.к. с 23 декабря заседания Совета не проводились. Но заместитель прокурора Н.В. Ляпин считает, что это описка, несмотря на то, что эта дата в решении суда упоминается 4 раза. 
    А мы наивно верим президенту, когда он «Направляет правоохранительные органы на справедливую борьбу с преступлениями» (из послания Федеральному собранию 2005 год)
 Л. Войтюк, Л. Титова

Ложь как основа государства

И гордо поднятая голова, порой пуста
     В конце февраля, как и обещала районная газета «Амурский маяк», специалист соцзащиты Кирьянова С.А. подала на редакцию «Мы – Граждане!» в суд о защите её чести и достоинства.      

   Обиделась Светлана Александровна, что два года назад мы написали о том, как она с сотрудником ООО «Нангмар» Слуцкой И.А. раздавали людям, получившим адресную помощь от президента страны, вместо новой бытовой техники, старую, предположительно с терминала, т.к. в новой стиральной машине не может быть застоявшейся грязной воды. С тех пор прошло два года. Страсти в селе улеглись, и вдруг до Кирьяновой С.А. дошло, что её честь и достоинство были оскорблены, и она даже болеть начала регулярно по 10 дней в начале каждого месяца, начиная с февраля 2012 года, а вот лекарства приобретала почему-то после выхода с больничного, согласно представленным в суд чекам из аптеки ООО «Раста».
     И ещё нет мочи терпеть Светлане Александровне то, что Титова Л.С. называет, совет ветеранов, созданный ей по звонку  «карманным». В своём исковом заявлении она утверждает, что для неё неприемлем вопрос организации совета ветеранов.  
     Не менее обидным показалось Кирьяновой С.А., которая успешно прошла аттестацию, ответив из пяти вопросов частично правильно, получив замечания изучить законодательную базу и ГОСТЫ предоставляемых услуг, то, что жители села посмели жаловаться на её работу. По понятиям Кирьяновой С.А. и Булдыгеровой В.И., зам директора КГКУ «Центра социальной поддержки населения», она является образцовым показателем в работе. К ней не может быть никаких претензий и жалоб. Добросовестнейший человек, даже находясь в отпуске («мажу маслом бутерброд, сразу мысль, а как народ?»), она добровольно один раз в неделю выходила на работу! И стенды-то у неё оформлены, и регулярно обновляются, так что люди владеют информацией о положенных им льготах в полном объёме. И что во время служебной проверки, организованной по жалобам де-кастринцев, представители совета ветеранов, группа депутатов и глава поселения Сергеев А.А. признали её деятельность удовлетворительной. Заметьте, не те, кто писал на неё жалобы, они о служебной проверке и не знали, а опять-таки люди из окружения Кирьяновой С.А., которых она пригласила для своей поддержки. 
     И как это Титова Л.С. посмела (на основании жалоб де-кастринцев) обратиться в министерство соцзащиты края с жалобой на уважаемого в районном комитете соцзащиты человека!
     Заявление, написанное на 10 листах, без подписи заявителя, с приложением 23 копий, было принято судьёй к рассмотрению.

     В своём заявлении Кирьянова С.А. заявила о её непричастности к раздаче адресной гуманитарной помощи. Возмущена тем, что мы не указали фамилий людей, получивших от неё некачественную бытовую технику. Вот фамилия обратившейся в организацию с письменным заявлением по поводу, предоставленной ей Кирьяновой С.А. и Слуцкой И.А., бывшей в употреблении стиральной машины внутри которой были остатки грязной воды – это Михайлова Елена Юрьевна. Это она в марте 2009 года подняла скандал по этому поводу. По её инициативе были написаны заявления и от других женщин, получивших некачественную бытовую технику. После определённых мероприятий эти же люди, вместе с Михайловой Е.Ю. написали благодарности за полученную бытовую технику.   

   Тогда же, весной 2009 года, получив из министерства соцзащиты края копии благодарностей от Михайловой Е.Ю. и её соратниц в адрес благодателей, мы были неприятно удивлены. Всю весну не давали покоя ни нам, ни  прокуратуре района и вдруг благодарности. 

     Факт предоставления ООО «Нангмар» некачественной бытовой техники подтвердила и свидетель со стороны Кирьяновой С.А. Слуцкая И.А., сославшись на то, будто бы это завод изготовитель стирал, проверяя качество стиральной машины, оставив там грязную воду. Несмотря на то, что это с завода пришла такая машина, они её заменили. И Булдыгерова В.И. подтвердила факт многочисленных жалоб после того как стали раздавать адресную помощь. 

     Сейчас же, в угоду Кирьяновой С.В. Михайлова Е.Ю. дала письменные показания в защиту Кирьяновой С.А., без зазрения совести, поливая грязью Титову Л.С., видимо в знак благодарности. И как после этого верить людям? 
     Члены совета ветеранов: Кучинская Т.Ф., Потаенко К.Н., Никитина Л.Н., Прокопьева Л.И. и Бурак В.П., кинувшись в защиту Кирьяновой С.А., все как одна дали показания в суде, что поселкового собрания для формирования  Совета ветеранов не было, никаких объявлений по этому поводу они тоже не видели, что собрала их Светлана Александровна в кабинете главы поселения, позвонив лично по телефону.  А Никитину Л.Н. пригласил глава поселения Сергеев А.А. лично. Так же эти свидетели подтвердили, что они работают не по уставу. У них его нет. А свидетель Никитина Л.Н. подтвердила, что они работают по указке Кирьяновой С.А.  Всё это записано в протоколе суда. Сама же, Кирьянова С.А утверждает в исковом заявлении, что её деятельность никаким образом не пересекается с полномочиями главы поселения и общественной организацией ветеранов! 
     Возмущена Светлана Александровна тем, что Титова Л.С. в вестнике не назвала ни одной фамилии недовольных её работой, ведь к руководителю её учреждения, т.е. Крыловой Л.Н. не поступило ни одной жалобы на Кирьянову С.А.
    Касаемо фамилий жителей села Де-Кастри, которые жаловались на грубость Кирьяновой С.А., отказ в приёме, длительное оформление документов на пособие, на частое её отсутствие на рабочем месте, бесконечные отпуска, то редакция не обязана печатать их в вестнике. Все эти заявления представлены в суд. А со слов её же свидетеля Скрипниковой Н.В. (зам. директора по соцзащите населения), не все жалобы в организации фиксируются, а тем более устные, даже если люди лично приходят с жалобой. Подтвердила Скрипникова Н.В. и то, что находясь в отпуске, Кирьянова С.А. выходит один раз в неделю на работу и это ей компенсируется. Её показания отражены в протоколе судебного заседания. Кирьянова С.А. придёт на час, два, а получит компенсацию за полный рабочий день. Неплохо.
    Кроме того, по фактам участившихся жалоб в Де-Кастри приезжал руководитель профсоюза военнослужащих Ю.С. Евдокимов, который в своём отчёте подтвердил нарушения специалистом Кирьяновой С.А. прав ветеранов.  Отчёт приложен к делу. Факт обращения к ней с жалобой на Кирьянову С.А. подтвердила и Булдыгерова В.И.
     Фамилии людей, чьи жалобы были озвучены в суде Светлана Александровна вместе со своим представителем, работником соцзащиты, бывшей пом. прокурора района 
Сизых Л.В. судорожно записывали на бумажку. Вернувшись 
из Богородска (из суда) Кирьянова С.А. начала обзванивать всех, кто посмел сказать о ней плохо. Досталось всем, даже в Хабаровск дозвонилась до Евдокимова Ю.С., пригрозив и ему судом. Повторился 2006 год, когда Кирьянова С.А. заставила подписать пожилую женщину-инвалида, посмевшую обратиться с жалобой на Кирьянову С. А. в Хабаровск, собственноручно написанное Кирьяновой С.А. опровержение и благодарность себе любимой. Деваться было некуда, бабушка подписала, ведь ещё не раз придётся обратиться к Кирьяновой С.А., её ведь с работы не снимут ни при каких условиях. Это было 6 лет назад. За это время ничего не изменилось. Кирьянова С.А. представила в суд  Отзыв о своей работе от имени администрации Де-Кастринской больницы, собрала подписи, за спиной у главврача, а печать поставила администрация села.
    Свидетель со стороны истца Булдыгерова В.И. сообщила суду, что она работает в соцзащите 20 лет, и что они всегда были на хорошем счету, показатели у них хорошие, они занимают 3 место в крае. (Титова Л.С. портит им все показатели). Это даёт нам основание полагать, что они стремятся к высоким показателям в работе, а не к улучшению социального положения граждан. Вот почему и жалобы не фиксируются, и прикрывают они друг друга. На защиту Кирьяновой С.А. в суде районная соцзащита собрала все свои силы. В роли представителя истца выступает ведущий специалист КГКУ центра социальной поддержки по Ульчскому району, бывший пом. прокурора района Сизых Л.В., в свидетелях всё руководство соцзащиты: Булдыгерова В.И. Крылова Л.Н., Скррипникова Н.В.  А для того чтобы и де-кастринский совет ветеранов (их опора и защита )в суде  мог выступить в поддержку Кирьяновой С.А., им бесплатно была выделена служебная автомашина от соцзащиты, которая их и привезла и увезла обратно. На вопрос Титовой Л.С. на каком основании была предоставлена служебная машина, Булдыгерова В.И. ничего вразумительного ответить не смогла, сказала лишь, что там были ветераны, а им отказать она не может. На следующий вопрос Титовой Л.С.: Можете ли вы предоставить транспорт на выезд в с. Богородское для медосмотра другим ветеранам? Булдыгерова В.И. ответила: «К нам обращаются за оплатой проезда, мы оплачиваем. Машину могут предоставить» (протокол суда от 25.06.2012). Так что, уважаемые пенсионеры и инвалиды, обращайтесь к Булдыгеровой В.И. (тел. 5-22-12)  за бесплатным транспортом в Богородское и обратно!   
     Вот это и называется корпоративная солидарность. То, о чём мы писали неоднократно.
     Ну и по поводу того, как  её муж получил на производстве инвалидность. Документы, представленные ей в суд, красноречиво говорят о том, что сама Светлана Александровна, специалист соцзащиты, приложила немалые усилия, чтобы представить дело в лучшем виде, для того, чтобы и пенсию получать за счёт предприятия, и квартиру по переселению в Хабаровск по льготной очереди инвалидов.  Суд не окончен.
     Небольшой штрих к портрету соцработника, депутата, члена жилищной комиссии п. Де-Кастри. Получив сертификат на приобретение жилья в Хабаровске на всю семью, сдав одну неблагоустроенную квартиру, получили для сына комнату в благоустроенном общежитии и сами на улице не остались. Это для участницы войны, инвалида у главы поселения Чебаргина В.И. общежитие только коридорного типа, а для своих с удобствами в комнате. 

Л. Титова
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Мы – Граждане!


Мы сильны, когда мы вместе!
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