СОЦИАЛЬНОМУ РАБОТНИКУ НА ЗАМЕТКУ
Опыт работы социальной службы государственного автономного учреждения социального обслуживания Владимирской области «Геронтологический центр «Ветеран»
Федосеева Е.В., директор государственного автономного учреждения социального обслуживания Владимирской области «Геронтологический центр «Ветеран»
На заседании Координационного совета по делам ветеранов при Правительстве Российской Федерации В.В.Путин сказал: «Что касается людей старшего поколения, то крайне важно внимание к ним со стороны общества, молодежных организаций, со стороны властей всех уровней. И я прошу об этом никогда не забывать». В геронтологическом центре «Ветеран» никогда не забывают о пожилых людях, стараются всех вовлечь в совместные творческие работы, проекты, наполнить жизнь пенсионеров новым смыслом, новыми впечатлениями, знаниями, умениями, стараются создавать все условия для раскрытия творческого потенциала каждого проживающего, расширить круг их общения, получая от этого радость и принося радость другим. 
Первые теплые лучи июньского солнца осветили прибрежные кусты маленькой говорливой речушки Киржач, коснулись макушек туи и голубых елей, величественно и гордо охраняющих геронтологический центр «Ветеран». «Здравствуй, солнце!» - раздалось многоголосое восклицание со спортивной площадки центра. Такими приветствиями заканчивается ежедневная утренняя зарядка у пенсионеров и инвалидов государственного автономного учреждения социального обслуживания Владимирской области «Геронтологический центр «Ветеран».     
Тяжело подниматься утром с кровати, суставы не хотят распрямляться, спину бывает простреливает, да и масса других недугов каждое утро напоминают о себе, но большая часть жителей центра ровно в семь утра каждый день выходит на зарядку. Ведет ее большой энтузиаст своего дела, проживающая в центре пенсионерка и инвалид II группы, перенесшая 2 операции по замене тазобедренных суставов, Синева Вера Николаевна. Ведет зарядку так, что невозможно устоять рядом, руки и ноги сами просятся выполнять движения, которые показывает Верочка, так любовно называют ее в центре. «Мишка-косолапый по лесу идет. Шишки собирает, песенки поет…» и все, как по команде, изображают мишку, шагают, переваливаются с ноги на ногу, выполняют наклоны, будто шишки собирают. 

После завтрака начинается работа: кто на «дачу», кто на вязание, кто на лепку из соленого теста, кто в компьютерный класс…, каждому найдется занятие по душе. Душа-то ведь молодая, не дает просто сидеть на кровати, страдая от безделья, да и не дают расслабляться социальные работники центра, постоянно придумывая все новые и новые виды занятий. Вот зимой, например, объявили конкурс «Огород на окошке»! Виданное ли дело, что бы зимой, да еще и на окошке! После новогодних каникул соцработники в каждую комнату принесли решетки с ячейками для посева, пакеты с черноземом и семена на выбор: лук, укроп, петрушку, огурцы, помидоры и огромный выбор цветов. Мужчины, конечно, выбрали что попроще, посадили лук, а женщин решили всерьез удивить всех. И ведь удивили, не урожаями, а обилием положительных эмоций! Когда появились первые всходы, пенсионеры радовались, как дети, сравнивали, у кого всходы сильнее, у кого сколько листочков на огурцах, а потом и длину плети стали измерять! Самая большая огуречная плеть оказалась длиной 2метра 34 сантиметра! Ей не хватило места на окошке, пришлось пустить ленточку по потолку. Не ради урожаев затевали этот конкурс, необходимо было занять свободное время пенсионеров, создать хорошую психоэмоциональную атмосферу, что бы ощущали себя жители центра нужными и не одинокими.  Представляете, с какой гордостью каждый участник конкурса заходил в столовую, где в «витаминный день» на столах стояли тарелочки с мелко нарезанным зеленым луком, приправленным растительным маслицем! Ведь это они сами вырастили и лук, и укропчик, и даже несколько огурчиков! Пусть всем досталось по крошке, но ведь это так приятно, так здорово, когда твое имя звучит в победителях конкурса, и твоими руками выращено угощение для всех. А потом соцработники придумали новый проект «Бабушкино лукошко». Ранней весной на территории центра распахали несколько соток земли и предложили продолжить конкурс, но не на подоконнике, а на грядках. Сначала желающих было мало, 8 человек всего решились поработать на земле. Сделали грядки, закупили семян, подвели к грядкам воду, а когда выросла первая редисочка, очень у многих пенсионеров загорелись глаза и уже не было отбоя от желающих заниматься огородом.  Грядки старались делать ровными, как по линеечке, за грядками ухаживали, как за маленькими детьми!
А самое главное – изменились взаимоотношения между дачниками.  Даже те, кто по натуре были людьми молчаливыми и замкнутыми, изменились до неузнаваемости: вежливые, приветливые, друг другу помогают, подсказывают, делятся опытом, вместе читают журналы «Приусадебное хозяйство». Однажды в шесть часов утра встречаются две женщины в коридоре на втором этаже реабилитационного отделения и одна у другой спрашивает: «Ты Валю не видела?», «Валя – то еще в шесть утра на дачу убежала!» - отвечает вторая. И это название «дача» так понравилось участникам проекта «Бабушкино лукошко», так хорошо вписалось в повседневную жизнь «Ветерана», что пришлось поменять его название на «Дачный». А дачи получились чудесные! Чего только не выращивали пенсионеры на своих грядках: и огурцы, и перцы, и лук, и морковь, салаты и другую зелень, кабачки и патиссоны, тыквы и арбузы, а Зинаида Косушкина вырастила даже гранаты! Урожаи овощей и зелени большие были. Только в 2011 году дачники собрали лука зеленого – 27 кг,  укропа – 6 кг, редиски – 18 кг,  огурцов – 418 кг,  помидоров – 64 кг, перцев – 39 кг, моркови – 318 кг, а кабачков больше тонны.
Проект «Дачный» решили продолжать каждый год, потому что не только витамины получали с огорода, а, самое главное, хорошее настроение, заряд бодрости, чувство ответственности, положительные эмоции и дружеские взаимоотношения. Для жителей центра не принимающих участие в проекте «Дачный» социальные работники придумали новое занятие –«куклотерапию». 
Решили сделать подарок нашим «дачникам» - пугало огородное – куклу Машу. Мужчины мастерили основание для куклы, а женщины – кто сарафан кроил, кто косу плел, кто губы клеил. Кукла получилась большая и нарядная. Работу выполнили, а расходиться - то и не хочется. Кто-то предложил хороводы водить вокруг Маши. На территорию вышли практически все жители центра. Хороводы вокруг куклы водили, песни пели, стихи читали. Не случайно социальные работники это занятие куклотерапией назвали, кукла на несколько дней настроение подняла, вылечила многих от одиночества и от ощущения своей беспомощности и ненужности. Понравилось занятие пенсионерам, решили еще кукол мастерить! Сделали «деда Михаила» и посадили его у «самого синего моря» ловить золотую рыбку.  Пусть и не очень совершенной получилась кукла, но пенсионеры занимались с удовольствием, большим коллективом, с шутками, песнями, частушками. А потом была «фотосессия», всем хотелось на память сфотографироваться рядом со своим произведением.
 Когда на улице сыро или пасмурно кукол делают из соленого теста или из глины.                

Куклотерапия прочно вошла в жизнь нашего центра. Специалист по социальной работе Веряскина Ульяна Юрьевна предложила жителям центра создать целую коллекцию русских народных кукол. На занятиях по куклотерапии изучили историю создания кукол, их назначение и работа закипела. Куклы – травницы, куклы – крупянички, куклы – подорожницы,  веппские куклы,  куклы – мотанки, куклы – перевертыши, утешницы и еще много - много других. Кукол получилось так много, что решили создать музейную комнату русского народного творчества. А кукол мы теперь дарим в подарки гостям нашего центра. Недавно наша Ульяна Юрьевна подарила небольшую коллекцию русских народных кукол Леониду Аркадьевичу Якубовичу, ведущему программу «Поле чудес», когда ездила по приглашению с мужем на съемки программы. Вот так изо дня в день социальные работники нашего центра «Ветеран» увлекают пенсионеров и инвалидов все новыми видами творчества, создавать шедевры своими руками на радость себе и окружающим. 
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