           Интервью нового социального министра - Голодец Ольги Юрьевны    

           на канале Россия-1 в субботней вести-недели от 20.10.2012 с Сергеем Брылевым.     
По пенсионному вопросу есть два взгляда микро (касающаяся вашего кошелька)
                                                                      и макро (касающийся дефицита ПФР).  
                                  Инерционное развитие пенсионной системы:

        2012 год.              2013 год.               2014 год.              2015 год.              2020 год.

                                  Дефицит бюджета ПФР (в миллиардах рублей)
         1066                      1175                      1286                      1457                      3063

                                  Заработная плата (в рублях)
        26 500                   29 600                    33 100                     36 800                   60 500

                                 Трудовая пенсия (в рублях)

         9 706                    10 647                    11 643                     12 808                   17 611
ОЮ. Сегодня в силу исторических причин,  в силу того времени когда формировалась пенсионная система она является сгустком и выражением всех тех историй, которые пережила наша страна в постсоветский период. На сегодняшний день никто из живущих в Российской федерации не может сам себе посчитать пенсию. Пенсия непрозрачна и непонятно от чего она зависит. Система должна быть простой и понятной. 
В советский период наши папы и мамы, бабушки и дедушки понимали - сколько времени они работают и какую пенсию они в конце получат. 

Мы сегодня должны сделать пенсионную систему - пенсионный план простым, понятным, зависящим от конкретных налоговых поступлений в интересах данного работника и от продолжительности периода, когда поступают эти налоги (стаж). 
Где бы мы ни обсуждали вопрос пенсионной реформы, всех интересует стаж, который нужно выработать, чтобы получить полную пенсию.  
                                             В.В. сказал – поработайте над формулой в 35 лет. 
У нас есть скрытые источники, большой запас -  87 миллионов находится в трудоспособном возрасте, а налоги платят, увы, 48 миллионов. Если налоги начнут платить хотя бы еще 15 миллионов, то проблема с обеспечением достойной пенсии наших стариков у нас будет решена. 
Сергей.  Так с этого и надо было начинать, тогда и пенсионная реформа не нужна. 
ОЮ. Это первый пункт нашей стратегии и часть нашей реформы. Мы показываем, откуда будут взяты деньги. В первую очередь это охват тех работодателей, которые за своих работников не уплачивают налоги. А сегодня  работодатели обманывают свое государство несколько раз. Первое – они обманывают того работника, у которого не формируются пенсионные права, и второе – они обманывают других работодателей, кому приходится оплачивать пенсию дважды.  Появились те категории, которые хронически не уплачивают за себя налоги. Например, есть нотариусы и адвокаты. У них льготная ставка по налогообложению. Если сегодня в среднем за наемного работника уплачивается 112 000 рублей, то эта категория работников уплачивает 14 300 рублей. 

Сергей. Хотя с бедностью эта категория не ассоциируется.

ОЮ. Но сегодня все наше общество, наши шахтеры фактически содержат родителей тех нотариусов и адвокатов, которые не платят за себя налоги.
Сергей. Еще один специфический вопрос. В рамках покрытия дефицита ПФР вы предлагаете в частности снизить отчисления в накопительную часть с 6% до 2%. Не означает ли это, что я помогу существующим пенсионерам, но за счет снижения этой планки, лишу себя накопительной части как будущего пенсионера.   
ОЮ. Обязательная накопительная пенсия никак не связана с дефицитом. Дефицит можно 

покрыть за счет других источников, за счет ФБ, как покрывалось в предыдущие годы. 

Проблема в том, что те люди, которые сегодня выведены из распределительной системы, лишены части прав по распределительной системе. Предположим, что один человек родился 31.12.66, другой 1.01.67. Они выйдут на пенсию в 2023 году и первый получит 24 т.р., второй на 3т.р. меньше потому что итоги накопительной системы оказались меньше инфляции. Сегодня это серьезная проблема. Управлять деньгами должен сам человек, компания, которая за него платит.   
Накопительная система не должна быть в составе государственной. Мы не имеем права как государство рисковать деньгами наших налогоплательщиков, 

По поводу накоплений – мы должны создать рынок, мы должны создать комфортные условия для тех  людей, у кого сегодня заработная плата выше средней. Например, корпоративные условия поставлены в неравные условия, Когда вы получаете государственную пенсию вы не платите подоходный налог, когда вы получаете негосударственную пенсию вы платите подоходный налог. Системы должны быть одинаковые. Сегодня 7 миллионов формируют себе накопительную пенсию. Когда их будет 25 миллионов, мы решим вопрос обеспечения среднего класса, потому что сегодня именно по этому классу больше всего вопросов. 

Сергей. Вопрос для гурманов, читающих столичные продвинутые газеты. Одна из них написала, что  хотя концепция еще окончательно не утверждена, но бюджет ПФ, который поступил в ГД уже написан так, как, будто все уже утверждено. 
ОЮ, Нет. Две развилки. Есть темы, которые обсуждаются и которые будут внесены гораздо позже. Так например, формула появится у нас к октябрю будущего года. 

Сергей. Это 20- 40 или как-то по другому. 
ОЮ. Нет,  35 это уже точно, могу всем нашим слушателям сказать, что это будет 35. Остальные изменения по мере готовности. По самозанятому тариф уже внесен, по срочным пенсиям тоже подготовлены изменения. Здесь тоже промедления не нужно. 
