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 О дискриминации пожилых людей
 Все определения понятия дискриминации в доступных источниках литературы указывают на сущность этого явления – ограничение в правах, лишение равноправия определенной категории граждан по какому-либо признаку, не оговоренному в соответствующем нормативном акте [2,4].
 Права человека носят естественный и неотчуждаемый характер, свободное и эффективное осуществление прав человека – один из основных признаков гражданского общества и правового государства [цит. по 7]. Основополагающими документами по правам человека являются Устав Организации Объединенных Наций (1945 год), Всеобщая декларация прав человека (1948 год), Международные пакты по правам человека (1966 год), европейская Конвенция о защите прав человека и основных свобод. Дискриминация по возрасту означает отрицательное или унижающее отношение к человеку из-за его возраста (другой термин – эйджизм), пренебрежение и негативное отношение к любой возрастной группе, хотя чаще всего речь идет об отношении к пожилым или старым людям [3]. Это предвзятое отношение к людям на основе их хронологического возраста [5,6]. В основе эйджизма, по мнению авторов – уменьшение степени уважения к пожилым людям, в силу этого с ними обходятся, как с людьми, не заслуживающими равных прав. Данные социологов подтверждают этот вывод – 56 % опрошенных пожилых людей считают, что «безразличное, грубое отношение…характерно по отношению к старикам», свою ненужность ощущают 51 % этих респондентов [1]. Дискриминация пожилых определяется также как различие в отношении к человеку, отрицание его прав, использование стереотипов восприятия  исключительно на основе хронологического возраста. Пожилые люди в целом воспринимаются как уязвимые, зависимые и такое мнение доминирует в обществе. При глобальной оценке ситуации эксперты сообщают о том, что дискриминация  пожилых остается серьезной проблемой для развивающихся стран, в которых пожилые люди часто не включаются как целевые группы в стратегии преодоления бедности. Эксперты, анализируя элементы общения социальных работников с клиентами, характеризуют их как проявления предвзятого отношения [5]. Обнаружены явления применение «детского языка» («бабулечка», «дедулечка») или инфантилизация пожилых людей; гиперопека, результатом которой становится беспомощность клиента; отсутствие требовательности к пожилым клиентам, способным к выполнению тех или иных видов самопомощи. Углубленное понимание сущности дискриминации по возрасту, путей преодоления этого негативного многоаспектного явления через обеспечение прав пожилых людей дают основополагающие документы ООН. К ним относятся: Венский международный план по проблемам старения (1982 год), Декларация по проблемам старения (1992 год), документы ООН к Международному году пожилых людей (1999 год), Мадридский международный план действий по проблемам старения 2002 года. Последний призывает представителей правительств добиваться искоренения всех форм дискриминации, включая дискриминацию по признаку возраста, а также добиваться уважения достоинства пожилых людей, искоренить все формы пренебрежительного отношения к ним, злоупотреблений и насилия.
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О дискриминации пожилых людей в сфере труда
Международная организация труда о пожилых работниках

По мнению экспертов ООН, основная проблема, с которой сталкиваются пожилые люди, связана с их выключением из активной жизни [2]. Одновременно исследователи сообщают о том, что чувство социальной полезности и значимости являются важными элементами самооценки у пожилых людей [1].  По определению Международной организации труда (МОТ), дискриминация в области труда и занятий означает иное и менее благоприятное обращение с людьми из-за присущих им характеристик, не имеющих отношения к их заслугам или требованиям к данной работе [5]. Среди других форм дискриминации, возрастная вызывает озабоченность МОТ и ее социальных партнеров. Важный документ МОТ последнего времени – Глобальный доклад Генерального Директора «Равенство в сфере труда – веление времени» (Международная конференция труда, 91-я сессия 2003 год) [3]. В докладе представлены различные формы дискриминации на производстве, которые были определены и формально осуждены на национальном и международном уровнях. Доклад убеждает, что с дискриминацией должны бороться не только правительства, это является обязанностью каждого; жертвы дискриминации и их ассоциации должны быть заинтересованы в достижении равенства в сфере труда и играть активную роль в этом процессе.

В различных странах устанавливается различная планка пенсионного возраста, в рамках одной страны он может быть разным в различных отраслях. Однако везде пожилые работники сталкиваются с дискриминацией, хотя  и по различным причинам. Говоря о странах с переходной экономикой Восточной Европы и бывшего Советского Союза, доклад сообщает, что высокий уровень безработицы обусловил острую конкуренцию за любые рабочие места, что привело к утрате возможностей трудоустройства для пожилых людей.

В докладе выявлены следующие барьеры на пути к занятости пожилых работников:

1. Открытая дискриминация:

· Установление при найме предельного возраста

· Заявление работодателя о том, что пожилой трудящийся не может «продвигаться по службе» или что он «обладает слишком большим опытом»

· Возрастные ограничения при найме для женщин

· Установление предельного возраста для профессиональной подготовки

· Замена пожилых трудящихся молодой рабочей силой в тех случаях, когда заработная плата повышается в зависимости от возраста.

2. Косвенная дискриминация:

· Создание таких условий, которые заставляют пожилых трудящихся уйти на пенсию раньше срока, например предложение добровольных вариантов ухода на пенсию, сопровождаемое завуалированным давлением.

Имеют место также сочетания различных форм дискриминации. Другой, более ранний, документ МОТ – «Рекомендация 1980 года о пожилых работниках» также важен для преодоления возрастной дискриминации [4]. Проблемы занятости пожилых работников рекомендуется рассматривать в рамках всеобщей, сбалансированной стратегии полной занятости, в рамках всеобщей сбалансированной социальной политики, уделяя должное внимание всем группам населения. Равенство возможностей для пожилых работников без дискриминации по возрасту должно распространяться, в частности, на следующее:

· Доступ к службам профессиональной ориентации и трудоустройства

· Доступ с учетом их личных способностей, опыта и квалификации:

· К работе по их выбору как в государственном, так и в частном секторах: однако в исключительных случаях могут устанавливаться возрастные ограничения ввиду особых требований, условий или правил для некоторых видов работы

· К возможностям профессиональной подготовки, в частности повышения квалификации и переквалификации

· К оплачиваемому  учебному отпуску, в частности, в целях профессиональной подготовки и профсоюзного образования.

· К продвижению по службе и справедливому распределению работы

· Гарантии занятости с учетом национального законодательства и практики о прекращении трудовых отношений

· Вознаграждения за равный труд

· Мер социального обеспечения и социальных пособий

· Условий труда, включая меры в области техники безопасности и гигиены труда

· Возможности иметь жилье, доступа к социальным и медицинским службам, в частности, когда эти возможности и этот доступ связаны с профессиональной деятельностью или занятостью.

Пожилые работники, профсоюзные организации, работодатели и их организации должны иметь доступ к органам, уполномоченным рассматривать жалобы о равенстве возможностей и обращения и проводить расследование для исправления практики, противоречащей такой политики. О важности реализации прав пожилых людей в сфере труда, участия пожилых людей в посильной трудовой деятельности свидетельствует и Мадридский план действий по старению 2002 года в разделе «Приоритетное направление I». 
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Ограничения занятости пожилых людей в РФ
 Труд, по С.И. Ожегову, целесообразная деятельность человека, направленная на создание с помощью орудий производства материальных и духовных ценностей [79]. По мнению видного советского геронтолога А.А. Богомольца, первый принцип разумной жизни – работа, работать должен весь организм (66). Положение на рынках труда той или иной возрастной группы характеризуется двумя основными показателями: уровень трудовой активности (отношение экономически активного населения данной возрастной группы ко всему трудоспособному населению в этой возрастной группе) и уровень занятости [119]. Занятость – наличие работы, занятий, отношение числа работающих к общей численности населения соответствующего возраста [79,83,95]. Интерес к проблемам постарения трудоспособного населения возник на фоне демографических исследований  1950-1960-ых годов прошлого века, в т.ч. в СССР. Исследователи раскрывают различные аспекты проблемы занятости, а также незанятости людей пожилого возраста [3,110,68,126,28]. Отмечается комплексный характер этой проблемы, включая социально – экономические, социально – психологические аспекты и сферу человекознания в целом. Согласно В. Генри, который исследовал  область занятости и незанятости у пожилых людей, незанятость пенсионеров тесно связана с отрывом от общества, изоляцией от него. Занятость-незанятость – общие формы динамики психологии личности, а процесс высвобождения от занятости зависит не от старости, а от опыта, перенесенного на жизненном пути; по мнению С. Форсман, при изучении проблем безработицы и занятости пенсионеров, выявляются следующие виды трудностей, присущих пожилым людям: психологические (субъективная самооценка старых людей), финансовые (меньшая оплата труда), демографические – конкуренция с молодыми работниками и адаптационные – нежелание приобретать новую профессию [68]. Различают общую и возрастную занятость населения. Общая занятость всего населения зависит от границ рабочего возраста, которые устанавливаются в каждой стране. При рассмотрении вопросов занятости населения, оперируют понятиями средней продолжительности предстоящей жизни, смертности населения рабочего возраста, смертности, доживаемости, средней продолжительности предстоящей трудовой деятельности. Говоря о мотивация занятости у пожилых людей, большинство экспертов указывают на преобладании???(вписать авторов). Отмечаются также такие мотивы продолжения трудовой деятельности, как «желание избавиться от чувства одиночества», ощущение нерастраченных сил, «интерес к работе», а также «привычка к месту работы, к коллективу». Динамика и тенденции занятости пожилых людей на рынках труда в стране будут представлены на национальном и региональном уровнях,  с учетом возраста и пола работников.

Показатели занятости пожилых мужчин и женщин СССР в возрастных группах 50-59 лет и 60 лет старше, изученные в 1926, 1959 и 1970 годах, представлены на таблице [117].

 % работающих лиц соответствующего возраста                                                                                                           Таблица 1

	Возраст, годы
	Мужчины
	Женщины

	
	1926 г.
	1959 г.
	1970 г.
	1926 г.
	1959 г.
	1970 г.

	50-59
	95,7
	90,0
	90,0
	69,3
	67,2
	74,3

	60 +
	74,4
	53,0
	19,0
	38,2
	32,1
	4,4


Как следует из данных таблицы, динамика занятости пожилых работников в СССР за почти 50-летний период характеризуется снижением числа занятых трудом пожилых мужчин более молодой когорты и увеличивается с возрастом у пожилых мужчин и в значительной степени у женщин. Показатели занятости пожилых женщин 50-59 лет имели тенденцию к возрастанию.– на 18 %. Данные таблицы подтверждают тенденцию снижения трудовой активности лиц пожилого возраста, а также уменьшения средней продолжительности предстоящей трудовой деятельности в СССР в указанные временные периоды. Все последующие года, включая постперестроечную Россию, характеризуются прогрессирующим процессом постарения населения. С конца 80-х годов демографическое старение протекает на фоне негативных социально-экономических процессов в стране, приведших к депопуляции 90-х годов. Характерными особенностями старения являются снижение численности «молодых» когорт пожилых людей 60-64 лет и увеличение численности старых людей возрастной группы 80 лет и старше. В этот же период происходило сокращение экономически активного населения, которое, впрочем, носило волнообразный характер, достигнув в 2001 году численности 70 968 тыс. человек (95 % от уровня 1992 года), при этом из них 91,1 % имели статус занятых [4]. Следствием становления рынков труда стала безработица, уровень которой, по данным авторов, колебался среди экономически активного населения от 5,2 % в 1992 году до 13,2 % в 1998 году, достигну в 2001 году уровня 8,9 %. В числе факторов, влияющих на величину регистрируемой безработицы, указываются, в частности, такие, как особенности трудового и пенсионного законодательства.

Тенденции занятости пожилых людей в России оставались неизменными до конца 80-х годов, составляя уровень 30-33 % работающих пенсионеров во всей социальной группе. В дальнейшем отмечено снижение показателей занятости. В 1992 году из общей численности занятого населения пожилые в возрасте 60-72 года составляли 5 %, в 1996 году – 3,3 %, т.е. произошло уменьшении работающих с 3,6 млн. человек до 2.2 млн. человек  Согласно представленным данным, доля работающих пенсионеров сократилась в 1989 года с 29,3 % до 26,3 % в 1995 году. Среди женщин до 55 лет за указанный период сокращение составило с 53,3 % до 43,5 %. У пожилых женщин 55-59 лет занятость несколько увеличилась  с 37,8 % до 45,3 %. У мужчин до 60 лет доля работающих сократилась с 51,1 % до 48,4 %, тогда как в группе 60-64-летних отмечено некоторое увеличение доли занятых с 39,1 % до 42,1 %. Показан объем трудоустройства пенсионеров при посредничестве служб занятости, объединенный нами в таблицу [30,103].

                                                                                                                               Таблица 3

Объем трудоустройства пенсионеров к числу обратившихся в службы занятости, %

	1991 г.
	1992 г.
	1993 г.
	1994 г.
	1995 г.

	40 %
	15,4 %
	17,5 %
	12,5 %
	18,9 %


По данным Л. Фиглина [119], численность работающих старше трудоспособного возраста сокращается с 1993 года. В 1995 году численность работающих этой категории сократилась на 34,4 %.

В конце 90-х годов тенденция сокращения занятости пожилых людей сохранялась. М.Б. Денисенко [23] на основе опроса свыше 1000 человек старше 50 лет сообщала, что удельный вес занятых среди пенсионеров составлял 21,7 %, в т.ч. 26,0 % у мужчин и 19,8 % у женщин. Показано также, что в возрастной группе 60-65 лет практически каждый  второй пожилой имел работу, в возрасте 65-70 – уже 16,7 %. Уровень пожилых женщин был также ниже, чем у мужчин и прогрессивно снижался с возрастом. Отмечено, что максимальный уровень занятости был среди респондентов с минимальным уровнем пенсионного обеспечения. На 2004 год, по данным Минтруда РФ, доля работающих пенсионеров составляла 18,5 % [76]. Геронтологи указывают на существенно более низкие показатели – 12 % [106]. 

По мнению В.В. Кожевникова и соавторов, после 2006 года численность трудоспособного населения начнет быстро сокращаться, что обусловлено демографическим провалом в рождаемости на протяжении 90-х годов [52].

Рассмотрим региональный срез занятости пожилых людей (показатели представлены не в географическом, а хронологическом порядке). Н.Н. Симонова [103] по степени участия в трудовой деятельности пожилых людей делит регионы страны на три группы:

1. регионы, где удельный вес работающих пенсионеров не достигает 25 % (Северо-Кавказский, Центрально-Черноземный, Уральский, Западно-Сибирский, Волго-Вятский, Поволжский, Северный) 

2. занятость пенсионеров достигает 25 % - 30 % (Северо-Западный, Восточно-Сибирский, Центральный)

3. доля работающих пенсионеров превышает 30 % (Дальневосточный, Калининградская область).

По данным других экспертов [107], региональные показатели занятости пенсионеров иные: в возрастной группе 55-60 лет постоянно работают не более 15 % мужчин и 12 % женщин, крайне незначительное количество пенсионеров устраивается через посредство служб занятости. По данным автора, в 1993 году доля работающих пенсионеров составила 17 %, в 1994 году – 13 %.

Представим показатели трудовой активности пожилых людей в отдельных регионах страны [86,56,57,137,105,73,97,15]. Анализ данных в указанных литературных источниках рисует, в целом, пессимистическую картину: по мнению нижегородских авторов, сложившийся как в центре, так и в регионах рынок труда не заинтересован в том, чтобы использовать опыт, знания, навыки старшего поколения. 75 % опрошенных пенсионеров города Орел уверены в проблематичности, а чаще невозможности трудоустройства. При этом две трети респондентов нуждаются в нем для дополнительного заработка. Отрицательно оценивают влияние рыночных отношений на трудовую деятельность 60 % опрошенных пожилых людей. Отсюда, по мнению исследователя – пессимизм, разочарование и негативное отношение пожилых людей к происходящим в обществе переменам.

В другом исследовании орловских пенсионеров [11] было, в частности, показано, что при задержке выплаты пенсий, только 5 % респондентов указали, что жили на текущие доходы от трудовой деятельности, большинство же (50 %) пользовались запасами продуктов. В целом изучение выборочной совокупности показало, что лишь 7 % пенсионеров Орловской области имели работу, при чем 63 % из них работали на прежних рабочих местах, 30 % - по другой специальности. Выявлена взаимосвязь размеров зарплаты и уровнем образования. Лишь один из девяти орловских пенсионеров был готов работать, но не мог найти работу или его не принимали на работу, в большей степени это касалось пожилых женщин.    

Опрос, проведенный в  городе Кемерово, выявил лишь 5,6 % пожилых людей, имеющих   заработную плату, как основной источник доходов. Из 16,2 % респондентов, указавших на наличие дополнительных доходов помимо пенсии, 47,9 % имели их в виде заработной платы, при этом 11 % опрошенных имели случайные доходы, а 6 % - временные заработки. По данным ярославских исследователей, 40,4 % пожилых людей не имеют никаких дополнительных доходов, кроме пенсии [96].

Интересно, что при исследовании мнения пожилых людей о проблемных сферах социальной политики в интересах пожилых, «трудовая деятельность» была отмечена на пятом месте. Когда же изучалось мнение респондентов о мерах государственной социальной политики по отношению к пожилым людям, «создание условий для посильной трудовой деятельности» было отмечено на втором месте после мер по повышению размера пенсии.

При сравнительном изучении социального статуса пенсионеров в городе Иваново было показано, что в 1997 году при сравнении с 1995 годом в 1,5 раза увеличилась доля постоянно работающих, в 3 раза возросла доля «подрабатывающих» [73]. После кризиса 1998 года занятость пенсионеров в Иваново резко снизилась с 17,4 % в 1997 году до 1, 8 %, оказалось, что 90,9 % пенсионеров не имеют работы. Анализ занятости в исследовании показала, что число неработающих пенсионеров возросло с 82,7 % в 1995 году до 90,8 % в 2001 году, число пенсионеров имеющих пенсию и работу сократилось с 11,9 % в 1995 году до 6,4 % в 2001 году. Аналогичная тенденция была характерна и для пенсионеров, имевших редкие подработки: доля их сократилась с 4,3 % в том же 1995 году до 3,7 % в 2001 году.

Социологи Мордовского университета [97] при изучении региональных проблем социальной адаптации пожилых людей выявили невысокую степень использования труда пенсионеров, которая даже уменьшилась на период исследования. Индикаторов занятости пенсионеров в работе нет, однако при анализе субъективной оценки использования опыта, знаний пожилых людей, максимальное количество ответов пришлось на вариант «если используются, то крайне редко». Характеризуя трудовую активность пенсионеров города Казани, эксперты информируют о том, что 76 % из них не работают [15].

Перейдем к рассмотрению некоторых тенденций занятости среди пожилых женщин или гендерным аспектам проблемы. Занятость женщин всех возрастов (в различных странах) обычно ниже занятости мужчин [95]. Объяснялось это не утратой трудоспособности, а различным социальным положением женщин в обществе и семье. Характеризуя женскую занятость в целом, эксперты свидетельствуют о негативных сдвигах: женщины вытесняются из сферы квалифицированного труда, управления, банковской системы, снизилась доля индустриального труда [67]. В целом, наибольшие трудности при трудоустройстве испытывают женщины двух возрастных категорий: 16-28 лет и 45—55 лет [43]. Показано, что в возрастной категории 55-59 лет продолжают работать 35 % женщин, среди 60-64-летних – 19 %, а среди 65-69-летних лишь 8 % [106]. Имеет место сужение рынка труда в сельских районах, в районных центрах, что также лишает женщин выбора места работы. Происходит увеличение разрыва в уровнях труда женщин и мужчин, коэффициент дифференциации оплаты труда по полу в экономике России составляет 30 %. Например, среди высшего руководящего состава административных органов в 74 структурах федеральной власти процент женщин составлял 1,4 %, заработная плата государственных служащих-мужчин в среднем намного выше [5]. Как результат – женщины не только лишены возможности реализовать свои права, но и знать их. 

Корни несправедливости по отношению к женщинам прослеживает Э.Чеканова [126]. Женщины работают всю свою жизнь и только малая часть этой работы оплачивается. Причины различны: укрепившиеся нормы поведения, домостроевские убеждения о характере домашнего труда, неразвитость сферы бытового обслуживания. Более ранний выход женщин на пенсию предоставляет им большие возможности для продолжения трудовой активности, однако большинство из них вынуждены покинуть профессиональную сферу. Так, в период с 1992 по 1996 гг. доля работающих женщин возрастной группы 55-72 года в структуре всех работающих женщин сократилась с 10, 2 % до 8,3 % [30]. Работодатели ценят пожилых женщин-работниц за их опыт и квалификацию, с другой стороны – не ценят их заслуги и нивелируют их признание, однако ценность работающих пожилых женщин никак не отражена на уровне их зарплаты. Одним из вариантов возвращения к профессиональной деятельности в пожилом возрасте становится работа на должностях, требующих более низкой квалификации.

Н.П. Романова [94] исследовала занятость, мотивацию и другие аспекты трудовой активности одиноких пожилых женщин Забайкалья. Показано, в частности, что большинство пожилых женщин этой категории намерены продолжать работать и после выхода на пенсию, однако больше шансов получить дополнительную работу имеют женщины с высшим образованием, а также женщины, владеющие каким-то ремеслом – шитье, вязание, навыки по уходу. Материальная необходимость остается основным мотивом продолжения трудовой деятельности у одиноких пожилых женщин в предпенсионном и пенсионном периодах.

Специалисты кафедры социальной работы Сыктывкарского университета исследовали социальный статус неработающих женщин-пенсионеров [106]. Показано, в частности, что 66 % респондентов живет только на пенсию, их питание скудное и однообразной, большинство из них (71 %) не могут позволить себе купить новую одежду, обувь. Чтобы улучшить свое материальное положение 5 % респондентов продают личные вещи, 25 % разводят птицу и скот, только 6 % пожилых женщин пытаются найти временный приработок. Вывод авторов исследования – пожилые неработающие женщины являются одной из самых уязвимых групп населения и находятся в критическом положении.
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