Статья 1.  О дискриминации неработающих пенсионеров в России
Накопительные пенсии в действующем варианте – государственное преступление. Выплата накопительной части (НЧ) работающим пенсионерам, получающим заработную плату (З) +трудовую пенсию (ТП) +НЧ  - это двойная дискриминация неработающих пенсионеров, для кого ТП - единственный источник существования.
2010 год. Все ТП пов ысили в апреле на 6,5%.
Подсчитано, что мах ТП неработающего пенсионера + валоризация за мах возможный стаж + апрельское повышение на 6,5% дало увеличение на 33%. Стало быть, в среднем ТП неработающим пенсионерам повысили ~ на 20-25%. Беспрецедентное повышение ТП в 2010г., как было объявлено на съезде ЕР - 45%, не соответствует фактическому повышению ТП неработающим пенсионерам?!?  
Эмпирически высчитано, чтобы среднее повышение ТП было на 45%, работающим пенсионерам следовало повысить пенсии ~ на 60-65%. При этом НЧ включается в страховую часть (СЧ) и затем повышается вместе с ТП, продолжая растрачивать общие пенсионные средства  ПФР!?!
По нелепому закону ФЗ-173 были расширены права работающих пенсионеров (выплата НЧ из общих пенсионных средств)  за счет  ущемления прав неработающих пенсионеров, нарушая  Конституцию РФ - 93г.
У работающих пенсионеров три источника: З+ТП+НЧ, которая у многих за 9 лет превысила ТП. Это естественно значительно повышает спрос на биологически ценные продукты, на товары общего потребления и провоцирует рост цен на них. При этом снижается покупательская способность неработающих пенсионеров, потому что от 50 до 70% своей ущербной пенсии они вынуждены тратить на ЖКХ+ЖКУ (если пенсия выше установленного для пенсионеров  прожиточного минимума (ПжМ) хоть на 1 руб. субсидии уже не дают). Вместе с ними снижается покупательская способность всех малообеспеченных в России – многодетных семей, безработных, матерей-одиночек, лиц без постоянного места жительства, мигрантов.   
​         2011 год. Все трудовые пенсии (ТП) в апреле были повышены на 8,8%. 

Повышение ТП в 2011г., было объявлено В.Путиным на съезде ЕР, составило 19%. Искажение реальной статистики произошло из-за того, что с 1 августа 2011г. повысили НЧ работающим пенсионерам. Только в Свердловской области из общего количества 1250тыс. пенсионеров, повысили НЧ - 377 тыс. работающим пенсионерам. Эмпирически высчитано, что ТП работающим пенсионерам повысили на 40%. Но уровень жизни неработающих пенсионеров и всех малоимущихв России  при этом снизился примерно на столько, же.  Так чем тут гордиться?!?
Вопрос? Если в 2011г. с 1 июля и с 1 октября повышена зарплата бюджетникам на 13,42% и с 1 августа повышены пенсии работающим пенсионерам на 40%,  на сколько  ухудшилась покупательская способность и материальное положение всех тех, кому не повысили материальное обеспечение? 
Вывод! Нельзя расширять права одних, за счет ущемления прав других. Более того, утверждаем, что разновременное повышение - то одним, - то другим – это  разгон инфляции «продуктовой корзины». 

          2012 год. Повторяется то, же самое. Уже повышены в 1,6  и более раз ~6 млн. военных пенсий,  повышены зарплаты военным и МВД  в среднем в  3 раза. В РГ прошла статья Ирины Невинной, что пенсии повысятся в 2 раза. Но ТП неработающих пенсионеров повысятся не более 7+2. Стало быть, повторится тоже самое. Большинство уже утратило возможность покупать ценные продукты. 
Ради получения «длинных денег» г-н Зурабов выдумал кучу нелепостей, законодатели, поддержали, В.В.Путин подписал, а страдают миллионы без вины виноватых Россиян Нужно отменить зурабовскую реформу и все его алогизмы. Средства ПФР должны идти только на ТП, причем, дифференцированные по трудовому вкладу. Накопительные пенсии должны быть только добровольными. Не нужно провоцировать инфляцию корзины. Чтобы тормозить инфляцию следует в темпах инфляции продуктовой корзины: - основную зарплату во всех секторах экономики повышать в 1-й месяц календарного квартала, все государственные пенсии, стипендии и пособия - во 2-й месяц (чтобы было из чего их финансировать), и никогда одновременно, с опережением или позже. Все ТП финансируемые из ПФР в размере до 3; 3,5 МТП должны быть обеспечены соответствующими отчислениями от ФОТ + 1% с заработка, облагаемого подоходным налогом..   
               Автор идеи и разработчик проекта - Варнавская Римма Александровна.
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