Статья 4. Трудовые пенсии (ТП) должны быть заработанными и справедливыми
            В едином федеральном Законе «О государственных пенсиях в России», разработанном  Варнавской Р.А. устанавливается, что государственная трудовая пенсия (ТП) должна быть только заработанной. Поэтому ТП дифференцируются только по трудовому вкладу.  То есть, чем дольше человек трудился и чем больше зарабатывал и, значит, больше заплатил налог в государственную казну (сделал вклад), а с 1991г. еще и в ПФР, тем больше должна быть часть вклада, возвращаемая ему государством по достижении пенсионного возраста или получении права на пенсию за длительную определенную профессиональную деятельность - в виде государственной трудовой пенсии. 
С целью остановить прогрессирующее социальное расслоение в государственном пенсионном обеспечении России, и снизить разрывы в ТП до среднего международного уровня, устанавливается ограничение всех государственных пенсий в пределах соотношения к минимальной ТП (МТП) в размере (55%) на уровне 1:6 или до 6 МТП, за мах стаж (75%) на уровне 1,36:8,18 или до 8,18 МТП. Классификацию претендентов на более высокий размер пенсии в сравнении с пенсиями на общих основаниях Правительство РФ должно произвести с учетом уже сложившихся приоритетов таким образом, что чем выше размер государственной трудовой пенсии, тем меньше претендентов на ее получение. Размер МТП принят за единицу измерения пенсионного обеспечения в России.  

           За показатель уровня государственного пенсионного обеспечения в России ТП принимается соотношение предельных размеров минимальной и максимальной ТП на общих основаниях к среднестатистической заработной плате в РФ (тоже в субъектах РФ), тоже в повышенном размере. 
           Все заработанные государственные трудовые пенсии, должны быть обеспечены отчислениями. Для исключения дефицита в ПФР и обеспечения назначения и финансирования ТП до 3; 3,5 МТП (в т.ч. досрочных)  устанавливается  % отчислений в необходимом для финансирования ТП размере от ФОТ соответствующих предприятий (25, 28, 31) + 1% с прямой заработной платы, облагаемой подоходным налогом. И не нужно повышать пенсионный возраст бедным налогоплательщикам. 

ФБ освободится от финансирования ТП в размере до 3; 3,5 МТП, в т.ч. досрочных в повышенном размере. Не нужно создавать некомпетентные профессиональные пенсионные системы - фонды, и тем самым провоцировать дополнительные утечки пенсионных средств.    
             Сегодня обесценены ТП, назначаемые по действующим двойным стандартам 

             Напомним, что до 1991г. каждый знал основные правила действующего в течении 35 лет пенсионного законодательства, и планировал свою трудовую деятельность, сообразуясь с ними. Сегодня отсутствуют единая система исчисления трудовых пенсий. При этом никто в России сверху до низу не может сосчитать ТП, не назовет размер МТП, не знает, какой заработок, какой ТП соответствует. В разных отделениях ПФР, пенсионеру назначат разную ТП. В исчислении ТП – хаос, подтасовки, подлоги, нарушение правовых норм и законных прав пенсионеров. С мая 1992г. ни один пенсионер не получил ТП в правовых нормах Закона-90, и никому не сохранили пенсию в прежнем размере, т.е. пенсионные специалисты по недомыслию или умышленно (т.е.  преступно) нарушили правовые нормы сразу двух пенсионных законов – и 1990 года и 1956 года. 
            При назначении ТП учитывается только календарный стаж, при этом заработок полностью утратил свое значение. Тому, кто нигде не учился, не работал в тяжелых и вредных условиях, не участвовал, не воспитывал, назначают пенсию выше, чем тому, кто учился, работал в горячем цеху, на горных выработках, в тяжелых подземных условиях, полярным летчикам и растил детей. 

Мы не против, чтобы малоквалифицированные и низкооплачиваемые профессии, получали хорошую пенсию, но шахтер, сталевар, врач высшей категории, заслуженный учитель, ученый, профессор в институте, инженер-конструктор, директор и главный инженер оборонного завода должны получать  пенсию трудовую пенсию в 2-3 и 3,5 раза выше.

          Руководители России в последние годы делают упор на повышение социальных пенсий (СП) до прожиточных условий, сложившихся в регионах. Пояснение. СП должна назначаться тем, кто по каким-то причинам никогда не работал, и никогда не платил налогов в государственную казну. В последние 3 года мин ТП (МТП) отстала от СП, хотя СП должна быть на уровне  2/3 от МТП, которая назначается за трудовой стаж 25/20 лет.  К тому же, по зурабовской реформе-2002 по ФЗ-166 СП повышаются на районный коэф. (РК), а по ФЗ-173 ТП не повышаются на РК. В итоге средняя СП в апреле 2011г. составила 5260р., а мин заработная 4330р., с апреля 2012г. СП составит ~6000р., а мин зарплата –  4911р. Ни элементарной логики, ни здравого смысла в этом нет.  

          Обесценены ТП, обесценена мин заработная плата, стало быть, обесценен труд в России. 
По закону Варнавской Р.А. СП должна быть на уровне прожиточного минимума, но мин ТП при этом должна  быть в 1,5 раза выше, а значит, не ниже 1,5 прожиточных минимума.

          Ежегодно растет количество пенсионеров, получающих несопоставимо большие пенсии, необеспеченные соответствующими отчислениями, растрачивая средства налогоплательщиков, хотя  статьей 134 Закона-90 еще в 1991 году были отменены все персональные пенсии в России.
 Но, как и предполагала автор, легче отменить хороший закон, чем привести ТП в соответствие с трудовым вкладом. Сегодня губернаторская пенсия Ю.Лужкова, кому сам президент отказал в доверии, равна 3-м судейско-прокурорским пенсиям, 15-и военным пенсиям и 30 средним ТП.

            При централизованном повышении пенсий, начиная с мая 1992 года более половины с каждого рубля шло (и идет) не на те пенсии, а при перераспределении пенсионных средств по регионам примерно 1/3 с каждого пенсионного рубля шло (и идет) не в те регионы. 
            И так 20 лет подряд неэффективно расходуют средства налогоплательщиков, подрывая основы демократии и справедливости, присущей менталитету россиян. 

            И это основная причина, почему пенсии в России низкие при очень больших затратах.
            При централизованном повышении зарплат более 90% частных предприятий, включая частные банки, не повышают зарплату своим работникам и своим рабочим. В результате этого не увеличиваются отчисления в ПФР, необходимые для повышения пенсий, в т.ч. и их пенсионерам. 
Стало быть, пенсии их пенсионеров финансируются из государственного бюджета, который предприниматели обходят стороной или через оффшоры.  
Выход. На предприятиях частного сектора основная заработная плата должна быть сопоставима с зарплатой в бюджетном секторе. В авторском едином законопроекте предусмотрена основная гарантированная заработная плата, исчисляемая по единой системе. В частных предприятиях заработная плата может быть сколько угодно выше, но ниже гарантированной быть не должна. 

При этом при централизованном повышении заработной платы в России основная зарплата в частном секторе должна повышаться в обязательном порядке. Отчисления в ПФР должны производиться в обязательном порядке с прямой зарплаты, облагаемой подоходным налогом.     

Вывод. Простое повышение пенсий не исправит проблемную  ситуацию в пенсионном обеспечении,  потому что пропорционально повысится несправедливость трудовых пенсий и неэффективность использования средств, расходуемых на финансирование трудовых пенсий. Но, если предварительно привести все ТП в соответствие с коэффициентом трудового вклада (КТВ), то каждый пенсионный рубль попадет в 10-ку, а не будет растрачен попусту. 
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