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Уважаемые коллеги!
В 2014 году нас ожидает грандиозное спортивное событие  - Зимние Олимпийские Игры в Сочи. Волонтеры – важный фактор организации и проведения Олимпийских Игр. Общая потребность в волонтерах, необходимых для обслуживания всех олимпийских объектов, оценивается в 25 тыс.человек. 
Почему-то возникло такое заблуждение, что волонтером обязательно должен быть молодой человек, студент. Но это далеко не так! Без опыта, знаний и житейской мудрости старшего поколения нам просто не обойтись! Более тысячи людей старшего возраста смогут стать Олимпийскими волонтерами. С целью привлечения людей старшего возраста МРЦ «Серебряный возраст» и Оргкомитет «Сочи-2014» разработали программу «Серебряные волонтеры».

В рамках этой программы планируется:
· Набор 1250 волонтеров старшего возраста в 26 регионах России (основной акцент будет сделан в следующих городах: С.-Петербург, Сочи, Краснодар, Самара, Казань, Волгоград).
· Обучение и сопровождение волонтеров старшего возраста на Олимпийских Играх. 
В связи с этим просим Вас помочь нам проинформировать людей старшего возраста в Вашем городе – Ваших клиентов, сотрудников, их знакомых и родственников о возможности участия в Олимпийских Играх Сочи-2014. Для этого мы подготовили текст приглашения, которое можно использовать в Вашей работе.
Мы будем благодарны Вам, если Вы поможете пожилым людям сориентироваться. Если они хотят принять участие в качестве волонтера в Олимпийских играх, им необходимо обратиться в Волонтерский центр, который создан в Вашем городе при ТАКОМ-ТО вузе. Сотрудники центра – тоже добровольцы, только студенческого возраста. Они помогут пожилым людям заполнить заявку, необходимую для того, чтобы попасть в число волонтеров Олимпиады.
Если Вы считаете это целесообразным, ради привлечения волонтеров старшего возраста в Вашем городе могут быть организованы различные акции и мероприятия. Мы со своей стороны готовы поддержать Ваши начинания и оказать всестороннюю поддержку, формы которой можем обсудить отдельно.
Ваша помощь будет не только замечательным вкладом в достойное проведение Олимпийских Игр Сочи-2014, но и – самое главное – в социальной адаптации пожилых людей и в увеличении их значимости для общества, для самих себя.
С уважением,

председатель попечительского совета                                                                     Мачнев Е.В.

МРЦ «Серебряный возраст»

Контактные данные: Ялышева Марина Юрьевна, (812)314-21-41, 89219934473, mrc_sv@mail.ru. 


