                      Общественное  правозащитное  движение  пенсионеров « За достойную старость»                              г. Екатеринбург,620077,ул.Ан. Валека, д.12,кв.144,(343)3581826;e-mail:vra36@yandex.ru

                  
  « 26     « июня  2012г.                                                  Министерство финансов  Российской  Федерации        
               № 9                                                                                                    Министру  Силуанову  А.Г.  

                                          Уважаемый  Антон  Германович
              24.04.2012г. автором передан лично для Вас  Авторский Законопроект «О государственных                 пенсиях  в  России» и  Методика» Исчисления государственных  пенсий по  коэффициенту трудового  вклада (КТВ)»  в  полном  объеме  на  95 листах. 
              Получив информацию из Министерства, что Авторский законопроект  Вам не передан, была вынуждена повторно  обратиться  к  Вам   с  письмом  от 13 июня  2012г. №7 с  приложением  на  13 листах.
   Не сомневаюсь  в том,  что Руководитель серьезного министерства  должен быть ознакомлен  с Реальным Авторским Законопроектом  Варнавской Р.А. , содержащим  более 20 инноваций                           ( ноу – хау)   и  неординарные  решения  многолетних проблем России  таких как «  Выход   из                           бедности»  и  многих других, о чем подробно написано в сопроводительных письмах на  Ваше               имя  от  24.04.2012г. и от  13.06.2012г. № 7.
В  предвыборной  Программе  политической партии « Единая Россия»  на  выборах  Президента                       России  4 марта 2012 года  сказано»: должна быть обеспечена достойная жизнь гражданам                               великой страны. Достойные зарплаты и пенсии.  Необходимо преодолеть Бедность, неприемлемую  для развитой страны. Использовать для этого ресурсы государства».
Из печати стало известно (АИФ № 25 от 20 – 26 июня 2012г), что Президент В.В.Путин                           поручил Минфину -  Министру  Силуанову А.Г. найти  решение  по  преодолению бедности  в                              России.   Пути решения по « Выходу из Бедности « найдены  в  Авторском  Законопроекте                                   Единого Федерального Закона « О государственных пенсиях в России». Какие-либо другие        решения  этому вопросу просто нереальны!
Одновременно сообщаю  Вам, что  в  Администрации  Президента  находится на рассмотрении                       Авторский Законопроект, запрошенный  у  Варнавской  Р.А. по   e – mail   советником Президента.                    В   связи  с   этим  прошу Вас, Антон Германович, познакомиться  с  Авторским Законопроектом                и его  неординарными  разработками  многих до сих пор нерешенных  проблем  в  России.
       С уважением, 
            Председатель Совета  общественного правозащитного движения» За достойную старость»
                                                                                                                          /ВАРНАВСКАЯ Р.А./
                
