Кому:                                 Президенту России  
                                           Медведеву Дмитрию Анатольевичу
                                                   Москва Кремль
27 февраля 2012                      
От общественной организации «За достойную старость»

Почтовый адрес: 620077 Екатеринбург, ул. Ан.Валека, 12, офис в кв.144
тел: (343) 358 18 26;      моб: 8 912 63 87 226;    э/почта: vra36@yandex.ru
                 Глубокоуважаемый Дмитрий Анатольевич!

1 мая 2012 года исполняется ровно 20 лет как специалисты Минсоцзащиты и ПФР в одночасье нарушили правовые нормы лучшего из всех пенсионных законов   

«О государственных пенсиях в РФ» №340-1, подписанного Б.Н.Ельциным   20 ноября 1990 года (далее Закон-90),  и в одночасье занизили все трудовые пенсии (ТП). 

В зависимости  от года, за который был взят заработок для назначения пенсии и размера общего стажа пенсии занизили от 20 до 63 процентов или в среднем на 50%, т.е. в 2 раза. Чем позже год и больше стаж, тем больше занизили ТП. Пенсионный фонд России (ПФР), отчисления в который в 1991-1992 составляли 31,6%  от  ФОТ+1% от заработка, был не востребован  и быстро израсходован на другие цели, практически без всякого учета. В том числе из 31,6%  изъяли 3,6%  для создания фонда медицинского страхования. 

              С мая 1993 года началась другая крайность. Специалисты Минсоцзащиты и ПФР завышали заработки в 2-4 и более раз, взятые после февраля 1993 года, повторно их «осовременивая».  Всем подряд, выходящим на пенсию вновь или пересчитывающим  пенсии за этот период, назначали повышенные ТП, превышая правовые нормы Закона-90.  

Всеми своими действиями специалисты Минсоцзащиты превосходный в его первой редакции Закон-90, превратили в записную книжку и дискредитировали. В 2002 году вовсе отменили с очевидной целью – «нет закона, стало быть, нет и его нарушителей». 

Все последующие пенсионные реформы заведомо провальные привнесли России и пенсионерам только новые проблемы. Негативные последствия реформ были заведомо предсказуемы. Более того, реформы пенсионных «специалистов» не устраняли главного - причин, породивших проблемную ситуацию гражданским пенсионерам в мае 1992г. Нельзя вылечить «болезнь», не устранив причин «заболевания». Мы против этих реформ.
В 1998 году в Екатеринбурге пенсионеры создали общественную организацию «За достойную старость» в поддержку «Методики исчисления государственных пенсий по коэф. трудового вклада (КТВ)» в нормах Закона-90 (автор и разработчик - Варнавская Римма Александровна) для защиты своих прав на заработанную длительным трудом государственную трудовую пенсию (ТП).    

            В 1997  году авторская Методика апробирована ~ на 100 тыс. пенсионных дел на 2-х районах – пропорционально городскому и сельскому населению, области с пересчетом результатов на всю Свердловскую область (СО). Эффективность очевидна (после приведения ТП в соответствие с КТВ в среднем пенсии повысились в 2 раза: в городских условиях с 360 до 720р. в сельских - с 320 до 640р., а затраты на пенсии при этом увеличились всего на 36%, и при этом никому пенсия уменьшена не была). Казалось бы, что это в первую очередь должно было заинтересовать специалистов, но, увы! Очевидно, признать законность Методики, значит признаться в своей несостоятельности и в преступлении против россиян. 

Промедление внедрения Методики уже принесло России невосполнимый ущерб и вред, измеряемый миллионами преждевременно утраченных жизней и триллионами бессмысленно растраченных пенсионных рублей. К тому же  сократилась продолжительность жизни и численность россиян, снизились социальные показатели, возникла угроза национальной безопасности России. 

Глобальная застарелая пенсионная проблема - это федеральная проблема, она не может решаться в отдельной взятой Свердловской области , что предлагал - Ю.З. Люблин. 

Вопреки пенсионным специалистам авторскую Методику поддержали все, кто смог заслушать автора (это лучше, чем читать крупный проект).  

           -  тысячи пенсионеров Екатеринбурга и Свердловской области (СО) - подписи;

            -  общественные ветеранские организации пенсионеров СО - подписи; 

                     -  ученые Уральского института Экономики УрО РАН - отзыв;  

                        -  экономические и юридические кафедры СИНХ, УПИ и УрГУ - отзывы;  

            -  социальная кафедра Уральской юридической академии - отзыв,

            -  социальная кафедра Уральской академии государственной службы -  

                              включила в книгу «Социальная защита населения в регионе»;

            -  независимые Ассоциации профсоюзов Свердловской области – комитеты по культуре, образованию и науке, здравоохранению; 

             -   Правительство Свердловской области - постановление №984-п от 25 сентября 1998г.;

            -  Областная Дума (ОД) ЗС СО   - постановление №171, 

            -  Палата представителей  (ПП) ЗС СО  - постановление №59-п. 

            -  Двухпалатный парламент Свердловской области в 1998г. вышел с законодательной инициативой в ГД ЗС РФ, где та, возможно, и пылится до сих пор. 

         В 2002 году по инициативе г-на Зурабова ввели особо неудачную реформу с 2-мя пенсионными стандартами (ФЗ-166 и ФЗ-173), нарушая конституционное равенство и принципы демократии. Поэтому Варнавская Р.А. как исследователь причин, породивших проблемную ситуацию, автор и разработчик Методики, вынуждена была сама разработать единый федеральный Закон «О государственных пенсиях в России», а  Методика, выдержавшая время, неотъемлемое приложение и механизм действия единого Закона.

         В едином Законе более 20 инноваций, что позволит попутно решить многие сопричастные проблемы, накопившиеся в России за два десятилетия. В проект входит: концепция «Выход из бедности» и пути сокращения дефицита ПФР и ФБ. 

         При поддержке проекта ПЕРВЫМИ лицами России проблему можно решить в короткие сроки. Методику можно внедрить быстро, но с затратами, или поэтапно ~ за 2-2,5 года только за счет затрат на текущее повышение пенсий, совмещая этапы с периодами повышения, но повышая не всем равно, а каждому по его КТВ, установленном на 1-м этапе.
Все обращения к ПЕРВЫМ пересылают по компетентности в данном конкретном случае именно тем, кто разрушил пенсионную систему до основания и довел пенсионеров до нищеты и вымирания, а они спускают обратно вниз с указанием: ответьте автору.   
          Цель проекта: создать в России - достоверную, математически выверенную, социально справедливую,  мало затратную и экономически эффективную, понятную каждому, сбалансированную с заработной платой, адаптированную к инфляции, а значит приемлемую для пенсионеров прошлых, настоящих и будущих лет и на несколько десятилетий вперед - единую государственную пенсионную систему. Проект Варнавской – это полная альтернатива ныне действующему изуродованному нелепым совершенствованием пенсионному законодательству. 

Для решения этой застарелой проблемы нужна политическая воля Первых, и поддержка проекта Первыми руководителями России, убежденность, как у автора! 

           Чтобы убедиться в социальной значимости и эффективности Методики на настоящий момент (потому как с 1997 проведено еще три  пенсионных реформы  - в 1998 по ФЗ-113, в 2002 по ФЗ-166 и ФЗ-173 + валоризация), нужно создать рабочую группу и провести на  Свердловской области государственный правовой эксперимент. В процессе эксперимента автор сможет доработать текст Закона, исправить возможные ошибки или упущения. По выводам независимой, но заинтересованной комиссии, ПЕРВЫЕ смогут принять окончательное решение.   
             Методика приемлема и для стран СНГ, получивших в придачу к суверенитету и такие же пенсионные проблемы. Это может объединить нас в решении общих социальных проблем на едином постсоветском пространстве.
С уважением и надеждой на скорейшее решение проблемы навсегда – Варнавская Р.А., Бреева А.П. Воробьева В.П., Вяткина В.И. и другие. От общественных организаций - Савельев Ю.В., Беляева Н.В., Силин В.А., Сидорова Н.Н., Дементьева А.А., Арбузова С.В.   
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