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	Обратите внимание

МАГАЗИН  «РАДУГА» И.П. «Маюн И.Г.»

Улица Краснореченская, д. 4, помещение №7 (здание ОАО «Де-Кастрилес» 1 этаж)

Работает с 10 до 18 часов ежедневно без перерыва. Суббота с 10 до 15 часов. Выходной воскресенье.

Товар производства России.

В ассортименте джинсы новой модели: мужские и женские

Женские блузы, туники, жилеты, платья, юбки, сарафаны, брюки, головные уборы.

Мужские футболки, пуловеры, трико

***
Куда обратиться, если возникли проблемы с чиновниками:

не расчищают улицы от  снега: ГБДД – 5-19-45; 56-435

Единая диспетчерская служба:

района -  5-11-12; края – 39-61-08,  39-61-25

Губерния: (421)230-09-15, (421)300-900;

Правительство Хабаровского края – 74-78-53, 74-79-47;
Сегодня в номере:
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Вот и снова Новый год,
Змейкой тихо заползает,
Мудрость он в себе несет,
Осторожность поощряет.

Все снежинки в хоровод,
Не страшна метель и вьюга,
Тем, кто будет в новый год
Уважать, ценить друг друга.

Так давайте же любить,
И желать взаимно счастья,
Чувства бережно хранить,
И беречь их от ненастья.

Год Змеи приходит к нам
Своим тихим, верным ходом,
Радости, здоровья Вам,
Поздравляем с Новым годом!
ЧТО  ОСТАВИТ  ПОСЛЕ СЕБЯ УХОДЯЩИЙ  ГОД?
       Какие важные события войдут в историю летописи Де-Кастри? Безусловно - это роспуск совета депутатов.
Это безнаказанно спиленные главой поселения Чебаргиным В.И. многолетние берёзы возле здания администрации. Это вывороченные бетонные плиты возле административного здания, ставшие архитектурным памятником бесхозяйственности времён правления Чебаргина В.И. Это авария на теплотрассе, прорыв водопровода. Это «конец» газификации села. Это обезглавленное ЖКХ., уникальный сайт администрации, это подделка общественного вестника «Мы – Граждане!» № 6 выпущенного в августе 2012 г. в администрации села. 
Это прописка в аварийные бесхозяйные дома и по адресу несуществующего объекта. Это сдача в аренду помещения под магазин в здании Дома культуры и приём на муниципальную службу в администрацию села без объявления конкурса, это распоряжения и постановления, написанные задним числом, это подлог документов специалистом администрации, это объявление о формировании кадрового резерва задним числом. Это сбор подписей за отставку главы поселения Чебаргина В.И. и информация по Центральному и Краевому радио и телевидению о недобросовестном исполнении обязанностей главой поселения. Это многочисленные штрафы главе и администрации поселения за неисполнение, возложенных на них  полномочий. Это и постоянное вмешательство в работу избирательной комиссии. 
СОБЫТИЯ И РАЗМЫШЛЕНИЯ

 «Новым главой поселка Де-Кастри в Хабаровском крае стал сторонник КПРФ», победно заявил 20.06.2011 РИА AmurMedia первый секретарь крайкома КПРФ Анатолий Дронченко. «Валерий Чебаргин официально не является членом КПРФ, но зарекомендовал себя "давним сторонником" коммунистов. "Мы не будем настаивать на его вступлении в партию, достаточно того, что мы давно сотрудничаем и уверены в его позиции", - сказал Анатолий Дронченко. В крайкоме КПРФ уверены, что поселок Де-Кастри проголосовал за кандидата Чебаргина по двум причинам: во-первых, у него есть опыт руководства поселковой администрацией пос. Ягодный в течение двух сроков, а во-вторых, подчеркнул глава крайкома, он выступает в оппозиции "Единой России". "Население разочаровано властью, имея мощный экономический потенциал, поселок гибнет, все ресурсы идут мимо людей", - указал на главный промах "Единой России" коммунист Дронченко».
Пагубное влияние высокой концентрации ЕР.

     Прошло совсем немного времени, и «давний сторонник» КПРФ, стал сторонником партии власти.

Далее. В духе времени – начал избавляться от ненужных людей, в том числе и депутатов, которые требовали от него исполнения предвыборных обещаний, взяли под контроль бюджет поселения.  

   Принадлежность к КПРФ и предвыборные обещания – путёвка к заветной должности. Очевидно, так и задумывалось. Как говаривал г-н Черчиль: «Главное потом всё правильно объяснить, почему обещания не выполнены». К большому сожалению, некоторые представители КПРФ  всё делают для того, чтобы потрафить "Единой России". У нас сложилось впечатление, что они - просто параллельная ветвь ещё одних единороссов,  работающих на одну задачу, поставленную краевыми единороссами. 

     У нас в России поговорить обо всём и ни о чём очень модно, заодно и напакостить с чужого заказа.

Хозяин шлагбаума    

     Демократия сегодня: говорить может каждый, но слышно лишь тех, у кого микрофон. Итак, решение районного суда от 8 июня 2012 г. «О признании факта непроведения депутатами правомочных заседаний…» вступило в силу только 10 октября 2012 г.  Не вступившее в законную силу решение районного суда, для краевых единороссов не является преградой и 26 сентября краевая власть принимает закон о роспуске Совета депутатов Де-Кастринского сельского поселения. Молчит и районная и краевая прокуратура. Нарушение прав и законов, которые сами же и принимают, ещё одна примета времени, как сказал бы Жванецкий – «Благо ЕР первая показала пример».

Пять с плюсом за диктант
     10 октября 2012 года. Краевой суд рассматривает апелляционную жалобу, в это же время районная власть, в лице главы района Данкана Ю.Л., секретаря политсовета «ЕР» Саяпина М.С. и главы Де-Кастринского поселения Чебаргина В.И. в нарушении ст. 60 Избирательного кодекса Хабаровского края, которая запрещает лицам, замещающим муниципальные должности, заниматься предвыборной агитацией, начали работу по подбору управляемых кандидатов в депутаты Де-Кастринского поселения. 
   Ходили в организации, приглашали людей для беседы и в администрацию села. Вместе с ними приехал и прокурор района В.В. Балаев со своим замом. Данкан Ю.Л. в его присутствии  заявил бывшему депутату Вацу В.И., что ему не надо больше идти в депутаты. Вац В.И., имеющий собственное мнение, отличное от власти, пришёлся не ко двору и Чебаргину, потому что требовал от главы исполнения  им своих обязанностей. 
Вначале было слово Районная газета «Амурский маяк»1 ноября 2012 г. объявила о выборах в новый совет депутатов  Де-Кастринского поселения. Районная власть, опасаясь людей, которые проявляют гражданскую позицию, держит руку на протезе, нащупывая пульс. Повторный вояж в Де-Кастри с рекомендациями главе поселения: кого надо пропустить, а кого нет, из кого сформировать участковую комиссию. Ю.Л. Данкан не учёл, что Де-Кастри не Богородское, здесь и у стен уши, а особенно сейчас, когда глава поселения Чебаргин приложил все силы, чтобы в угоду району распустить депутатов, (да и сам он давно уже не устраивает де-кастринцев) каждый его приезд порождает массу слухов, не в его пользу.

     Де-Кастринцам ясно, что «власть» действует не от имени закона и не во имя закона. А с помощью административного ресурса и во имя себя.

     15 ноября районная газета «Амурский маяк», для тех, кто ещё не «проснулся» и не успел выдвинуть себя кандидатом в депутаты, в том числе и единороссы, которые шли по партийному списку, повторно объявил о выборах в Де-Кастри. Называется «порадел за народ».
Мусорные горизонты 
     Выдвигая свою кандидатуру на главу Де-Кастринского поселения, Чебаргин В.И. тряс перед де-кастринцами грамотами и благодарностями, полученными за благоустройство п.Ягодный. По количеству их можно сравнить разве что только с наградами Л.И. Брежнева. 

     В своей предвыборной программе он прописал пункт «Разработать и внедрить порядок регулярной очистки посёлка от мусора». Слова с делом так и не встретились. Вместо дел 5 судебных процессов и штрафы на общую сумму 166 тыс. рублей за  помойки по всему селу. 
     Хочется обратить внимание ещё на один пункт из его предвыборной программы «Добиваться стабилизации цен за услуги ЖКХ». Это ему удалось. Установил, в нарушение законодательства, тариф на холодное водоснабжение потребителям, проживающим в селе Кизи, в размере 480,44 рублей за 1 куб. Спасибо прокуратуре. Вовремя возбудила административное производство в отношении главы. 
     В ходе другой проверки прокуратурой установлено, что администрацией Де-Кастринского сельского поселения до настоящего времени не принят административный регламент, определяющий порядок выдачи разрешительной документации на вырубку деревьев и кустарников, не отнесенных к лесным насаждениям. Это влечёт к незаконному уничтожению зеленых насаждений и создает предпосылки к коррупционным проявлениям, так как влечет за собой вседозволенность и бесконтрольность действий со стороны муниципальных служащих, ответственных за выдачу разрешений.  А это как раз наш случай, когда глава поселения безнаказанно спилил 40-ка летние берёзы возле администрации. 
     4 раза Чебаргин В.И., имеющий кипу грамот и благодарностей за работу в Ягодном,  издавал распоряжение о начале отопительного сезона в Де-Кастри на 2011 – 2012 годы: в октябре и в ноябре 2011, в январе и аж в марте 2012. В декабре 2011 суд обязал его издать акт о начале отопительного сезона. 18 мая Чебаргин В.И. издаёт ещё одно незаконное  распоряжение об окончании отопительного сезона с 1 июня, но оплачивать в летний период 30% население всё равно должно. Суд признал взимание платы в летний период незаконным.
     Прошлой зимой главу штрафовали за неисполнение полномочий по расчистке улиц от снега. Штрафы не подействовали. В этом году эпопея с расчисткой улиц продолжается.  И это ещё не полный перечень нарушений законодательства, которые опротестовала прокуратура. Бюджет села трещит по швам. Столько судов и штрафов не было ни при одном главе. Полная стабильность ухудшения. «Чины людьми даются, а люди могут обмануться».
     У нас главами были и коммунист Пахно В.Г., и единоросска Зайнулиной О.А., сейчас  «сторонник» Чебаргин. Что это решает? Ничего! У каждого на первом месте собственное благополучие, а не проблемы села. Мы так думаем, что дело не в принадлежности к какой-либо партии, а в порядочности человека. Глава должен быть хорошим хозяйственником, а не  политиканом, и совсем было бы здорово,  если бы лозунгом у главы было  «Не врать и не воровать», а с этим в наше время напряг.
Тучи над ЖКХ 
«Детально разобраться в работе ЖКХ» - обещал кандидат на должность главы поселения Чебаргин В.И. в июне 2011 года.
     А пока глава детально разбирается, в конце лета 2012 года в центре посёлка, на теплотрассе произошла авария, которую он скрыл. И, пока общественность не вмешалась, заявив об этом в правительство края, ремонтные работы не начинались. К началу октября, глава отрапортовал об окончании аварийных работ на теплотрассе. На сайте администрации выложили фотографии ремонтных работ. Аварию устранили. Старые трубы заменили новыми. А утеплить толи забыли, толи так положено по новым технологиям. 
     Начало декабря. Новое ЧП – на улице Таёжная прорвало водопроводную трубу, заложенную под землёй. В месте прорыва начал таять снег. Пока ждали аварийную службу ЖКХ, на радость воробьям, образовалась лужайка. Вода пошла вниз. Прибывший на место аварии главный инженер ЖКХ с ПТУшным образованием сделал вывод, что прорыва нет, это солнышко пригрело, поэтому снег в этом месте и растаял.
     20 декабря – новый порыв водопровода. Без воды осталось несколько улиц в микрорайоне Черёмушки. 

     Де-Кастринское ЖКХ находится в полном подчинении главе поселения, который назначает директора предприятия. У глав поселения Де-Кастри давно сложилась практика – на руководящие должности предприятий ЖКХ назначать людей не только с меньшим образованием, чем у самого главы, но и желательно не имеющих производственной практики. Отсюда и все беды ЖКХ. Специалисты-практики с техническим образованием, а если к тому же ещё и с высшим, главе поселения не нужны. Подчинённый должен быть управляемым и благодарным за предоставленную руководящую должность. Вот почему в Де-Кастри в цене бульдозеристы и ПТУшники. У слабого руководителя не должно быть в подчинении сильных специалистов. Слушаться и в «рот заглядывать» они не будут. Нижестоящих подбирают по угодливости и послушанию.

Это только надводная часть айсберга. Что же скрывается от населения за стенами администрации?

     С первых дней работу главы поселения Чебаргина В.И. курирует референт на общественных началах друг и соратник, бывший коммунист и глава поселения Пахно В.Г. Вместе они и в хоре поют. Де-Кастри вообще везёт на артистов.
     А пока друзья ведут многочасовые беседы в рабочее время, а посетители ждут окончания беседы двух единомышленников, некоторых специалистов администрации просто зашкаливает. Одна «познате» прописывает по адресу несуществующего объекта бывшую главу поселения, может и в аварийный бесхозяйный дом сделать прописку, на основании которой человек становится полноправным жителем Де-Кастри со всеми правами. А кто-то годами в общежитии с временной пропиской живёт, лишённый права голоса на выборах. Кому-то забудет сделать отметку в карточке о том, что он выбыл. И у человека получается 2 регистрации в разных регионах страны, а у администрации резерв «мёртвых душ» на случай выборов.
     Другой специалист, живя по принципу «ничего не вижу, ничего не слышу, ничего никому не скажу» в угоду главе, шлёпает распоряжения задним числом. Так, например, когда глава поселения Чебаргин В.И. в апреле спиливал на глазах у возмущённых жителей многолетние берёзы возле администрации,  Попова Л.В., ведущий специалист районной администрации, 
инспектор федеральной службы Нарышкин В.А. и три депутата требовали показать документ, на основании которого он пилит берёзы, распоряжения не было. Это подтверждено заявлением в милицию о самоуправстве главы, группой инициативных граждан  количеством около 20 человек и 3 депутатами. Специалисты самой администрации не понимали, что происходит. Никакого распоряжения на этот счёт не было. Оно появилось задним числом, после нашего обращения в милицию. 
     Берёзы спилил, наказания не последовало. Начал выворачивать бетонные плиты, не получив разрешения на земляные работы от «Ростелекома», т.к. в этом месте проложен кабель телефонной связи. До глубокой осени вывороченные плиты пролежали пирамидой, да так и ушли под снег. 
     Следующее ноухау «ведущего» специалиста администрации: подделка документов. Не имея полномочий на нотариальные действия, Куликова Е.А. заверила договор своей подписью, под чужим номером. В настоящее время по данному факту проводится расследование. Но самое печальное в этой ситуации, что наверняка никто из виновников этого скандала к ответственности привлечен не будет.
     Специалистов в администрацию на муниципальную службу Чебаргин В.И. принимает без конкурса, в обход закона, на своё усмотрение, сделав распоряжение задним числом, на случай прокурорского запроса. Зная о том, что и прокуратура сильно себя не утруждает проверками и делает выводы на основании бумажек, предоставленных специалистами администрации, под его чутким руководством, Чебаргин В.И. уверен в своей безнаказанности. Так, после обращения в прокуратуру и в администрацию, заинтересованных лиц, на сайте администрации и на доске объявлений вдруг появилось объявление о формировании кадрового резерва, которое уже закончилось  в ноябре этого года.
     Без объявления конкурса сдано в аренду под магазин и помещение в Доме культуры. Объявление о сдачи помещения в аренду, появилось на сайте администрации задним числом, когда магазин уже вовсю работал, а в прокуратуру поступили жалобы от предпринимателей, которых ООО «Раста» лишила рабочих мест, разломав рынок. 

     Не менее интересен и сам сайт администрации. На главной странице крупными буквами написано:
«14 сентября 2012 Очередное заседание Государственной Думы Хабаровского края (Далее по тексту). Глава Де-Кастринского сельского поселения Чебаргин В.И. лично приглашен на очередное заседание Государственной Думы Хабаровского края, которое состоится 14 сентября 2012 года в г. Хабаровске. Среди вопросов, вынесенных на повестку дня заседания, вопрос о роспуске депутатов  Де-Кастринского сельского поселения. С проектом Решения Гос. Думы можно ознакомиться на официальном сайте Гос.Думы». Как ни старались, не нашли мы сайт Госдумы Хабаровского края. 
Что это? Безграмотность специалиста» или проявление «патриотизма» в новой форме? Сайт администрации – это лицо самой администрации. Для сведения специалиста, ведущего сайт администрации: Государственная Дума Российской Федерации одна и находится она в Москве, а в Хабаровске  - Законодательная Дума Хабаровского края. 
     И это ещё не всё! Не понравился наш вестник «Мы – Граждане!» № 5 главе поселения и некоторым специалистам администрации и района. И вот в угоду главе, преданный и малограмотный специалист администрации, от безделья, решила порадовать своего босса новым выпуском вестника «Мы – Граждане!» под № 6 от имени общественной организации «Надежда». Довольная творением своих рук, принесла 1 листок вестника (на большее ни мозгов, ни фантазии не хватило) главе, сообщив, что якобы кто-то оставил его в администрации. Глава читал с наслаждением. Верноподданный специалист, довольный тем, что угодила, понесла бумажки дальше. Грамотные специалисты администрации, начав читать, по грамматическим ошибкам и стилю речи, сразу вычислили автора, показавшего свой уровень никчёмности. Какой глава, такие и подчинённые. 
     Чебаргин В.И. как галерный раб, забыв о своих прямых обязанностях, развёл бурную деятельность сначала в формировании муниципальной избирательной комиссии, предложив районной избирательной комиссии утвердить  кандидата, предложенного им от администрации поселения. Затем занялся подбором кандидатов в депутаты и формированием участковой избирательной комиссии. Ни одно заседание муниципальной комиссии не проходит без его участия. Много сил и стараний приложил Чебаргин, чтобы ввести в комиссию свою жену Чебаргину С.Н., но всё напрасно. «Не пролезло»
     Дабы не утруждать работников ЖКХ проведением собрания по выдвижению кандидатов в члены участковой избирательной комиссии, от которой зависит избрание «нужных» депутатов, специалист администрации Куликова Е.А. протокол собрания написала сама.  Главному инженеру ЖКХ Гагарину, её сожителю, осталось только его подписать. Кто откажет начальству? Расчёт точный. Собрания нет, кандидаты есть.  По этому факту районная прокуратура проводила проверку. В присутствии главы, прокурор с помощником слушали показания работников ЖКХ, директор которого находится в прямом подчинении главы поселения Чебаргина В.И.

    Ответ нам прокурор мог бы и не давать. Мы и сами видели всё в коридоре и сразу поняли, что и собрание трудового коллектива в ЖКХ проводилось, и протокол писали они сами. Со слов директора ЖКХ Куликова С.Е. прокурор пишет, что собрание трудового коллектива проводилось, голосовали единогласно, но дату проведения собрания он не помнит, не помнит и кто писал и подписал протокол. Девчата, которым ЖКХ оказало честь стать членами участковой избирательной комиссии, так же подтвердили прокурору версию директора ЖКХ.
P.S.  Члены общественной организации «Надежда», всего несколько человек, пенсионеров, для главы поселения Чебаргина В.И. и главы района Данкана Ю.Л. как бельмо на глазу. Не дают им спокойно жить. Устроили прямо таки олимпийские игры по борьбе с чиновниками: бюджет контролируют, заставляют исполнять должностные обязанности и полномочия, следят за правильностью издаваемых главой распоряжений, обращаются в прокуратуру и следственные органы по нарушениям законодательства и ненадлежащего исполнения главой полномочий. Требуют от власти исполнения законов,  ссылаясь на выступления президента страны и губернатора края. 

     Губернатор края Вячеслав Шпорт ратует за Россию честных людей «Общество должно формировать будущее страны...». А районная и местная власть пытаются выстроить вертикаль мысли. Большую игру ведут местные «князьки» - они выдвигают своих кандидатов в депутаты поселения и в участковую комиссию, от которой зависит подсчёт голосов за кандидатов в депутаты. Боятся отделения бизнеса от власти. А больше всего боится Чебаргин В.И., что люди вновь изберут депутатов из народа (а особенно Титову Л.С.), которых он с Кирьяновой С.А. и единороссами  оговорил, создавая общественное мнение об их неспособности к работе в составе совета депутатов. Он приложил все силы, чтобы распустить ненавистных депутатов, ставя это себе в заслугу. В этом направлении он ведёт большую работу в нарушении федерального закона о местном самоуправлении, выходя за рамки полномочий главы поселения.
Неожиданное мнение  Из Ягодного Чебаргин В.И. привёз пачку грамот и благодарностей, за что-то же ему их дали? Де-кастринцы же почему-то недовольны его работой. А, может, мы не понимаем, что светомаскировка села и плохие дороги  нужны нам для обороны страны, чтобы танки застревали? Однажды, в 41-м дороги нас уже спасли. А может, ему и деньги платят за то, чтобы он их не ремонтировал, не «усовершенствовал» систему  освещения села, укрепляя обороноспособность нашей страны? Чтобы мы опять были неприступны для врага? А мы сразу-то и не поняли, думали бездельник, казнокрад, а он оказывается патриот, ему же не только грамоты с благодарностями, ему уже ордена надо повесить на всю могучую грудь, за заслуги перед отечеством. Вопиющая несправедливость с нашей стороны!
Мы вот пытаемся себе представить картинку, если бы на месте прокурора сидел выдающийся организатор и руководитель оборонной промышленности СССР Лаврентий Павлыч, то через сколько часов г-н Чебаргин В.И. отправился бы чистить зубной щеткой снег на южном берегу Ледовитого океана?
           Л. Титова, Л. Попова

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ПОРТРЕТ ДЕ-КАСТРИ

БЮДЖЕТ села на 2012 год, за который не голосовали депутаты в декабре 2011 года  Абдуроманов С.Б., Вац В.И., Войтюк Л.М., Титова Л.С. и Федотова Р.Н. был сформирован с серьезными замечаниями.  Мы не видели в нём никаких приоритетов. Бюджет был сформирован случайным образом. Ни на какую проблему не выделялось денег столько, чтобы ее решить. Средства размазываются по принципу "всем сестрам по серьгам", и в итоге ни одна проблема не решается. Если спросить де-кастринцев, какие у вас приоритеты, они скажут: дороги, освещение, расселение из аварийных домов, и так далее. Но, ни одна из этих целей не выделяется в бюджете как приоритет, нет у него внятности, заостренности, четкости. Он не связан с запросами граждан.

     Представьте свой семейный бюджет - но у вас, же есть свои целевые программы! Часть денег вы откладываете детям на одежду, часть на отпуск, что-то - на празднование Нового года. Невозможно же просто тратить деньги на всё, не имея поставленных задач! 

Вторая проблема - непрозрачность, закрытость. Если бюджет закрытый, то он всегда неэффективный, потому что невозможно знать, как тратятся деньги. 

     Не только у главы поселения мы вызывали раздражение попытками повернуть бюджет села на решение сельских проблем, а не личных и проблем бизнеса, но и у сотрудников Дома культуры, куда уходит одна треть сельского бюджета.  Ни в одном поселении не только района, но и края нет такого раздутого штата сотрудников – по последней информации это 24 человека, на 3,5 тысячи населения,  не считая 3-х библиотекарей, которые не входят в штатное расписание клуба. Сколько де-кастринцев пользуется услугами Центра культуры и досуга? Стоит ли овчинка выделки? Дом культуры давно не оправдывает себя и  не является очагом культуры на селе. Какую культуру он несёт? Его скорее можно назвать доходным домом, чем Домом культуры. Он всегда пустует. Концерт ко Дню Победы, платные «корпоративные» вечера к календарному празднику, дискотека. Зарплата сотрудников должна быть привязана к результатам работы. Клуб существует для клубных работников и небольшой группы населения,  в основном это «свои» же люди.
     Для сравнения посмотрим, как работает Дом культуры посёлка Мухен Хабаровского края с населением 4,5 тысячи человек, который при штатном расписании 6 человек, включая библиотекаря, в этом году стал лучшим в России. 
     Мухенский Дом культуры ведёт культурно-просветительскую работу, за которую в 2005 году был признан лучшим сельским учреждением культуры Хабаровского края. В 2006 году стал ресурсным центром в районе имени Лазо и координировал проектную деятельность во всём районе. В результате 5 поселений района в 2007 году успешно реализовали 11 социально значимых проектов. За 7 лет сельский Дом культуры стал не только центром культуры п. Мухен, но и центром активизации населения целого района в решении вопросов социально-экономического развития своих поселений, привлекая финансирование проектной деятельности из различных источников. Большую работу они ведут с незащищёнными слоями населения. Вовлекают в общественную жизнь посёлка и детей-инвалидов. Благодаря ДК в посёлке появились дворовые спортивно-игровые площадки, тренажёрный зал, благоустроенная центральная площадь, организован Совет общественности при главе местной администрации, решают экологические проблемы. В Доме культуры работает много различных кружков.
     «Эксона» в Мухене нет. Деньги с неба не падают. Надеяться сельскому клубу не на что. Поэтому они и занимаются своей прямой обязанностью – культурно просветительской работой.  Начинали с проекта «Новая жизнь Оборской ветки». Ездили по отдалённым таёжным сёлам, поднимали культуру. Если раньше они считали, что только деньги решают всё, то теперь считают, что всё решают гражданские инициативы. Поэтому дом культуры и сплотил вокруг себя всё население не только села, но и района, получив название «Мухенское чудо», которое не финансируется из местного бюджета.
                                                                                                                                                                                                                 Л. Титова
Библиотечные новости
Большую работу проводит сельский библиотекарь Шуваева Т.Б. с учениками начальной школы. На её библиотечные уроки с удовольствием приходят как школьники, так и дети старшей и подготовительной групп детского сада. Каждый новый учебный год она начинает знакомить детей с фондами библиотеки. Знакомит с народными сказками и былинами, авторскими книгами, словарями, энциклопедиями и журналами. Каждый ребёнок на первом занятии получил пригласительный билет в сельскую библиотеку.  Вместе с учителями запланировали научить четвероклассников  работать со словарями.
 Л. Титова
 Политический каннибализм или Пляски с бубном << Политика, Власть | Дебри-ДВ#top           18 сентября 2012 г. 

    На внеочередном заседании краевой думы в первом чтении принят законопроект «О роспуске Совета депутатов Де-Кастринского сельского поселения Ульчского муниципального района Хабаровского края». Однако с такой поспешной позицией не согласна депутат Де-Кастринского сельского поселения Лидия Титова.

     Количество слов в прессе, посвященных роспуску де-кастринских  депутатов, стало настолько велико, что если перевести все гонорары за них в Пенсионный фонд, то проблема с дефицитом последнего была бы решена. Если не полностью, то хотя бы на ближайшее время.    
     Вообще-то, все предложения краевой и местной власти вокруг «ленивых» и «некомпетентных» депутатов Совета Де-Кастри, напоминают танцы с бубнами вокруг туши неубитого зверя. 
     Но единороссов это, похоже, особо не волнует. И они стучат. Кто громче. Причем звук бубна резко меняется: от похоронного до фанфарного. Победа, победа, победа…
     В октябре 2010 года, во время выборов главы и депутатов Де-Кастринского сельского поселения, единороссы, от местных (Рассказова Т.В., Кожевников Ю.И., Богословский А.Ю.), районных (Данкан Ю.И.- глава района, Шереметьев О.Л., Саяпин М.С. - районный руководитель «ЕдРо») и краевых (Хохлов С.А, Березуцкий Ю.Н. - уполномоченный по правам человека), единым фронтом выступили против де-кастринцев, навязывая кандидатов от «Единой». Не получилось! В Совете единороссовского большинства не оказалось. И это в таком по географическим и политическим меркам мини-региончике! Вот так просто, немного проанализировав работу этой российской «медвежьей группировки», в поселении враз покончили с засильем «медведей» в отдельно взятом Де-Кастри.

     Месть за испуг (а вернее «медвежью болезнь»), в октябре 2010 года, которая публично утихла, но, конечно же, никуда не делась, став хроническим, свершилась в июле 2011 года. 

     Всего полгода Советом Де-Кастринского поселения руководили беспартийные. Потихоньку стали приводить все в соответствие с законодательством. Попробовали ввести в рамки законодательного поля  действия главы поселения. Начали требовать, чтобы администрация все делала по уже определенным законом, канонам местного самоуправления. Но, оказывается и непартийные руководители не любят, когда их  контролируют и поправляют - взыграли амбиции и пошло-поехало - «Я  сам».        

     До поры, до времени местные единороссы - Рассказова Т.В., Шмаргунов И.В. и, примкнувшая к ним Кирьянова С.А., избранная с их подачи заместителем председателя Совета депутатов, как мне кажется, выжидали, чтобы устроить некий переворот в Совете. Стремились с помощью «больших медведей» перехватить власть. Всеми правдами и неправдами это им удалось. Год Советом руководили опять единороссы. С ними быстро завел дружбу глава поселения. «Я сам» - расцвело пышным букетом непомерных действий.  Глава даже сумел «выдворить» Совет из помещения, захватив все документы, а затем объявил, что ничего не было, так как Совет не работал и никаких заседаний не проводил. На непомерность действий главы почему-то  слабо реагировала прокуратура, делая вид, что держит все под контролем.  А суд, приняв сторону высокой единороссовской стороны, в конце концов, принял решение о роспуске Совета.       

     Главному штабу «ЕдРо» во главе с Хохловым С.А., председателем Законодательной думы Хабаровского края, как мне кажется, только того и надо - убрать всех, в том числе и своих, ради победы над инакомыслием. Но победа-то «пиррова». Вот так: за подвиги де-кастринских «медведей», их же и «съели» свои краевые «медведи». Краевой думой, не разобравшись в ситуации, Совет депутатов поселения Де-Кастри почти распущен.

     А ведь до единороссов в Совете был порядок: заседания проводились регулярно, вопросы решались. Кстати и документы заседаний, «потерянные» в администрации после «захвата» Совета, депутатами восстановлены. Де-Кастринский инцидент подтвердил, что единороссы, похоже, не способны решать какие-либо проблемы не только в стране, но и на местном уровне. Они способны на другое - пускать дым в глаза и под шумок делать свои дела. Потому и власть им нужна бесконтрольная. Мне так это видится.

     Надо полагать, что краевые единороссы опять будут стремиться протащить «своих» во властные структуры Де-Кастринского поселения на новых выборах. У них нет другой альтернативы.

     В итоге становится стыдно не только за страну, из которой лучшие люди вынуждены «валить» в поисках самореализации и лучшей жизни, но и за российскую глубинку, где вершится подобный произвол. Стыдно за это возвращение воинствующей дури. Как мне кажется, власть единороссов делает все, чтобы развалить общество взаимным презрением и враждой, забывая, что они своими действиями  разваливают  государство, бия себя в грудь и крича о своем «патриотизме». Речь не об уважении или неуважении к власти, де-кастринцы требуют, чтобы просто об них не вытирали ноги, чтобы через них не переступали, чтобы им не плевали в лицо.

            Подготовила Лилия Тихова  из беседы с депутатом Де-Кастринского сельского поселения Л. Титовой.

А ПОУТРУ ОНИ ПРОСНУЛИСЬ…
В былые времена правителя державы не выбирали на всенародных выборах, как сейчас. Этим процессом руководили люди мудрые и ведающие. Старались выбирать лучшего из лучших, самого достойного. Обращали внимание на его заслуги перед своей общиной и Землёй Русской, на то, каков он хозяин и есть ли лад в его семье. Обращали также внимание на то, правильно ли воспитаны его дети. Учитывалось его отношение к людям и Природе. У казаков до сих пор сохранилась эта система выборов.

Почему правителя и депутатов, мэров и губернаторов нельзя избирать на всенародных выборах?

Во-первых, проведением таких выборов занимаются только те, кто уже стоит у власти, или олигархи (в нашем случае бизнесмены). Они отстаивают только свои интересы, а не народа. Получается не власть народа, как написано в Конституции, а власть «золотого тельца».

Во-вторых, правом голоса по Конституции обладают молодые, малоопытные, не владеющие необходимыми знаниями 18-летние граждане, а так же больные, заключённые, наркоманы, извращенцы и др. А что и кого могут выбрать люди, лишённые знаний, нравственности и добропорядочности? Вот и получается, что мы имеем то, что заслуживаем. Формируется власть людей, имеющих деньги и умеющих красиво говорить, но не имеющих соответствующих знаний и качеств характера, необходимых для справедливого управления селом, районом, краем и т.д.

Глава, депутаты – это покровители. От них зависит, чтобы все в селе (районе, крае…) были сыты, одеты и обуты, должны иметь крышу над головой. Должна царить справедливость. Задача власти – создать благоприятные условия для людей.

Военнослужащие, врачи, приступая к своим обязанностям, дают клятву на верность Родине, больному, а власть? Она по факту ничем никому не обязана. Мерилом поступков, людей обличённых властью, должны быть Честь и Совесть. Личные интересы не должны ставиться выше общественных, они должны соизмеряться.

В Де-Кастри уже с осени идёт избирательная кампания по досрочным выборам депутатов. Что произошло, почему депутатов распустили? Разве до октября 2010 года состав депутатов был грамотнее? Три человека из того состава вошли в новый совет депутатов. Ответ прост: 5 с лишним лет депутаты того созыва были марионетками в руках умелых кукловодов. Мнения депутатов всегда совпадало с мнением главы, а посёлок с каждым годом уверенно шёл к разрухе. Имеем то, что имеем. Впервые в истории Де-Кастри, депутаты попытались повернуть власть лицом к  народу. Реакция моментальная – разогнать!

Местная и районная власть вплотную занялись избирательной компанией. Кандидатов в депутаты на этот раз 3,5 десятка. Здесь и представители прошлой власти (из команды Зайнулиной), и те, кого разогнали, много и новых претендентов. Но вряд ли кто-то из них задал себе вопрос: «Что я могу сделать для своего поселения? Что я уже для него делаю, будучи рядовым гражданином? А готов ли я открыть «олимпийские игры» по борьбе с чиновниками, попасть в немилость не только главы поселения, района, но это может отразиться и на рабочем месте?». Вряд ли кто из кандидатов задавал себе эти вопросы. Большинство из этого списка кандидатов люди случайные, нигде и никак себя не проявившие. Петь в сельском хоре и решать накопившиеся проблемы села, это абсолютно разные вещи.

А встаёт ли этот же вопрос у нашего доверчивого и терпеливого населения?

Почему:  «Когда впрягать — тогда лягать»?

На что же мы надеемся? Что после выборов будет по-другому? Ой, ли! Скорее всего, будет по Шукшину: «Будет вам и белка, будет и свисток».

Поэтому надо хорошенько подумать, разобраться, кто из кандидатов чего стоит, что он сейчас делает на благо села, прежде чем поставить за кого-то галочку. Человек он может и хороший, но боец ли?

Председатель ООС «Надежда» Л. Титова, Л. Попова
НА ПИРУ БЫЛЫХ РАЗВАЛИН
Пейзаж осенний за окном в тумане.
Ну что вы приуныли, россияне?
Есть всё в стране, чтоб спиться и скуриться,
Так отчего, скажите, вам не спится?
Не оттого ли, что бензин всё дорожает,
Бюджет семейный не растёт, а тает?
И что к народным бедам глух и нем
И пред- и после- выборный тандем.
Нам говорит, в глаза не глядя, президент:
"Всё будет хорошо через ...дцать лет.
Я для тревог не вижу прецедента:
Взлетел в России ВВП на полпроцента!
Что? Цены выросли? Но на бумаге роста нет,
Инфляция давно стоит на месте.
Как раб галерный я пашу, хоть тресни!
А вы про власть ТАКОЕ в интернет...
Министров, мол, не тех я назначаю,
Но это ж кореша, и я их знаю.
А что борьба с коррупцией
Вдруг за своих возьмётся,
Я не предполагал, но Сердюков всплывёт,
Всё обойдётся.
Пройдёт шумиха - своим помощником назначу.
Да перестаньте вы: "верёвка плачет...
Парад Победы сидя принимал..."
Да может, просто человек устал!
Ну что вы все одно твердите:
"...друзья, как ни садитесь,
вы всё равно в министры не годитесь!"
Я от работы тоже чувствую усталость.
А что? Страна такая мне досталась.
Пенсионеров расплодилось слишком много,
И стали враз плохими все дороги."
 

Задача трудная зомбировать народ.
Про газ и нефть молчит лишь идиот.
Не верю я, сознание в тумане:
...нефть...достояние...всё...наше...россияне.
Т. Иванилова
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Мы – Граждане!


Мы сильны, когда мы вместе!
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