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ТРИУМФ ПАРТИИ ВЛАСТИ В ОТДЕЛЬНОМ ПОСЕЛЕНИИ
Выборы по-де-кастрински

     В результате выборов 27 января 2013 года в Совет депутатов было избрано 10 человек. Интересно, что 9 из 10 кандидатов были в списках главы поселения В.И. Чебаргина (сторонника КПРФ) и  партии власти, т.е. «ЕР».  И те, и другие списки разносились по почтовым ящикам тайно, под покровом ночи, сторонниками партии и главы поселения. 

     Прочитав листовку единоросов, где первым пунктом стояло «контроль за работой главы» и «добиться его отставки», отношение у Чебаргина В.И. к некоторым кандидатам в депутаты по своему списку, резко изменилось.

     В недрах администрации вскоре родился новый список, который ксерокопировали прямо в кабинете избирательной комиссии. Эту листовку случайно обнаружили в копировальном аппарате председатель и заместитель МИК. Второй ключ от кабинета находился у секретаря избирательной комиссии, специалиста администрации Хлыстуновой И. Определить автора грязного текста 3-й листовки не сложно, она выдала себя по орфографическим ошибкам и стилю мышления. Подобные опусы и раньше выходили из стен администрации. Безграмотностью пестрят документы, которые она готовит и сайт администрации.

Знай своего депутата

     Вновь избранный состав совета депутатов, устроил и главу поселения, и районную власть. Началась подковёрная борьба за место председателя Совета депутатов.  Единоросам, со второй попытки, удалось склонить на свою сторону бесхребетного депутата, чтобы получить проходной голос для своего ставленника, Жабко К.И.. 

… И, началось. Новоиспечённый председатель Совета депутатов «рьяно» взялся за дело!
Перво-наперво, вместе с депутатами Рассказовой Т.В., Богословским А.Ю. Жабко К.И., не владея информацией, постарались убедить несведущих депутатов в том, что нужно обязательно срочно принять бюджет села, т.к. без де-кастринского бюджета якобы ни район, ни край не могут принять свои бюджеты. Для сведения, край принял бюджет на 2013 год 10 декабря, а район 25 декабря 2012 года, независимо от де-кастринского бюджета. 

     Значит, депутатам нужно было не кидаться с головой в омут, а изучить каждую цифру в проекте бюджета, все приложения к нему и нормативные документы. Но этого не случилось, большинство депутатов пошли у них на поводу, забыв, что все они обещали избирателям «сформировать такой бюджет сельского поселения, который будет решать проблемы жителей села». 

     Всё начинается с малого. Новый состав депутатов сразу начал свою работу с нарушения не только предвыборных обещаний, но и с нарушения нормативно - правовых актов, т.е. местных законов, которые бывшие депутаты Рассказова Т.В., Богословский А.Ю. и Векшин А.С. принимали в 2005 году.    

Умышленно или по халатности, председатель совета депутатов Жабко К.И. представляет документы для рассмотрения на 
заседании Совета в лучшем случае накануне заседания, а то и прямо перед началом, нарушая букву закона. 

     Несмотря на то, что депутатам не был предоставлен проект отчёта главы поселения за 2012 г. для предварительного ознакомления и проект решения данного отчёта, депутаты всё же его заслушали. Жабко К.И. предложил оценить работу главы. И оценили! Правда,  голоса разделились.  За неудовлетворительную работу главы проголосовало 5 депутатов, удовлетворительной работу признали 4 человека и одна воздержалась. Вскоре в административном вестнике (№ 3 от 28.02.2013) опубликовали решение Совета депутатов «Об отчёте главы Де-Кастринского сельского поселения за 2013 год». В решении, сославшись на федеральный закон, устав поселения, регламент Совета депутатов, признали работу главы неудовлетворительной. На основании чего было вынесено такое решение не понятно. Толи 2013 год уже завершен, и глава плохо в нём отработал (?), толи он просто не нравится как человек. По обрывкам фраз отдельных депутатов из протокола заседания тоже не понятно о чём шла речь.  Где ознакомиться с его отчётом неизвестно. В вестнике не опубликовано. А в протоколе записано, что отчёт «прилагается».  

     Поняв, что председатель Совета депутатов Жабко К.И. играет с ним в поддавки, глава поселения не утруждает себя предоставлять для рассмотрения в Совет документы заблаговременно, как этого требует регламент. Жабко уже и принимает документы во время заседания Совета, и рассматривает, с молчаливого согласия большинства депутатов.  Это становится традицией. И ещё одна традиция – скрывать от де-кастринцев место, время и вопросы, рассматриваемые на заседании Совета. Прошло 5 заседаний и ни одного объявления для жителей поселения не было

Старые песни о главном 

     А теперь подробнее, как принимали бюджет поселения на 2013 год.  Председатель совета депутатов К.И. Жабко принял от главы поселения пакет документов для рассмотрения проекта бюджета на 2013 год с нарушением Регламента, т.е. документы были 
представлены не в полном объёме. Далее председатель
бюджетной комиссии Рассказова Т.В. во время заседания Совета раздает заключение на проект бюджета поселения в первом чтении, в котором  уверяет, что представленные документы соответствуют требованиям положения «О бюджетном процессе». 8 депутатов поверили.

     Судя по тому, как 12 февраля с.г. был принят бюджет в  1 чтении, напрашивается вывод, что 8 депутатов в лучшем случае только пролистали полученные документы с проектом бюджета, иначе бы они заметили, что документы представлены не в полном объёме и принимать бюджет нельзя.

     Из представленных документов, одно из постановлений главы в силу не вступило, т.к. не было нигде опубликовано, совсем не была представлена пояснительная записка к проекту бюджета, не были приняты изменения в нормативно правовые акты, касающиеся бюджета, принятые ранее, не утверждена структура администрации и оклады работникам администрации. Не понятно, на каком основании МУП «ЖКХ Де-Кастрнинского с/п.» должно финансировать содержание, ремонт и замену источников противопожарного водоснабжения на территории городского поселения Озёры? При сравнении цифр за 2012 и 2013 годы, ни у кого из 9 депутатов не возник вопрос: почему при неудовлетворительной работе главы поселения финансирование на его содержание увеличено. Не обратили депутаты внимание и на зарплату председателя Совета депутатов.

     На основании представленных Жабко К.И. документов, в Де-Кастринском  вестнике опубликовано решение Совета депутатов о том, что бюджет на 2013 год принят 12 февраля 2013 г. (вестник № 2 от 13 февраля).

     После принятия бюджета, провели общественные слушания по проекту бюджета на 2013 год. Заключение о результатах этих слушаний так же напечатано в  вестнике № 3 от 28.02.2013. Хотелось бы знать: где и когда были объявления об этих слушаниях. Из заключения председателя Совета депутатов Жабко К.И. не понятно принимали ли участие в них, кроме специалистов администрации и депутатов, жители села, какие ими были внесены предложения и замечания. И вообще, хотелось бы ознакомиться с протоколом слушаний, а не с заключением председателя, утверждённым главой поселения.  

     К рассмотрению проекта бюджета во 2 чтении (27.02.2013), были представлены недостающие документы: пояснительная записка к проекту бюджета, не утверждённая программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры Де-Кастринского поселения на 2011-2015 годы, видимо для утверждения на данном заседании, и проект бюджетной сметы на 2013 год. Бумаги, представленные как СМЕТА, таковыми назвать нельзя, т.к. эта смета не раскрывает постатейно каждую цифру, не понятно, что в неё входит.  

     Но, судя по реакции 9 депутатов, и с этими документами они не ознакомились. Об утверждении «Программы» на заседании речь вообще не шла. А напрасно. Вот, например, на замену водопровода по улицам Юности и Заречная из бюджета выделено 200 тысяч рублей. Смотрим приложение «Локальный сметный расчёт», утверждённый директором МУП «ЖКХ Де-Кастринского с/п.» Гагариным А.В.(!) на замену водопровода по улице Строительная и Юности. Здесь стоит другая цифра – 3497560,6 рублей. В локальной ведомости на замену водопровода по улице Заречная заложено 257911,85 рублей. В 2012 году на капитальный ремонт зимнего водопровода по улице Юности (350 метров) уже выделялись деньги в размере 313521,42 рубля. О замене водопровода по улице Строительная в проекте бюджетной сметы ничего не говорится. А если взять во внимание тот факт, что водопровод по указанным улицам люди строили за свой счёт и в ЖКХ не передавали, то не понятно на каком основании глава поселения решил за счёт бюджета села проводить там замену труб, к тому же водопровод был построен только в 2007 году (практически новый). Для сведения, ЖКХ -  это самостоятельная коммерческая организация.

     Не менее интересна и статья по поддержке жилищного хозяйства, на которую выделено 300 тысяч рублей, без предоставления сметы на ремонт каждой квартиры. Предоставлена только очерёдность ремонта квартир.

     Первоочередниками на ремонт в 2013 году опять стоят квартиры по ул. Руднева 41, кв.1, на которую в прошлом году уже выделялось 254859 рублей и по улице Школьная 42а, кв.1, на её ремонт в прошлом году выделялось 35165,70 рублей. Опять не понятно, какие ремонтные работы будут произведены в этих квартирах в этом году, и на какую сумму? 

     Вопросов по бюджету много. Ответов нет. Рассматривая вопрос о бюджете, речь шла о чём угодно только не о самом бюджете. Войтюк Л.М., присутствующая на заседании Совета, не выдержала и ушла, не дождавшись окончания клоунады.     
     Бюджет поселения был яблоком раздора в прошлом составе депутатов, когда пятеро из 10 пытались сформировать его не в ущерб, а во благо жителей Де-Кастри. За что и были распущены. Тогда пятеро их них представляли угрозу для главы, для его безраздельного правления. 

     Теперь же бюджет был принят сходу, по предложению Жабко К.И., Богословского А.Ю., Рассказовой Т.В. и Векшина А.С. без каких-либо поправок и замечаний, несмотря на то, что все 9 депутатов, из списка единоросов, обещали де-кастринцам: «Добиться включения в программу ликвидации ветхого и аварийного жилья», «Реконструировать уличное освещение», «Больше средств направить на благоустройство села, очистку улиц от снега, ликвидацию свалок, ремонт дорог», «Развивать физическую культуру и спорт среди молодёжи». На всё это нужны деньги, а значит все их обещалки, как и обещалки главы, так и останутся на бумаге.

     Из года в год одни и те же серьёзные замечания: мы не видим в бюджете никаких приоритетов. Бюджет формируется случайным образом. Ни на какую проблему не выделяется денег столько, чтобы ее решить, средства размазываются и в итоге ни одна проблема не решается.  В бюджете нет внятности, заостренности, четкости. Он не связан с запросами граждан. 
    Вторая проблема - в том, что в бюджете не реализован программно-целевой подход. Невозможно же просто тратить деньги на все, не имея поставленных задач! Нет плана социально-экономического развития поселения. В администрации нет вообще никаких программ и проектов. На протяжении многих лет администрация бездействует, получая при этом ещё и ежемесячные премии. По логике, зарплата должна быть привязана к результатам работы, а всё те же депутаты заявляют, что не могут повлиять на их зарплату. Складывается впечатление, что Жабко К.И., имея экономическое образование, и члены бюджетной комиссии, имеющие большой депутатский стаж, не знакомы с бюджетным кодексом. Де-Кастринская власть небрежно относится к финансовым ресурсам, работает плохо и обходится поселению дорого.

     На заседании совета 27 февраля 2013г., когда принимали бюджет во 2 чтении, присутствовала Попова Л.В., которая напомнила депутатам о высказанных ею, во время общественных слушаний, в письменной форме предложениях, но они так и не были учтены депутатами. «1. В связи с тем, что глава Де-Кастринского сельского поселения, проработав в Де-Кастри полтора года главой, в течение года трижды получил неудовлетворительную  оценку за свою работу и работу администрации, предлагаю:

- определить срок  6 месяцев для исправления ситуации и на этот период установить главе поселения оплату труда в размере МРОТ.

2.   На период самообразования председателя Совета депутатов Де-Кастринского сельского поселения  установить ему оплату труда в размере МРОТ. 

Причины:- нет информации о работе Совета, кто председатель, какие комиссии созданы, их состав, нет объявлений о заседаниях Совета, их повестке дня. 
 - бюджет Де-Кастринского сельского поселения в первом чтении принят с грубейшими нарушениями, а именно: нет плана социально-экономического развития Де-Кастринского сельского поселения. Не утверждена структура и штатное расписание администрации. Средства, предусмотренные на содержание Дома культуры, на ЖКХ, не подкреплены материалами. Нет возможности обосновать ни одну цифру.
 - на содержание главы поселения в 2013 году закладываются средства даже больше, чем в 2012 году? За хорошую работу?

- расходы на заработную плату работников бюджетной сферы и 
муниципальных служащих на 2013 год утверждаются на уровне 2012 года, а в  2012 году оплачивали работу паспортиста, значит и в 2013 году планируется  содержать работника паспортного стола? Но в полномочия сельского поселения не входит оказание таких услуг. Это не целевые расходы
бюджетных средств, а депутаты за это голосуют». 

Если бы депутаты приняли хотя бы один пункт из её предложений, ситуация бы в селе изменилась.
Новая метла метёт по-новому 

      Большинство вновь избранных депутатов вернулись к зайнулинским временам, когда депутаты практически единогласно голосовали по всем вопросам. 12 февраля депутаты утвердили график работы депутатов с избирателями, закрепили депутатов по округам в границах сёл и улиц Де-Кастринского поселения. Ни одного объявления об этом по селу нет, кроме администрации. Плана работы у Совета депутатов нет до сих пор.

     27 февраля 2013г. рассматривался вопрос о передаче квартир краевой собственности в поселение с остаточной стоимостью: 400 тысяч рублей одна квартира,  и 2 тыс. 229 рублей 98 копеек другая. Документы, представленные на рассмотрение в Совет, Жабко К.И. принял с нарушением, без технической документации на квартиры и землю, тем более, что одной из квартир нужен капитальный ремонт. Большинством голосов депутаты приняли бы эти квартиры, если бы не вмешалась, присутствующая на заседании Попова Л.В., которая обратила внимание на отсутствие технической документации. После чего выяснилось, что глава уже сделал ремонт в одной из этих квартир за счёт бюджета?! Приняли решение рассмотреть этот вопрос на следующем заседании. Но, ни на одном из последующих заседаний, к этому вопросу больше не возвращались, как не возвращались и к принятию положения «О порядке регулирования арендных отношений». Возможно, это и хорошо потому, что не понятно, сколько квартир передавалось, две или три. В протоколе заседания Совета от 27.02.13г. указана квартира ещё и по улице Клубная 15, а на заседании Совета шла
речь только о квартирах по улице Таёжная 7 и Соколинская 1а/ 2. 

      На этом же заседании рассматривался вопрос Рассказовой Т.В. о депутатском запросе, который потом ещё неделю пролежал у Жабко К.И. на столе без движения. Он не знал, что с ним делать. Каков результат депутатского запроса неизвестно. 

     Стало традицией, после утверждения повестки рассматривать вопросы, не касающиеся данного заседания. Это можно проследить по протоколам, решениям и Вестнику. На каком основании рассматривался вопрос о внесении изменения в Положение «О местных налогах на территории Де-Кастриского сельского поселения», о спортивной площадке, «О внесении изменений в бюджет»,  а именно изменить сумму субвенций, изменить дефицит бюджета, если этих вопросов не было в повестке дня?   

      Вышел новый выпуск Де-Кастринского вестника № 4 от 30 марта 2013г., из которого с удивлением узнаём, что 27 февраля 2013г. депутатами было принято решение о внесении изменений в бюджет, по протоколу в тот день принимали бюджет во 2 чтении, а не изменения в бюджете. За все документы несёт ответственность председатель Совета депутатов Жабко К.И. Из того же вестника узнаём, что и изменения в устав уже приняты, несмотря на то, что в минюсте они ещё не зарегистрированы. Статью № 5 Устава дополнили пунктом 38, несмотря на то, что статья заканчивается п.35. Нет в ней пунктов ни 36, ни 37.  Принятые решения не всегда совпадают с протоколами заседаний и публикацией в Вестнике. Идёт разночтение документов. Небрежное ведение документации становится нормой
Моё село, моя воля

     Регулярные многодневные выезды из села Чебаргин В.И. практикует с первой недели своей деятельности на посту главы Де-Кастринского поселения. В табелях учёта рабочего времени все дни раньше проставлялись рабочими и им же утверждались. По всем его прогулам члены общественной организации и группа депутатов составляли акты, обращались в прокуратуру. Неоднократно обращались и в следственный отдел, в приёмную президента, к губернатору края по ненадлежащему исполнению главой своих обязанностей, приглашали телевидение. Тогда депутаты-единоросы не принимали в этом никакого участия. Рассказову Т.В. устраивало всё. В этом году она вдруг заметила его отсутствие на рабочем месте.

     06 марта 2013 года глава поселения Чебаргин В.И., по сложившейся традиции, в очередной раз выехал за пределы села, не издав распоряжения о временном исполнении его обязанностей специалистом администрации. Не составил и  график дежурства в праздничные дни работниками администрации. 

    Всё бы осталось незамеченным, если бы в период с 7 по 9 марта в кабинете на 2-м этаже не прорвало батарею отопления и не залило два этажа и подвальное помещение. Аварию обнаружили 9 марта. В результате аварии зданию, офисному оборудованию и документам нанесён серьёзный ущерб. 

     И тут депутаты-единоросы спохватились. Потребовали от главы отчёт по командировке в г. Комсомольск, в которую он поехал 6 марта, якобы решать рабочие вопросы.    

     На требование депутатов Чебаргин В.И. с возмущением заявил, что Совет депутатов не вправе требовать отчета от главы. Но всё же, представил отчёт о командировке. Часть депутатов признали командировку не целевой. При голосовании о признании дней командировки прогулами, голоса опять разделились поровну. А значит, и дальше глава может безнаказанно тратить бюджетные деньги на решение личных проблем, отправляя себя в командировки.

     Представил глава поселения и документы, касающиеся аварии в здании администрации, из которых следует, что комиссия для расследования причин аварии была создана спустя неделю, 15 марта. Тогда же, 15 марта был составлен Акт расследования аварии, из которого стало известно, что установить точную причину аварии не представилось возможным. Это, несмотря на то, что кран в кабинете подтекал с самой осени, и наконец, он просто не выдержал. Некому было вовремя устранить неисправность.

     Задним числом появился и Паспорт готовности дома к эксплуатации в зимних условиях, датированный 20 октября 2012 г. Один из членов комиссии, Гагарин А.В., подписавший документ, был  человеком с улицы, не имевший на тот момент никакого отношения ни к администрации, ни к ЖКХ. Не представил глава поселения ни дефектной ведомости, ни смету на ремонт кабинетов, на закупку офисного оборудования и мебели. Деньги на устранение последствий аварии  в бюджете не заложены, а ремонт уже идёт. Как глава будет выходить из положения, если сметная стоимость ремонта превысит стоимость, при которой необходимо провести конкурс?     Предложение депутата Титовой Л.С., сделать ремонт за счет главы поселения, т.к. авария произошла по его преступной
халатности, депутаты не поддержали.

Застольная песня 
Всё по Баратынскому, а точней, по Тютчеву
Если мы меняем что, то никогда не к лучшему
     Кто виноват в том, что на местах падает популярность «Единой России»? Обвиняя главу поселения в халатности, в связи с аварией в праздничные дни, нельзя не упомянуть и председателя Совета депутатов Жабко К.И., который в канун женского праздника, с обеда поздравлял женщин, специалистов администрации, в кабинете главы поселения, не поинтересовавшись у «правой руки» главы  Куликовой Е.А. о наличии графика дежурства в праздничные дни. Торжество, возможно, продолжалось бы и дольше, если бы не депутат Титова, которая дважды до обеда не могла его «выловить», чтобы забрать необходимые документы. 

     Узнав об аварии в администрации, он с группой депутатов составлял акт об аварии, фотографировал кабинеты, не заботясь о сохранности документов Совета депутатов, оставив их мокнуть в

кабинете до приезда главы. А сейчас заявляет, что он не знает, какие документы сохранились, а какие нет, обвиняя Чебаргина В.И.

в том, что он вынес все документы из кабинета Совета депутатов в понедельник, т.е. 11 марта. Возникает вопрос, почему это глава выносил документы, за которые председатель Совета депутатов, должностное лицо, несёт ответственность и получает приличную зарплату? 

     С момента аварии прошло больше месяца, администрация не работала только два дня, а председатель Совета депутатов до сих пор не работает, ходит с папочкой по селу. Все специалисты администрации давно проветрили свои кабинеты, а кабинет Совета депутатов продолжает париться, т.к. не проветривается. Жабко К.И. давно предоставлена вся оргтехника, мебель. Давно пора начать работать, просушить сохранившиеся документы, составить реестр и привести их в порядок. Они до сих пор валяются на полу в соседнем кабинете, где идёт ремонт. Молчат однопартийцы. 

Без  комментарий
Ты открой глаза - черно в них. Погляди - по всей Росси
на чиновнике чиновник, как бацилла на бацилле.
                                                                                  (Е. Евтушенко) Текст скрыт 
     Ещё в 2001 году, обращаясь к Федеральному собранию с посланием, В.Путин призывал к сокращению чиновничьего аппарата. Вместо этого число работников органов власти и управления увеличилось. развернуть
    С каждым годом количество населения в Де-Кастри уменьшается, а штат администрации поселения растёт. 
     В 2011 году депутатами по просьбе главы поселения было принято решение профинансировать работу паспортистки, временно, до разрешения вопроса с миграционной службой о выделении единицы паспортиста в п. Де-Кастри и средств на её содержание из краевого бюджета, т.к. это полномочия края, а не поселения. В итоге, до сих пор на содержание делопроизводителя паспортного стола идёт не целевое расходование средств из местного бюджета. Этот вопрос администрацией не решается. 
    Между тем, паспортист, используя служебное положение, регистрирует граждан по не существующим адресам. Например:  
Зайнулину О. А. зарегистрировала  по адресу: п. Де-Кастри, ул.Школьная 17 Б. По данному адресу нет объекта недвижимого имущества. То есть, регистрация на пустом месте. Регистрирует в домах, расположенных в 6 квартале, которые являются бесхозяйным имуществом, по с. Кизи, по п. Де-Кастри (без адреса), по общежитиям без указания комнаты. Люди вынуждены обращаться в прокуратуру, чтобы в паспорте указали номер комнаты, в которой проживают много лет.  Допускает в регистрационных карточках содержание ложной информации, а именно: числятся лица, давно выбывшие из Де-Кастри, и зарегистрированные в других местах не только России, но и ближнего зарубежья.  Можно случайно узнать, что в твоей квартире зарегистрирован сосед, такие случаи были. Как расценивать такие деяния превышение должностных полномочий или мошенничество?
Отдельно по договорам в администрации работают ещё три работника: программист, рабочий по обслуживанию здания, курьер. В 2012 году был заключен  договор с юридической компанией «Фемида» из Николаевска-на-Амуре.  И всех содержим на бюджетные деньги  .

Живи Как Хочешь
По всем каналам телевидения, как центрального, так и краевого, только и слышим, что в этом году «экстремальная весна». А в Де-Кастри и зима была такой. С января месяца не очищаются дороги в микрорайоне Черёмушки. Причина «уважительная» - нет техники. В январе глава поселения приобрёл трактор «Беларусь» за 1680 тысяч рублей (такую цифру он озвучил депутатам). И опять дороги не чистятся. Оказалось, что эта техника не пригодна для расчистки дорог. Чем думал глава поселения, с пэтэушным директором ЖКХ Гагариным В.В. и специалистами администрации,  когда приобретали трактор для «нужд администрации»? Деньги потрачены, а дороги опять чистить нечем. С 14 по 19 апреля всё те же Черёмушки остались без воды. Авария на теплотрассе. Воду отключили без предупреждения. Люди неделю вместо воды используют снег! Как выяснилось, что и скважены в поселении не все в рабочем состоянии.                                                        Всю зиму и депутаты, и жители села обращаются по различным инстанциям, с просьбой о помощи. У главы поселения, директора и главного инженера ЖКХ ответ один: «Дороги чистить нечем, нет техники». «Водовозку пустить не можем, не почищены дороги». Счёт за предоставление холодной воды, в конце месяца,  выставят в полном объёме.  Живи Как Хочешь! 
Немного о разном
- Новорожденному в Арабских эмиратах детство обеспечено суммой в 150 тыс. $ отчислений от продажи нефти.   
- В Кувейте каждому новорожденному государство открывает банковский счет в размере 3 тыс. $, представляет кувейтским гражданам беспроцентный кредит на сумму 220 тыс. $, для строительства жилья. Кроме того, правительство выдает ежемесячное пособие в размере 170 $ каждому несовершеннолетнему, и 300 $ выплачивается каждой домохозяйке, а образование в этой стране вовсе бесплатное.

- В Саудовской Аравии правительство перечисляет 10 тыс. $ на счет каждого новорожденного, безвозмездно выдает 80 тыс. $ на приобретение жилья, 13 тыс. $ - каждому выпускнику ВУЗа. Медицина и образование в этой стране являются бесплатными за счет нефтяных доходов.

- Среднестатистический житель Аляски получает по 1 тыс. $ в месяц только за то, что на территории штата добывают золото!

В России же все доходы от продажи природных богатств проходят мимо кошельков граждан России, а это 100 миллиардов долларов. Так объём средств получаемых от продажи нефти, газа и прочих недр земли и вывезенных за рубеж за 20 лет, составил около 10 трлн. $, где то около 70 000 $ на каждого гражданина России, а это около 200 тыс. $ на однодетную семью, 140 тыс. $ на семью из 2 пенсионеров.

По гражданскому закону они принадлежат нам, гражданам России (ГК РФ, гл.16 и др.).
                                                                                                                                                                               Члены совета ООС «Надежда» 
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Мы – Граждане!


Мы сильны, когда мы вместе!
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