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ДОХОДНОЕ МЕСТО
Согласно новому законодательству госслужащие задекларировали свои доходы за 2012 год.  Ниже приводим информацию только по некоторым депутатам.
Среди 18 сенаторов-дальневосточников, самым богатым по доходам оказался представитель в Совете Федерации от Законодательного собрания Камчатского края Валерий Пономарев (совладелец одной из крупнейших рыбопромышлен-ных компаний Камчатки - ОАО «Океанрыбфлот». Его  годовой доход - 456 573 865.00 руб. (38 млн. руб. в месяц), годовой доход супруги - 14 831 731.00 руб.
Из Хабаровских сенаторов - Юрий Солонин. Его годовой доход - 3 536 269.00 руб. (294,6 тыс. руб. в месяц), годовой доход супруги - 156 753.00 руб.
 Таковы сведения, которые сенаторы обнародовали на официальном сайте Совета Федерации ФС РФ.
      Из двадцати депутатов Госдумы от Дальнего Востока в лидеры по доходам вышел от «Единой России» Александр Шишкин. Его годовой доход - 55 258 501,64 руб. (4,6 млн. руб. в месяц), квартира (безвозмездное пользование) - 303,80 кв.м, а/м Ferrari I 360 SPIDER F 1, а/м Мерседес Бенц S 500, годовой доход супруги - 0,00,  квартира - 303,80 кв.м, машиноместо -17,20 кв.м, машиноместо - 23,80 кв.м, а/м Toyota Land Cruiser
Меньше всего получил доход депутат от КПРФ Дмитрий Новиков. 
Среди семейных рекордов по доходам - супруги от «Единой России». Так, жена депутата Ростислава Гольдштейна - представителя Амурской области - получила доход за год - 23,7 млн. рублей. На втором месте супруга депутата Георгия Карлова - представителя Сахалинской области. Ее рекорд - 22,4 млн. рублей. На третьем месте - супруга Борис Резника - 17 млн. рублей. 

 Таковы данные о доходах и имуществе, обязательствах имущественного характера, которые народные избранники и члены их семьи обнародовали на официальном сайте Госдумы РФ.

     Краевые депутаты тоже опубликовали декларации о своих доходах и имуществе. Из 26 народных избранников самый большой доход зарегистрирован у представителя «Единой России» Дмитрия Розенкова. Его - годовой доход - 7 370 764 руб. (614,2 тыс. руб. в месяц).

Самыми малодоходными оказались коммунисты. Ни у кого из фракции КПРФ в краевой думе, а это три человека, доход не перевалил за миллион рублей. А у коммуниста Вадима Воеводина он составил меньше всех - 289 тыс. руб. в год или 24,1 тыс. руб. в месяц. Что, собственно, в пределах среднемесячного дохода по краю (за март 2013 г., согласно Хабаровскстата, он составляет 24 898,2 рубля). Но, далеко, не среднего дохода по думе - в 200 тыс. рублей.
     Из краевой думы лишь 25 депутатов подали декларации. Начальник ДВЖД, представитель «Единой России» Михаил Заиченко - верен традиции уже три года - сведений о его доходах нет ни на сайте краевой думы, ни на корпоративном портале. Если верить сведениям о его доходах как кандидата в депутаты от 2010-го года, то они составляют почти 14 млн. рублей. То есть в месяц он получает более миллиона рублей (сейчас, говорят, это еще больше). У некоторых депутатов сегодня главная проблема - как скрыть недвижимость за рубежом. А у большинст​ва населения проблема - недвижимости нет даже в России».
Доход  госслужащих Минвостокразвития в Хабаровске 
     Сотрудники министерства отчитались за полгода, ведь министерство было создано 31 мая 2012 года, а штат стал формироваться с середины июня. Половина доходов отражает и зарплату по прежнему месту работы.

     Количество госслужащих Минвостокразвития, задекларировавших свои годовые доходы - 138 человек, а всего же членов нового министерства (без учета персонала по охране и обслуживанию зданий) - по штатному расписанию - 253 (210 из них в Хабаровске). Средняя зарплата по министерству составляет 200 тыс. рублей.

     Доходнее всего в Минвостокразвития Иван Благодырь - заместитель министра с 19 июня 2012 года, ранее занимавший не менее «крутую» должность гендиректора ОАО «РАО ЭС Востока». Его годовой доход за 2012 год составил - 11,9 млн руб. или 995,1 тыс. руб. в месяц. В собственности г-на Благодырь пять земельных участков, жилой дом - 392,2 кв.м, три квартиры - 109,4, 30 и 132,28 кв.м (последняя в Болгарии), еще одна квартира в пользовании - 93,9 кв.м и две дачи. Пять легковых авто, среди которых УАЗ, грузовик, четыре автоприцепа, два трайлера - платформы для перевозки тяжелых грузов, четыре мотовездехода, пять снегоходов, столько же катеров, и две мотолодки. У супруги Благодырь - три земельных участка, два жилых дома (один из которых не завершен) и четыре квартиры.

     Назначенный позже всех, в августе 2012 года пятый замминистра Дмитрий Шелехов, который ранее занимал должность гендиректора ООО «Газпром инвестВосток» (ныне объединено под одно крыло с «Газпром трансгаз Томском») получил годовой доход в 11,8 млн. руб. или 989,3 тыс. руб. в месяц. У него есть жилой дом - 494,8 кв.м, земельный участок, три квартиры и автомобиль «Mercedes Benz».
     И меньше всех доход, среди замминистров, у Юрия Оноприенко - 3,8 млн. руб. или 320,7 тыс. руб. в месяц. Напомним, ранее он являлся заместителем председателя правительства Хабаровского края по вопросам социальной инфраструктуры, а было дело - даже спикером Хабаровской краевой думы (3-го и 4-го созывов - с 2001 по 2009 гг). В собственности у г-на Оноприенко лишь квартира в 74 кв.м. И все.

     Министр Минвостокразвития Виктор Ишаев за прошлый, 2012-й год заработал 10,7 млн. рублей. Получается, его доход в месяц составил 892 тыс. рублей. Почти миллион!

Таковы сведения об имуществе и доходах членов Правительства РФ, а также членов их семей, опубликованные на сайте правительства РФ. 

  Это сколько же еще на такие зарплаты можно купить, квартир, машин, дач и прочего движимого и недвижимого имущества, которое простым жителям и не снилось?! Думаем, именно новое министерство поможет статистике, - как росту в среднем заработных плат в регионе, так и росту покупательной способности.  Надежда греет сердце, что за такие блага, чиновники все же будут работать на благо общества. И нам остаётся только порадоваться за них, хоть кто-то хорошо живёт и в Хабаровском крае.  
     Есть такой анекдот: «Всех хранит Господь, но срок хранения у всех разный». И потому, в среднем исчислении, мы все живём не плохо, но порознь совсем другая картина. Такая вот арифметика.

Супер -страна, где доход Абрамовича и уборщицы усредняется!

                                                                                              Материал подготовила Л. Титова с сайта: DEBRI-DV.COM, DEBRI-DV.RU. 
***
Для сравнения Весной 2005 года депутатом Де-Кастринского сельского поселения был избран коренной житель села Перышков Н.П.,

крупный (по местным меркам) бизнесмен. В отличие от федеральных и краевых депутатов, в  самом начале своей депутатской

деятельности, Николай Павлович Перышков,  организовал и профинансировал для вновь избранных депутатов семинар по
реформе местного самоуправления, пригласив для проведения семинара специалистов из Дальневосточного научного Центра

местного самоуправления г. Хабаровска. 
     Он понимал, что начинается новая стадия развития страны, вся ответственность теперь ложится не только на Центральное

Правительство, но и на местное самоуправление, т.е. на главу поселения и на Совет депутатов. От их действия или бездействия

теперь зависит: будет ли село процветать или медленно вымирать. 
     На свою зарплату он содержал юриста, услугами которого бесплатно пользовалось население, Совет депутатов и администрация

села. За свой счёт сделал евроремонт в кабинете Совета депутатов, приобрёл мебель, оргтехнику. Для благоустройства села, во

время  посадки деревьев, выделил тогда небольшой экскаватор. Построил 3 моста через р. Нелли и долгое время следил за их

содержанием. Работу Совета депутатов сделал открытой, что не входило в планы остальных 9 депутатов. 
     Ему удалось тогда переломить сознание депутатов и организовать аудиторскую проверку ООО «Де-Кастринская ТЭЦ» и ООО «Де-

Кастринский ТЭК». Выводы независимых аудиторов показали, что ТЭК банкротят искусственно. Глава района и поселения результаты

аудиторской проверки скрывали и от депутатов.
     Результат его деятельности оказался наказуем – ему предложили снять с себя полномочия.  
Л. Титова
РАЗМЫШЛЕНИЕ НА ТЕМУ
За кого ни голосуй — всё равно получишь «всякий народ заслуживает того правления, которое он имеет»
     Весна – пора отчётов руководителей регионов, районов, поселений, отчётов и народных избранников всех уровней. 
     23 апреля губернатор Хабаровского края В. Шпорт отчитался о работе правительства за 2012 год перед депутатами Законодательной думы. Вопросов к губернатору было много и не все депутаты были  единодушны в оценках.  По мнению коммуниста Виктора Постникова, в докладе губернатора предстает картина далекая от жизни. Сергей Ящук обратил внимание правительства на конкретную проблему. «После очередной проверки муниципального образования, как правило,  выявляются серьезные нарушения. Нам, депутатам, об этом докладывают, но мы не знаем, как на это реагирует правительство. А ведь в отчетах звучат такие формулировки, как неэффективное или откровенно нецелевое использование бюджетных средств. Где здесь издержки управления, финансовые ошибки, а где откровенное воровство? Суммы вскрытых нарушений колеблются от нескольких  тысяч рублей до сотен миллионов» заявил депутат.
     Проблема, которую озвучил депутат С. Ящук, волнует и нас с момента получения Отчёта о результатах контрольного мероприятия в администрации Ульчского района от 17.06.2011 года за подписью руководителя контрольного мероприятия В.Н. Андрейчикова и председателя контрольно-бюджетной палаты Г.Б. Гребенюк.
     В результате проверки были выявлены финансовые нарушения целевого и эффективного использования средств субвенции, выделенной из краевого бюджета бюджету Ульчского района на реализацию ряда краевых законов: По Закону  № 232 от 29.12.2004 для реализации основных общеобразовательных программ выявлены неправомерные расходы в сумме 104,9 тыс. рублей.
По Закону  №150 от 31.10.2007 по возмещению организациям убытков, связанных с применением регулируемых тарифов (цен) на тепловую энергию, поставляемую населению и Закону №143 от 31.10.2007 на электрическую энергию, поставляемую населению в зонах децентрализованного энергоснабжения - неэффективное использование средств краевого бюджета в сумме 44 819,9 тыс. рублей.  По Закону № 277 от 25.11.2009 по организации и осуществлению содержания и воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в медицинских организациях, а также  контроля за условиями их содержания и воспитания в указанных организациях допущены неправомерные расходы в сумме 150,9 тыс. рублей.    

     Неэффективное использование средств краевого бюджета администрацией Ульчского муниципального района привело к нарушению п.1 ч.2 ст.3 Закона 150. По состоянию на 1 января 2011 года муниципальному унитарному предприятию «Де-Кастринское ЖКХ» не были возмещены убытки в сумме 217,6 тысяч рублей. МУП «Де-Кастринское ЖКХ»  прекратило производственную деятельность. 

     Нас, как и депутата С.Ящука, интересует, даёт ли правительство края оценку работе руководства  муниципальных районов? Растраты возмещаются из бюджета района или из зарплаты того чиновника, который их допустил?

     С вопросом,  понёс ли кто-нибудь реальную ответственность за нарушения финансовой деятельность в администрации Ульчского муниципального района, ранее мы обращались в Генпрокуратуру РФ. Наше заявление было переадресовано в краевую прокуратуру. Ответ нами тогда получен не был.

     Месяц назад с этим же вопросом мы обратились к депутату С.Ящуку, который сообщил, что «…прокуратурой Хабаровского края проводится проверка. Ответ о мерах, принятых за нарушения финансовой деятельности в администрации Ульчского муниципального района, будет выслан Вам прокуратурой Хабаровского края». Надежда на получение хоть какого-то ответа из краевой прокуратуры, у нас ещё теплится. Неотвратимость наказания должна быть!

***
    Весной этого года о своей работе и о работе администрации отчитался и глава Ульчского района Данкан Ю.Л. Если проанализировать отчёты главы района за последние 3 года, то ни о каких достижениях эффективности деятельности органов местного самоуправления речь идти не может. Топчется район на одном месте. Ещё 20 ноября 2008 года в «Амурском маяке» было напечатано обещание главы района Данкана Ю.Л перевести район из группы районов с очень низким уровнем развития в низкий уровень развития. 

     Из года в год из одного отчёта переписывается в другой, с той лишь разницей, что  отчёт за 2011 год написан на 22 листах, за 12-й на 12-ти.  Это как же надо не любить свой край или не уметь работать, чтобы, находясь много лет у власти так и не вывести район на низкий уровень развития, т.е. на чуть-чуть выше уровень?
     Сегодня народ, о благе которого Данкан Ю.Л. заботится-заботится на протяжении многих лет, не только не проявляет встречной инициативы, а вовсе отзывается критикой: ничего не меняется, ничего не делается, одни слова… И вместо богатства у населения района дырка от бублика. 
   1 февраля 2012 г. Геннадий Зюганов в ходе своей пресс-конференции выступил с сенсационными разоблачениями: "У нас нет ресурсов для ремонта страны, которая 20 лет не строила новые предприятия и не обновляла инфраструктуру. У нас разоренная промышленность - 75 тыс. производств исчезли за эти годы, и мы перестали быть индустриальной страной. Мы вот-вот вывалимся из десятка наиболее крупных стран, которые имеют большой валовой внутренний продукт. Мы сегодня по человеческому потенциалу откатились: в советское время входили в тройку, когда Путин пришел, были 15-е, сегодня - на 66-м месте и продолжаем проваливаться в эту яму».
     Во времена многолетнего правления губернатора Ишаева в Хабаровском крае ради создания положительного имиджа региону замалчивались многочисленные проблемы населения.  На деле чиновники забыли про людей, хотя на словах только и говорили о повышении уровня жизни и каждый думал только о народе. А народ так устал от их многолетней, несменяемой «заботе», что  практически перестал ходить на выборы.
Покончить с этой практикой очень сложно. «Заботу» о народе де-кастринцы, чильбинцы, булавинцы и жители районного села Богородское регулярно ощущают на себе. Их проблемы хоть и освещались и в центральных и в краевых газетах, но не решались. С проблемами, которые должны решаться на местном уровне, люди вынужденно обращаются к губернатору края, к президенту страны и получают дежурные отписки с автографами всё тех же чиновников, на чью работу они  жалуются.   

      В краевых СМИ читаем о многолетней проблеме с  электроснабжением жителей райцентра, открытое письмо губернатору от чильбинцев о нарушении их прав на нормальную человеческую жизнь из-за отсутствия дороги с осени до весны, со всеми вытекающими последствиями.  Де-Кастринцы обращаются к губернатору края с открытыми письмами рассказывая о своих проблемах, которые годами не решаются. О проблемах национального села Булава неоднократно рассказывало краевое телевидение.
Огромная безработица не только в селе Булава, но и по всему району, но об этой проблеме открыто говорить не принято. Годами не решаются социальные вопросы.  На бумаге же дела в районе обстоят не плохо. Простому, не подготовленному человеку трудно сказать, что изменилось в хорошую сторону за восьмилетнее правление районом Данканом Ю.Л. А всё по тому, что нет в районе хозяина, который бы  думал не только о своих доходах и своей безнаказанности, а о том, чтобы и простым людям жилось лучше. Повсеместно идёт выдвижение своих любыми путями. Мы же выбираем "не включая мозг". Легко зомбируемся через листовки, подкинутые ночью в почтовые ящики единоросами. А когда в выборах участвуют 600, а 2100 человек из 2700 выборы игнорируют (информация по Де-Кастри) – можно ли это назвать выборами? Но этот идиотизм защищён законом. Настоящие проблемы в России  — это не дураки и дороги, а качество управления.   
***

     Хуже обстоят дела с информацией об отчёте главы Де-Кастринского поселения. Его отчёт найти не возможно ни в районной газете, ни в местном вестнике, ни на официальном сайте администрации поселения, ни у сельских депутатов. 
     По сравнению с губернатором, глава Де-Кастринского поселения находится в завидном положении. Жаловаться на дефицит бюджета ему грешно. Денег достаточно и тратил он их бесконтрольно по своему усмотрению в 2012 году, да и в 2013 продолжает при попустительстве или по согласию депутатов. Ведь в нынешний состав Совета депутатов вошли 9 человек по списку от партии власти, они же оказались и в списке, составленным главой поселения Чебаргиным В.И.
     В своём годовом отчёте о работе администрации, глава поселения не дал ни одного вразумительного ответа, ни на вопросы депутатов на заседании Совета, ни на сходе граждан. 
     Не менее интересно проходили и общественные слушания по принятию проекта бюджета на 2013 год и об исполнении бюджета за 2012 год. 
     Собрались тесным кругом 10 июня сего года 6 человек, по 3 от администрации: глава поселения Чебаргин В.И., специалист по финансовой работе Белова Н.Н. и специалист администрации Теплова О.В. и 3 депутата: председатель Совета Жабко К.И. и 2 члена бюджетной комиссии: Рассказова Т.В. и Богословский А.Ю. Посидели рядком, поговорили ладком, да и решили публичные слушания «Об исполнении бюджета за 2012 год» признать состоявшимися. А члены бюджетной комиссии (Рассказова Т.В., Богословский А.Ю. и Векшин А.С.) приняли решение рекомендовать остальным депутатам этот отчёт принять. Депутаты (за исключением Титовой Л.С.) прислушались к рекомендациям председателя комиссии Рассказовой Т.В., подписавшей Заключение к исполнению отчёта за 2012 год, и отчёт благополучно приняли.
     Беззаботная жизнь главы поселения продолжается. Спросить с него особо и некому. Один голос против 9 ничего не значит.
     О сколько нам уроков чудных... преподносит Единая Россия! И не просто уроки, это УРОКИ ЖИЗНИ!!!
«Взгляните на годовые отчёты: везде сделано всё возможное, везде приобретены успехи, везде водворяется если не вдруг, то по крайней мере постепенно, должный порядок. Взгляните на дело, всмотритесь в него, отделите сущность от бумажной оболочки, то, что есть, от того, что кажется, и – редко где окажется прочная, плодотворная почва. Сверху блеск, а внизу гниль» - писал Салтыков-Щедрин около ста пятидесяти лет тому назад, а кажется о нашем времени. 
   Районная и местная власть небрежно относится к финансовым ресурсам, работает плохо и обходится дорого.

Л. Титова 

ЗНАЙ СВОЕГО ДЕПУТАТА
     Под стать главе, работают и депутаты Де-Кастринского сельского поселения, нового созыва, под руководством председателя Совета Жабко К.И. За полгода они никак о себе не заявили. Информации об их деятельности в селе нет. Традицию, заложенную депутатами Рассказовой Т.В., Богословским А.Ю. и Векшиным А.С. во времена правления О.А. Зайнулиной, они продолжают и с новым составом.  
     Не только избирателям ничего не известно о деятельности избранников, но и самим депутатам. Они не владеют информацией о деятельности председателя Совета Жабко К.И. и 4-х постоянных комиссий, созданных в Совете. Прошло полгода. Пора бы уже и рассказать односельчанам о своей деятельности в управлении поселением. Что уже удалось осуществить из предвыборных обещалок?  Или это по традиции опять была всего лишь лапша на уши с «медвежьей кухни»? 

      По факту же в Совете депутатов пока ещё и Плана работы нет. Совет собирают по предложениям главы поселения. В основном по внесению изменений в бюджет. Идут на поводу у главы поселения Чебаргина В.И., и Рассказовой Т.В. (председателя бюджетной комиссии), которая каждый раз рекомендует депутатам принять то бюджет на 2013 год, несмотря на нарушения, то  изменения в бюджете, то отчёт об исполнении бюджета за 2012 год. И молчаливо-послушное большинство депутатов покорно поднимает руки. 
     Интересно, сможет ли кто-нибудь из народных избранников, вразумительно объяснить из какой статьи, сколько и в какую, перенесено денег? Голосуют не вникая, без оглядки на предвыборную обещалку, в которой говорили о том, что бюджет у них будет направлен на решение проблем жителей села!
     Полгода народные избранники заседают, принимают какие-то решения, а о главном-то и забыли! Решения-то надо не только принимать, но и контролировать их исполнение. А с этим у депутатов напряг. 

     12 февраля сего года глава поселения Чебаргин В.И. по бумажке отчитался перед депутатами о проделанной работе в 2012 году. Его работу признали неудовлетворительной. Попросили предоставить в Совет письменный отчёт. Пообещал предоставить. Обещание до сих пор не исполнено. А в протоколе заседания записано: «отчёт прилагается». Не предоставил глава и отчёт о расчистке дорог в зимний период, и дефектную ведомость по аварии в администрации в марте с.г.  Глава забыл исполнить, депутаты забыли спросить. 

     Глядя на главу поселения, директор ЖКХ  Гагарин А.В. тоже решил не предоставлять депутатам информацию о работе предприятия. Они всё равно не спросят. И был прав. В протоколе у депутатов записано «отчёт прилагается». Письменную информацию о работе ЖКХ, как и отчёт главы о работе администрации запросила только депутат Титова Л.С. 

     Ещё в феврале депутатами было принято решение поручить  администрации разработать новые правила благоустройства и вынести их на Совет депутатов для рассмотрения. Правила были разработаны и переданы в Совет, но о них  забыли, как забыли и о депутатском запросе Рассказовой Т.В. к главе поселения о приобретении трактора «Беларусь». 

     Дважды принимали решение, разработать новое положение «О порядке регулирования арендных отношений». Первый раз в феврале, а потом в марте. А вот само положение, разработанное специалистами администрации, не приняли ни разу, забыли. Забыли поднять вопрос о нецелевом использовании бюджетных денег на оплату паспортиста. В администрации нет таких полномочий. Это не целевое расходование бюджетных денег.

     До сих пор в Совет не предоставлена структура администрации, и депутаты её не требуют. А если бы затребовали, то их, возможно бы, и заинтересовало, почему это один и тот же человек находясь в штатном расписании, работает ещё и по договору. Правда, сам этот человек, не знает о том, что дважды оформлен и соответственно должен получать 2 зарплаты.

     С зимы, депутаты не могут принять в собственность администрации поселения квартиры по улицам: Соколинская 1А, кВ 2, Таежная 7, Школьная 41/2. Забывает Жабко К.И. запросить у главы поселения Чебаргина В.И. документацию по этим квартирам и вынести этот вопрос на Совет депутатов. 

    В конце мая депутаты приняли решение направить главе поселения Чебаргину В.И. предложение разработать  до 1 июля 2013г. комплексную программу по ремонту дорог с учетом предложений Кожевникова В.М. Решение приняли и по традиции сразу же о нём забыли.

    Весной депутатами было принято решение предложить администрации разработать план взаимодействия с предприятиями, работающими на территории поселения, на случай ЧС и предоставить акты о приемки работ  по расчистке дорог до внеочередного собрания Совета депутатов. Середина июля. Ни плана, ни актов. 
     В совете появилась ещё одна традиция – не отвечать на заявления и обращения избирателей. Ещё зимой к председателю Совета депутатов Жабко К.И. обратилась группа предпринимателей с заявлением о снижении ставок арендной платы за пользование муниципальным недвижимым имуществом. О принятом Советом решении они узнали случайно только в конце июня. Жабко К.И. не посчитал нужным дать заявителям письменный ответ, как это положено по закону.

     Не все заявления граждан выносит Жабко К.И. на рассмотрение Совета, особенно если они касаются его работы. Скрывает от депутатов и решения 2-х судебных процессов к Совету депутатов, в которых он выступал в качестве ответчика. 

     Прошло полгода, пора бы уже рассмотреть исполнение бюджета за первый квартал и за полугодие 2013 года. Депутаты молчат – главу это устраивает. А между тем, финансовых нарушений достаточно уже и в этом году. Произведена оплата за трактор «Беларусь», хотя депутатов убеждают, что деньги ещё не перечислены. Странные договоры заключает Чебаргин В.И. на расчистку улиц от снега. По его словам «За период расчистки  отработано 36 ч., а нужно порядка 220 ч.».  За частично выполненную работу, глава выплатил более 500 тысяч рублей. О том, чтобы заставить исполнителя отработать положенное время, за которое он уже получил деньги, речь на заседании Совета депутатов не только не шла, но по просьбе Чебаргина В.И., было дополнительно выделено ещё 200 тысяч рублей.
     P.S. Помимо принятия решений, у депутатов, есть и ещё очень важная функция – контроль за исполнением решений, принятых Советом депутатов. Но толи депутаты этого не знают, толи не хотят портить с главой отношения, только, ни о каком контроле, в сложившейся ситуации, речь идти не может. Глава знал что делал, выпуская и распространяя агитлистовки с фамилиями нужных ему депутатов, которые так же вошли и в список единоросов.
***

Безнаказанность есть синоним невинности 

     27 июня сего года депутаты, за исключением Титовой Л.С.,  проголосовали за отчёт главы поселения об исполнении бюджета Де-Кастринского сельского поселения за 2012 год. 

     До принятия отчёта, Титовой Л.С. были подготовлены вопросы к главе поселения Чебаргину В.И., касающиеся расходования бюджетных средств в 2012 году, согласно бюджетных смет на 2012, структуры и штатного расписания администрации Де-Кастринского сельского поселения. 
     На заседании Совета эти вопросы были озвучены. Только на  некоторые из них глава с/п. Чебаргин В.И. и главный специалист по финансовой работе Белова Н.Н. смогли ответить вразумительно. На большую половину вопросов ответили, что работы не выполнялись, деньги вложили в трубу (имели ввиду аварию на теплотрассе возле администрации ОАО «Де-Кастринская ТЭЦ» в августе 2012 г.).  

     Открытым остался вопрос по поводу сотрудника, исполняющего обязанности  рабочего по техническому обслуживанию зданий, числившегося в штатном расписании администрации. Оба заверили, что этот человек у них работает по договору курьером, а откуда появился в штатном расписании новый сотрудник в 2012 г.,  ничего пояснить не смогли. 

     На 2012 год администрацией были запланированы и заложены деньги на следующие виды работ: строительство звуковой сигнализации оповещения, строительство памятника Лаперузу, ремонт водопровода по улицам Юности и Строительная, капитальный ремонт жилья по улицам Руднева 26/1, Школьная 42а/1, Руднева 41/1,2, ремонт водопроводных скважин, реконструкция внутридомовых инженерных сетей холодного водоснабжения, строительство сети горячего водоснабжения, реконструкция резервуара хранилища холодной воды, ремонт канализационных сетей, строительство и ремонт теплотрасс, установка приборов учёта, модернизация уличного освещения, газификация квартиры по улице Школьной № 41 кв. 2, ремонт дороги по улице Таёжная, ремонт сточных водоочистительных сооружений, расчистка пожарных проездов, капитальный ремонт крыши  гаража (ЖКХ). 
     В плане ремонта жилья на 2012 год квартиры по улице Соколинская 1, кв2  не было и деньги на её ремонт заложены не были в связи с тем, что эта квартира находится в собственности района, т.е. чужая собственность. И в этом году она депутатами ещё не принята. Но это не помешало главе профинансировать ремонт этой квартиры в ущерб собственного имущества. А это уже нецелевое использование бюджетных средств на чужую собственность. 

     Правда, главный специалист по финансовой работе Белова Н.Н. сразу же сориентировалась и «напомнила» главе, что оказывается, эту квартиру они самостоятельно приняли ещё летом 2012 года, поэтому расход был целевой, но действительно за счёт планового ремонта других квартир. 
     Правая рука не знает, что делает левая. Чебаргин В.И. в 2013 году выносит на рассмотрение  Совета депутатов вопрос о принятии этой квартиры в поселение. Круговая порука, кому верить?

     По поводу строительства звуковой сигнализации глава пояснил, что сигналы оповещения подадут пароходы.

     На 2012 год не было запланировано расходование на оказание юридических услуг ни для администрации, ни для главы. Тем не менее, главой с/п. Чебаргиным В.И. такой договор  был заключён с  юридической фирмой «Фемида» и оплачен в размене 138 тысяч рублей. На заявление комиссии по экономическим вопросам Совета депутатов о предоставлении информации по этой фирме и оказанных ею услуг по договору, глава ни как не отреагировал. 
     На заседании Совета депутатов выяснилось, что эта фирма оказывала услуги только главе поселения в связи с многочисленными штрафами от правоохранительных органов.
    В связи с этим возник вопрос: А работать не пробовали, чтобы не платить штрафы? Выяснилось так же и о нецелевом  расходовании резервного фонда, в котором было заложено 150 тысяч рублей.

     Заинтересовало нас так же и финансирование строительства памятника Лаперузу. В 2012 г. на его строительство в бюджете было заложено 150 тыс. рублей. В 2013 г. ещё 100 тысяч. По факту выполненных работ эта сумма не сходится. Фундамент, на который поставлен камень, остался от сооружения военного объекта Де-Кастринской погранзаставы. Деньги  на строительство памятника были заложены согласно проектной стоимости.  То, что построено под руководством Чебаргина В.И.  с проектом не сходится. Деньги инновационно перераспределили
     И ещё интересный вопрос: на что потрачены деньги, в размере 840 тысяч рублей, заложенные на работу Совета депутатов на 2012 год?  

     Несмотря на то, что администрацией поселения в 2012 году мало что из запланированного было сделано, а деньги «ушли в трубу», причём участок новой трубы и старой по диаметру разные, депутатами отчёт был принят вопреки здравому смыслу по рекомендации Рассказовой Т.В., председателя комиссии по бюджету. А впереди ещё долгих 2 года для главы поселения и 3,5 для депутатов
     Один из сатириков говорил: "Казалось, нам конец. Оказалось, что не казалось."
***

     У нас давно вошло в практику выдвигать кандидатами на должность главы района, поселения, депутатов людей не подготовленных, имеющих смутное представление о финансах, законах, но очень удобных для достижения целей власть имущих партийных чиновников. Они привлекают людей выполнять несвойственную, незнакомую им работу. В результате мы имеем, то, что имеем: НЕ может и НЕ должна кухарка управлять государством. Она по силам своего образования должна прекрасно готовить «пекарю-пекарево, кесарю-кесарево». Попробуйте сейчас оторвать Чебаргина В.И. и Жабко К.И. от «кормушки»!!! Узнаете о себе много нового!!!
     Когда зимой 2012 г. были объявлены выборы кандидатов в депутаты поселения, было подано 36 заявлений. Избрано 10 депутатов. Напрашивается вопрос, где те, 26 человек, «желающих» изменить положение дел в селе? Почему никто из них кроме Поповой Л.В., Войтюк Л.М. и Ваца В.И. не приходят на заседания Совета, не интересуются жизнью села, не спрашивают с депутатов, которые давно уже стали соучастниками финансовых нарушений?  А если их всех спросить, зачем они шли кандидатами, - выясняется, что каждый думал исключительно о народе.
     Попова Л.В. же не просто посещает заседания Совета депутатов, но и принимает участие в работе комиссий. Видя в администрации вопиющие нарушения законодательства, обращается и в Совет депутатов, и в прокуратуру, и в следственный отдел района. 
     Каких же перемен ждут де-кастринцы при таком отношении к самим себе?
КАКИЕ САМИ - ТАКИЕ И САНИ

      Л. Войтюк, Н. Исхакова, Л. Попова, Л. Титова.
«ЗАБОТА» О ВЕТЕРАНЕ

     В первых числах июля краевое телевидение показало сюжет «Забота» о ветеране.  О том, как участница ВОВ, тяжелый инвалид Нина Филипповна Попова пытается добиться получения квартиры. «Женщине 91 год. Она никогда не имела собственного жилья. Слух и зрение она потеряла с возрастом. Всю жизнь Нина Попова прожила в бараке без удобств в поселке Де-Кастри. Когда дом стал аварийным, пенсионерку переселили в комсомольский интернат для престарелых и инвалидов. Но оттуда родственники решили ее забрать из-за плохого ухода. Сегодня она живет в одной комнате с внучкой и ее семьей. Внучка решила добиться квартиры для своей бабушки. Но даже право на постановку в очередь удалось доказать только через суд. Парадокс состоит в том, что все ведомства требуют личного присутствия Н. Ф. Поповой».

     Это тоже результат работы соцзащиты Ульчского района. Жилищной проблемой той бабушки наша общественная организация «Надежда» занималась с декабря 2011 года. Мы пытались добиться для неё квартиры в п. Де-Кастри. Обращались к главе поселения с просьбой в срочном порядке изыскать возможность и обеспечить достойным жильём участницу ВОВ Попову Н.Ф.. Получили несколько отписок, о том, что   органы социальной защиты и администрация села решили вопрос об устройстве её в Дом-интернат. По мнению главы и органов соцзащиты, участница войны заслуживает только место в богодельне, несмотря на то, что в поселении пустовала благоустроенная квартира, которую он выделил оперуполномоченному, злоупотребив должностными полномочиями, нарушив федеральный закон о местном самоуправлении. 
     Жаловались мы на бездействие сельского специалиста соцзащиты и в район, и в край. В результате обвинили нас! На защиту системы, и конкретно "бедной головушки" специалиста (выражение из статьи Шальновой Т.П.) кинулась районная газета Амурский маяк. В двух номерах, в угоду власти, поливали нас грязью. В защиту специалиста соцзащиты Кирьяновой С.А.  выступило всё руководство комитета соцзащиты района и заместитель главы района по социальным вопросам О.Л. Шереметьев.   
     В Хабаровском крае, конкретно в Ульчском районе, как выясняется из комментариев к сюжету, подобные случаи не редкость. И главное, что за подобные дела никого из них не наказывают.  

     В суд подали на Титову Л.С., которая посмела заговорить о проблеме участницы ВОВ, инвалиде, которую государевы люди, просто кинули. Титова Л.С. же затронула и вопрос о работе специалистов соцзащиты, нарушив их благополучие.  2-й год с ней судятся. Районная газета напечатала, что бабушку забрала внучка, у которой в Хабаровске 4 квартиры. И в суде, и в газете защитники Кирьяновой С.А., откровенно врали.

     Районный суд принял сторону власти. Судьи всем видом и участием стараются, чтоб мы не забыли старой пословицы: с сильным не борись - с богатым не судись.
Дело ещё не окончено!
                                                     Члены Совета ООС «Надежда»

КОРОЛЯ ИГРАЕТ СВИТА

                                                                                                                     «Есть многое на свете, друг Горацио,   

                                                                                                                           что и не снилось нашим мудрецам…»

     Если бы у Шекспира была возможность, хотя бы несколько дней провести в администрации Де-Кастринского сельского поселения, пообщаться с главой и некоторыми специалистами, он бы точно обеспечил почитателей на множество поколений вперёд новыми шедеврами. 
     Итак, свою деятельность на посту главы Де-Кастринского сельского поселения В.И. Чебаргин, житель посёлка Ягодный, приехавший порадеть за де-кастринцев летом 2011 года, начал с прогулов, которые специалист администрации Куликова Е.А., ответственная за ведение кадрового делопроизводства, чередовала в табеле учёта рабочего времени то рабочими днями, то командировками. 

     О том, что он не исполняет свои должностные обязанности, мы неоднократно писали, и на сходах граждан это признавалось дважды.
     Короля играет свита, однако свиту набирает сам король. И с лета 2011 года в администрации поселения начались чудеса в решете. То паспортист Степаненко Е.В. допускает регистрацию граждан по не существующему адресу, где нет объекта недвижимого имущества (на пустом месте), то из-под 2-х замков из подвала администрации пропадает генератор, принадлежащий ОАО «Далькомбанку». Надо заметить, что у хозяев этого генератора ключей от подвала не было. То специалист администрации Куликова Е.А. совершает нотариальные действия, не имея на это права.

     Кадровые назначения в администрации производятся не по итогам конкурса, и даже не по уровню профессиональной подготовленности, а на усмотрение новоявленного главы. Так в кадровый резерв администрации попал человек на основании личного заявления. Объявления о приёме документов для участия в конкурсе, на включение в кадровый резерв муниципального уровня и о том, что проводится конкурс 03 декабря 2012 года, ни в одном печатном издании (ни в районной газете Амурский маяк, ни в информационном  вестнике администрации) такого объявления не было. 

     Невесть откуда, в 20-х числах декабря 2012 г. на сайте администрации вдруг появляется информация, что с 10 сентября 2012 года администрация объявляет торги на сдачу нежилых помещений в аренду в здании Дома культуры. По факту же эти помещения уже были сданы в аренду без объявления конкурса, в связи с чем, прокуратура и начала проверку.
     На сайте администрации найти нужный документ под силу разве что Шерлоку Холмсу. Специалист Куликова Е.А., отвечающая за размещение информации на сайте администрации, очень тщательно маскирует информацию, касающуюся кадров и аренды помещений, дабы не привлечь внимание сторонних людей.

     Должности директора ЖКХ, по мнению главы, может быть удостоен только человек имеющий образование не выше ПТУшного. И такой человек оказался в нужное время и в нужном месте (сожитель специалиста Куликовой Е.А.). А два человека с высшим образованием на эту должность не подошли. 

     И это только цветики по сравнению с подлогом документов в администрации. Прокуратурой Ульчского района совместно с сотрудниками ОМВД России по Ульчскому району проведена проверка в администрации Де-Кастринского сельского поселения. Было установлено, что Куликова Е.А. внесла запись в трудовую книжку своему сожителю Гагарину В.А о том, что он якобы временно был принят водителем в администрацию Де-Кастринского с/п. Таким образом, у Гагарина В.А. незаконно появилась возможность получать Северную надбавку к зарплате. Позднее она ещё трижды вносила недостоверные записи в его трудовую книжку о работе в администрации. 

    Возбуждены уголовные дела: в отношении Куликовой Е.А.  по ст.292 УК РФ (служебный подлог), а в отношении директора ЖКХ Гагарина В.А. по ст.159 КУ РФ (мошенничество). Глава поселения Чебаргин В.И. никого из них не уволил, и они оба продолжают работать.                                           
     Подложные документы предоставила Куликова Е.А. и в суд,  чтобы доказать, что директором ЖКХ может работать и человек с ПТУшным образованием, подменив страницу в уставе ЖКХ. Копию подлинного устава предоставила налоговая инспекция.
     По данным материалам проводится проверка сотрудниками органов внутренних дел. Приехав в очередной раз в Де-Кастринскую    администрацию для изъятия документов и жёсткого диска из компьютера Куликовой Е.А., правоохранительные органы с трудом отыскали главу поселения на чердаке Дома культуры. Видимо Чебаргин В.И. решил поиграть с правоохранительными органами в Карлсона, который живёт на крыше.

Члены Совета ООС «Надежда»
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Мы – Граждане!


Мы сильны, когда мы вместе!
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