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 Делегация специалистов социальной сферы России выезжает  на учебу в Глобальный институт социальной работы 

       
          (11-20 апреля 2014 год).
Социальные инновации и технологии 21 века – опыт Сингапура. Инновационные направления и современные модели  развития социальных отношений и профессии       "социальный работник". 
Организатор программы - профессор Тьонг Тан, декан факультета развития человеческого потенциала и социальных служб Сингапурского Института Менеджмента (unisim. edu.sg), председатель Правления Глобального института социальной работы (thegisw. com), штаб-квартира которого находится в  Сингапуре.
 Координатор программы с Российской стороны – Общероссийская общественная организация «Союз социальных педагогов и социальных  работников».
По каким направлениям  социальной работы можно получить дополнительные  знания в Сингапурском Глобальном институте социальной работы? 

1. Социальная работа в Сингапуре многоаспектна и разнообразна — специалисты работают в семейных центрах, общинных центрах развития, хосписах, госпиталях, исправительных учреждениях, центрах для инвалидов с психическими и физическими проблемами. Опыт Сингапура интересен тем, что его социальная система сформировалась сравнительно недавно, никого не копируя, исходя только из потребностей населения страны. 
2. Сингапур – передовая в социальном плане страна с новейшими реабилитационными технологиями, общинным духом, гражданской ответственностью, семейными ценностями.
3. Среди проблем, на решение которых направлена деятельность специалистов социальных служб, являются — бедность, насилие в семье, работа с молодежью, социальное администрирование, работа с пожилыми гражданами, инвалидами.
О программе:
Любое общество постоянно трансформируется, изменяются общественные  и социальные отношения, меняется содержание профессий. В программе обучения особое внимание будет обращено на инновационные направления социальных практик и современные модели развития профессии  «социальный работник».
 В программу предполагается включить: 
· посещение Сингапурского Института Менеджмента;

· знакомство с системой повышения квалификации социальных работников без отрыва от основной работы;

· знакомство с системой аттестации кадров по шести градациям и
дорожными картами профессионального роста специалистов социальной

сферы.

Для участников программы будут прочитаны лекции и даны презентации об основных направлениях развития социальной работы в Сингапуре, об основных тенденциях развития профессии " социальная работа" в условиях глобализации, о социальных конфликтах, стабильности и кооперации в социальной сфере.

Участники программы имеют возможность познакомиться с деятельностью Глобального Института социальной работы, основной целью которого является внедрение новых  технологий предоставления новых знаний и материалов для преподавателей и практиков социальной работы путем виртуального знакомства с лекциями ведущих специалистов со всего мира. 
Для членов программы будет предоставлена возможность записать свои лекции - презентации для размещения на сайте Глобального Института для знакомства с этими материалами специалистов  всего мира.

В программу обучения также включено:

· знакомство с общинными (уровень местного самоуправления) семейными центрами, а также с проектами " Стареющее население и город для всех возрастов",    " Окружение дружественное к пожилым людям", "Социальное предпринимательство и кооперативная социальная ответственность". Особенности работы с пожилыми гражданами, организация социального обслуживания пожилого населения. Организация досуга пожилых граждан.
· посещение Сингапурского центра по работе с детьми и взрослыми, страдающими аутизмом.  Центр построен на средства государства и частных благотворителей. Центр является уникальным учреждением для всего Азиатско-Тихоокеанского региона. Использует самые современные методики работы и оборудование. В центре работают лучшие специалисты из разных стран, которых отбирают по особым методикам.

· посещение Национального Совета социальных служб.

Знакомство с системой социальной защиты населения Сингапура, формами и методами социального обслуживания, историей социальной работы в стране, спецификой социальной работы в многонациональном государстве.
· встреча с представителями Ассоциации социального благосостояния Азиатских женщин. 

· знакомство с методами работы общественной организации с детьми-инвалидами.
· посещение Центра для работы с инвалидами, вопросы медико-социальной реабилитации. Досуг и возможности для трудоустройства инвалидов.

· встреча с представителями Ассоциации социальных работников Сингапура. Обсуждение вопросов кодекса этики социального работника, оценки качества предоставляемых услуг, профессиональных стандартов.
В пятницу 18 апреля планируется организация Круглого стола       «Россия - Сингапур: опыт развития социальных служб двух стран - проблемы и достижения" с выступлением Российских специалистов. 

 По договоренности с принимающей стороной  мы имеем возможность скорректировать  программу в соответствии с пожеланиями  и запросами участников. 
До 1 февраля мы принимаем Ваши предложения об учреждениях, которые Вы хотели бы посетить и темы, которые Вы заинтересованы прослушать. 

Были ли представители социальной сферы России в Сингапуре?
Да, в марте 2013 года группа специалистов из ХМАО-Югры, Приморского края, Республик Коми и Алтай, Новосибирской, Ярославской, Ульяновской областей, города Москвы побывали в Сингапуре и очень высоко оценили опыт этой страны.

Настоящая поездка организуется для специалистов из различных регионов России,  в рамках налаживания деловых контактов с Глобальным институтом  социальной работы в Сингапуре, а также организации его отделений в России. 
При формировании делегации предпочтение будет отдаваться членам ССОПиР и регионам, активно сотрудничающим с нашей неправительственной организацией.

Просьба срочно обращаться в ССОПиР для получения информации о возможности участия в программе. Поездка будет посвящена изучению опыта работы с пожилыми людьми и инвалидами, организации социальной помощи бедным семьям. Она будет интересна как руководителям социальной сферы регионов, муниципалитетов, неправительственных организаций, так и специалистам социальных служб, возглавляющим учреждения социальной защиты.

Участникам программы будет выдан сертификат участника от Глобального института социальной работы  и от Союза социальных педагогов и социальных работников.
Сколько стоит участие в программе?
Стоимость учебной программы в Глобальном институте социальной работы - 49,0 тысяч рублей. В эту стоимость входит оплата авиабилетов Москва-Сингапур-Москва, оплата труда переводчиков, организация профессиональной части программы, оформление визы, бронирование гостиницы, подготовка сертификатов.
 Для включения в программу  Вам необходимо представить нам электронную копию Вашего загранпаспорта, сведения о месте работы и проживания, а также перечислить вышеуказанные  денежные средства для начала работы с вашими документами по оформлению визы и своевременного приобретения авиабилетов.

В Сингапуре Вам предстоит дополнительно оплатить  проживание  в гостинице и питание. Питание в Сингапуре недорогое. 
Стоимость проживания в гостинице V Lavander  (8 суток) составляет  при 2-х местном размещении  - 22,0 тысяч рублей, а при 1-местном - 41,0 тысяча рублей. Оплата производится в сингапурских долларах, поэтому курс может немного меняться.
Предполагаемые даты вылета делегации и возвращения в Москву:









11 апреля, пятница — вылет из Москвы рейсом China East Avialine из аэропорта Шереметьево в 20-10, промежуточной посадкой в Шанхае в      9-00, вылет из Шанхая — 13-50.
12 апреля, суббота — прилет в Сингапур в 19-45, трансфер в гостиницу, встречает в аэропорту Антонина Дашкина, президент Союза социальных работников и социальных педагогов, размещение в гостинице V Lavander.
13-19апреля – деловая учебная программа. 

20 апреля, воскресенье

Вылет из Сингапура в 0-55 с промежуточной посадкой в Шанхае в 5-55, вылет из Шанхая в 12-12. 

Прибытие в Москву в 18-05 аэропорт Шереметьево.

Руководитель программы – Антонина Николаевна Дашкина, президент ССОПиР

Просьба задавать ваши вопросы по участию в международных программах ССОПиР по нашему электронному адресу: rusunisw@mail.ru
или по телефону – 8-495-649-97-92
Очень просим всех заинтересованных лиц, принять решение по поездке до 01.02.2014 года, иначе мы просто не будем иметь возможность приобрести удобные и сравнительно недорогие авиабилеты, а стоимость поездки может резко возрасти. 
