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БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ  ПРОГРАММА

«Вектор добровольчества – старшее поколение»

2013 – 2015 гг.


ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ СОЦИАЛЬНО ОРИЕНТИРОВАННЫХ НЕКОММЕРЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ (СО НКО)
1. Какие возможности предоставляет программа для СО НКО участников.
Все организации участники Целевой Группы Программы получают следующие возможности:

-    получить теоретические знания по вопросам привлечения добровольцев разного возраста и организации их работы в СО НКО; по вопросам организации и предоставления помощи и услуг людям старшего поколения с учетом возрастных особенностей через участие в вебинарах, дистанционных обучающий курсах, текстовые и видео информационно-методические материалы, консультации, специальные разделы на сайтах партнеров по программе и др. 
-  получить практические навыки и освоить технологии в области планирования, разработки и оказания новых услуг и мероприятий для людей старшего поколения, проведения кампаний по привлечению добровольцев, создания новых услуг силами добровольцев и содействия реализации новых добровольческих проектов, в т.ч. студенческих;

-   получить методические материалы по тематике программы (пособия, аналитические материалы, результаты опросов, успешные технологии, новые разработки) для создания собственной методической базы, включая обучающие программы для добровольцев;

-  значительно увеличить добровольческие ресурсы организации, включая студентов ВУЗов и молодых пенсионеров;

- опробовать новые/дополнительные услуги для своих клиентов - людей старшего поколения, открыть новые/дополнительные социальные проекты для людей старшего поколения и с их участием;

-  установить межрегиональные контакты с СО НКО в регионах РФ и обменяться опытом;
-  участвовать в конференциях, телеконференциях, круглых столах по тематике программы;
- представлять материалы для публикации в изданиях Программы и для использования в дистанционной образовательной программе «Социальная добровольческая помощь пожилым людям и социализация пожилых».
Организации участники Целевой Группы Программы, исполнившие свои обязательства по соглашениям и партнеры  Исполнителя Программы, получают:
- сертификаты участника/партнера Программы;

- комплекты изданного в ходе реализации программы сборника тематических брошюр «Добровольцы – старшему поколению».

Кроме того, в ходе реализации Программы, организации участники и партнеры Программы представляются Исполнителем Программы:

- в специализированном выставочном модуле в рамках ежегодного Международного Форума «Старшее поколение» в 2014 и 2015 гг. (Конгрессно-выставочный комплекс «ЛенЭкспо», Санкт-Петербург);

- на создающемся в ходе реализации Программы специализированном консультативном сайте для пожилых людей (с августа 2014 года).
Представители организаций участников Программы получают:

- сертификаты, подтверждающие их участие в работе конференций и круглых столов (по требованию);

-  сертификаты, подтверждающие успешное прохождение дистанционных программ обучения «Организация добровольной работы в социально ориентированных некоммерческих организациях», «Социальная добровольческая помощь пожилым людям и социализация пожилых».
2. Что потребуется от СО НКО участников программы.
От СО НКО потребуется:

-   оформление комплекта заявочных документов;
-   заключение соглашений с Исполнителем программы;

-  обеспечение возможности обучения представителей СО НКО участника (время и технические ресурсы для дистанционного обучения и работы с Интернет-ресурсами);

-   ответственное участие в мероприятиях программы (см. план мероприятий);
-   проведение мероприятий, за которые ответственны СО НКО участники (см. план мероприятий);

-   предоставление информации о результатах проведенных мероприятий региональным координаторам программы и/или в региональные Добровольческие центры;
-   распространение информации о программе и информационно-методических материалов по тематике программы в своем регионе (по мере возможности).
Представители СО НКО из Хабаровского края, Челябинской области, Свердловской области, Тюменской области, Алтайского край, Омской области, Новосибирской области, Томской области, Красноярского края могут получить ответы на вопросы у регионального координатора Программы Благотворительного фонда «СОЗВЕЗДИЕ СЕРДЕЦ»:(383)319-54-64, 263-88-22 info@SozvezdieSerdec.ru с указанием в теме письма «Старшее поколение_заявка на участие»
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