Рекомендации для МПА СНГ
по проблемам пожилых мигрантов

Почти 18 лет на территории РФ гражданская правозащитная  сеть «Миграция и право» оказывает помощь мигрантам различных категорий: http://www.memo.ru/s/173.html 

За эти годы в 46 субъектах РФ собраны обширные статистические данные по проблемам мигрантов в РФ, в т.ч. половозрастные. Из данных следует, что:

1. 13-15 % мигрантов, обращающихся за помощью в пункты сети – люди старше 60 лет;

2. это в равных долях: и мужчины, и женщины; 
3. в основном, - из стран бывшего Советского Союза (до 87%).
Основные проблемы пожилых мигрантов связаны:

- с воссоединением семей (правовые проблемы);

- со здоровьем (и доступом к медицинскому обслуживанию);

- с получением пенсий и соц.пособий (реальный доступ к гарантированным социальным правам затруднён из-за института прописки);
- с адаптацией в новой стране и государстве (культурной, социальной и т.д.); по данным Воротынской общественной организации содействия мигрантам «Воротынск-переселенец» переезд в РФ сокращает продолжительность жизни пожилого мигранта в 2 раза!

Несколько примеров:

1. «Я – русская, многодетная мать. Распад СССР вынужденно разделил мою жизнь пополам: половину жизни я прожила в Центральной Азии, где закончила школу, Ташкентский политехнический институт, работала в УзГостелерадио компании, имела в собственности 4-х комнатную квартиру (приватизировала её в 1992 г. как бюджетник-журналист),  а другую – в РФ, где так же получила по Президентской программе подготовки кадров для народного хозяйства дополнительное высшее образование в Московском институте МИРБИС (менеджер НКО\НПО), как беженец прописалась в комнате старого, не пригодного для проживания общежития, периодически работала в российских общественных организациях. Здесь же в РФ я вышла на пенсию. Однако у меня - как у пожилой мигрантки - до сих пор остаются нерешёнными две большие и важные для меня проблемы:
- незаконно экспроприированная собственность (недвижимость) в РУз. (после моего вынужденного отъезда), и этот спор невозможно решить в ЕСПЧ (ст.1 Протокола № 1 ЕКПЧ), т.к. РУз – не находится под юрисдикцией ЕС.
- расчёт и начисление пенсии по старости в РФ без учёта моего стажа работы в Республике Узбекистан после декабря 1991 г. (после распада СССР), т.к. я получала заработную плату в узбекистанских сумах.
2. «Моя свекровь – уроженка г. Донецка Украинской ССР, после ВОВ переехала с семьёй жить в Узбекскую ССР. Теперь свекровь переехала  на жительство в РФ, к дочери, т.к. свекрови – почти 80 лет.
Мы иногда имеем возможность посещать свекровь на новом месте жительства: она жалуется на то, что:

- оформление гражданства РФ затягивается из-за того, что она – уроженка Украинской ССР, а приехала в РФ с паспортом гражданки Узбекистана.

- город, где живёт она теперь мало приспособлен для прогулок пожилых: нет скамеек на улицах (скамейки уничтожили сами горожане, т.к. на скамейках вечерами собираются пьяные).

- не организован досуг пожилых: и свекрови остаётся только смотреть телевизор, от программ которого у неё «встают волосы дыбом», т.к. в Центральной Азии культура совсем другая, особенно в области взаимоотношения между мужчиной и женщиной.

- свекровь жалуется, что в РФ много матерятся.

- у свекрови стаж работы = 61 год, в т.ч. во время СССР, а пенсию получает только 10 тыс. руб.».
2. «Моя мама – уроженка г.Челябинска, 30 лет прожила в Узбекистане. А когда её взрослые дети и внуки переехали на ПМЖ в РФ, решила так же вернуться на историческую родину. В возрасте 66 лет. Прямо в самолёте, следовавшем из Ташкента в Екатеринбург, у мамы случился микро-инфаркт от сильного стресса, связанного с резкой переменой:

- места жительства, 
- климата 
- и условиями проживания 

- и питания».
4. «Добрый день и с прошедшими праздниками!

Слежу за вашей перепиской в гугл-рассылке по миграции, иной раз и полезное для себя нахожу, спасибо.

На днях по ТВ прошло сообщение, что, мол, будут наказывать, в том числе и рублем - штраф вроде до 200 тысяч - за сокрытие второго гражданства, поэтому надо в течение двух месяцев заявить в ФМС о наличии второго гр-ва. У меня, есть и молдавское гражданство,  про которое никто и не спрашивал, когда я у сестры в РФ прописывалась и оформляла внутренний паспорт и пенсию. Но как-то не по себе стало от услышанного.  Мне теперь надо ехать в РФ и идти заявлять, что вот мол, у меня второе гр-во?  А если не сделаю заявление, то когда приеду туда по каким-то делам - меня оштрафуют или вычтут из пенсии? 

Да если бы и захотела поехать - как? Сейчас через Украину и не проберешься. Дожили...   

 Может, ты в курсе, как в таких случаях поступают?   (Ведь хоть и успокаиваешь себя, а все равно мысль такая беспокоит, что потом могут из моей грошовой пенсии  штраф вычесть.)

5. Семья Ткаченко из г.Рустави Грузинской Республики – соотечественники, т.е. участники государственной программы содействия добровольному переселению в РФ из-за рубежа, выбравшие для проживания Калужскую область. За то время, пока семья, состоящая из двух родителей, сына и бабушки (тёщи), смогла собраться к переезду в РФ, в семье родился малыш, которого Росс.государство упорно не соглашалось признавать и «выталкивало новорожденного и его мать за пределы РФ, «разрывая» семью, членом которой является пожилой человек. Из-за этого у бабушки были проблемы с здоровьем: например,
- она жаловалась на бессонницу, 
- так же она упала в обморок прямо у меня на приёме 
(вывод: меня и моих коллег, работающих с пожилыми мигрантами, нужно срочно обучить и научить оказывать первую мед.помощь! на каких-нибудь курсах, а м.б. в базовом мед.колледже).
