        Ходункову Константину Дмитриевичу, лектору Ставропольской краевой организации общества «Знание» России - 85 лет


        Отметил свой юбилей лектор Ставропольской краевой организации общества «Знание», известный ставропольский поэт, писатель и журналист Константин Дмитриевич Ходунков. 
       Константин Дмитриевич более 30 лет ведет активную лекторскую, информационно-просветительскую деятельность  в структуре Ставропольской краевой организации общества «Знание» России.       Профессионал своего дела, имеющий за плечами многие годы просветительской работы, он  не жалеет сил и времени на активное участие в работе общества «Знание» по пропаганде знаний в области патриотического, духовно-нравственного воспитания молодежи, истории, культуры.
         Юбилейное торжество прошло в Ставропольском краевом литературном фонде.  Константина Дмитриевича  пришли поздравить Калягин Г.С., глава города Ставрополя, Крихун В.Г., первый заместитель министра культуры Ставропольского края, представители краевого  Совета  ветеранов, общественных организаций.
         Правление Ставропольской краевой организации общества «Знание»  в Приветственном адресе выразили благодарность        Ходункову К.Д. за многолетний труд просветительской деятельности. Братусина В.А., председатель Правления, вручила Почетную Грамоту, денежную премию, цветы.

