АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ЦЕНТР ИННОВАЦИИ В СОЦИАЛЬНО-МЕДИЦИНСКОМ ОБСЛУЖИВАНИИ «ОПЕКА»

ПРЕСС-РЕЛИЗ
«Центр экстренной социальной помощи» - новый социально ориентированный проект, который родился благодаря участию его инициаторов в форуме «Социальное предпринимательство. Человек  в центре внимания», который проходил в рамках III Международной  Покровской ярмарки в 2013 г. Тамбове. Повышение эффективности социальной политики в Тамбовской области  зависит, в том числе и от усиления  активности институтов гражданского общества, бизнеса и общественных организаций. На форуме, организованном управлением экономической политики области, говорилось о том, что необходимо создать  удобную среду для поиска партнеров в реализации социально-значимых  проектов и распространять  успешный опыт взаимодействия органов государственной власти, некоммерческих организаций и предпринимателей, осуществляющих деятельность в социальной сфере.
Проект «Центр экстренной социальной помощи» предназначен для решения проблем пожилых людей и людей с ограниченными возможностями.  Он одобрен управлением социального развития Тамбовской области, ряда образовательных учреждений области. Проект реализуется АНО «Центр инноваций в социально-медицинском обслуживании».
Миссия проекта - создание доступной и комфортной среды, повышение качества жизни пожилого человека и инвалида, на основе внедрения инновационных  технологий социальной работы.

На территории Тамбовской области проживают десятки тысяч одиноких пожилых людей и инвалидов, более 16 000 из них никогда не выходят из дома.  По печальной статистике, значительное число людей в возрасте оказываются в больнице в результате травм, связанных с падением. Пожилые люди, в первую очередь, нуждаются во внимании и в наших силах им помочь. 
Цель проекта: организация круглосуточной консультационной, медико-социальной помощи гражданам пожилого возраста и инвалидам, а так же другим категориям населения, нуждающимся в посторонней помощи. 
В рамках данного проекта реализуются несколько направлений социального обслуживания пожилых граждан .
· «Кнопка помощи» - это новая форма социального обслуживания, внедряемая на территории Тамбова и области. «Кнопку помощи» приобретают те люди, которые хотят облегчить и сделать безопасной жизнь своих пожилых родителей. Механизм работы заключается в быстром реагировании специалиста cаll-центра на поступивший сигал SOS от клиента. Сигнал о помощи клиент может подать нажатием всего одной кнопки, на специальном устройстве . 
· «Услуга по подбору сиделки». В рамках данного проекта предоставляется новая услуга по подбору персонала по уходу за больными людьми. Теперь не нужно самостоятельно искать профессиональную, надежную, ответственную сиделку для своих больных родственников. Достаточно просто обратиться за помощью к нам. Созданная в этих целях открытая "База сиделок" г. Тамбова и Тамбовской области, позволит в значительной степени экономить  время и силы на поиск профессиональной сиделки.
· «Хоспис на дому».  Жизнь не стоит на месте; у пожилых людей и инвалидов появляются новые потребности в надомных социальных услугах, которые невозможно удовлетворить в рамках традиционного обслуживания. В Тамбовской области с населением более 1 миллиона человек существует только один хоспис. 
· «Фонд целевого капитала». Возможность использования доходов от безвозмездно полученного эндаументного целевого капитала является одной их форм финансирования данного социального проекта. Эндаумент- это не выпрашивание денег, а  спланированная работа, которая направлена на получение пожертвований, сделанных осознанно, на добровольной и бескорыстной основе. 


На ваши вопросы с удовольствием ответит директор АНО «Центр инновации в социально-медицинском обслуживании «Опека», Коняхин Виталий Вячеславович.
e-mail: ano.opeka@gmail.com,   www.opeka365.ru  тел. +7 (4752) 79-09-79; 8-953-722-42-42
