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Проект ОО БАСР «Социальный диалог на начальном этапе реформирования системы социальной защиты»

В августе текущего года Общественная организация «Белорусская ассоциация социальных работников» приступила к реализации нового проекта «Социальный диалог на начальном этапе реформирования социальной системы: потребители социальных услуг и местные органы власти», который получил финансовую поддержку Программы малых грантов Посольства США.

Цель проекта - содействие повышению эффективности начатой в Беларуси реформы системы социальной защиты, формированию рынка социальных услуг, углублению межведомственной кооперации и межсекторного взаимодействия социальных партнеров посредством апробации современных методов социальной работы в местных сообществах, развития отношений стратегического партнерства между поставщиками социальных услуг и государственными заказчиками местных администраций. 

В период реализации проекта на сайте Бюро социальной информации www.belbsi.by планируется актуализировать данные о деятельности негосударственных организаций, заинтересованных в получении государственного социального заказа, сформировать постоянно действующую виртуальную ярмарку социальных проектов, открыть форум для профессионального общения специалистов социальной сферы, развития сетевого взаимодействия государственных и негосударственных организаций республики.

В первые месяцы для ведущих специалистов государственных и негосударственных организаций, предоставляющих социальные услуги в Минске и областях Беларуси, будут проведены однодневные семинары и дискуссии на тему «Системный подход к организации социальной работы по месту жительства». После завершения цикла семинаров, наиболее активные участники будут приглашены на двухдневную конференцию для обсуждения актуальных проблем организации социальной работы по месту жительства, вопросов повышения эффективности взаимодействия социальных партнеров и использования средств государственного социального заказа. 

В рамках проекта сотрудники ОО БАСР предоставят информационную, организационную и иную ресурсную поддержку для реализации не менее 3 лучших проектных инициатив ТОП-конференции, направленных на решение общих задач, стоящих перед социальными партнерами, а также апробацию  инновационных для Беларуси технологий социальной работы в местных сообществах (например, разработка проекта социального пространства в интересах конкретной целевой группы, местной стратегии решения социальных проблем или стандарта социальной услуги с участием ее потребителей, и т.д.). Результаты проекта будут представлены на итоговой конференции.


Белорусская ассоциация социальных работников приглашает на 
Виртуальную ярмарку социальных проектов и услуг!!!

Заполните приложенные анкеты «Социальная организация», «Социальный проект» или «Социальная услуга» и отправьте на адрес info@belbsi.by .

Информация о деятельности Вашей организации будет представлена в базах данных «Беларусь социальная» и «Ярмарка социальных проектов» на сайте www.belbsi.by (около 10.000 посетителей в месяц). 

Вашу организацию легко найдут как государственные заказчики и спонсоры, так и Ваши коллеги, партнеры, работающие в системе социального обслуживания.






1. События в социальной сфере Беларуси

Акушеры-гинекологи проведут в школах Минска уроки женского здоровья

Социально-образовательный проект "Между нами, девочками" стартовал 23 сентября в средней школе №2 г. Минска. В течение трех месяцев уроки женского здоровья пройдут в 30 общеобразовательных школах и двух вспомогательных школах для детей с особенностями развития. Учащиеся пятых-восьмых классов прослушают лекции о личной гигиене и роли института семьи в обществе.

В Беларуси около четверти девочек страдают от гинекологических заболеваний. Причиной тому зачастую служит отсутствие банальных представлений у юного поколения о физиологических изменениях в организме в период полового созревания. В ситуации, когда родители боятся говорить с детьми о правилах личной гигиены, очень важно, чтобы в стороне не оставались институты образования.

По словам координатора проекта Татьяны Ковригиной, акция ставит перед собой цель помочь школьницам 11-15 лет подготовиться к вступлению во взрослую жизнь. "Очень важно, чтобы у девочек формировалось конструктивное отношение к собственному здоровью, ведь сегодня во всей Европе остро стоит проблема старения населения. К тому же это хороший пример того, как бизнес может с пользой для общества проявлять корпоративную социальную ответственность", - рассказала координатор.

Организаторами проекта выступила торговая марка Bella при поддержке Комитета образования и Комитета здравоохранения Мингорисполкома.
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Экспонаты трогать! В Минске открылся частный музей науки
В Минске открылся частный музей науки «Элементо». В офисном помещении на улице Олешева, 1 расположились экспонаты, которые, по словам создателей музея, не только можно, но и нужно трогать руками, внимательно рассматривать и даже слушать. 

Основная целевая аудитория нового музея — дети от 8 до 12 лет. Впрочем, организаторы обещают, что скучать здесь не придется и взрослым, которым предлагается вспомнить что-то интересное об окружающем мире. 

В основном зале представлены экспонаты, иллюстрирующие различные физические явления и законы. По ним, например, можно изучить свойства звука и света, почувствовать силу магнитного поля, убедиться в существовании закона сохранения энергии. Каждый день (а в выходные — дважды) организаторы обещают устраивать «научное химическое шоу». 

Некоторые экспонаты музея сделаны руками его создателей, некоторые — куплены, некоторые — изготовлены на заказ по специально разработанным чертежам. 

Всего в музее 4 зала: основной, «зал головоломок», зал для проведения лекций и химических шоу и «зал именинника», в котором можно провести научный праздник для ребенка. Общая площадь музея — около 300 «квадратов», из них 160 приходится на основной зал. 

В музей можно прийти с друзьями или семьей без предварительной записи. Билет обойдется в 100 000 рублей. Создатели обещают, что в музее всегда будет гид, способный ответить на все вопросы. Время посещения не ограничивается. Организованные школьные группы должны предварительно записываться, чтобы им могли провести экскурсию. Для организованных групп предусмотрены скидки. Педагоги, которые будут привозить детей, могут рассчитывать на бесплатный вход. Скидки также предусмотрены для многодетных семей и других социально незащищенных групп населения. 

Читать полностью: http://naviny.by/rubrics/society/2014/10/02/ic_articles_116_187063/

Изыди! «Школьным монстрам» объявлена война
Госдума России начала атаку на «креативных» производителей товаров для школьников. Речь идет о тетрадях, рюкзаках и других товарах с изображениями черепов, монстров и прочей бесовщины.

Российские законодатели убеждены, что, пытаясь угнаться за тенденциями моды, производители часто пренебрегают моральными принципами и выпускают продукцию, от которой становится жутко даже взрослым. 

В Беларуси эта инициатива находит понимание. В ближайшем будущем Общественный совет по нравственности намерен вплотную заняться вопросом о мерах повышения воспитательного воздействия на детей. В первую очередь, это коснется ответственности родителей за прививание детишкам этических и эстетических понятий. 

Какие мультики смотрят дети? Во что играют? Какие игрушки просят им купить? Кто становится героем для ребенка? Чем занимается ребенок в интернете? 

Сегодня все эти вопросы имеют место. Решать их надо на очень серьезном уровне, с помощью специальной комиссии, в которой должны быть и врачи, и психологи, с учетом времени и происходящих перемен, ведь просто так ничего запрещать нельзя. 
Читать полностью: http://naviny.by/rubrics/society/2014/10/03/ic_articles_116_187069/

Беларусь призывает страны СНГ активизировать социальное партнерство на общем образовательном пространстве

Беларусь активно участвует в обмене опытом со своими коллегами из стран Содружества по вопросам организации и оптимизации содержания образования, в экспертизе законодательства. Для повышения качества образования активно используется олимпиадное движение. Идет полномасштабное молодежное сотрудничество. Например, в 2012-2014 годах в Республиканском институте профессионального образования прошли повышение квалификации (стажировку) 639 педагогических работников национальных систем профессионального образования стран СНГ, в том числе из Казахстана - 455, России - 171, Таджикистана - 11, Азербайджана - 2.

Перспективными направлениями в развитии дальнейшего сотрудничества могут стать создание общих для стран СНГ программ педагогической мобильности с целью повышения квалификации педагогических кадров, например, взаимообмен учебными группами педагогов по актуальным вопросам образования. Для молодых педагогов важно рассмотреть возможность организации проведения молодежного фестиваль педагогических идей и решений.

Беларусь готова поделиться опытом в сфере подготовки кадров с профессионально-техническим образованием. Одной из форм сотрудничества в области подготовки высококвалифицированных специалистов и инженерных профессий может стать создание сетевого колледжа профессионально-технического и среднего специального образования СНГ - проект, который инициирует Беларусь.
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Белстат нарисовал портрет белорусского учителя

Это женщина (87% учителей и руководителей школ) с высшим образованием (93% учителей и руководителей школ), работающая в государственных учреждениях общего среднего образования (99,8%) в городах и поселках городского типа (66%), занимаемая должность - учитель предметник (75%).

По статистическим данным, обучением молодого поколения в школах Беларуси на начало 2013/14 учебного года было занято более 122 тыс. учителей. Образовательно-воспитательную работу в городах и поселках осуществляли 81 тыс. учителей, в сельской местности - 41 тыс.

На каждого учителя на начало 2013/14 учебного года приходилось по 8 учеников. Существенно отличается загруженность учителей городских и сельских школ - соответственно по 9 и 5 учеников на одного специалиста.                   
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Новый проект – новые возможности для незрячих
В рамках проекта «Информационные ресурсы как средство создания безбарьерной среды для инвалидов по зрению», который реализуется при поддержке Госдепартамента США, начал свою работу информационный центр общественного объединения «Белорусское товарищество инвалидов по зрению».
Центр предоставляет возможность получить инвалиду по зрению доступ к информации, стать независимым в повседневной жизни благодаря возможности получить любой информационный материал в удобном для незрячего человека формате с использованием:
· шрифта Брайля,  
· тактильной графики;
· аудиозаписи.
Для изготовления информационного материала специалистами проекта используется  бесшумный и быстрый высокоскоростной  принтер  «Index Braille Box V4» для печати шрифтом Брайля, устройство, которое перерабатывает необходимую информацию и осуществляет печать рельефно-точечным шрифтом. 
Второе устройство -  «PIAF» -  позволяет создавать осязательные рисунки на специальной бумаге. После обработки информации этим приспособлением  изображения становятся выпуклыми, рельефными, держат форму, а значит, доступными для незрячих пользователей на ощупь. 
Также с помощью специальной компьютерной программы любое сообщение можно быстро конвертировать в аудиозапись. Программа озвучит электронным голосом текст и переведет его в mp3 формат.
Создание информационного центра – это одна из задач проекта. Есть и другая составляющая. Начиная с 1 сентября, по будням с 16.00 до 20.00, в эфире звучат позывные интернет-радио ОО «БелТИЗ». В центре внимания радиостанции,  прежде всего, незрячие и слабовидящие люди, их жизнь, проблемы и заботы, вопросы трудоустройства  и социальной адаптации, встречи с известными людьми, радости и достижения. Кроме того, в качестве журналистов в эфире можно услышать молодых талантливых инвалидов по зрению, их репортажи о событиях в стране и мире, о жизни товарищества, а также музыку разных направлений и другую полезную информацию.
Подробную информацию о работе информационного центра можно получить в областных представительствах ОО «БелТИЗ», в организационном отделе Центрального правления объединения (тел. + 375 17 2038592) и на сайте  www.beltiz.by.
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Школьники смогут изучать творчество Максима Богдановича с помощью интерактивной игры

Школьники смогут изучать творчество Максима Богдановича с помощью компьютерной игры "Дом с тайнами", созданной по международному проекту "Виртуальное прошлое - гарант успеха будущего музеев" программы трансграничного сотрудничества "Литва-Латвия-Беларусь 2007-2013". 

В основе игры - материалы гродненского Дома-музея Максима Богдановича, биографические сведения, творчество поэта. В игровой форме школьники получают информацию о детстве и гродненском периоде жизни поэта, его окружении, городской среде того времени. Игра состоит из нескольких уровней и представляет собой путешествие по мемориальным комнатам музея. В игре много загадок, звучит чистая белорусская речь, на последнем уровне игрок должен собрать вместе семью поэта. Игра рассчитана на школьников и студентов, а также всех, кто интересуется историей и поэзией.

Игру уже протестировали школьники Гродно, педагоги заинтересованы использовать ее в образовательных целях. Игра бесплатна и общедоступна на сайте http://futureofmuseums.eu/be/ не только для персональных компьютеров, но и для мобильных устройств, работающих на любой операционной системе.

Участниками проекта "Виртуальное прошлое - гарант успеха будущего музеев" являются Резекненская высшая школа (ведущий партнер, Латвия), Кедайняйский областной краеведческий музей (Литва), Гродненский историко-археологический музей (его литературный филиал) и Музей культуры и истории Латгалии (Латвия). Каждый из партнеров проекта создал свою игру, которая знакомит детей с фондами учреждения. Сегодня представлены общественности игры "Глиняные превращения" Латгальского музея, "Воссоздай дом Арнетов" Кедайняйского музея, а также исследовательская историческая игра Резекненской высшей школы "Иди туда, не знаю куда, принеси то, не знаю что". 
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Скульптурная композиция первой учительнице установлена у входа в БГПУ им. М. Танка 

Скульптурная композиция под названием "Учительница первая моя" установлена в Минске у входа в Белорусский государственный педагогический университет имени Максима Танка. Авторами проекта выступили художник Александр Шомов и архитектор Дмитрий Бубновский. Финансовая поддержка в подготовке композиции была оказана ОАО "АСБ Беларусбанк".

Как отметил на торжественной церемонии открытия ректор БГПУ доктор педагогических наук Александр Жук, идея создания скульптуры, посвященной первой учительнице, родилась в преддверии празднования 100-летия со дня основания университета. "Этот творческий проект является своеобразным символом признательности белорусским педагогам", - сказал он.
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ЮНФПА предлагает Беларуси сотрудничество при разработке госполитики в сфере здравоохранения

Фонд ООН в области народонаселения (ЮНФПА) предлагает Беларуси сотрудничество при разработке госполитики в сфере здравоохранения. Об этом заявила страновой директор ЮНФПА для Беларуси Нузхат Эхсан на встрече с депутатами Палаты представителей Национального собрания Беларуси.

По ее словам, в настоящее время Фонд ООН в области народонаселения в Беларуси занимается разработкой новой страновой программы на 2016-2020 годы. "Мы сотрудничаем с Министерством здравоохранения, но наше взаимодействие можно было бы значительно расширить. У нас вызывает большой энтузиазм намерение продвигать в вашей стране институт врачей общей практики. Импонирует стремление оказывать первую медицинскую помощь на первичном уровне с акцентом на профилактическую медицину", - сказала она.

Как отметила Нузхат Эхсан, перспективное направление для взаимодействия – искоренение гендерного неравенства, одним из проявлений которого во многих странах мира является насилие. 

В свою очередь председатель Постоянной комиссии Палаты представителей по здравоохранению, физической культуре, семейной и молодежной политике Александр Цецохо обратил внимание на заинтересованность Беларуси в решении вопросов по организации и предоставлению услуг в области репродуктивного и сексуального здоровья в соответствии с новой страновой программой ЮНФПА на 2016-2020 годы.

Говоря об оказании медпомощи с акцентом на профилактическую медицину, Александр Цецохо отметил, что соответствующий подход отражен в законодательстве страны. В текущем году в действующий закон о здравоохранении были внесены изменения и дополнения, которые в том числе касаются профилактики заболеваний среди населения.

www.belta.by

Соцучреждения Минска поделились опытом организации работы с коллегами из всех регионов Беларуси

Руководители и работники министерства, председатели комитетов по труду, занятости и социальной защите облисполкомов и Мингорисполкома 2-3 октября посетили столичные учреждения социального обслуживания. 

Цель республиканского семинара-совещания - изучение работы по развитию материально-технической базы, благоустройству, внедрению новых форм и методов работы, а также социально-трудовой и медицинской реабилитации пожилых граждан и инвалидов. 

Такие семинары-совещания проводятся в Беларуси с 2007 года на базе различных регионов страны. Это позволяет ознакомиться с опытом внедрения новаций в соцобслуживании, чтобы впоследствии внедрить их в практику работы. 
В ГУ "Дом-интернат для пенсионеров и инвалидов" были организованы выставки средств ухода и реабилитации, вспомогательной техники, а также инновационных социальных технологий и проектов по социально-трудовой и медицинской реабилитации, новых форм и методов работы с пожилыми людьми и инвалидами. ГУ "Психоневрологический дом-интернат для престарелых и инвалидов №3 г. Минска" презентовал комплексную модель реабилитационного пространства. Участники мероприятия ознакомились с деятельностью ГУ "Территориальный центр социального обслуживания населения Фрунзенского района г. Минска" по социальной интеграции и социализации инвалидов и пожилых людей. Опытом и практикой применения социально-инновационных технологий поделился ГУ "Территориальный центр социального обслуживания населения Московского района г. Минска". Участники семинара посетили объекты социальной инфраструктуры столицы, адаптированные для людей с ограниченными возможностями, и ГУ "Республиканский реабилитационный центр для детей-инвалидов". 

www.belta.by

Представители посольства Японии передали Буда-Кошелевской больнице эндоскопическое оборудование

Посольство Японии и Буда-Кошелевская центральная районная больница подписали контракт на выделение гранта на сумму свыше $57,7 тыс. для покупки эндоскопического оборудования. В приобретенном комплексе - кольпоскоп, колоноскоп, лапароскоп и гастроскоп, которые теперь позволят проводить необходимые диагностические исследования на месте. Это уже второй проект Буда-Кошелевской ЦРБ в сотрудничестве с посольством Японии. Первый грант на сумму свыше $76,4 тыс. был получен больницей в 2008 году.

Посольство Японии в Беларуси реализует программу правительства Японии "Грантовая помощь для проектов по безопасности населения "Корни травы" с 2004 года. За этот период подписаны контракты по 31 проекту, из них 30 уже осуществлены и один находится в процессе реализации. Общая сумма грантов составила около $2,7 млн.

www.belta.by

1. Новая паслуга БРГА “Аб’яднаны шлях” для карыстальнікаў www.ngo.by
1. Калі вы шукаеце партнёраў для сумесных праектаў на Беларусі і за яе межамі – рэгіструйцеся ў раздзеле “Партнёрскія праекты”
2.  Калі вы хочаце стаць валанцёрам, ці шукаеце валанцёра - рэгіструйцеся ў раздзеле “Валанцёрскія праекты/ валанцёры”
3. Калі вас цікавяць стажыроўкі, трэнігі, іншыя адукацыйныя мерапрыемствы - рэгіструйцеся на у раздзеле “Стажыроўкі”. 
З пытаннямі звяртайцеся:
uwb@ngo.by
www.ngo.by
Святлана Русанава +375 29 5 72 94 39
Аліцыя Шыбіцкая +375 29 6 30 32 76 
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Осенняя повестка
Серьезное обновление происходит в последние годы в законодательстве сферы здравоохранения Беларуси. На прошлой сессии Палаты представителей депутаты внесли изменения и дополнения в Закон «О здравоохранении», в котором определены три новых вида медицинской помощи населению – высокотехнологичная, медико-социальная и паллиативная, расширен перечень условий оказания медицинской помощи и сделан акцент на медицинскую профилактику.
За осеннюю сессию, которая открылась 2 октября, в Законе «О лекарственных средствах» планируется закрепить положение о Республиканском формуляре как основе для формирования и разработки перечня основных лекарственных средств, планов их госзакупок и методов оказания медицинской помощи. Среди главных новшеств законопроекта - упрощение административных процедур государственной регистрации лекарств. Предусмотрена возможность выдачи бессрочного регистрационного удостоверения. Предполагается также ввести регистрацию заявленной отпускной цены лекарственного средства и определить систему фармакологического надзора. Это позволит своевременно выявлять все изменения в оценке соотношения пользы и риска лекарственных средств и минимизировать негативные последствия их применения.
«Союзное вече» от 26 сентября 2014 г
В Беларуси будет создан Национальный координационный центр по вопросам доступа к генетическим ресурсам и совместного использования выгод
Такое решение содержится в постановлении Совета Министров Республики Беларусь от 1 октября 2014 г. № 933, согласно которому на базе государственного научного учреждения «Институт генетики и цитологии Национальной академии наук Беларуси» будет создан Национальный координационный центр по вопросам доступа к генетическим ресурсам и совместного использования выгод (Координационный центр).
Согласно постановлению на Координационный центр возлагаются функции контрольного пункта мониторинга использования генетических ресурсов, определенные в соответствии с Нагойским протоколом регулирования доступа к генетическим ресурсам и совместного использования на справедливой и равной основе выгод от их применения к Конвенции о биологическом разнообразии, принятым в г. Нагое 29 октября 2010 года (Нагойский протокол).
Основными задачами Координационного центра являются:
· сбор, анализ и систематизация информации о законодательстве в области регулирования доступа к генетическим ресурсам Республики Беларусь и совместного использования выгод от их применения;
· сбор и анализ информации о генетических ресурсах Республики Беларусь, к которым может быть предоставлен доступ заинтересованным лицам, а также создание банка данных таких ресурсов;
· определение условий доступа к генетическим ресурсам Республики Беларусь и их применения, включая совместное использование выгод от применения указанных ресурсов;
· предоставление заинтересованным лицам информации о доступе к генетическим ресурсам Республики Беларусь и условиях их применения, включая совместное использование выгод от применения этих ресурсов;
· организация экспертизы проектов и договоров о получении доступа к генетическим ресурсам Республики Беларусь и условиях их применения, включая совместное использование выгод от применения данных ресурсов, на их соответствие Нагойскому протоколу;
· обмен информацией с координационными центрами других стран и международными организациями по вопросам доступа к генетическим ресурсам и совместного использования выгод от их применения;
· оказание консультативных услуг заинтересованным республиканским органам государственного управления и иным организациям при разработке проектов актов законодательства о доступе к генетическим ресурсам Республики Беларусь и определении условий их применения, включая совместное использование выгод от применения таких ресурсов, а также при подготовке предложений о заключении международных договоров о доступе к генетическим ресурсам и определении условий их применения, включая совместное использование выгод от применения данных ресурсов;
· при выполнении функций контрольного пункта мониторинга использования генетических ресурсов: сбор информации о получении предварительного обоснованного согласия на предоставление доступа к генетическим ресурсам и их источникам, закреплении взаимосогласованных условий применения указанных ресурсов, включая совместное использование выгод от их применения, а также предъявление требований к пользователям генетических ресурсов о предоставлении информации об условиях их применения и соответствии данных условий положениям Нагойского протокола с принятием эффективных мер по урегулированию вопросов, связанных с несоблюдением условий доступа к генетическим ресурсам и их применения, включая совместное использование выгод от применения указанных ресурсов.
Установлено, что финансирование деятельности государственного научного учреждения «Институт генетики и цитологии Национальной академии наук Беларуси» по выполнению функций Координационного центра осуществляется в пределах средств республиканского бюджета, предусмотренных для финансирования научной и научно-технической деятельности.
Постановление вступает в силу с 5 октября 2014 г. 
По информации Национального центра правовой информации Республики Беларусь
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Праграма малых грантаў амбаcады ЗША
Заяўкі прымаюцца на працягу ўсяго 2014 года
Мэта праграмы малых грантаў амбасады ЗША – падтрымка развіцця грамадзянскай супольнасці. Праграма зацікаўлена ў праектах, якія спрыяюць:
• грамадскаму дыялогу
• ахове і падтрымцы грамадскіх інтарэсаў
• сацыяльнаму развіццю і ўзмацненню мясцовых супольнасцяў
• мясцоваму самакіраванню
• інтэграцыі сацыяльна неабароненых груп насельніцтва
• гендэрнай роўнасці
• рэформам рынкавай эканомікі
• захаванню культурнай і прыроднай спадчыны, у тым ліку вырашэнню экалагічных і чарнобыльскіх праблем.
Праекты, якія прадугледжваюць найбольшую колькасць карыстальнікаў, спрыяюць супрацоўніцтву з іншымі арганізацыямі, уключаюць супрацоўніцтва з мясцовымі дзяржаўнымі ўстановамі ці камерцыйнымі арганізацыямі, а таксама прадугледжваюць унёсак з іншых крыніцаў, будуць мець сур’ёзную перавагу.
Заяўкі прымаюцца ад зарэгістраваных беларускіх грамадскіх арганізацый.
Прыярытэты
Праграма малых грантаў фінансуе толькі тыя заяўкі, якія змяшчаюць дакладны, добра распрацаваны план дзейнасці па праекту і маюць выразнае апісанне таго, як мэты праекта будуць дасягнутыя і якім чынам яны адпавядаюць прыярытэтам і тэмам праграмы.
Перавага аддаецца цэласным праектам, а не асобным відам дзейнасці, як разавыя канферэнцыі, публікацыі ці круглыя сталы. Цэласны праект спалучае некалькі паслядоўных лагічна звязаных мерапрыемстваў (відаў дзейнасці), скіраваных на выкананне адмысловых задач у канкрэтныя тэрміны, засяроджаных на мэтавай аўдыторыі і сфакусаваных на дасягненні канкрэтных і вымяральных рэзультатаў на карысць мясцовай супольнасці. Тэрмін праекта павінен адпавядаць праектнай дзейнасці, але не перавышаць дванаццаці месяцаў. Для напісання праекта выкарыстоўваецца стандартная форма заяўкі, якую можна спампаваць на сайце амбасады. Заяўка павінна быць сціплай па памерах (да 6 друкаваных старонак у фармаце Times New Roman, памер літар 12).
Заяўкі ацэньваюцца паводле наступных крытэрыяў:
• патэнцыял для ўкладу ў развіццё прыярытэтных сфер
• выканальнасць і фінансавая трываласць праекта
• мінулы досвед паспяховай арганізацыі і выканання апланаванай дзейнасці
• мінулы досвед працы з іншымі донарскімі арганізацыямі
• уласны ўнёсак арганізацыі (удзел у выдатках).
Агульныя прынцыпы
Праектная дзейнасць у рамках грантаў павінна адпавядаць беларускаму заканадаўству.
Амерыканскія арганізацыі і асобы, а таксама арганізацыі і асобы трэціх краін не могуць атрымліваць гранты ў межах дадзенай праграмы.
Гранты не могуць выкарыстоўвацца для вядзення партыйнай ці палітычнай дзейнасці.
Звычайна гранты выдаюцца аднаразова. Адзін і той жа праект не можа быць падтрыманы паўторна.
Адміністратыўныя выдаткі мусяць быць звязаныя з канкрэтнай дзейнасцю ў межах гранта, а не з агульнымі бягучымі выдаткамі.
Сродкі праграмы не павінны выкарыстоўвацца для аплаты замежных паездак.
Гранты на публікацыю друкаваных матэрыялаў мусяць апісваць іх патэнцыйную аўдыторыю, змест і шляхі распаўсюджвання.
Гранты на правядзенне канферэнцый і семінараў мусяць апісваць іх патэнцыйную аўдыторыю, змест і чакаемыя вынікі.
Усе заяўкі мусяць уключаць рэзюмэ асноўных удзельнікаў праекту.
Заяўкі мусяць падавацца на англійскай і беларускай (ці рускай) мове.
Найбольш частыя пытанні
Хто можа падаваць заяўкі? Беларускія зарэгістраваныя недзяржаўныя некамерцыйныя арганізацыі. Заяўкі ад дзяржаўных, міжнародных ці палітычных партыйных арганізацый разглядацца не будуць.
Як падаць заяўку? Формы заявак і інструкцыі: PDF, 368 KB. Папяровыя бланкі можна атрымаць у офісе ў Мінску на вул. Герцэна 2а.
Якія тэрміны падачы заявак? Заяўкі прымаюцца на працягу ўсяго года.
Як доўга працягваецца працэс разгляду? Працяг разгляду можа быць розным, але ў сярэднім займае каля 3 месяцаў.
Што рабіць, калі ўзнікаюць пытанні падчас падрыхтоўкі заяўкі? Звяжыцеся з нашым офісам па телефоне: (017) 211 0567. Супрацоўнікі адкажуць на канкрэтныя пытанні.
У якой валюце мусіць складацца бюджэт? Бюджэт мусіць складацца ў доларах ЗША і змяшчаць падрабязнае апісанне выдаткаў.
Які максімальны тэрмін гранту? Адзін год. Выкананне праекта пачынаецца з даты рэгістрацыі гранта ў Дэпартаменце па гуманітарнай дзейнасці.
Кантактная інфармацыя
Адрас:Аддзел інфармацыі, адукацыі і культуры
Амбасада ЗША, Мінск
вуліца Герцэна 2а
Мінск 220030
Тэлефон:
(017) 217–04–81; 211–05–67
Факс:
(017) 211–03–84
Электронная пошта:
DFSGP@usembassy.minsk.by
Вэб-старонка:
minsk.usembassy.gov
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"Электронная кожа" поможет онкологам в ранней диагностике рака груди

Ученые из Университета Небраска-Линкольн представили новую технологию для ранней диагностики рака груди, способную повысить показатели выживаемости среди пациенток более чем на 94%.

Новое устройство - "электронная кожа" - находит уплотнения и определяет их форму, даже если они меньше 10 мм в длину.

"Электронная кожа" - это тончайшая чувствительная пленка, состоящая из наночастиц и полимеров. Ученые имитировали ткани груди и рака, положив между слоями силикона объекты, напоминающие по структуре опухоли.

«Электронную кожу» помещают над интересующей зоной и надавливают, как при пальпации. Она гораздо чувствительнее, чем рука человека. Даже опытный врач вряд ли сможет обнаружить опухоль, если ее размеры менее 21 мм. Устройство способно находить новообразования размером 5 мм, находящиеся между слоями силикона толщиной 20 мм.

Авторы этого метода полагают, что устройство способно помочь в диагностике и других типов рака.

www.belta.by

Ученые раскрыли генетическую тайну шизофрении
Шизофрения не является одним заболеванием, ее составляют восемь различных расстройств, каждое из которых вызвано изменениями в генетических кластерах (группах генов).

Ученые из Школы медицины Вашингтонского университета сравнили ДНК 4200 человек с шизофренией с показателями 3800 здоровых людей. Специалистам удалось установить 42 генетических кластера, отвечающих за развитие болезни. Исследование показало, что опасны не отдельные гены, а их кластеры при взаимодействии друг с другом. При этом каждый кластер отвечает за развитие тех или иных симптомов и связан с определенным типом болезни. Например, одна группа связана с появлением галлюцинаций, другая отвечает за состояние бреда, спутанности сознания.

Данное открытие может помочь ученым разработать более эффективные способы диагностирования и лечения шизофрении.
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Повышение квалификации

Благотворительный фонд «Культура детства» приглашает специалистов на методические вебинары по вопросам оценки проектов и программ в сфере детства

Цикл вебинаров ориентирован на повышение общей осведомленности в области оценки программ и адресован широкому кругу специалистов, заинтересованных в применении оценки в качестве инструмента развития детских программ: сотрудникам СО НКО, представителям социально ответственного бизнеса и государственной власти.

Чтобы охватить как теоретические, так и практические аспекты оценки программ, в рамках «методических сред» проводятся два типа занятий: онлайн-семинары, на которых в доступной форме излагаются основные теоретические вопросы по заявленной теме; супервизии (разборы кейсов) — развернутые консультации специалиста по оценке на примере конкретного проекта.

Проект стартовал в сентябре и продлится до конца октября 2014 года. Встречи проходят каждую среду с 11.00 до 13.00.
На сайте программы «Оценка программ, проектов и услуг в сфере детства» можно познакомиться c материалами прошедших вебинаров «Введение в оценку программ в сфере детства» и «Внутренние системы измерения результатов. Мониторинг проектов и программ», а также оставить заявку на супервизию в разделе «Консультации».

Методический онлайн-курс организован Благотворительным фондом «Культура детства» при поддержке Благотворительного фонда Елены и Геннадия Тимченко в рамках программы «Оценка социальных программ, проектов и услуг в сфере детства».

О ближайших мероприятиях программы можно узнать в разделе «Новости», уточнить информацию по адресу: ozenka@kultura-detstva.ru или по телефону: +7-926-337-24-01.
http://www.asi.org.ru/
Первый Республиканский Форум медиации состоится 15 октября 2014 году в городе Минске
В мероприятии примут участие представители государственных органов, в том числе судебных, белорусские  медиаторы и медиаторы из других государств – США, Англии и России, которые поделятся опытом развития медиации в своих странах.

Вас ждет интересное общение, современные знания и знакомство с эффективным опытом, которые откроют новые возможности для Вашего профессионального и личностного роста.
Узнать больше о мероприятии и зарегистрироваться для участия можно на специализированном сайте Форума медиации: http://mediationforum.by
Телефоны организаторов:
Тел: + 375 17 224 05 65
Моб: +375 29 624 27 21
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Агентство США по международному развитию объявляет конкурс на участие в программе обмена для профессионалов Community Connections - 2015

Агентство США по международному развитию (USAID) объявляет конкурс на участие в программе профессионально-культурного обмена Community Connections - 2015. 
Успешные кандидаты, отобранные в результате конкурса заявок и собеседования, получат возможность пройти трехнедельную профессиональную стажировку в США и познакомиться с традициями и культурой этой страны. Участники будут проживать в принимающих семьях. Знание английского языка для участия в программе не требуется. 

Темы программ Community Connections на 2015 г:
1. Социальная адаптация подростков и молодежи из групп риска
2. Развитие услуг по управлению карьерой с целью привлечения населения к предпринимательской деятельности
3. Развитие социального предпринимательства
4. Креативные подходы привлечения населения к развитию местных сообществ
5. Особенности организационного развития общественных организаций
6. Повышение финансовой грамотности населения

Темы программ, график поездок и образцы анкеты претендента можно найти по ссылке 
http://belarusian.minsk.usembassy.gov/community_connections.html
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Нобелевская премия по медицине присуждена ученым О'Кифу и супругам Мозерам
В Стокгольме объявили имена лауреатов Нобелевской премии по физиологии и медицине. Премия 2014 года присуждена супругам Майбрит и Эдварду Мозер, а также Джону О'Кифу за открытие системы клеток в мозге, которая определяет положение в пространстве.
Джон О'Киф и супруги Мозер разделят денежную премию наполовину. Церемония награждения пройдет 10 декабря в день кончины основателя Нобелевских премий - шведского предпринимателя и изобретателя Альфреда Нобеля (1833-1896). 
7 октября станут известны обладатели Нобелевской премии по физике. 8 октября - по химии. 10 октября в Осло назовут лауреата премии мира. Обладатель "Премии по экономике памяти Нобеля", учрежденной Банком Швеции в 1968 году, определится 13 октября.
В 2013 году премия была присуждена американцам Джеймсу Ротману и Рэнди Шекману, а также немцу Томасу Зюдхофу за открытие механизма регуляции транспорта в везикулах - основных элементах транспортной системы клеток.
Эксперты прогнозировали, что в 2014 году премия по физиологии и медицине будет присуждена работам, объясняющим механизмы чувства боли в нервных окончаниях человеческого тела.

www.belta.by


«Офис европейской экспертизы и коммуникаций» (ОЕЭК) провел презентацию "Анализа сектора Республики Беларусь, субъекты которого занимаются вопросами гендерного равенства".

Почему гендерная проблематика воспринимается большинством как сугубо женская? С чем связана патриархальность белоруcского общества и нежелание менять гендерные стереотипы? Почему в системе воспитания акцент делается на поло-ролевое, а не гендерное воспитание?

Эти и другие вопросы стали предметом анализа гендерного сектора, в котором действуют государство, международные организации и гражданское общество.

Масштабный анализ по заказу ПУ «Офис европейской экспертизы и коммуникаций» (ОЕЭК) подготовили и представили ведущие эксперты в сфере гендера Янчук О., Бурова С., Петрукович О.

Эксперты обратили внимание на патриархальность государства, некомпетентность СМИ и политических партий в понимании политики гендерного равенства, слабую роль в продвижении гендерных идей академическим сообществом и неприятие гендерных идей церковью.

В презентации приняли участие ведущие эксперты в сфере гендера, общественные организации, представители международных организаций, а также Национального Собрания Республики Беларусь.

С полным текстом исследования вы можете ознакомиться тут: http://oeec.by/sites/default/files/Full-Text-2014-09-02.pdf

Просветительское учреждение
"Офис европейской экспертизы и коммуникаций"
тел.:+375 17 392 21 53
e-mail: oeec.ngo@gmail.com
www.oeec.by
Подборка из 25 примеров сильной социальной рекламы, которая не оставит вас равнодушными. 
Создание социальной рекламы – сложная и ответственная задача, от решения которой в прямом смысле зависят жизни. Здесь продается не товар или услуга, а идея. Чтобы люди обратили внимание, прочитали, поняли и приняли эту идею, она должна вызывать сильные эмоции, а иногда даже шокировать. В этом посте мы собрали разные примеры печатной и наружной социальной рекламы, цель которой – проинформировать общественность о существующих проблемах и заставить задуматься.

Жестокость происходящего, иносказательность, вовлечение зрителя, которому предлагается додумать ситуацию, найти связь, приложить какие-то мыслительные усилия – вот те инструменты, которыми рекламщики пытаются пробудить нашу сознательность. Работает ли это? Скажите вы сами в комментариях, после просмотра публикации http://semsocial.ru/zhestokaya-deystvitelnost-socialnoy-reklami-30092014-0890

www.semsocial.ru



Редактор: При использовании материалов Вестника обязательна ссылка следующего содержания: источник: рассылка ОО «БАСР». 
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