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События в социальной сфере Беларуси
Правительство Беларуси предлагает увеличить минимальный трудовой стаж до 15 лет

Правительство Беларуси подготовило проект нормативного акта, в котором предусмотрен ряд мер для максимально возможного привлечения уклоняющихся от работы граждан к труду, а также для создания дополнительных стимулов к добросовестному труду. 
В частности, предлагается увеличить минимальный трудовой стаж с уплатой обязательных страховых взносов в фонд социальной защиты населения для назначения трудовых пенсий с 10 до 15 лет. При расчете пенсий предлагается брать за основу последние 20 лет стажа. При отсутствии требуемого общего и страхового стажа работы - повысить возраст для обращения за социальной пенсией на пять лет: до 60 лет для женщин и 65 лет для мужчин, а возможно, и установить одинаковый порог возраста в 65 лет.

БелТА
Ансамблю народной песни «Кросны» присвоено звание «Народный» 

Постановлением Министерства культуры Республики Беларусь № 50 от 8 октября 2014 года за достигнутые успехи в развитии художественного любительского  творчества, высокий художественный уровень и творческие показатели, популяризацию культурных национальных традиций, активную концертную деятельность ансамблю народной песни «Кросны» предприятия «Элект» ОО «БелТИЗ»  присвоено звание «Народный».
В программе выступлений коллектива белорусские и русские народные песни, а также произведения в обработке Софьи Волосевич, Александра Бордулева и Владимира Шишова. В репертуаре более пятидесяти разнонаправленных произведений, многие с которых сопровождаются хореографическими композициями, народными музыкальными инструментами.
ОО «БелТИЗ»
«Люди среди Людей!» в Полоцке: детям о людях с инвалидностью

Полоцким школьникам рассказывают о том, как живут люди с инвалидностью. «Люди среди Людей!» — серия информационных мероприятий, которые проводят в школах Полоцка при поддержке учреждений «Офиса по правам людей с инвалидностью» (Беларусь) и «Школы лидеров» (Польша) две местные общественные организации – ассоциация родителей, воспитывающих детей с инвалидностью «Струмок» и спортивный клуб молодых инвалидов «Прометей». 
Информационная программа поможет интегрировать людей с инвалидностью в общество. Дети, начиная со школьной скамьи, должны знать о том, что рядом с ними есть такие люди. Сейчас в школьных программах о людях с инвалидностью не говорится ничего: ни хорошего, ни плохого. А ведь детям надо знать о том, что такие люди есть рядом, и надо учиться их принимать.
Программа рассчитана на месяц, за это время организаторы планируют провести мероприятие в каждой школе города и района. Уже прошло восемь таких встреч.
Одна из ключевых моментов мероприятия — игра, благодаря которой здоровые дети могут понять и почувствовать, как живут люди с инвалидностью. Каждый ребенок получает свою «роль» — незрячий, глухонемой, без рук, ног или просто без определенного места жительства — после чего должен выполнить какое-нибудь простое действие, например, нарисовать на листике цветок. Дети активно вживаются в роли и начинают искать возможность сделать задание, например, «незрячие» координируются с «колясочниками».

Подробнее читайте здесь http://www.disright.org/ru/news/lyudi-sredi-lyudey-v-polocke-detyam-o-lyudyah-s-invalidnostyu
Каждый третий нерадивый родитель трудоустроен на рабочее место с зарплатой свыше Br3 млн 

В Беларуси каждый третий нерадивый родитель (34%) трудоустроен на рабочее место с заработной платой свыше Br3 млн, 28% - от Br2,5 млн до Br3 млн. 
На 1 октября текущего года в республике обеспечено практически 100-процентное трудоустройство нерадивых родителей. Граждане, обязанные возмещать расходы на содержание детей, находящихся на гособеспечении, трудятся преимущественно в организациях ЖКХ, агропромышленного комплекса и на промышленных предприятиях. 
Ежемесячный фонд оплаты труда обязанных лиц составляет 131% к объему средств, подлежащих возмещению. Это свидетельствует о большой работе специалистов службы занятости по трудоустройству данной категории граждан на рабочие места с зарплатой, уровень которой позволяет им обеспечивать исполнение ежемесячных обязательств по возмещению расходов по содержанию детей. Свыше Br3 млн должны возмещать ежемесячно 450 обязанных лиц, от Br2,5 млн до Br3 млн - 127 человек. Более половины нерадивых родителей обязаны возмещать до Br2 млн в месяц (28% - до Br1,5 млн и 36% - от Br1,5 млн до Br2 млн).

БелТА
Бизнес-организации Минска реализуют программу трудоустройства детей-сирот

Компания «Атлант-М Холпи» и агентство социальных проектов B2S реализуют программу поддержки трудоустройства старшеклассников-сирот, интересующихся автомобильными специальностями. 
Программа предусматривает посещение автоцентра 9, 16 и 28 октября старшеклассниками восьми учреждений Минска и Минской области, не имеющими родителей или оставшимися без их попечения. Представители компании «Атлант-М Холпи» не просто проведут для них экскурсии, но и познакомят с основными профессиями автобизнеса, покажут на практике, как происходит продажа, обслуживание и ремонт автомобилей. 
Цель проекта — помочь детям-сиротам определиться с будущей профессией. В рамках программы на протяжении учебного года «Атлант-М Холпи» будет оказывать ребятам консультации по интересующим вопросам. Кроме того, компания предоставит таким детям льготы при распределении на практику в автоцентр. В случае успешного ее прохождении станет возможным трудоустройство выпускников в компании.
БелаПАН
Белорусские ученые разработали экспресс-тест на определение потребления наркотиков
В лаборатории прикладных проблем биохимии Белгосуниверситета разработали экспресс-тест на определение потребления наркотиков. Это один из чувствительнейших тестов, которые существуют в мире.Тайное станет явным, даже если с момента употребления вещества прошло больше месяца.
Экспресс-тест может определить не только сами наркотики, но и продукт, в который они преобразуются в организме и который сохраняется там достаточно долгое время. По ним можно распознать ряд наркотиков, в числе которых опиоидные, изготавливаемых из мака, каннабиноиды, получаемые из конопли, кокаин и синтетические наркотики. В набор входит пять тестов для каждого из этих веществ. Можно использовать и групповые тесты, которые определят любой из перечисленных наркотиков. Стоимость каждого не превышает 10 тысяч белорусских рублей.

Пока тесты производятся и продаются по заказу правоохранительных организаций. В аптечной сети их нет, но этот вопрос обсуждается. 
Читать полностью: http://news.tut.by/society/419433.html
Требуется помощь в проведении исследования: истории о людях с инвалидностью

В июне 2014 года  в Беларуси началось уникальное исследование. Оно основано на реальных историях о жизни людей с инвалидностью, рассказанными ими самими или окружающими.

Зачем нужны истории
Для того, чтобы помочь кому-то, надо знать в чем он нуждается! Сегодня в Беларуси более 500 тысяч людей с инвалидностью. Мы не часто видим их на улицах, в транспорте, в кино, кафе… Их как будто бы нет. Нет людей, нет их проблем. Невозможно узнать о жизни того, кого не знаешь.

Но мы хотим узнать. Узнать для того, чтобы по итогу создать реальный план действий, помощи, решения проблем. Для того, чтобы люди, которым сложно или невозможно ходить, говорить, видеть или слышать, появились в нашей жизни, стали заметны, активны, могли жить полноценной жизнью и быть принятыми другими.

 

Что нужно сделать
Наверняка, вы встречали таких людей или сами имеете инвалидность. Расскажите об этом! Всего 15 минут на то, чтобы зайти на сайт www.undp.by/2015 Описать один или несколько жизненных случаев. Переслать ссылку своим друзьям и знакомым.
Просим вас проявить гражданскую активность и передать эту просьбу максимально большему количеству людей. Если вы член общественной организации – разошлите это письмо по вашим рассылкам, поставьте пресс-релиз  и баннер этой Инициативы на сайт вашей организации. Напишите в соцсети!

 

Какие истории нужны
Для инициативы важны любые истории. Никаких специальных требований к описанию жизненного случая, истории нет – она может быть любого объема: короткая или длинная. Любого авторства: ваша, или услышанная либо где-то прочитанная вами. Мы не накладываем никаких ограничений на ее содержание. История может быть позитивной или негативной, печальной или оптимистичной, здесь вы можете изложить свои жалобы, предложения или благодарности.

После того, как будет собрано достаточное количество историй, они будут обработаны при помощи специального программного обеспечения, а полученные результаты лягут в основу новых программ и проектов в области социального включения людей с инвалидностью.

 

СПРАВКА. Инициатива ПРООН «Инклюзивная повестка развития после 2015 года: Социальная включённость людей с инвалидностью в Беларуси» - одна из программ действующих, для того чтобы сделать жизнь людей с инвалидностью легче.

За  дополнительной информацией, материалами исследования можно обращаться к пресс-секретарю инициативы Екатерине Гончаровой:katsiaryna.hancharova@undp.org
disright.org
Вакансии

Консультант-юрист инфолинии 113 по безопасному выезду и пребыванию за границей
Программа «Ла Страда: Предотвращение торговли людьми в странах Центральной и Восточной Европы» объявляет набор на должность консультанта инфолинии по безопасному выезду и пребыванию за границей.

В списке основных требований:
· наличие специальности в области юриспруденции;

· умение вести разговор;

· этичность в общении;

· знание иностранных языков (желательно)

Резюме принимаются до 28 октября 2014 года. Откликнуться на вакансию можно по ссылке http://jobs.tut.by/vacancy/12035424
Фандрайзеру на заметку
Седьмой конкурс проектов «Место встречи: диалог»

Программа поддержки «Место встречи: диалог» инициирована немецким фондом «Память, ответственность и будущее» (фонд EVZ), который и после завершения выплат бывшим принудительным работникам оказывает поддержку жертвам национал - социализма. 
Организатором программы и конкурса на финансирование проектов в Беларуси является Международное общественное объединение «Взаимопонимание».
Целью этого конкурса является выявление и поддержка проектов некоммерческих организаций, направленных на поддержку и развитие активности пострадавших от национал-социализма людей.
Целевая группа:
1. Бывшие узники концлагерей и гетто, люди, привлекавшиеся к принудительному труду, бывшие военнопленные, другие пострадавшие от нацистских преследований. 
2. Другие люди, родившиеся до 09 мая 1945 г.
К проектам могут привлекаться мобильные люди, или люди, которые не в состоянии покинуть своей квартиры, или и те, и другие.
На какие проекты могут выделяться средства?
В рамках проектов финансируются различные виды деятельности, способствующие улучшению качества жизни жертв национал-социализма.
Проект может включать одно или несколько из предложенных ниже направлений:
• Организация «места встречи» для общения;
• Занятия по интересам (приветствуется совместная деятельность людей разных возрастов);
• Групповые оздоровительные занятия, мероприятия по здоровому образу жизни;
• Экскурсии, посильные поездки, прогулки;
• Мероприятия по повышению мобильности тех, кто не может самостоятельно выходить из дома (сопровождение);
• Организация «места встречи» для общения в шаговой доступности; 
• Практическая помощь целевой группе в быту силами волонтеров;
• Регулярное посещение маломобильных членов целевой группы на дому;
• Вовлечение в просветительскую деятельность и распространение опыта;
• Организация волонтерской помощи целевой группы, включая подготовку и сопровождение волонтеров;
• Работа с семьями немобильных людей из целевой группы, например, оказание им психологической и образовательной поддержки;
• Защита и продвижение интересов жертв национал-социализма;
• Вовлечение представителей целевой группы в деятельность организаций гражданского общества или по решению проблем местного сообщества;
• Другое (Другие инновационные направления культурно-образовательной и социальной деятельности).
Подборку примеров хороших проектов Вы найдете на интернет-странице программы www.mestovstrechi.info.
Кто может подавать заявку?
К участию в Конкурсе приглашаются некоммерческие организации (в т.ч. государственные, муниципальные, общественные, религиозные), зарегистрированные и осуществляющие свою деятельность в Беларуси.
Государственные или муниципальные организации могут принимать участие в конкурсе только в партнерстве с общественной организацией, и если планируемая проектная деятельность выходит за рамки текущей деятельности организации и не финансируется из бюджета. Партнерское взаимодействие должно начаться на этапе разработки проекта. В этом случае к заявке должна прилагаться копия партнерского договора о намерении совместно реализовать данный проект. Приветствуется администрирование проекта молодежными организациями в партнерстве с негосударственными организациями пожилых людей.
Финансирование
Проекты могут планироваться на срок до двух лет. В зависимости от объема, продолжительности и содержания проекта финансирование может составить от 5.000 до 20.000 евро в год. 
Процедура подачи заявлений и принятия по ним решений
Для ходатайства о предоставлении средств следует в период с 01 октября 2014г. по 01 декабря 2014г. представить в центральный офис Международного общественного объединения «Взаимопонимание» заявление установленной формы. Бланки можно скачать в Интернете на сайте Международного общественного объединения «Взаимопонимание» www.moov.by или на сайте программы www.mestovstrechi.info.

Скачать пакет документов для подачи заявки на конкурс.

Консультирование заявителей осуществляет организатор программы Международного общественного объединения «Взаимопонимание». 
Адрес: 220039 г. Минск, ул. Чкалова, 14 – 106
Телефон: +375 (17) 228 68 85; +375 (17) 216 28 31
Факс: +375 (17) 228 68 75
E-mail: dialog@moov.by
Сайт: www.moov.by
http://www.mestovstrechi.info
Контактное лицо: 
координатор программы Аношко Анжелика Николевна
ассистент координатора программы Калинович Ирина Брониславовна
Полную информацию о конкурсе читайте по ссылке ниже: http://www.mestovstrechi.info/ru/belarus/konkurs
Праграма малых грантаў амбасады ЗША абвяшчае конкурс
Праграма малых грантаў амбасады ЗША абвяшчае конкурс на атрыманне грантаў на 2015 год для  беларускіх зарэгістраваных недзяржаўных некамерцыйных  арганізацый па праектах, якія спрыяюць грамадскаму дыялогу, ахове і падтрымцы грамадскіх інтарэсаў, сацыяльнаму развіццю і ўзмацненню мясцовых супольнасцяў, мясцоваму самакіраванню, інтэграцыі сацыяльна неабароненых груп насельніцтва, гендэрнай роўнасці, рэформам рынкавай эканомікі і захаванню культурнай і прыроднай спадчыны, у тым ліку вырашэнню экалагічных і чарнобыльскіх праблем.

Максімальны тэрмін рэалізацыі праекта: 1 год.
Апошнi тэрмiн падачы заявак 20 снежня 2014 г.

Больш падрабязную інфармацыю пра праграму можна атрымаць на сайце: http://belarusian.minsk.usembassy.gov/small_grants.html
або па тэлефоне: (017) 211-05-67; 210-12-83
От наших зарубежных коллег
За жизнь без боли: в России создана Ассоциация профессионалов хосписной помощи


В России появилась Ассоциация профессионалов хосписной помощи, которая объединит врачей, руководителей пациентских сообществ, самих пациентов, медицинские организации, которые занимаются паллиативной помощью в хосписах и не только, благотворительные организации.  Ассоциация займется формированием стандартов оказания паллиативной медицинской помощи в целом, комплексного содействия развитию сети хосписных учреждений для взрослых и детей.

Члены ассоциации убеждены, что борьба за права пациентов должна быть инициирована профессиональным сообществом, так как его представители лучше знают потребности пациентов. Также ассоциация будет заниматься повышением квалификации врачей в области паллиативной и хосписной помощи, содействовать взаимодействию практикующих врачей для решения актуальных проблем помощи неизлечимо больным пациентам, разрабатывать методические материалы.

Одной из важных задач учредители и правление Ассоциации профессионалов хосписной помощи видят в том, чтобы хосписная помощь в России прежде всего оказывалась выездными службами на дому.  Ассоциация будет отстаивать право людей на то, чтобы провести последние дни жизни без боли, в окружении родных людей в стенах своего дома.

asi.org.ru
Повышение квалификации
Объявляется конкурс на обучение в «Мастерской творческих медиа проектов»! Приоритет будет отдаваться людям с инвалидностью.

Социально-реабилитационное учреждение «Эгалите Центр» (www.egalite.by) совместно с Минской международной медиашколой (www.mediaschool.by) запускают проект «Мастерская творческих медиа проектов». Тренинги организуются в партнерстве с Территориальным центром социального обслуживания населения Московского района.

«Мастерская творческих медиа проектов» - это серия тренингов и мастер-классов, которые позволят участникам погрузится в индустрию креативных медиа и самостоятельно создать свои творческие медиа продукты.

Что предлагает «Мастерская творческих медиа проектов» своим участникам:

- сообщество единомышленников и профессионалов, интересующихся и занимающихся креативными медиа проектами;

- реализация своего творческого потенциала;

- работа в команде;

- знания и навыки операторской работы (ручные настройки камеры, работа со светом, работа со штативом, съемка видео в различных локациях);

- знания и навыки работы в монтажных программах (Adobe Premiere 6);

- написание сценария (создание истории, режиссура);

- основы фотографии (ручные настройки фотоаппарата, выдержка и диафрагма, кадрирование, композиция кадра, концептуальная съемка, фоторепортаж, работа в редакторе Adobe Photoshop);

 - ведение блога и создание комплексного /package-like медиа материала для него;

- создание творческого медиа продукта, который будет конкурентоспособен на рынке новых медиа;

- создание портфолио своих творческих работ (мини-фильм, видео-презентация, интервью, фотогалерея, блог и т.п.);

- возможность представить свою работу в галерее, на фестивале, и т.д.

- получение сертификата от организаторов и партнеров проекта (исключительно для прошедших полный цикл обучения).

Для кого этот проект:
Мы ждем заявок от молодых людей 18-35 лет, которым интересна индустрия креативных медиа, которые желают принять участие в разработке своего творческого аудиовизуального проекта и дальше развиваться в сфере медиа. Команда проекта особенно заинтересована в оказании концептуальной и технической поддержки участникам, заинтересованным в разработке социально значимых творческих медиа проектов.

Приоритет будет отдаваться людям с инвалидностью (инвалидам-колясочникам и другим гражданам, которые испытывают трудности при передвижении)!

Условия участия:

Для того, чтобы полноценно участвовать в проекте: погрузиться в специфику аудиовизуальной проектной деятельности, заниматься операторским и сценарным мастерством, фотографией и т.п., участникам нужно внести свой вклад в развитие данного проекта, а именно регулярно посещать занятия и мастер-классы, выполнять практические задания, участвовать в обсуждениях и разработке творческих медиа проектов вместе с другими участниками проекта на протяжении всего проекта.

Регистрация и прохождение собеседования
Для того чтобы принять участие в проекте, необходимо:

(1)    До 17 ноября заполнить ОНЛАЙН ЗАЯВКУ, которая будет четко демонстрировать заинтересованность участника в проекте;

(2)     Пройти СОБЕСЕДОВАНИЕ (18-22 ноября) – на собеседование будут приглашены кандидаты с лучшими анкетами.

Организаторы проекта свяжутся с отобранными участниками 17 ноября.

Требования к кандидатам
(1)    наличие желания развиваться в сфере медиа (журналистика, творческие медиа-проекты и т.п.),

(2)    стабильное участие в тренингах и мастер-классах на протяжении всего проекта (5 месяцев),

(3)    готовность работать в команде,

(4)    наличие социально важной темы/идеи/проблемы, которую они хотели бы донести до более широкой аудитории посредством своего творческого медиа продукта

Приветствуется:

- наличие своего блога или портфолио работ (статьи, фотографии, видеоролики);

- предыдущий опыт в какой-либо медийной сфере;

- опыт участия в интернет-проектах,

- наличие своей техники (фотоаппарат, видеокамера и т.п.)

Организаторы проекта не покрывают расходы на проживание и питание иногородних участников.

Длительность проекта и планируемая система занятий
Длительность проекта составляет 5 месяцев. 4 месяца отводится на тренинги и 1 месяц на разработку и развитие творческих медиа проектов участниками.

Участникам проекта предлагаются 4 образовательных модуля: видеосъемка и монтаж, написание небольших сопроводительных текстов для медиа ресурсов и ведение блога, основы фотографии и работа в фоторедакторах. Участники также примут участие в мастер-классах от белорусских экспертов и профессионалов в сфере медиа.

Стационарные занятия будут проходить в Минске 1-2 раза в неделю на протяжении 3 - 6 часов.

Во время проекта организаторы и тренера окажут участникам консультационную и техническую поддержку в разработке и развитии своих творческих медиа продуктов (фотовыставка, видео-презентация, мини-фильм и т.д.)

В конце проекта планируется публичная презентация работ участников в одной из галерей Минска.

Здесь вы можете познакомиться с примером видео работы, которую вы можете сделать на проекте.

Также вы можете посмотреть видеосюжет с совместного тренинга Социально-реабилитационного учреждения «Эгалите Центр» (www.egalite.by) и Минской международной медиашколы (www.mediaschool.by) по практической видеожурналистике, а также узнать подробнее о нем здесь.

С вопросами обращайтесь, пожалуйста, к куратору проекта Агнии Асанович, email: ahniya.asanovich@egalite.by, +375291193874

egalite.by
Конкурсы, конференции, семинары и круглые столы
Презентация результатов анализа сектора социального обслуживания населения Республики Беларусь

28 октября 2014 года в гостинице "Виктория" (бизнес-центр "Столица") по адресу г. Минск, пр. Победителей, 59 состоится последняя в 2014 году презентация результатов анализа сектора социального обслуживания населения Республики Беларусь, проведенного Просветительским учреждением «Офис европейской экспертизы и коммуникаций».
«В Беларуси, несмотря на наличие достаточно развитой системы социального обслуживания, основным  субъектом остается государство и государственные организации. При этом привнесение в него инноваций со стороны государственных институций и организаций представляется проблематичным. В анализе выявлены и представлены оценки основными субъектами сектора ситуации в нем, а также их представления о наиболее актуальных проблемах, перспективах их решения и возможностях дальнейшей деятельности.
Особое внимание в анализе уделено оценке сотрудничества государства с общественными организациями в сфере социального обслуживания. Одним из позитивных шагов на уровне законодательства стал введенный недавно механизм государственного социального заказа (ГСЗ). Вместе с тем, случаи успешного взаимодействия между государственными структурами различного вида и уровня с общественными организациями представляются скорее случаями, чем устойчивой тенденцией». Таковы некоторые данные анализа сектора. Более подробную информацию вы узнаете на презентации.

Резюме анализа сектора Беларуси доступно по ссылке
В день презентации полный текст анализа сектора социального обслуживания населения будет размещен на сайте www.oeec.by и представлен участникам презентации.

Приглашаем принять участие в презентации и обсуждении результатов анализа 28 октября 2014 года с 15.30 до 17.30 в в бизнес-центре «Столица», гостиницы «Виктория», по адресу пр. Победителей, 59, конференц-зал на 3-ем этаже.
Зарегистрироваться для участия в презентации можно по электронной почте oeec.ngo@gmail.com или телефонам (029) 111 28 54 или (017) 392 21 53
oeec.by
Интересно знать
Дефицит работников приблизит звездный час группы "кому за 45"

При подборе персонала в российские компании все еще высока значимость фактора возраста, говорят данные исследования Superjob, основанные на опросе 1000 менеджеров по персоналу. Хотя в России на законодательном уровне запрещено отказывать соискателю по критерию возраста, только 7% работодателей не обращают внимания на возраст соискателя.
Более половины (52%) участников опроса считают, что предпочтения получают соискатели в возрасте от 30 до 45. За специалистов моложе 30 лет - 45%. Полученные данные устойчивы к размеру предприятия.
Среди соискателей только 5% считают, что на возраст не обращают никакого внимания при приеме на работу. Почти половина (49%) считает, что предпочтения получают соискатели до 30 лет. При этом работодатели чаще склонны видеть в сотрудниках старшего возраста положительные, а не отрицательные черты.

Как отмечается в исследовании, чаще всего сотрудники самой проблемной для трудоустройства категории (старше 45 лет) ассоциируются с ответственностью (34%), жизненным опытом, мудростью (22%), стабильностью, постоянством (13%), работоспособностью, выносливостью, трудолюбием (9%). Однако, по мнению 6% эйчаров, проблемные зоны специалистов этого возраста - негибкость мышления, консервативность, ригидность, 5% - плохая обучаемость, нехватка знаний (особенно в области компьютерных технологий) , 3% - медлительность, 2% - лень.
Тем временем более трети (36%) эйчаров российских компаний считают, что впереди нас все же ждет так называемая "демографическая яма", и более того - каждый четвертый (25%) из них утверждает, что компания уже сегодня ощущает на себе негативное влияние демографии. "Так что вопрос нехватки рабочей силы придется решать уже в ближайшем будущем, и, судя по комментариям, компании осознают уже сейчас, что залог их процветания - работа с теми возрастными категориями работников, которым сейчас уделяется недостаточно внимания, - с молодежью и людьми старшего возраста", - говорится в исследовании.

Интерфакс

Представлен макет памятника-копилки для помощи бездомным животным

В администрации Московского района г. Бреста была презентована идея, которая давно витала в воздухе. В ближайшее время здесь могут появиться новые городские арт-объекты, созданные не только для красоты, но и для благого дела.

Пять точек на городской карте – пять совершенно одинаковых памятников бездомным животным – пять копилок для сбора денег на поддержку организации, которая занимается этими животными. По замыслу автора, скульптура будет помещена на постамент высотой примерно в полметра. Это сделано для того, чтобы людям не пришлось низко наклоняться, делая пожертвование.

Собранные средства будут аккумулироваться у одной из общественных организаций, которая оказывает помощь бездомным животным. Члены организации сами решат, на что направить собранные средства. Пока определено, что такой организацией будет «Доброта».
Подобные инициативы в разных городах и странах уже существуют. И не всегда это обязательно памятник, отлитый из металла. В одном из супермаркетов Англии, например, была установлена огромная керамическая собака-копилка, которая предлагала пожертвовать деньги в организацию, тренирующую собак-поводырей.

 Вечерний Брест 


Редактор: При использовании материалов Вестника обязательна ссылка следующего содержания: источник: рассылка ОО «БАСР». 
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