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Уважаемые друзья и коллеги!

V ФЕСТИВАЛЬ НЕФОРМАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
состоится 5-6 декабря 2014 года 
в Минском международном образовательном центре имени Й.Рау
Фестиваль неформального образования проводится в Беларуси с 2006 года. К настоящему времени это событие стало хорошей традицией создания открытой площадки для профессионального общения и обмена опытом работы в сфере неформального образования для практиков, теоретиков, методистов, представляющих различные сектора деятельности (негосударственный, государственный, частный). 
Фестиваль в Беларуси является настоящим праздником для множества педагогов, андрагогов, тренеров и других людей, разделяющих ценности и подходы неформального образования на протяжении всей жизни.
Основной целью Фестиваля неформального образования-2014 является показ роли и возможностей неформального образования, его пользы для общества.

Задачи Фестиваля 2014:
· представить неформальное образование как систему, которая обеспечивает развитие социальных, гражданских, профессиональных компетенций и творческих способностей личности в течение всей жизни;
· презентовать многообразие программ и специфику подходов неформального образования для пользы общества;
· стимулировать обмен опытом и налаживание партнерства между участниками;

· организовать обсуждение тенденций и перспективных направлений развития неформального образования.
На протяжении двух фестивальных дней будут представлены:

· презентации разнообразных образовательных программ и проектов;

· мастер-классы в исполнении лучших адукаторов;

· творческие конкурсы;

· дискуссии по актуальным вопросам развития неформального образования в нашей стране и за рубежом;

· интересная культурная программа;

· выставка организаций и образовательных программ неформального образования.

Фестиваль-2014 сохранит свой традиционный интерактивный способ формирования программы (предварительная программа):

	Время
	Мероприятие

	5 декабря 

	10.00-13.00
	Пленарное заседание, на котором белорусские и международные эксперты представят актуальные тенденции развития неформального образования, как в европейских странах, так и в Беларуси.

	14.00-18.00
	Секции по актуальным направлениям развития неформального образования (анализ ситуации и ключевые тенденции, обсуждение перспектив и возможных совместных шагов действия).

В рамках секций планируется рассмотреть  следующие темы:
· развитие гражданских компетенций;

· культура памяти в неформальном образовании;

· запрос (заказ) от общества (общественных групп и институтов) на неформальное образование, механизмы и инструменты реализации;

· неформальное образование и СМИ; 

· образование в интересах устойчивого развития;
· инклюзия в неформальном образовании;
· стандарты неформального и дополнительного образования;
· неформальное образование для регионального развития.

	18.00-19.00
	Пленарное заседание - презентация результатов работы секций

	19.00-21.00
	Ужин, культурная программа, неформальное общение

	6 декабря
	

	09.00-16.00
	Мастер-классы, презентации образовательных программ, проектов, изданий и сайтов

	16.00-18.00
	Пленарное заседание (подведение итогов конкурсов, принятие резолюции, подведение итогов, закрытие Фестиваля)

	7 декабря 
	

	08.00-14.00
	Сопутствующие мероприятия (экскурсия для участников по городу Минску) 


Условия участия в Фестивале неформального образования 2014 г.
К участию в Фестивале приглашаются представители организаций и учреждений, работающих в сфере неформального и дополнительного образования в Беларуси, а также странах СНГ и Европы. 

Формат участия в Фестивале может быть следующим:

· организация мастер-класса;
· презентация образовательной программы, проекта, издания или сайта;
· презентация организации в рамках выставки; 
· участие в конкурсах, проводимых в рамках Фестиваля (подробную информацию и положения о конкурсах смотрите на www.adukatar.net);
· свободное участие.
Мастер-классы 

· продолжительность мастер-класса не должна превышать 50 минут;
· организаторы Фестиваля предоставляют аудиторию, необходимое оборудование, а также перевод в случае участия в мастер-классе иностранных гостей. 
Презентации

· продолжительность презентации не должна превышать 15 минут;
· для презентации необходимо выбрать актуальную программу/книгу/сайт/проект, созданные в течение последних двух лет.
Оргкомитет оставляет за собой право отбора мастер-классов и презентаций.
Регистрационный взнос за участие в Фестивале вносится при регистрации участников и гостей Фестиваля 5 декабря 2014 г. непосредственно перед его началом. Сумма взноса для одного отобранного участника составляет: 100 000 бел. рублей для белорусских участников и 100 евро для иностранных участников. 
Оплата регистрационного взноса дает право белорусским участникам на: получение информационных материалов, места для стенда организации/проекта, места для проведения мастер-класса или презентационного курса, участие в кофе-паузах, обедах 5 и 6 декабря, ужине 5 декабря. Обращаем ваше внимание, что организаторы только в отдельных случаях смогут покрыть транспортные расходы и проживание иногородним участникам на основании их активного участия в Фестивале (проведение мастер-класса, выступление с презентацией, организация выставки и др.).  Участникам также будет оказана помощь в организации проживания. 
Оплата регистрационного взноса дает право иностранным участникам на: трансфер из аэропорта или ж/д (авто) вокзалов, проживание 2-3 ночи, завтраки, обеды 5 и 6 декабря, ужин 5 декабря, кофе-паузы, информационные материалы, место для стенда организации/проекта, место 
для проведения мастер-класса или презентационного курса. Обращаем ваше внимание, что организаторы не покрывают транспортные расходы иностранных участников и расходы, связанные с открытием виз. 
Для участия в Фестивале необходимо заполнить электронную форму заявки по следующей ссылке https://docs.google.com/forms/d/1PRTRhNza7LoeZ50Js0lNkeru7gAqZnRyBB-bC_kTfzA/viewform не позднее 3 ноября 2014 г. для белорусских участников и 27 октября 2014 г. для иностранных участников. Так как количество мест ограничено, то будет произведен отбор участников. О результатах отбора белорусские участники будут проинформированы не позднее 10 ноября 2014 г., а иностранные участники – не позднее 31 октября 2014 г.
Организаторами Фестиваля выступают: Ассоциация дополнительного образования и просвещения, Представительство зарегистрированного общества «Deutscher Volkshochschul-Verband e.V.» (Федеративная Республика Германия) в Республике Беларусь, Белорусско-немецкое совместное предприятие «Минский международный образовательный центр имени Йоханнеса Рау»;
Партнерами по организации Фестиваля являются: Программа поддержки Беларуси Федерального правительства Германии, Просветительское учреждение «Офис европейской экспертизы и коммуникаций», Общественное объединение «Молодежный образовательный центр «Фиальта», Тренинговый центр «Квадратный апельсин», Информационно-просветительское учреждение «Биржа организационного развития», Бизнес клуб «IMAGURU», Образовательный и кадровый центр «Новое завтра».
Более подробную информацию о Фестивале можно узнать на сайте www.adukatar.net 

По всем вопросам обращайтесь по следующим телефонам:

+375 17 270-38-96 

+375 29 131-52-99
+375 29 541-75-38

ngofest2014@gmail.com
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