«Как песню Отчизны, люблю я Кавказ»
       9 октября при поддержке  Ставропольской краевой организации общества «Знание» России, Ставропольского краевого отделения Общероссийской общественной организацией писателей «Литературный фонд России»,   министерства культуры Ставропольского края   в  рамках реализации социально значимого проекта «Как песню отчизны,  люблю я Кавказ» (посвященный 200-летию М. Ю. Лермонтова)», состоялся  форум. 
        Мероприятие прошло в Ставропольской государственной филармонии.
        Зал филармонии собрал вместе писателей, поэтов, музыкантов, ученых - лермонтоведов, студентов, школьников и просто любителей творчества Лермонтова, чтобы отдать дань уважения великому поэту. На мероприятии присутствовали и слушатели народного университета «третьего возраста» Ставропольской краевой организации общества «Знание» России.
         Открыла  встречу, первый заместитель министра культуры Ставропольского края  Валентина  Крихун, которая  поздравила гостей с началом работы форума. С приветственным словом к участникам форума обратились: Братусина В.А., председатель Ставропольской краевой организации общества «Знание» России; гости форума:  Дмитрий Вячеславович  Краснов, заместитель директора грантовых программ общества «Знание» России; Людмила Леонидовна Курамшина, сопредседатель координационного совета «Ассоциации учителей литературы и русского языка России», руководитель регионального отделения  республики Татарстан и др.
       Владимир Александрович  Захаров,  член Союза писателей России, сопредседатель Российского Лермонтовского  Комитета - вручил присутствующим в зале лермонтоведам, учителям, преподавателям и писателям лермонтовские знаки отличия.
[bookmark: _GoBack]        Медалью была отмечена и работа Ставропольской краевой организации  общества «Знание».
        В рамках открытия форума на сцене выступили артисты и творческие объединения города с авторскими стихами и песнями. Прозвучали также романсы и отрывки из произведений Лермонтова.

