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	 Белорусская ассоциация социальных работников приглашает на

Виртуальную ярмарку социальных проектов и услуг!!!

Заполните приложенные анкеты «Социальная организация», «Социальный проект» или «Социальная услуга» и отправьте на адрес info@belbsi.by 

Информация о деятельности Вашей организации будет представлена в базах данных «Беларусь социальная» и «Ярмарка социальных проектов» на сайте www.belbsi.by.

Через сайт БСИ Вашу организацию легко найдут как государственные заказчики и спонсоры, так и коллеги, работающие в системе социального обслуживания Беларуси и зарубежных стран.


                                    На сайте БСИ более 11.000 посетителей в месяц
Уважаемые коллеги! 
на сайте Бюро социальной информации ОО «БАСР» открыт 
форум http://ru.belbsi.by/forum/
Это виртуальная площадка для развития профессиональных контактов и коммуникации специалистов социальной сферы

Здесь можно обсудить с коллегами актуальные проблемы профессиональной деятельности в социальной сфере, задать вопросы и проконсультировать друг друга, обменяться информацией, представить результаты проектов и исследований, найти единомышленников для реализации проектов, договориться об организации рабочих встреч и стажировок для внедрения инновационных технологий социальной работы. 

Форум обеспечивает возможность как заявления собственных тем в любом из разделов, так и участие в уже открытых дискуссиях только для зарегистрированных пользователей.
Социальная работа с отдельными группами населения

· Беженцы, мигранты

· Бездомные

· Безработные

· Бывшие узники концлагерей и репрессированные

· ВИЧ-инфицированные

· Военнослужащие и бывшие военнослужащие

· Дети

· Дети с ограниченными возможностями

· Дети в социально опасном положении

· Женщины

· Жертвы преступной деятельности и насилия в семье  

· Заключенные и бывшие заключенные

· Люди с ограниченными возможностями

· Люди с зависимостями (алкогольная, наркотическая и т.д.)

· Люди с психическими проблемами

· Малообеспеченные

· Молодежь

· Национальные группы

· Пожилые люди

· Пострадавшие от аварии на ЧАЭС и других катастроф 

· Профессиональные группы 

· Семьи 

· Семьи многодетные и неполные

Социальный менеджмент 

· Активизация местных сообществ

· Взаимодействие со СМИ

· Исследования в социальной сфере

· Менеджмент персонала

· Мониторинг и оценка качества услуг

· Организационное развитие

· Организация работы волонтеров

· Оценка потребностей в услугах 

· Проектный менеджмент

· Социальное партнерство

· Устойчивое развитие

· Фандрайзинг

· Хозяйственная деятельность 

· Этика в социальной работе 

Новости законодательства

События

· Конференции и семинары

· Конкурсы

· Новые публикации 

Обратная связь

Свои пожелания по организации форума можно направлять по адресу 
pr@basw-ngo.by  или же задать вопрос в разделе форума «Обратная связь»
События в социальной сфере Беларуси
В Беларуси с ноября возросли детские пособия

Постановлением министерства утвержден новый бюджет прожиточного минимума в среднем на душу населения (БПМ), который с 1 ноября 2014 года по 31 января 2015 года в расчете на месяц составляет Br1 млн 396 тыс. 20. Это на 3,9% превышает норматив, действующий с 1 августа по 31 октября 2014 года. Соответственно на 3,9% возрастут размеры некоторых видов государственных пособий семьям, воспитывающим детей. 
Так, единовременное пособие при рождении первого ребенка (10 БПМ) составит с ноября нынешнего года Br13 млн 960 тыс. 200, при рождении второго и последующих детей (14 БПМ) - Br19 млн 544 тыс. 300. Единовременное пособие женщинам, ставшим на учет в государственных организациях здравоохранения до 12-недельного срока беременности, составляет Br1 млн 396 тыс. (100% БПМ).
Ежемесячное пособие на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей, определяемых законодательством, на ребенка-инвалида (70% БПМ) с ноября равняется Br977 тыс. 200, на других детей в семье (50% БПМ) - Br698 тыс. Ежемесячное пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет (100% БПМ) составляет Br1 млн 396 тыс.; ежемесячное пособие на ребенка в возрасте до 18 лет, инфицированного ВИЧ (70% БПМ) - Br977 тыс. 200.

Напомним, в соответствии с новой редакцией закона "О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей" с 1 января 2013 года размер пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет дифференцируется в зависимости от количества детей в семье. На первого ребенка он составляет 35% среднемесячной заработной платы работников республики, на второго и последующих детей - 40%. Пособие на ребенка-инвалида назначается и выплачивается в размере 45% среднемесячной заработной платы независимо от очередности рождения детей в семье. 

Для расчета размера этого вида пособия с 1 ноября 2014 года по 31 января 2015 года применяется показатель среднемесячной заработной платы за третий квартал текущего года в размере Br6 млн 382 тыс. 715. Таким образом, с ноября по январь размер ежемесячного пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет составляет на первого ребенка Br2 млн 233 тыс. 950, на второго и последующих детей - Br2 млн 553 тыс. 100, на ребенка-инвалида в возрасте до 3 лет - Br2 млн 872 тыс. 200.

Проживающим на территории радиоактивного загрязнения в зоне последующего отселения или с правом на отселение пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет назначается и выплачивается в размере 150% к установленному законом.
www.belta.by
В минских загсах в этом году отметили 47 золотых и 35 серебряных свадеб
Также в столице праздновали 5 бриллиантовых свадеб (60 лет семейной жизни), 3 изумрудных (55) и 3 жемчужных (30 лет соответственно), по 2 сапфировых и рубиновых (45 и 40 лет соответственно). Минчане отмечали 10-летие и 20-летие брака (розовая и фарфоровая свадьбы). 2 пары, прожив в браке 65 лет, могут похвастаться «железными» отношениями.
www.naviny.by
Общая система оказания высокотехнологичной медпомощи пострадавшим от аварии на ЧАЭС будет создана в Союзном государстве
Система будет создана в первую очередь с целью повышения степени защищенности данной категории граждан, а также равнодоступности получения этих специализированных услуг жителями обеих стран, независимо от места их проживания. 
Предлагается скоординировать деятельность трех медицинских центров в Гомеле, Санкт-Петербурге и Обнинске (Калужская область), определив для каждого из них соответствующую специализацию. Кроме того, за средства союзного бюджета предлагается закупить дополнительное медицинское оборудование, чтобы расширить возможности данных лечебных учреждений. Понадобится дополнительное финансирование и самим учреждениям. Необходимо также разработать механизм, согласно которому на местах будет приниматься решение о направлении пациентов в медицинские центры. 
Планируется, что соответствующая статья расходов будет внесена в бюджет Союзного государства на 2015 год.

www.belta.by
Центр соцреабилитации для детей, попавших в трудную жизненную ситуацию, планируют открыть в Минске в 2015 году

В центре социальной реабилитации для несовершеннолетних педагоги, психологи, волонтеры будут помогать детям, страдающим от наркомании, алкоголизма и любых других видов зависимости, справиться с ними, выйти из этого состояния. К работе в центре будут привлечены высококвалифицированные специалисты.

В Минске растет количество молодых людей, которые оказываются в сетях наркомании. Если в 2012 году на учет в минский наркологический диспансер было поставлено 18 детей, то в текущем году - 104. Всего на учете в наркодиспансере состоят 159 несовершеннолетних. К административной ответственности за нахождение в общественном месте в состоянии наркотического опьянения в текущем году привлечено более 100 молодых людей в возрасте от 16 до 18 лет. Из-за широкого распространения среди молодежи синтетических курительных смесей более чем в 2,7 раза увеличилось число несовершеннолетних, привлеченных к уголовной ответственности, в 2,6 раза - учащихся и студентов.

www.belta.by
Тест на ВИЧ-инфекцию чаще всего проходят молодые люди в возрасте 20-24 лет


Анонимный тест на ВИЧ-инфекцию можно сдать в лечебных учреждениях Беларуси, где есть процедурный кабинет. Подобные тесты ежегодно сдают около 1 млн человек. Наиболее активно тестируются молодые люди в возрасте 20-24 лет. 
По словам специалистов, в Беларуси на базе детских поликлиник функционирует 43 центра, дружественных подросткам (ЦДП), где можно получить медицинскую и психологическую помощь бесплатно и конфиденциально, в том числе пройти тестирование на ВИЧ, до- и послетестовое консультирование. Кстати, экспресс-тестами на ВИЧ по слюне было охвачено около 2 тыс. подростков и молодых людей групп риска в возрасте от 16 до 24 лет. 

Проблема заключается в том, что тесты зачастую сдают не те, кому это действительно нужно. Как правило, добровольно идут на тестирование люди, которые внимательно относятся к своему здоровью. Перед системой здравоохранения стоит задача привлечь к скринингу на ВИЧ-инфекцию подростков и молодых людей, практикующих формы рискованного поведения, а также наиболее уязвимые к ВИЧ группы населения. 
Беларусь среди стран СНГ занимает 7-е место по темпам распространения ВИЧ-инфекции. Наибольшее количество ВИЧ-инфицированных зарегистрировано в Гомельской, Минской областях и городе Минске. Здесь проживает более 80% ВИЧ-позитивных людей. В Гродненской, Могилевской, Витебской областях удалось стабилизировать ситуацию. Темпы прироста вновь выявленных случаев здесь начали снижаться. 
www.belta.by
SYMPA представила результаты анализа сектора социального обслуживания населения Беларуси

28 октября в Минске эксперты SYMPA/BIPART представили результаты анализа сектора социального обслуживания населения Беларуси, выполненного по заказу просветительского учреждения "Офис европейской экспертизы и коммуникаций". Эксперты проанализировали состояние, проблемы и перспективы развития сектора социального обслуживания населения и роль в нем основных субъектов.

Отмечен ряд позитивных шагов, в частности, введение механизма государственного социального заказа (ГСЗ) и инновационных форм и методов социального обслуживания, позволяющих смягчить имеющийся институциональный уклон. В то же время остается актуальным как повышение адресности социальной помощи, так и законодательное закрепление таких основных принципов предоставления социальных услуг как всеобщий доступ, справедливость, равенство, инклюзивность, ответственность и нацеленность на развитие.

Особое внимание исследователи уделили вопросам взаимодействия государства и НГО, которые в целом характеризуются как серьезный участник общественных процессов и достаточно надежный и востребованный партнер в решении актуальных социальных проблем, к которому необходимо прислушиваться, формулируя "правила игры" в сфере социального обслуживания населения.

Отмечены примеры успешного взаимодействия государственных структур и НГО, которые, однако, еще не привели к полноценному партнерству. Вместе с тем, продолжение сотрудничества представляется достаточно реальным и, очевидно, необходимым обеим сторонам – как государственным, так и общественным структурам. Кроме того, важным шагом развития партнерства должно стать не просто формальное введение новых инструментов взаимодействия, но и создание условий для их эффективной реализации на практике, например, устранение выявленных проблем реализации ГСЗ и деятельности НГО в целом.

Ознакомиться с результатами анализа сектора социального обслуживания населения Беларуси можно тут.

http://www.ngo.by/
Ресурсный центр помощи для детей с аутизмом откроется в Борисове

Ресурсный центр планируется открыть на базе Борисовского районного центра коррекционно-развивающего обучения и реабилитации при поддержке МОО "Волюнтас" по проекту "Расширение прав и возможностей семей, воспитывающих детей с расстройствами аутистического спектра. Психолого-педагогическое сопровождение детей с ранним детским аутизмом".
Представители МОО "Волюнтас" передали ГУО "Борисовский районный ЦКРОиР" ноутбук, программное обеспечение и цветной принтер для изготовления коммуникативных карточек и визуальных опор, а также методические материалы для диагностической и коррекционной работы с детьми с расстройствами аутистического спектра. 
Также стороны договорились о дальнейшем сотрудничестве, в том числе о проведении семинара-практикума для специалистов дошкольных учреждений и учреждений общего среднего образования. 

Борисовский районный ЦКРОиР имеет большой опыт работы по сопровождению детей с расстройствами аутистического спектра, налажена преемственность и сотрудничество с медицинскими работниками, педагогами учреждений образования Борисовского района. В коррекционный процесс включены родители детей с РДА. С 1998 года работает родительский клуб "Радуга", целью которого является оказание психологической поддержки родителям, воспитывающим детей с ранним детским аутизмом. Ежегодно проводятся различные конкурсы проектов, социальной рекламы для формирования толерантного отношения к лицам с особенностями психофизического развития, в том числе с аутизмом.
www.belta.by
Приемная семья для пенсионера. Рассказ о человеке, который любит людей

В семье Замбжицких трое детей. Дочери уехали из села уже давно. После университета они вышли замуж и сейчас живут в Новополоцке. Сына Татьяна Иосифовна родила почти в 40 лет. Отучившись в Минске, он сменил деревенскую прописку на столичную.
 
Но даже после того как женщина с мужем дали путевку во взрослую жизнь своим родным детям, игра в "дочки-матери" для них не закончилась: они решились еще и на воспитание приемных. Правда, те оказались даже старше родителей. Сначала была баба Катя, сейчас – дед Тадеуш.

 

– С бабы Кати все началось. Она жила по соседству. Детей у нее не было, да и другой родни, как она говорила, тоже, – вспоминает Татьяна Иосифовна. – Мы тесно общались, и она меня всегда принимала за свою… И когда уже слабенькая стала, то попросилась переехать к нам. Мы долго думали, но потом все-таки взяли.
 

Против нового человека в доме поначалу выступал отец семейства, Валерий. Но по старой деревенской традиции, беспокоили его не столько бытовые сложности, сколько то, что люди скажут…
 

Читать полностью: http://finance.tut.by/news420629.html
Фандрайзеру на заметку
Арганізацыя з Польшчы шукае партнёра

Сацыяльная арганізацыя OsrodekSzkoleniowyKLOS (Польшча) шукае партнёрскую сацыяльную арганізацыю з Беларусі для напісанная і рэалізацыі міжнароднага праекта ў галіне прафесіянальнай і сацыяльнай рэабілітацыі людзей з разумовымі адхіленнямі.

Падрабязна гл. Платформу пошуку партнёраў, валанцёраў і стажыровак, раздзел “Партнёрскія праекты” (http://ngo.by/partners/projects/?menu_type=part_proj&show_partner_projects=1)

От наших зарубежных коллег
В Пензе открылся уникальный центр для молодых людей с инвалидностью «Квартал Луи»

Центр «Квартал Луи» создан по модели сопровождаемого проживания и предназначенного для подготовки молодых инвалидов, оставшихся без родительского попечения, к самостоятельной жизни.
Организатором «Квартала», названного в честь известного джазового музыканта Луи Армстронга, выступила Пензенская общественная организация «Благовест». В основе замысла — идея о жизни, которая, как джаз, есть импровизация ограничениями.
Одновременно в домике центра смогут проживать 6 студентов. Ребята будут работать в близлежащей типографии, станут активными участниками городской жизни. Центр будет работать по формуле «Проживание, обучение, труд». Для каждого студента разрабатывается индивидуальная траектория развития, предполагающая получение соответствующего образования и параллельную трудовую занятость. Особое внимание будет уделено психолого-педагогической поддержке подопечных.

Центр создан на средства частных лиц и представляет собой полностью благотворительный проект.

http://www.asi.org.ru/
Повышение квалификации
Обучающий семинар «Консультирование беременных женщин в кризисной ситуации: медицинские, психологические и социальные аспекты»

ОБО «Центр поддержки семьи и материнства «Матуля»» совместно с ГУО «Минский областной институт развития образования» планирует провести обучающий семинар «Консультирование беременных женщин в кризисной ситуации: медицинские, психологические и социальные аспекты»

Семинар рассчитан на 30 аудиторных часов, продолжительность – 3 дня
(вторая половина дня пятницы, суббота, воскресенье).Обучение платное (согласно установленным требованиям внебюджетной деятельности учреждения образования, по самой минимальной стоимости).

От количества участников семинара зависит его стоимость:
для 15 человек стоимость обучения будет составлять 316.850 руб.
20 человек – 238 200 руб.
25 человек – 191 000 руб.
30 человек – 159 500 руб.
 
По окончании участники семинара получат справку установленного образца об обучении в учреждении образования, которому, в соответствии с законодательством, предоставлено право на осуществление образовательной деятельности.

Таким образом, мы можем создать прецедент в нашей стране – первый официальный документ 
о прохождении повышения квалификации по проблеме предабортного консультирования женщин.

Программа семинара включает вопросы:

· Демографические процессы в республике Беларусь: причины депопуляции

· Духовные аспекты прерывания беременности

· Нормативно-правовые аспекты деятельности консультантов-волонтеров в УЗ

· Особенности женской репродуктивной системы

· Медико-социальные аспекты аборта

· Последствия различных видов аборта

· Постабортный синдром

· Сущность и угрозы контрацепции

· Организационные аспекты предабортного консультирования

· Сущность и методика предабортного консультирования (цели, задачи, методы и т.д.)

· Психологические аспекты готовности к материнству

· Комплексная помощь женщинам в кризисной беременности

· Взаимодействие с социальными службами

· Особенности работы на телефоне доверия

· Профилактическая работа с подростками и молодежью

Виды занятий: лекции, практикум, тренинг.
Занятия будут проходить в ГУО «Минский областной институт развития образования», Минск, ул. П. Глебки 88, для нуждающихся предоставляется общежитие (по 4 чел. в комнате, удобства на коридоре, стоимость – 32 тыс. руб.) – предварительная заявка обязательна.

Семинар - конец декабря 2014, индивидуальные и групповые заявки присылать на эл.адрес:
martyn.67@mail.ru с пометкой «заявка на семинар консультантов» Мартыновой Ларисе Аркадьевне

Міжнародная праграма абмену Global Citizen
Міжнародная арганізацыя AIESEC запрашае да ўдзелу ў праграме абмену "Global Citizen", якая скіравана на працу ў сацыяльных праектах ці грамадскіх арганізацыях.

AIESEC развівае лідарскі патэнцыял моладзі праз міжнародныя праграмы ўжо больш за 65 гадоў у 124 краінах. Праграмы абмену дазваляюць не толькі атрымліваць новыя веды, паляпшаць узровень валодання ангельскай мовай, паглыбіцца ў новую культуру і павандраваць, але таксама і развіваць асабістыя лідарскія якасьці.

Патрабаванні да кандыдатаў:

cтудэнт ці нядаўні выпускнік ВНУ;

yзрост 18-30 гадоў;

yзровень валодання ангельскай мовай не ніжэй за Intermediate.

Арганізатары забяспечваюць харчаванне і пражыванне ўдзельнікаў праграмы абмену, але не пакрываюць транспартныя і візавыя выдаткі. З актуальнымі праектамі можна азнаёміцца па спасылцы. Для ўдзелу ў праграме абмену неабходна запоўніць анкету.

Па дадатковых пытаннях неабходна звяртацца да прадстаўніка AIESEC Яўгена Карпава: ievgenii.karpov@aiesec.net.

 Adukacyja.info.

Конкурсы, конференции, семинары и круглые столы
Конкурс «Событие года» в рамках V Фестиваля неформального образования 2014 года

Цель конкурса: Признание общественной полезности многообразных практик неформального образования 

Задачи конкурса: 

· продемонстрировать многообразие событий и тем в сфере неформального образования, их результаты и общественную пользу;

· повысить интерес широкой общественности к программам и мероприятиям в сфере неформального образования, а также к Фестивалю неформального образования; 

· активизировать провайдеров услуг неформального образования в публичном представлении своих программ и мероприятий.

В конкурсе могут принимать участие события (любые действия, услуги, программы, мероприятия, продукты в сфере неформального образования) за 2013-2014 годы, которые способствовали решению актуальных общественных проблем, развивали социальные, гражданские, личностные, профессиональные компетенции у участников и проходили в Республике Беларусь для жителей страны. 

События, заявленные на конкурс, будут оцениваться как жюри, так и путём народного голосования в нескольких номинациях:

1. Приз зрительских симпатий. Его обладатель будет определен посредством народного голосования, которое будет проводиться онлайн с 24 ноября по 5 декабря 2014 на сайте www.adukatar.net.
2. Призы экспертного жюри. Экспертное жюри определит обладателя гран-при конкурса, а также обладателей первого, второго и третьего мест. На гран-при конкурса сможет претендовать событие, имеющее наибольший эффект с точки зрения общественной пользы.

Основными критериями оценки заявленных на Конкурс событий являются: 
· общественная польза: важность и результативность события, вклад в решение общественной проблемы;

· привлекательность: насколько тема и форма события интересна участникам и публике;

· инновационность (новизна темы, подхода, формы и др.) будет учитываться, но не будет служить определяющим критерием. 

К голосованию и оцениванию жюри будут допущены только материалы, которые соответствуют заявленным критериям.

Организатором конкурса является организационный комитет V Фестиваля неформального образования.

Для участия в Конкурсе необходимо до 23 ноября 2014 г. заполнить онлайн-заявку.

https://docs.google.com/forms/d/125qlMKzw6FKuqRjufESUDws4gLGsMQbgAVf2shErVFo/viewform
Подведение итогов Конкурса и церемония награждения победителей состоится 6 декабря 2014 г. в конференц-зале Минского международного образовательного центра им. Йоханнеса Рау.

Интересно знать
Компания «Яндекс. Деньги» создала новые инструменты для сбора онлайн-платежей для НКО
Яндекс. Деньги запустили платформу vmeste.yandex.ru для сбора средств в интернете. Проект «Вместе» объединяет три новых платежных инструмента — как для частных лиц, так и для благотворительных фондов. Теперь пользователи и компании могут организовать полноценный сбор денег на собственных платежных страницах — без всяких технических знаний и дополнительных затрат, подчеркивают в компании.
Проект «Вместе» объединяет три новых платежных инструмента: кассу, форму и страницу.
Первый инструмент — это страница для приема платежей. Любой пользователь может рассказать, на что собирает средства (на подарок другу или на доброе дело, выпуск своего музыкального альбома) и поделиться страницей, например, в соцсетях. Индивидуальная страница умеет принимать платежи с банковских карт и со счетов в Яндекс.Деньгах и переводить их на электронный кошелек пользователя.

Два других инструмента разработаны специально для благотворительных фондов — они позволяют принимать деньги прямо на банковский счет организации.
В дальнейшем на сайте «Вместе» Яндекс.Деньги планирует размещать и другие инструменты для благотворительности, например, виджеты, показывающие, сколько людей уже перевели деньги на проект, каталоги акций и страницы фондов. Комиссия при совершении онлайн-платежей с помощью нового сервиса Яндекс.Деньги составит до 3%.

http://www.asi.org.ru/
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