Университет для пожилых людей – в районах Кировской области!
В ноябре   в  Кирово-Чепецке,  на площадке центра  социальной помощи семье и детям, подведомственному Департаменту социального развития,  в рамках Университета для пожилых людей состоялось открытие компьютерного класса. Кроме компьютерного факультета сегодня начали свою деятельность еще три: по гарденотерапии, рукоделию, основам православия. 
Из 150 человек, желающих обучаться в Университете, наибольшее количество записалось на компьютерный факультет – 50 человек. Причем, учитывая разный уровень знаний обучающихся, в Центре создали несколько групп: по освоению базовых знаний, группы первого и второго уровня знаний, в которых компьютерная грамотность будет изучаться более глубоко.
На вопрос преподавателя, для чего им необходимо знание компьютера, «студенты» ответили, чтобы общаться с родственниками по скайпу, пользоваться услугами поликлиник и других социальных учреждений, а также иметь контакт с органами исполнительной власти. 
Прежде чем начать работу в Университете для пожилых людей, было проведено анкетирование пожилых граждан на предмет их интересов, по итогам которого и были выбраны 4 факультета, в планах – открытие еще двух: по правоведению и садоводству. 
В Кировской области проект Университет для пожилых людей работает по инициативе Кировской областной  организации общества "Знание" России в партнёрстве с  Департаментом социального развития.  В 2014 году работа проводится в рамках реализации проекта «Развитие системы геронтообразования на территории Кировской области в целях улучшения качества жизни пожилых людей». Проект получил грант Правительства Кировской области и направлен на поддержку и развитие инфраструктуры организаций, осуществляющих деятельность в сфере повышения качества жизни пожилых людей. 						В настоящее время деятельность «Университета» осуществляется на 14 пилотных площадках (г.Киров, г.Кирово-Чепецк, г. Слободской, г.Котельнич, г. Советск, г.Омутнинск, г. Малмыж  и др.). С пожилыми гражданами занимаются как профессиональные преподаватели, так и волонтеры – их сверстники, которые делятся своими знаниями и умениями по самым разным направлениям. 
http://www.youtube.com/watch?v=kZmJ7nsr3vc&feature=player_embedded
http://www.gtrk-vyatka.ru/vesti/society/20418-universitet-3-vozrasta-v-kirovo-chepecke.html


