2 года работы обновленного сайта www.ostanovinasilie.org: новый раздел и более 30 000 посетителей

В октябре 2014 года сайту www.ostanovinasilie.org исполнилось два года. Общее количество посетителей за время работы составило 31 743 человека. Большая часть посещений приходится на такие разделы как новости по теме домашнего насилия, блог специалистов, а также консультации юриста и психолога. Основным источником трафика является Республика Беларусь, а также такие страны как Российская Федерация, Украина, Казахстан, США.
Проблема домашнего насилия не теряет своей актуальности, - отмечает Юлия Иванюшкина, администратор сайта. -  Об этом свидетельствуют не только результаты проведённых социологических исследований, но и возросшее количество случаев внутрисемейной жестокости в новостных хрониках. Это очередное подтверждение того, что работа сайта не только должна продолжаться, но и совершенствоваться для борьбы с этим феноменом. Уже на протяжении двух лет мы объединяем людей, живущих в ситуации домашнего насилия, а также всех неравнодушных к этому вопросу не только в Республике Беларусь, но и в других странах. Мы не только стали информационной платформой для пострадавших, но и начали двигаться в направлении работы с людьми, применяющими насилие, что является инновационным для Беларуси. Для этого на сайте был создан специальный раздел, где можно найти не только информацию о причинах насильственного поведения, но и контакты организаций, куда можно обратиться за помощью. Кроме того, раздел предоставляет возможность людям, применяющим насилие, провести самодиагностику своего поведения, а также при необходимости получить психологическую помощь через форму обратной связи. «Зачем мы это делаем?», - многие могут спросить. Для нас – это один из способов борьбы с внутрисемейной жестокостью. Предотвращая насильственное поведение, мы повышаем безопасность всех членов семьи. Ведь никто не может гарантировать, что агрессор не применит насилие повторно даже в тех случаях, когда пострадавшая приняла решение о разрыве отношений.  На данный момент говорить о результатах работы раздела рано, так как он был запущен относительно недавно. Но мы надеемся, что он станет не менее популярным, чем другие разделы сайта.

Для людей, нуждающихся в квалифицированной помощи, на информационном ресурсе действует форма обратной связи. За два года специалисты сайта предоставили 159 консультаций для 140 человек (см.инфографику)
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Справка: Сайт www.ostanovinasilie.org является информационной платформой для граждан в ситуации домашнего насилия: пострадавших и агрессоров, а также всех неравнодушных к этой проблеме. Ресурс содержит контакты организаций, оказывающих помощь в ситуации домашнего насилия, законодательную базу Республики Беларуси и других стран. ostanovinasilie.org предоставляет возможность задать вопрос психологу и юристу, а также ознакомиться с опытом специалистов, работающих в этой проблеме, через действующий на сайте блог.  Информационный ресурс создан в рамках проектов международной технической помощи «Повышение национального потенциала государства по противодействию домашнему насилию в Республике Беларусь» и «Развитие национального потенциала Республики Беларусь в целях противодействия домашнему насилию в условиях достижения гендерного равенства» и администрируется общественным объединением «Белорусская ассоциация молодых христианских женщин».
