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Проект

Концепции Гражданского форума БРИКС
Гражданский форум БРИКС – это дискуссионно-презентационная площадка гражданского общества стран БРИКС и аутрич-стран для обсуждения предложений граждан по приоритетам повестки БРИКС, а также для представления гражданских инициатив в рамках этой повестки с перспективой формирования собственно гражданской повестки БРИКС. 

Гражданский форум БРИКС учреждается при поддержке официального председательства Российской Федерации в БРИКС и должен стать постоянно действующей площадкой, его деятельность должна иметь перспективу продолжения другими странами-председателями.

Задачи:
1. Популяризация БРИКС среди гражданского общества стран-участниц
2. Широкое вовлечение гражданского общества стран-участниц в гражданский процесс БРИКС

3. Выработка на основе консенсуса отражающих общественные интересы и нацеленных на результат рекомендаций гражданского общества правительствам стран БРИКС
4. Выработка гражданским обществом стран БРИКС согласованной позиции по вопросам повестки «Группы двадцати» и ее последующие представление и защита рамках гражданского процесса «Группы двадцати»
5. Развитие межстранового диалога гражданского общества стран БРИКС, вовлечение в него гражданского общества аутрич-стран
6. Обеспечение конструктивного диалога организаций гражданского общества с экспертным сообществом, бизнесом и правительствами в рамках мероприятий БРИКС
В 2014-2015 гг приоритеты гражданского форума БРИКС будут соответствовать приоритетам российского председательства
Управляющая структура Гражданского форума

Управляющий комитет. Формируется страной-председателем из представителей организаций гражданского общества. При российском председательстве 2015 г.г. функции управляющего комитета будет исполнять Российская группа гражданского общества по вопросам БРИКС. Компетенция: одобрение концепции Гражданского форума БРИКС, принятие решения о создании рабочих групп, выбор/ адаптация национальных координаторов рабочих групп, утверждение программы Гражданского форума.

Сопредседатели Гражданского форума БРИКС:
Виктория Владимировна Панова, советник по стратегическому планированию НКИ БРИКС, к.и.н., доцент кафедры МО и ВП России МГИМО МИД России
Елена Николаевна Перышкина, директор РОО «СПИД Инфосвязь», сопредседатель Рабочей группы представителей гражданского общества по вопросам БРИКС и «Группы двадцати»

Елена Андреевна Тополева-Солдунова, директор АНО «Агентство социальной информации», член Общественной палаты Российской Федерации, Руководитель Рабочей группы по развитию НКО Совета при Президенте Российской Федерации по развитию гражданского общества и правам человека
Секретариат. Исполнительный орган, назначается шерпой. Компетенция: принятие оперативных решений в рамках подготовки мероприятий Гражданского форума, координации деятельности рабочих групп и обеспечения взаимодействия с официальным и аутрич-треками.

Ирина Геннадьевна Костецкая, руководитель секретариата

Виктория Владимировна Панова, советник по стратегическому планированию НКИ БРИКС, к.и.н., доцент кафедры МО и ВП России МГИМО МИД России
Елена Николаевна Перышкина, директор РОО «СПИД Инфосвязь», сопредседатель Рабочей группы представителей гражданского общества по вопросам БРИКС и «Группы двадцати»

Рабочие группы.  Будет создано 8 рабочих групп по направлениям: 

Группа 1. Здравоохранение

Группа 2. Образование

Группа 3. Культура 

Группа 4. Устойчивое развитие

Группа 5. Экономика

Группа 6. Торговля

Группа 7. Политика и безопасность 
Группа 8. Гармонизация межнациональных и межконфессиональных отношений 

Страны-участницы выбирают национальных координатора для каждой рабочей группы. Функции координаторов: организация обсуждения проектов позиционных документов внутри стран, поддержание межстранового диалога, официальное представительство рабочих групп на различных мероприятиях БРИКС как внутри стран, так и на международном уровне. Другие участники рабочих групп определяются через самономинирование и адаптацию членами группы.

Международный редакционный комитет. Формируется из национальных координаторов рабочих групп и экспертов, приглашенных управляющим комитетом. Компетенция: подготовка итогового документа Гражданского форума, формирование позиции Гражданского форума по вопросам повестки БРИКС и представление ее на мероприятиях Гражданского БРИКС.

Мероприятия Гражданского форума БРИКС
Информационный сайт www.СivilBRICS.ru Российской группы гражданского общества по вопросам БРИКС. Сайт будет представлять справочную и новостную информацию о работе гражданского БРИКС на 4 языках стран-участниц. Деятельность предполагается вести с 1 октября 2014 г.

Твиттер @BRICSG20Civil
Виртуальный диалог – краудсорсинговая Интернет-платформа «Диалоги» на базе платформы «Рио+20». Платформа позволяет проводить сбор предложений, обсуждать их в режиме форума и голосовать. Использовалась для поддержки гражданского процесса в Гражданской двадцатки и Гражданской восьмерки при российском председательстве в 2013-2014 г.г., сейчас используется австралийской Гражданской двадцаткой.  Деятельность предполагается вести с 10 января 2015 г.

Очная диалоговая площадка в Общественной Палате Российской Федерации. Проведение круглых столов, рабочих встреч, международных телеконференций. Каждая рабочая группа должна провести не менее 2 круглых столов для российского гражданского общества и не менее 2 международных телеконференций для поддержания межстранового диалога при согласовании проектов позиционных документов. Деятельность предполагается начать с 1 ноября 2014 г. с круглых столов для российского гражданского общества.

Заседание (конференция) международного редакционного комитета.  1 день. Количество участников – 28 человек. Февраль 2015 г. 

Гражданский форум. 3 дня, из которых 1 день – день открытия (выставка гражданских инициатив, этнодеревня, церемония открытия, первая пленарная сессия, концерт фольклорных коллективов), 2-3 день - рабочие (открытые дискуссионные площадки, заседания рабочих групп, экспертные панельные дискуссии, пленарные сессии, открытое заседание международного редакционного комитета, церемония закрытия). 

Количество участников - 400, из них:

· делегаты из стран БРИКС – 150 человек

· наблюдатели из аутрич-стран (Аргентина, Мексика, Индонезия, Египет, Таиланд) – 50 человек

· наблюдатели из стран Семи – 20 человек

· приглашенные докладчики, модераторы, сопредседатели, эксперты – 30 человек

· участники этнодеревни и выставки гражданских инициатив – 50 человек

· дополнительные места для российского гражданского общества – 20 человек

· Также предполагается участие до 50 представителей СМИ. Июнь 2015 г.



