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Уважаемые коллеги!

В Беларуси начинается формирование государственного социального заказа на 2015 год. В настоящее время районные администрации республики ищут поставщиков социальных услуг, готовят материалы о своих конкурсах на закупку социальных услуг у негосударственных организаций либо уже разместили эту информацию на сайте http://www.icetrade.by/  
Представители государственного заказчика заинтересованы в том, чтобы на конкурс были представлены лучшие проекты общественных и религиозных организаций республики, чтобы в районах были внедрены действительно инновационные технологии социальной работы, чтобы деньги из местного бюджета были  максимально эффективны, а исполнитель был бы ответственным и опытным.

Представители белорусских негосударственных организаций, имеющие опыт апробации и внедрения инновационных технологий социальной работы с различными группами населения, заинтересованы в продолжении своей деятельности и репликации результатов предыдущих проектов на иные регионы республики.

Для презентации деятельности Вашей организации профессиональному сообществу специалистов социальной сферы, поиска партнеров или поставщиков социальных услуг, ОО «Белорусская ассоциация социальных работников» предлагает использовать следующие информационные ресурсы: 

1. База данных «Беларусь социальная»
 http://ru.belbsi.by/rights/social_belarus/organizations/ - обозначив несколько нужных Вам фильтров, Вы быстро найдете организацию по названию, целевой группе, региону или виду деятельности.  

*пожалуйста, имейте в виду, что сотрудники БАСР приступают к актуализации данных после некоторого перерыва и обязательно внесут все исправления в карточку Вашей организации, если получат от Вас заполненную анкету (см. приложение к Вестнику) 

2. База данных «Виртуальная ярмарка социальных проектов и услуг» http://ru.belbsi.by/rights/projects/projects_list/
*для презентации проектов и услуг Вашей организации необходимо заполнить анкету (см. приложение к Вестнику). 

        Обращаем Ваше внимание, что по просьбам наших коллег анкеты существенно упрощены!                                                                                                   

3. База данных «Библиотека социального работника» http://ru.belbsi.by/rights/library/library_list/ 

       *сотрудники ОО БАСР готовы разместить на сайте Ваши электронные публикации 

 4.  Электронный Вестник для организаций и специалистов социальной сферы (около 2000 подписчиков) - в разделе «Ищем партнеров» можно разместить сообщение об условиях конкурса в Вашем районе или о проекте НГО для конкурса соцзаказа, в разделе «Библиотека социального работника» - представить свою публикацию. 
5.    Форум сайта www.belbsi.by - в разделе «Государственный социальный заказ» можно    

       обсудить http://ru.belbsi.by/forum/viewforum.php?f=47 с коллегами волнующие Вас вопросы.
Анкеты, сообщения в Вестник, публикации для Библиотеки и заявки на подписку Вестника высылайте, пожалуйста, на адрес pr@basw-ngo.by 

	События в социальной сфере Беларуси


Проект «Общественный диалог на начальном этапе реформирования системы социальной защиты»
C августа 2014 года ОО «Белорусская ассоциация социальных работников» осуществляет проект «Общественный диалог на начальном этапе реформирования системы социальной защиты» при финансовой поддержке Программы малых грантов Посольства США. В рамках проекта 21-22 ноября прошла республиканская конференция, на которой обсуждался ряд вопросов, актуальных для специалистов социальной сферы Беларуси. В результате принято решение о создании нескольких рабочих групп для детальной проработки обозначенных на конференции вопросов. 
19 января 2015 года состоялась установочная встреча по обсуждению вопросов повышения эффективности социальной службы, оптимизации ее рабочих процессов и стандартизации социальных услуг. Сформированы рабочие группы для согласования мнений и совместной разработки стандартов отдельных социальных услуг. 
26 января 2015 прошла первая рабочая встреча, которая собрала специалистов, заинтересованных в разработке стандартов социального обслуживания на дому.
В феврале 2015 года на базе ТЦСОН Центрального района г. Минска, по адресу: ул. Красная, 3 состоятся встречи по обсуждению следующих тем:
5 февраля в 11.00 - Стандарты услуг по социальной адаптации и реабилитации; 

5 февраля в 15:00 - Стандарты социальных услуг центров дневного пребывания инвалидов;

6 февраля в 11:00 - Кейс менеджмент в социальной работе и стандарты информационно-консультационных услуг. Анализ бизнес-процессов в отделении первичного приема и информации ТЦСОН.
К участию приглашаются заведующие отделениями ТЦСОН: социальной помощи на дому; срочного социального обслуживания; социальной адаптации и реабилитации; дневного пребывания инвалидов; отделения первичного приема, информации, анализа и прогнозирования, а также специалисты профильных вузов и общественных организаций. Проезд иногородних участников за счет отправляющей стороны. 

В случае заинтересованности необходимо подтвердить свое участие по телефону +375 44 7573036 или e-mail elena@saleh.by Контактное лицо: Елена Демидова 
Навигационные маршруты для незрячих и слабовидящих

Впервые в Республике Беларусь как результат реализации международного проекта «Мобильность незрячих и слабовидящих в Республике Беларусь» появилась база навигационных маршрутов для незрячих и слабовидящих.

Совместный белорусско-шведский проект по созданию базы навигационных маршрутов для людей с нарушениями зрения был реализован в течение 2013 – 2014 годов. За это время 30 инвалидов по зрению - активистов БелТИЗ из разных городов Беларуси составили каждый по 100 навигационных маршрутов для двух современных мобильных платформ (Андроид и IOS), которые были сведены в единую общедоступную базу на сайте ОО «БелТИЗ».

Навигационная база включает в себя более трех тысяч маршрутов. Любой пользователь может зайти на главную страницу официального сайта ОО «БелТИЗ», на которой расположен баннер «База информационных маршрутов», и бесплатно скачать необходимую информацию.
ОО «БелТИЗ»
http://www.beltiz.com/
Новый дом совместного самостоятельного проживания пожилых граждан открылся в Гродненской области

Дом создан при Центре социального обслуживания населения Зельвенского района и расположен в деревне Октябрьская. Он предназначен для одиноких и одиноко проживающих нетрудоспособных пожилых граждан, инвалидов II и III группы, попавших в трудную жизненную ситуацию, и рассчитан на семь мест. Первыми жильцами дома стали три жительницы района. 
Под нужды социального объекта решением местного Совета депутатов переданы три квартиры, расположенные на первом этаже ранее пустовавшего двухэтажного жилого дома. Двух- и трехкомнатные квартиры непосредственно выделены для проживания пожилых граждан, однокомнатная стала служебным жильем для социального работника, который будет обслуживать проживающих в социальном объекте жильцов. 

По материалам БелТА

Минский метрополитен дооборудовали подъемниками

Лестничные подъемники гусеничного типа появились на станциях метро «Немига», «Площадь Ленина», «Московская», «Восток» и «Пушкинская». Устройство разработано для преодоления лестничных маршей инвалидами-колясочниками с помощью сопровождающего. Спуститься в минскую подземку людям с ограниченными возможностями помогут сотрудники метрополитена.

Сегодня гусеничными подъемниками оснащены 10 станций столичного метро, в том числе «Грушевка», «Михалово», «Петровщина», «Партизанская» и «Автозаводская». Решение установить оборудование именно на этих пунктах связано с тем, что здесь не имеется ни лифтов, ни наклонных плоскостных подъемников.

Кроме того, вскоре на станциях «Пушкинская», «Октябрьская», «Купаловская», «Площадь Ленина» и «Институт культуры» заработают электронные речевые информаторы для незрячих. Они подскажут людям с ограниченными возможностями, как пройти к платформе или где находится киоск, в котором продаются жетоны. Для активизации устройства инвалид, заходя на станцию, должен будет нажать кнопку на специальном пульте.

http://www.wmeste.by/ 

"Школа взаимной человечности" организована в Витебске для детей войны и малолетних узников

Витебский областной дворец детей и молодежи приступил к активной фазе реализации проекта "Школа взаимной человечности", в котором предполагается задействовать не менее 300 малолетних узников и детей Великой Отечественной войны, живущих в Витебске.

Проект "Школа взаимной человечности" выиграл грант гуманитарной программы поддержки Фонда "Память, ответственность, будущее" (Германия) в сотрудничестве с Международным общественным объединением "Взаимопонимание". Основной частью проекта является организация обучения пожилых людей пользованию компьютером - в группах по выходным дням и индивидуально на дому для немобильных. Также он включает предоставление услуг связи и поиска информации в интернете, организацию видеозвонков по Skype с родственниками.

В будущем по проекту предполагается проводить консультации психолога (лично и онлайн).

По материалам БелТА

Территориальные центры соцобслуживания населения Витебской области откроют свои сувенирные магазины

Магазины сувенирных изделий, изготовленных инвалидами, появятся при территориальных центрах социального обслуживания населения Витебской области в 2015 году. Данное новшество будет внедряться повсеместно по примеру Новополоцкого территориального центра социального обслуживания населения. Он стал первым в регионе учреждением, где в марте 2014 года открылся собственный торговый объект для реализации продукции, изготовленной инвалидами и руководителями кружков. Инициатива направлена на совершенствование социальной адаптации и трудотерапии людей с ограниченными возможностями. 

В отведенном помещении выставлены сувенирные товары: изделия из природных материалов, кожи, бисера, керамики, швейные и вышитые изделия, в том числе с символикой Новополоцка. Деньги от реализации продукции поступают во внебюджетный фонд и используются при закупке материалов для творческих мастерских отделения дневного пребывания инвалидов. 

По материалам БелТА

к содержанию
	Новости законодательства


Отдельные вопросы назначения нового вида пособия на детей, введенного с 1 января 2015 года

С 1 января 2015 года введено новое ежемесячное пособие семьям на детей в возрасте от 3 до 18 лет в период воспитания ребенка в возрасте до 3 лет, установленное Указом Президента Республики Беларусь от 9 декабря 2014 года № 572 «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, воспитывающих детей».
С порядком назначения пособия и перечнем необходимых документов можно ознакомиться здесь.
http://www.mintrud.gov.by/
Комментарии к Указу Президента Республики Беларусь от 8 декабря 2014г. №570 «О совершенствовании пенсионного обеспечения»
С 1 января текущего года изменен минимальный стаж работы с уплатой страховых взносов в бюджет фонда, необходимый для пенсии по возрасту и за выслугу лет: он увеличен с 10 до 15 лет. 
Прежние требования по страховому стажу сохранены для назначения пенсий по инвалидности, по случаю потери кормильца. Для этих пенсий достаточно факта (одного дня) уплаты страховых взносов. Также прежние условия по минимальному 5-летнему стажу работы с уплатой обязательных взносов в бюджет фонда сохранятся для назначения пенсий по возрасту для родителей инвалидов с детства, многодетных матерей, инвалидов с детства и др. 
Изменяются также условия для назначения социальной пенсии гражданам, не выработавшим минимальный (15-летний, а для отдельных категорий – 5-летний) страховой стаж и не получающим пенсии из других государств в соответствии с международными договорами Республики Беларусь в области социального (пенсионного) обеспечения. Указанная пенсия будет назначаться мужчинам по достижении возраста 65 лет, женщинам – 60 лет. При этом для социально уязвимых категорий граждан (дети-инвалиды, инвалиды, в том числе инвалиды с детства, и дети в случае потери кормильца) сохраняются прежние условия назначения социальной пенсии.
Подробнее с текстом комментария можно ознакомиться здесь
С текстом указа можно ознакомиться здесь 

Главное управление пенсионного обеспечения Минтруда 
http://mintrud.gov.by/
В Беларуси появится отдельный закон о противодействии домашнему насилию

Беларусь как никогда близка к тому, чтобы войти в число стран, где борьба с домашним насилием имеет соответствующую законодательную основу. Концепция белорусского закона о предупреждении насилия в семье должна быть готова к маю этого года.

Еще в декабре на тот момент вице-премьер Беларуси Анатолий Тозик поручил Министерству внутренних дел совместно с Министерством труда и соцзащиты проработать концепцию законопроекта по противодействию домашнему насилию и обсудить ее на ближайшем заседании Национальной комиссии по правам ребенка.

Заседание комиссии запланировано на май 2015 года. «Соответственно, к этому времени концепция будет готова», — сообщил начальник управления профилактики МВД Олег Каразей. Сейчас в Беларуси проблема домашнего насилия регламентируется целым рядом нормативных актов, в том числе законом «Об основах профилактики правонарушений».

Разработка отдельного закона о домашнем насилии — важный шаг как на государственном, так и на международном уровне. Беларусь — одна из последних европейских стран, где все еще нет специального закона о противодействии домашнему насилию.

По данным республиканского социологического исследования, проведенного в 2014 году, 77% белорусских женщин и мужчин в возрасте от 18 до 60 лет сталкивались с проявлениями домашнего насилия. Каждая третья женщина подвергалась физическому, каждая пятая — сексуальному насилию в семье.

Появление отдельного закона влияет на отношение общества к проблеме насилия в семье, формирует нормы поведения, основанные на взаимоуважении всех членов семьи и равенстве женщин и мужчин», — уверена эксперт.

www.naviny.by
Изменения в Законе «О Здравоохранении»

27 декабря 2014 года вступил в силу закон Республики Беларусь от 16.06.2014 № 164-З в соответствии с которым внесены  многочисленные изменения и дополнения в Закон РБ от 18.06.1993 № 2435-XII «О здравоохранении». 

Наряду с такими видами оказания медицинской помощи, как первичная и специализированная медицинская помощь,  дополнительно введены следующие виды медицинской помощи:

· высокотехнологичная медицинская помощь – вид оказания медицинской помощи при наличии у пациента заболеваний, требующих применения новых, сложных, уникальных, а также ресурсоемких методов оказания медицинской помощи, основанных на современных достижениях медицинской науки и техники и имеющих высокую клиническую эффективность;

· медико-социальная помощь – вид оказания медицинской помощи при наличии у пациента хронических заболеваний, требующих постоянного круглосуточного медицинского наблюдения и ухода и не требующих интенсивного оказания медицинской помощи;

· паллиативная медицинская помощь – вид оказания медицинской помощи при наличии у пациента неизлечимых, ограничивающих продолжительность жизни заболеваний, требующих применения методов оказания медицинской помощи, направленных на избавление от боли и облегчение других проявлений заболеваний, когда возможности иных методов оказания медицинской помощи исчерпаны, в целях улучшения качества жизни пациента.

Дополнен перечень случаев, когда врачебная тайна может быть разглашена без согласия пациента.

Также в соответствии с законом  врачам дано право отказаться от проведения аборта, письменно уведомив об этом руководителя организации здравоохранения. Это возможно лишь в том случае, если отказ непосредственно не угрожает жизни и (или) здоровью женщины. 

Подробно ознакомиться с текстом закона можно здесь
По материалам http://pravo.by/ 

к содержанию
	Фандрайзеру на заметку


Конкурс проектов для выпускников американских программ обмена

 «Инновационный фонд выпускников» (AEIF)

Выпускники американских программ обмена приглашаются к участию в конкурсе проектов «Инновационный фонд выпускников» (AEIF) на сайте https://alumni.state.gov/ 
Для участия вам нужно быть зарегистрированным членом сообщества выпускников американских программ обмена. Крайний срок приема заявок – 24 февраля. 
Темы:

· Расширение прав и возможностей женщин и девочек

· Социальной интеграция уязвимых групп населения

· Предпринимательство и занятость молодежи

· Доступ к образованию
· Изменение климата и защита окружающей среды

· Осведомленность в области глобального здравоохранения

· Разрешение конфликтов 

· Гражданское участие
Более подробная информация здесь
https://alumni.state.gov/ 

к содержанию
	Повышение квалификации


ОО «Белорусская ассоциация социальных работников» приглашает специалистов на стажировку в Минском Клубном доме «Открытая душа»
Клубный дом – это модель социально-психологической реабилитации и поддержки людей, страдающих тяжелыми и хроническими психическими заболеваниями, которая позволяет им жить за пределами больницы, восстановить утраченные навыки, ощущение собственной значимости и целеустремленность, определить новые границы своих возможностей, вернуться к активной жизни в обществе, а по возможности и к работе.

В программе стажировки:

· Знакомство  с Международными стандартами Клубных домов, штатным расписанием и организационной структурой Клубного дома.

· Знакомство с основными программами деятельности Клубного дома.

· Отработка навыков продуктивного взаимодействия с лицами, страдающими шизофренией, шизотипическими и бредовыми расстройствами, расстройствами настроения.

· Консультирование по вопросам сбора документов и описания социальной услуги для участия в конкурсе  в рамках государственного социального заказа.

Продолжительность – 1 день.

Для подачи заявки на участие в стажировке вы можете связаться с нашими специалистами по тел:

8 025 799 88 24 – Рыбчинская Ольга Александровна

8 044 7884011  – Станиславчик Елена Анатольевна 

или по электронной почте – minskclubhouse@basw-ngo.by
Давайте учиться инклюзии вместе!

МБОО "Дети.Аутизм.Родители" объявляет о начале серии тематических встреч для тьюторов, дефектологов и психологов опорных школ по аутизму г.Минска. Заявки от иногородних специалистов принимаются.

Время проведения:
13:00 - 15:00 часов
30 января, 6, 13, 20, 27 февраля 2015 года

место проведения: ГУО "Средняя общеобразовательная школа №187 г.Минска"

адрес: Куйбышева 65 каб.108


Встречи проводят психолог, АВА-терапевт Юлиана Пьянкова, психолог, тьютор Виктор Грапов, учитель-дефектолог СОШ № 187 Анна Дашкевич.


В ходе каждой встречи специалисты и тьюторы, работающие с детьми с РАС, смогут задать спикерам возникающие в процессе занятий с детьми вопросы.

Для участия необходимо подать заявку по электронному адресу anfisa-90@bk.ru  с указанием ваших данных: ФИО, место работы, должность, телефон, e-mail. Не подавшие заявки участники в число слушателей не попадут.
http://autismschool.by/
Дэдлайн на участие в программе Community  Connections – 2015 Агентства США по международному развитию

Программа Community Connections – это трехнедельные стажировки в США, разработанные в соответствии с профессиональными интересами участников, которые включают в себя посещение американских организаций сходного профессионального профиля для обмена опытом, общение с экспертами, а также участие в конференциях по теме визита, культурных мероприятиях и волонтерской деятельности.

Успешные кандидаты, отобранные в результате конкурса заявок и собеседования, получат возможность пройти трехнедельную профессиональную стажировку в США и познакомиться с традициями и культурой этой страны. Участники будут проживать в принимающих семьях. Знание английского языка для участия в программе не требуется. 

Темы программ Community Connections на 2015 г:

1. Креативные подходы привлечения населения к развитию местных сообществ (последний срок – 9 февраля 2015 г.);

2. Особенности организационного развития общественных организаций (последний срок – 27 февраля 2015 г.)

3. Повышение финансовой грамотности населения (последний срок– 12 марта 2015 г.)

Темы программ, график поездок и образцы анкеты претендента можно найти по ссылке  http://belarusian.minsk.usembassy.gov/community_connections.html
Агентство США по международному развитию
Подготовка экспертов-аудиторов и консультантов по экологическому менеджменту

Республиканское социально-экологическое общественное объединение «Живое партнёрство»(РСЭОО «Живое партнёрство») проводит подготовку экспертов-аудиторов и консультантов по экологическому менеджменту. Специалисты, успешно закончившие обучение, получат сертификаты, и в дальнейшем будут привлекаться для сопровождения процесса внедрения системы экологического менеджмента (системы управления окружающей средой) в социальных, образовательных и церковных организациях.

Программа обучения предполагает пять одно-двухдневных семинаров и в качестве практической работы – консультирование одного из учреждений образования.

Период обучения: февраль 2015 – февраль 2016. График встреч будет составлен в зависимости от пожеланий большинства участников (в рабочие или в выходные дни). Семинары будут организовываться в Могилёве, Гомеле, Минске (с учётом пожеланий участников).

Занятия проводят белорусские и немецкие эксперты-аудиторы, работающие в национальных и международных органах по сертификации систем управления окружающей средой.

Обучение финансируется за счёт средств проекта «Система экологического менеджмента как компонент устойчивого развития регионов, пострадавших от аварии на Чернобыльской АЭС», реализуемого при содействии Программы поддержки Беларуси Федерального правительства Германии. 

Участникам компенсируются транспортные расходы от места жительства до места проведения семинаров, обеспечивается питание и размещение на время проведения занятий, предоставляется методическая литература.


К обучению приглашаются лица, имеющие высшее образование, а также студенты, желательно со знанием природоохранного законодательства, заинтересованные в дальнейшем сотрудничать с общественной организацией.

Желающие пройти курс обучения должны направить заявку-анкету (форма прилагается) до5.02.2015 г. на электронный адрес: office@partnership.by 

Об итогах отбора все кандидаты будут проинформированы до 10.02.2015. 

Дополнительную информацию можно получить  по тел. 8(029) 3355708 (Лариса Яковюк) или, задав интересующий Вас вопрос по электронной почте lar.yakoviuk@yandex.ru 

Подробная информация и форма заявки в приложении.
http://ibb.by/
к содержанию
	Вакансии


ОО «Белорусская ассоциация социальных работников» объявляет о наличии вакансии в проекте «Клубный дом»

Клубный дом – это социальная служба для людей с психическими заболеваниями, модель которой описана в Международных стандартах Клубных домов и основана на организации  упорядоченного рабочего дня, уважении прав личности и достоинства каждого человека, соблюдении принципов равенства и взаимной ответственности членов и сотрудников Клубного дома за эффективность процесса  реабилитации.
Основная цель Клубного дома - помочь людям с психическими расстройствами вернуться к продуктивной, осмысленной и полноценной жизни в обществе, приносящей чувство удовлетворения.

Вакансия – менеджер Минского клубного дома «Открытая душа.

Требования:

Высшее образование в сфере социальной работы, психологии, педагогики 

Стаж работы - от 2 лет

Приветствуется знание английского или немецкого языка

Личные качества:

· Инициативность

· Ответственность

· Доброжелательность

· Общительность

· Способность работать в команде

Круг обязанностей:

· Организация работы Минского клубного дома «Открытая душа» в соответствии с Международными стандартами Клубных домов 

http://opensoul.dvizhenie.by/ctandarty-klubnogo-doma/ https://www.facebook.com/opensoulclub?fref=ts  

· Стратегическое планирование и мониторинг деятельности Минского клубного дома 

· Взаимодействие с белорусскими партнерами из государственных и негосударственных организаций, местными спонсорами, зарубежными фондами и международными организациями для обеспечения программной деятельности Минского Клубного дома, его материальной и технической поддержки 

· Развитие профессиональных контактов с членами Международной сети Клубных домов для повышения квалификации и обмена опытом

· Содействие развитию партнерской сети Клубных домов в Беларуси

· Работа с общественностью

· Ответственность за делопроизводство по проекту «Клубный дом» ОО БАСР
e-mail для резюме: director@basw-ngo.by , naranovich@basw-ngo.by
ОО «Белорусская ассоциация социальных работников» объявляет о наличии вакансии в проекте «Общественный диалог на начальном этапе реформирования системы социальной защиты»

Вакансия:    ответственный за выпуск электронного Вестника для специалистов и организаций социальной сферы

Требования:

· Высшее образование в сфере социальной работы, журналистики

· Приветствуется знание английского или немецкого языка

Личные качества:

· Инициативность

· Ответственность

· Коммуникабельность

· Способность работать в команде

Круг обязанностей:

· Сбор информации, подготовка Вестника и рассылка по адресной книге ОО БАСР

e-mail для резюме: director@basw-ngo.by, naranovich@basw-ngo.by
к содержанию
	Конкурсы, конференции, семинары и круглые столы



Научно-практическая конференция «Волонтерство: история, опыт, перспективы»

Гродненская районная женская организация «Надежда»  ОО «Белорусский союз женщин»
Гродненская районная организация ОО «Белая Русь»
Гродненская  районная организация  ОО «Белорусский Фонд мира»
Гродненская районная организация  ОО «БРСМ»
Гродненское районная  организация Белорусского Общества Красного Креста
Районная организация Белорусского профессионального союза работников образования и науки

Приглашают преподавателей, студентов и учащихся  высших учебных заведений, колледжей, школ,  представителей исполнительной  власти,   представителей центров социальной защиты, волонтеров, представителей общественных организаций принять участие в научно-практической конференции «Волонтерство: история, опыт, перспективы».

Целью конференции является  обобщение и распространение  лучшего опыта деятельности волонтерских отрядов, обобщение теоретических знаний по развитию волонтерского движения в Республике  Беларусь, в Гродненской области, в Гродненском районе.

Время  проведения конференции:   28 марта  2015 года. Начало работы конференции в 11.00.  Время регистрации:  10.00-11.00

Место проведения конференции: Гродненский район, д. Путришки, УО «Путришковская средняя школа» (подвоз на конференцию  осуществляется специальным автобусом с автовокзала г. Гродно). Время отправления автобуса будет сообщено дополнительно). Оргкомитет конференции обращает Ваше внимание, что место  и время проведения может быть откорректировано.
Оргкомитет конференции будет приветствовать доклады по следующим направлениям, которые соответствуют тематике секций:

1.  Из истории развития и становления  волонтерского движения в Республике Беларусь.
2.  Зарубежный опыт развития волонтерства.
3.  Роль  общественных организаций  и их лидеров в развитии волонтерского движения
4.  Благотворительность  и волонтерское  движение в системе социальной помощи.
5.  Использование инновационных технологий  и новых методов работы в развитии волонтерского движения.
6.  Правовая основа деятельности волонтерского движения.
7.  Волонтерство – для устойчивого развития страны, морально- гуманистические основы волонтерской деятельности. 
8. Развитие общественной активности молодежи через деятельность волонтерских отрядов. Волонтерство  как  институт социализации молодежи.

Рабочие языки конференции: русский, белорусский.
Тезисы докладов принимаются до 25 февраля 2015 года (в электронном варианте) по адресу: kashenkova@tut.by 
Заявка участника конференции:
1. Ф.И.О. без сокращений, ученая степень, звание, должность.
2.  Название организации (без сокращения).
3.  Название доклада,  научное направление доклада (по перечисленным секциям).
4.  Почтовый адрес, контактные телефоны.
5.  E-mail.
6.  Необходимость в проекционной  технике.

Требования к оформлению доклада. Объем не более 4 страниц со списком литературы, в формате Microsoft Word (97-2007), шрифт Times New Roman, кегель 14, межстрочный интервал ординарный, все поля - 20 мм. Название доклада, ниже – фамилия,  инициалы автора  обычным шрифтом, должность и место работы (обе стороны с выравниванием по центру) – обращаем Ваше внимание, что информация об авторе, его должности и месте работы обязательно должна быть в файле с текстом доклада после названия. Основной текст с абзацным отступом и выравниванием по ширине. Список литературы и источников приводится в конце.

Переписка с автором ведется по указанному адресу электронной почты, а также возникшие вопросы можно решать по телефону: 80296917497 (велком), 80298669285 (МТС) Кашенкова Л. В.

По факту получения заявки и тезисов доклада будут отправлены приглашения и дополнительная информация по электронной почте. Доклады, которые не соответствуют требованиям, рассматриваться не будут.

Оргкомитет сообщает:
- участие в конференции бесплатное,
- каждый участник конференции перед началом работы получит сборник  докладов и выступлений (бесплатно),
- участники обеспечиваются обедом и кофе-паузой,
- проживание и проезд за счет участников конференции,
- сборники материалов конференции высылаться не будут.

Дополнение: в  рамках конференции будет организована выставка «Опыт работы волонтерских отрядов Республики Беларусь» (для участников выставки будут предоставлены столы, стенды).

http://ngo.by/
Конкурс сценариев и пьес на тему «новый взгляд на людей с инвалидностью»
Белорусская ассоциация помощи детям-инвалидам и молодым инвалидам в рамках проекта «Искусство за инклюзию людей с инвалидностью»  объявило конкурс пьес/сценариев на тему: «Новый взгляд на людей с инвалидностью».

Конкурс обращен и к профессиональным писателям-драматургам и к драматургам-любителям, неравнодушным к судьбам людей и жизни страны.

Как привлечь внимание общества к проблемам людей с инвалидностью? Как развенчать  существующие стереотипы и предрассудки? Можно ли изменить в лучшую сторону отношение к таким людям? Лучший способ – говорить на языке искусства. Мы все разные, каждый человек – индивидуальность, но у некоторых эта индивидуальность более выражена.  И у всех есть свое место в жизни. Чтобы его найти у каждого должны быть равные возможности, не одинаковые, и именно равные.  Инклюзия – это не модный тренд, а реальное решение для включения в жизнь общества детей и взрослых людей с особыми потребностями, когда инвалидность – не приговор и не отказ от полноценной и насыщенной жизни.
Условия конкурса
  Прием пьес/сценариев осуществляется до 1 марта 2015 года. Текст пьесы/сценария должен быть набран шрифтом Times New Roman, размером 12 pt и отправлен отдельным файлом в формате текстового редактора Microsoft Word (doc) на электронный адрес: artfor@tut.by.

В письме не забудьте указать:

· имя и фамилию;

· год рождения;

· город проживания;

· краткую информацию о себе;

· контактные данные (e-mail; телефон).

К рассмотрению принимаются как рукописи, так и уже опубликованные тексты, не более 2-х пьес/сценариев от одного автора. Принимаются  только  оригинальные тексты, произведения «по мотивам» не рассматриваются. Ограничений по формату, жанру и объему нет.

Победитель конкурса получает денежную премию. Пьеса автора-победителя станет основой спектакля, который будет поставлен на сцене одного из театров страны.

Победитель объявляется не позднее 1 апреля 2015 года.

к содержанию
	От наших зарубежных коллег


Дееспособность людей с ментальной инвалидностью: изменения в законодательстве России
2 марта 2015 года вступают в силу поправки к Гражданскому кодексу Российской Федерации, которые по-новому определяют подходы к ограничению дееспособности людей с ментальными нарушениями. 

Федеральным законом от 30 декабря 2012 г. № 302-ФЗ «О внесении изменений в главы 1, 2, 3 и 4 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации» в Гражданский кодекс РФ были внесены существенные изменения, затронувшие вопросы дееспособности граждан: 
· во-первых, статьи 29 и 37 кодекса были дополнены нормой, в соответствии с которой опекун, при осуществлении сделок от имени своего подопечного и распоряжении его имуществом, обязан учитывать мнение подопечного, а при невозможности установления его мнения – опекун должен совершать сделки с учетом информации о предпочтениях своего подопечного, полученной от его родителей, прежних опекунов, иных лиц, оказывавших такому гражданину услуги и добросовестно исполнявших свои обязанности; 
· во-вторых, в пункте 2 статьи 30 кодекса предусмотрена возможность ограничения, а не лишения, дееспособности гражданина вследствие психического расстройства. Ранее возможность ограничения дееспособности была предусмотрена только в отношении людей, злоупотребляющих алкоголем или наркотиками, а также имеющих пристрастие к азартным играм, если это ставит их семью в тяжелое материальное положение. Ограничение дееспособности гражданина влечет установление над ним попечительства, а не опеки (см. ниже); 
· в-третьих, согласно пункту 3 статьи 29 кодекса, ограничение дееспособности может быть установлено судом в отношении гражданина, который ранее был признан недееспособным. Таким образом, если ранее альтернативой полному лишению гражданина дееспособности было только полное восстановление (сохранение) дееспособности, то с момента вступления в силу поправок в кодекс, возможность ограничения дееспособности становится менее ограничительной альтернативой недееспособности; 
· в-четвертых, пункт 3 статьи 36 кодекса был дополнен требованием, согласно которому опекун или попечитель обязан заботиться о развитии (восстановлении) дееспособности своего подопечного, как ограниченного в дееспособности, так и признанного недееспособным.
Здесь http://perspektiva-inva.ru/protec-rights/articles/vw-2171/ вы можете ознакомиться с текстом аналитической записки, в которой содержатся рекомендации по реализации законодательных изменений с учетом тех требований, которые закреплены в Конвенции ООН о правах инвалидов, а также иных международных документах и постановлениях Конституционного Суда Российской Федерации. 
Правозащитные организации отмечают несовершенство института недееспособности во многих странах, приводящее во многих случаях к ограничениям прав, несоразмерным интересам защиты лиц с психическими расстройствами, и к низкой правовой их защищённости. 
Признание лица недееспособным является, по сути, «гражданской смертью»: такое лицо не может самостоятельно решать вопросы своей жизни (от вопросов устройства жизни до покупки печенья к чаю). При этом многие лица с ментальной инвалидностью, являющейся следствием психического расстройства, обладают достаточными социальными навыками для самостоятельного решения вопросов своей жизни, в случае если близкие люди объяснят им о возможных последствиях принимаемых решений. 
По материалам РООИ "Перспектива" 
http://perspektiva-inva.ru/ 

Вы можете высказать свое мнение и поделится полезной информацией с коллегами по данной теме на форуме http://ru.belbsi.by/forum/viewtopic.php?f=4&t=5858 
к содержанию
	Интересно знать


Мощная социальная реклама со всего мира (37 фото)

Немногословная социальная реклама, оказывающая на нас мощный эффект, смысловой посыл которой надолго остается в нашей памяти - вот чего хотят добиться создатели подобного вида рекламы.

http://www.vmir.su/interesting/85449-moschnaya-socialnaya-reklama-so-vsego-mira-37-foto.html 

При использовании материалов Вестника БСИ обязательна ссылка следующего содержания: источник: рассылка ОО «БАСР». 
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