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Общественная организация

«Белорусская  ассоциация  социальных работников»
ВЕСТНИК  № 231 от 25.02.2015 
для организаций и специалистов социальной сферы
публикуется при финансовой поддержке Программы малых грантов Посольства США в рамках проекта  «Общественный диалог на начальном этапе реформирования системы социальной защиты»
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Уважаемые коллеги!

В Беларуси начинается формирование государственного социального заказа на 2015 год. В настоящее время районные администрации республики ищут поставщиков социальных услуг, готовят материалы о своих конкурсах на закупку социальных услуг у негосударственных организаций либо уже разместили эту информацию на сайте http://www.icetrade.by/  
Представители государственного заказчика заинтересованы в том, чтобы на конкурс были представлены лучшие проекты общественных и религиозных организаций республики, чтобы в районах были внедрены действительно инновационные технологии социальной работы, чтобы деньги из местного бюджета были  максимально эффективны, а исполнитель был бы ответственным и опытным.

Представители белорусских негосударственных организаций, имеющие опыт апробации и внедрения инновационных технологий социальной работы с различными группами населения, заинтересованы в продолжении своей деятельности и репликации результатов предыдущих проектов на иные регионы республики.

Для презентации деятельности Вашей организации профессиональному сообществу специалистов социальной сферы, поиска партнеров или поставщиков социальных услуг, ОО «Белорусская ассоциация социальных работников» предлагает использовать следующие информационные ресурсы: 

1. База данных «Беларусь социальная»
 http://ru.belbsi.by/rights/social_belarus/organizations/ - обозначив несколько нужных Вам фильтров, Вы быстро найдете организацию по названию, целевой группе, региону или виду деятельности.  

*пожалуйста, имейте в виду, что сотрудники БАСР приступают к актуализации данных после некоторого перерыва и обязательно внесут все исправления в карточку Вашей организации, если получат от Вас заполненную анкету (см. приложение к Вестнику) 

2. База данных «Виртуальная ярмарка социальных проектов и услуг» http://ru.belbsi.by/rights/projects/projects_list/
*для презентации проектов и услуг Вашей организации необходимо заполнить анкету (см. приложение к Вестнику). 

        Обращаем Ваше внимание, что по просьбам наших коллег анкеты существенно упрощены!                                                                                                   

3. База данных «Библиотека социального работника» http://ru.belbsi.by/rights/library/library_list/ 

       *сотрудники ОО БАСР готовы разместить на сайте Ваши электронные публикации 

 4.  Электронный Вестник для организаций и специалистов социальной сферы (около 2000 подписчиков) - в разделе «Ищем партнеров» можно разместить сообщение об условиях конкурса в Вашем районе или о проекте НГО для конкурса соцзаказа, в разделе «Библиотека социального работника» - представить свою публикацию. 
5.    Форум сайта www.belbsi.by - в разделе «Государственный социальный заказ» можно    

       обсудить http://ru.belbsi.by/forum/viewforum.php?f=47 с коллегами волнующие Вас вопросы.
Анкеты, сообщения в Вестник, публикации для Библиотеки и заявки на подписку Вестника высылайте, пожалуйста, на адрес pr@basw-ngo.by 

	События в социальной сфере Беларуси


ОО БАСР приглашает к сотрудничеству в рамках проекта «Общественный диалог на начальном этапе реформирования системы социальной защиты» 
21-22 ноября 2014 года После проведения конференции От рабочих групп конференции поступило 15 заявок, которые, по согласованию со специалистами, были объединены в 5 мини-проектов:

· Эффективность социальной службы: стандартизация социальных услуг и оптимизация рабочих процессов

Создано 5 рабочих групп, которые подготовят свое видение стандартов социальных услуг, сделают анализ рабочих процессов ТЦСОН и выработают рекомендации для повышения эффективности. Подготовленные материалы будут переданы в Министерство труда и социальной защиты, где в настоящее время ведется разработка стандартов и достигнута договоренность о сотрудничестве. Общее количество участников мини-проекта на текущий момент – 73.

Дорогие коллеги, приглашаем Вас ознакомиться с предложениями в проект документа «Государственный стандарт Республики Беларусь. Социальные услуги» (в приложении к Вестнику), которые были подготовлены по итогам встреч рабочих групп мини-проекта. Если у вас есть замечания, предложения, комментарии, просим вас выслать их на e-mail elena@saleh.by или naranovich@basw-ngo.by  до 27 февраля. В дальнейшем предложения будут направлены в Министерство труда и социальной защиты.

Обращаемся с просьбой к руководству и специалистам ТЦСОН Беларуси, если Вы согласны с внесенными предложениями, то вышлите информационное письмо на elena@saleh.by, где укажите, что ваш центр поддерживает инициативу внесения дополнений и предложений в проект стандарта социальных услуг.

Благодарим за сотрудничество.

· Оценка социального пространства города Минска для людей с психическими проблемами

Впервые в Беларуси будет проведена комплексная оценка социального пространства города с точки зрения удовлетворения потребностей людей с психическими проблемами. Инновационная технология предполагает изучение: 

- потребностей целевой группы, 

- планов, ресурсов и иных возможностей социальных партнеров, рабочей документации профильных организаций,

- действующих нормативно-правовых актов,

- проведение ряда рабочих встреч со специалистами профильных организаций для согласования действий по удовлетворению отдельных потребностей людей с психическими проблемами . 

Отчет «Оценка социального пространства города Минска для людей с психическими заболеваниями» будет представлен на итоговой конференции и опубликован в пособии проекта. 

· Минск для пожилых 

Планируется подготовить справочник об организациях, действующих в интересах пожилых людей (не менее 150 организаций), провести двухдневную сессию стратегического планирования и разработать стратегический план для согласования действий социальных партнеров (не менее 30 представителей государственных и негосударственных организаций) для дальнейшей совместной работы на базе ресурсного центра для пожилых минчан.

Слушатели Университета третьего возраста разработали анкеты и приступили к интервьюированию руководителей государственных и негосударственных организаций, оказывающих услуги для пожилых людей города Минска. В дальнейшем вся собранная информация будет внесена в базу данных «Беларусь социальная» ИС БСИ для публикации справочника «Минск для пожилых».

· Этика социальной работы: права и обязанности специалистов

Для рассмотрения практики решения сложных, а часто и конфликтных ситуаций в деятельности социальных организаций, будет проведена рабочая встреча с участием специалистов по социальной работе, экспертов по аксиологии социальной работы и адвоката Минской городской коллегии (всего – около 60 человек) для оценки конкретных случаев с точки зрения этики и норм действующего законодательства.  Собранные материалы будут использованы для подготовки Белорусского кодекса этики социального работника и предложений по защите прав как специалистов, так и потребителей социальных услуг.

· Подготовка информационно-методического пособия "Инновационные подходы к организации социальной работы по месту жительства"

В пособии планируется дать ответы на отдельные актуальные вопросы, поднимавшиеся специалистами госучреждений и НГО в рамках семинаров, конференции и рабочих групп проекта «Общественный диалог на начальном этапе реформирования системы социальной защиты: потребители социальных услуг и местные власти».
Карта безбарьерных объектов. Колясочники предлагают построить доступный город

В Беларуси начали создавать онлайн-карты с объектами социальной инфраструктуры, доступными для физически ослабленных лиц. Размещаться карты будут на портале www.freeway.by. Кроме того, планируется создать карту доступности для автонавигаторов.

Журналистов пригласили на презентацию программы «Доступный город», где шла речь также о том, сколько же всего в Минске и в Беларуси на сегодня доступных для людей с инвалидностью объектов.
Председатель РАИК Евгений Шевко рассказал, что сайт www.freeway.by уже существует. Его создали в 2010 году как результат большой региональной инициативы: в Мозыре волонтеры «переписали» 600 объектов социальной инфраструктуры и нанесли их на карту с пометками о степени их доступности. Сейчас РАИК надеется развить идею до масштабов Минска и других белорусских городов.

Нынешний сайт изменит дизайн, станет более функциональным и ориентированным на любые регионы страны. Евгений Шевко отмечает, что на сайте, кроме карт доступности, можно будет получать консультацию специалистов в области безбарьерной среды.

Будет также добавлена функция благодаря которой с сайта можно будет подавать онлайн-жалобу на некорректную безбарьерную среду.

Третьей особенностью проекта «Доступный город» станет внедрение карты доступности в автонавигаторы. 

Подробнее  http://raik.by/novosti/karta-bezbarernyx-obektov-kolyasochniki-predlagayut-postroit-dostupnyj-gorod/ 
В Минске пройдет IV Международный форум по корпоративной социальной ответственности

Форум состоится 26 февраля 2015 года в 10:00 в «Бальном зале» отеля «Ренессанс» (Минск, проспект Дзержинского, 1Е). Начало регистрации 9:30, продолжительность Форума — 8 часов.

IV Международный форум по корпоративной со​ци​аль​ной от​ветс​твен​ности — пло​щад​ка для обес​пе​чения эф​фектив​но​го вза​имо​дей​ствия го​сударс​тва, биз​не​са и об​щест​ва в ре​шении ак​ту​аль​ных со​ци​аль​ных и куль​тур​ных проб​лем. Фо​рум яв​ля​ет​ся од​ним из клю​чевых ме​роп​ри​ятий в рам​ках раз​ви​тия сег​мента КСО в Рес​публи​ке Бе​ларусь.

Спи​кера​ми ме​роп​ри​ятия выс​ту​пят шесть экс​пер​тов в об​ласти КСО из Бе​лару​си, Рос​сии, Ук​ра​ины, Сло​вакии, Авс​трии и Швей​ца​рии. Кро​ме то​го, в рам​ках Фо​рума сос​то​ит​ся пре​зен​та​ция исс​ле​дова​ния о тен​денци​ях в сфе​ре КСО в Рес​публи​ке Бе​ларусь за про​шед​ший год. 

Участ​ни​ками ме​роп​ри​ятия ста​нут предс​та​вите​ли де​лово​го со​об​щест​ва, мест​ных и рес​публи​канс​ких ор​га​нов влас​ти, об​щест​вен​ных ор​га​низа​ций, ака​деми​чес​кой сфе​ры и СМИ. 

Учас​тие в Фо​руме поз​во​лит:

по​лучить сис​темное предс​тав​ле​ние о прин​ци​пах раз​ви​тия кор​по​ратив​ной со​ци​аль​ной от​ветс​твен​ности. 

оз​на​комить​ся с сов​ре​мен​ны​ми бе​лорусс​ки​ми и за​рубеж​ны​ми прак​ти​ками в сфе​ре КСО;

раз​ра​ботать эф​фектив​ную по​лити​ку кор​по​ратив​ной со​ци​аль​ной от​ветс​твен​ности в со​от​ветс​твии с ми​ровы​ми тен​денци​ями;

по​лучить не​об​хо​димые зна​ния о том, как выст​ро​ить ус​той​чи​вый биз​нес, ис​поль​зуя мо​дель КСО;

на​ладить парт​нер​ские свя​зи с предс​та​вите​лями биз​не​са, НКО, ор​га​нов го​сударс​твен​ной влас​ти и СМИ.

Кро​ме то​го, учас​тие в IV Меж​ду​народ​ном фо​руме по кор​по​ратив​ной со​ци​аль​ной от​ветс​твен​ности — на​илуч​ший спо​соб под​черк​нуть ли​диру​ющий ста​тус ком​па​нии на рын​ке и по​высить уз​на​ва​емость брен​да.

 

По воп​ро​сам акк​ре​дита​ции:
ку​ратор про​ек​та Оль​га Мжель​ская, 
e-ma​il: in​fo@ise​fi.by 
По материалам http://isefi.by/ 
Юристы: трудовые конфликты надо решать, а не замалчивать

В Минске подвели итоги уникальной в своем роде инициативы: специалисты общественной организации, правовые помощники профсоюзов и практикующие юристы объединились для того, чтобы совместными силами решать проблемы работников с инвалидностью.

Эта группа работников, по заверению специалистов, является одной из наиболее уязвимых на предприятиях, той, чьи права и законные интересы часто нарушаются.

Причин тому немало. Одной из основных, по мнению координатор инициативы «Улучшение качества работы по защите прав и законных интересов работников с инвалидностью», эксперта Офиса по правам людей с инвалидностью Галины Крот, является общее замалчивание трудностей.
Углубиться в теоретические правовые основы защиты работников с инвалидностью у участников инициативы была возможность на серии образовательных семинаров. Во время семинаров они вместе с практикующими экспертами остановились на важных аспектах темы: этикете инвалидности, формах и видах инвалидности, особенностях приема на работу соискателей с инвалидностью и многих других.
На основе проделанной работы было издано пособие «Профсоюз и инвалидность: первые шаги»
Подробнее http://www.disright.org/ru/news/yuristy-trudovye-konflikty-nado-reshat-ne-zamalchivat 

Домашнее насилие: церковь видит, что беда есть, даже если слова нет

Круглый стол по теме «Церковь и проблема домашнего насилия» прошел в рамках Рождественских чтений. По мнению собравшихся, насилие порождается дефицитом навыков проявления любви, а главный дефицит в области помощи семье — нехватка поддерживающих услуг.

Три часа, шесть докладов, описание приютов для пострадавших, методических пособий для социальных работников, видеоролики и психологические рассуждения. Множество людей в Церкви профессионально занимаются профилактикой домашнего (семейного) насилия и помощью пострадавшим, ищут средства для работы горячих линий, учатся преодолевать хозяйственные и юридические сложности при организации приютов и убежищ… 

Подробнее о вопросах, которые обсуждались на круглом столе http://www.miloserdie.ru/articles/domashnee-nasilie-cerkov-vidit-chto-beda-est-dazhe-esli-slova-net
Японский фонд выделил грант на организацию клоунотерапии в Витебском областном Доме ребенка

Проект витебского Красного Креста "Веселый доктор" по развитию и распространению средств больничной клоунады, арт-терапии и игротерапии в реабилитации и социализации детей, находящихся на стационарном лечении, выиграл грант Фонда императрицы Шокен (Япония). Это более $16 тыс. 
В Витебске уже имеется опыт применения методов клоунотерапии в стационарном лечебном учреждении. На протяжении нескольких лет эту деятельность осуществляет волонтерская группа "Доктор Неболит". Имея наработанный опыт, больничные клоуны охватывают лишь небольшой процент маленьких пациентов - тех, кто лежит в детской областной клинической больнице. 
В соответствии с проектом предполагается привлечь в добровольческую деятельность не менее 80 волонтеров из пяти районов области, готовых к работе больничными клоунами. Подбор кандидатов начнется в мае текущего года. Создание необходимой методической базы с привлечением ресурса группы "Доктор Неболит" и поступательное обучение волонтеров продлится не менее четырех месяцев. После чего предполагается заключить договор о сотрудничестве с Домом ребенка, а также еще парой учреждений здравоохранения в Орше и Полоцке. 
 Выделенные фондом средства будут направлены на оплату подготовки и обучения волонтеров, организацию PR-поддержки в СМИ, а также приобретение расходных материалов для обучения навыкам клоунады и последующей работы (краски, воздушные шары и насосы, мыльные пузыри, клоунская атрибутика, белые халаты, наборы развивающих игр, спортивный инвентарь). Срок реализации проекта - год. Как планируется, ближе к завершению состоится визит в Витебск группы японских больничных клоунов под руководством известного в этой сфере специалиста Косуке Омунэ для обмена опытом.
Фонд императрицы Шокен был основан в 1912 году императрицей Японии для содействия гуманитарной деятельности в мирное время. Каждый год фонд принимает решение о присуждении грантов Национальным обществам Красного Креста и Красного Полумесяца на осуществление различных проектов в таких областях, как повышение оперативной готовности к чрезвычайным ситуациям, здравоохранение, сбор донорской крови, поддержка молодежи и оказание первой помощи.
http://www.belta.by/
ГРАФИК проведения «прямых телефонных линий» Министерства труда и социальной защиты РБ на I квартал 2015 г.

http://mintrud.gov.by/ru/actual_info_ru/view/grafikprovedenija-prjamyx-telefonnyx-linij-na-i-kvartal-2015-g_2402/ 

Белорусский Красный Крест выдает ваучеры переселенцам из Луганской и Донецкой областей

Белорусское общество Красного Креста (БОКК) начало выдачу ваучеров для вынужденных переселенцев из Луганской и Донецкой областей Украины, сообщил  начальник отдела по чрезвычайным ситуациям и розыску БОКК Дмитрий Русаков.

Выдача ваучеров организована с 28 января в рамках операции по оказанию помощи украинским переселенцам из зон конфликта, она осуществляется при поддержке Международной федерации обществ Красного Креста и Красного Полумесяца и Международного комитета Красного Креста. Ваучеры предназначены для приобретения продуктов питания и гигиенических средств, выдаются особо нуждающимся переселенцам из Украины.

 Выдача ваучеров проводится на базе областных, городских и районных организаций БОКК. Ваучер могут получить недавно прибывшие переселенцы, которые находятся в особо тяжелом положении, из таких категорий, как многодетные семьи, беременные и кормящие матери, одиноко проживающие пенсионеры, инвалиды, неполные семьи с одним и более детьми.

 Всего будет реализовано для этих категорий 3 тыс. ваучеров на общую сумму Br1 млрд 800 млн. Номинальная стоимость одного такого ваучера Br600 тыс. На ваучер можно будет получить продукты питания и средства личной гигиены в одной из торговых сетей.

 В ближайшее время подобный механизм при поддержке Международного комитета Красного Креста и Швейцарского Красного Креста будет реализован для оказания помощи в приобретении одежды и обуви. В рамках этого мероприятия будет реализовано 4 тыс. ваучеров на общую сумму Br5 млрд 400 млн. Среди получателей будут представители тех же - наиболее уязвимых - категорий переселенцев.

  

Для обработки многочисленных вопросов, поступающих от граждан Украины относительно оказания помощи, была полностью переориентирована горячая линия БОКК: абоненты мобильной связи по короткому номеру 201 и абоненты проводной сети по телефону 8(017) 294-53-00 смогут получить интересующую их информацию о деятельности БОКК по поддержке жителей Украины из Донецкой и Луганской областей.

http://www.belta.by/l
к содержанию
	Новости законодательства


С 1 февраля действуют новые размеры минимальных потребительских бюджетов

В Беларуси установлены минимальные потребительские бюджеты для разных социально-демографических групп в среднем на душу населения и на одного члена семьи разного состава в средних ценах декабря 2014 года. Такое решение содержится в постановлении Министерства труда и социальной защиты от 21 января текущего года №3.

Среднедушевой минимальный потребительский бюджет на одного члена семьи из четырех человек на период с 1 февраля по 30 апреля нынешнего года в расчете на месяц составляет Br2 млн 158 тыс. 170. Это на 2,8% превышает норматив, который действовал с 1 ноября 2014 года по 31 января 2015 года.
 Как сообщили в Минтруда и соцзащиты, удельный вес основных статей потребительских расходов в МПБ семьи из четырех человек следующий: питание - 53,7%; одежда, белье, обувь - 20,1%; жилищно-коммунальные услуги - 6,2%; бытовые услуги, транспорт, связь - 7,2%; мебель, предметы культурно-бытового и хозяйственного назначения - 7,3%; предметы санитарии и гигиены, лекарственные средства - 2,1%; культурно-просветительные мероприятия и отдых - 1,6%, взносы и платежи - 1,8%.
Установлены также среднедушевые минимальные потребительские бюджеты трудоспособного населения - Br2 млн 766 тыс. 470, пенсионеров - Br2 млн 165 тыс. 460, студентов - Br2 млн 139 тыс. 370, детей в возрасте до 3 лет - Br1 млн 702 тыс., детей в возрасте от 3 до 6 лет - Br2 млн 229 тыс. 670, детей в возрасте от 6 до 18 лет - Br2 млн 375 тыс. 240, молодой семьи из трех человек - Br2 млн 339 тыс. 890.

http://www.belta.by/ru/all_news/society/V-Belarusi-s-1-fevralja-dejstvujut-novye-razmery-minimalnyh-potrebitelskih-bjudzhetov_i_693769.html 

Вносятся изменения в порядок рассмотрения электронных обращений в Беларуси 

Изменения в порядок рассмотрения электронных обращений предусмотрены законопроектом "О внесении изменений и дополнений в Закон Беларуси "Об обращениях граждан", который уже был принят депутатами в первом чтении. "Сегодня электронная форма подачи обращений очень широко используется гражданами, и законопроект ни в коем случае не предполагает ее отмену, просто предлагается упорядочить рассмотрение таких обращений", - отметила заместитель председателя постоянной комиссии Палаты представителей Национального собрания Беларуси по правам человека, национальным отношениям и средствам массовой информации Оксана Нехайчик. Она пояснила, что согласно действующему законодательству электронные обращения можно подавать по электронной почте. Законопроектом же предлагается рассматривать в обязательном порядке лишь те электронные обращения, которые подаются через специальную рубрику на сайте государственного органа. "При этом у граждан никто не отнимает право направлять электронные обращения по электронной почте, но принимать решение рассматривать их или нет будет руководитель госоргана", - пояснила Оксана Нехайчик. 
Преимуществом предлагаемого порядка рассмотрения электронных обращений граждан, по мнению парламентария, является в том числе тот факт, что прежде чем направить сообщение через специальную рубрику, человек сможет ознакомиться с информацией о деятельности данного госоргана и таким образом понять, компетентен ли он решать его вопросы.  
Подробнее http://www.belta.by/ru/all_news/society/Porjadok-rassmotrenija-elektronnyh-obraschenij-v-Belarusi-planiruetsja-suschestvenno-skorrektirovat_i_695825.html 

Услуги сотовой электросвязи включены в состав потребительских корзин

В Беларуси пересмотрена структура потребительских корзин для социально-демографических групп населения. Такое решение содержится в постановлении Министерства труда и социальной защиты от 29 декабря 2014 года №107, которое вступает в силу с 1 марта текущего года.

Как пояснили в Минтруда и соцзащиты, в соответствии с законодательством структура и состав потребительских корзин пересматриваются не реже одного раза в 5 лет. Новые изменения и дополнения в потребительские корзины сформированы с учетом результатов анализа уровня и структуры фактического потребления домашних хозяйств за 2013 год. Главная новация - включение услуг сотовой подвижной электросвязи в потребительские корзины.


http://www.belta.by/ru/all_news/society/V-Belarusi-uslugi-sotovoj-elektrosvjazi-vkljucheny-v-sostav-potrebitelskih-korzin_i_693144.html
к содержанию
	Фандрайзеру на заметку


MATRA: Праграма малых грантаў пры садзейнічанні Амбасады Нідэрландаў 

Амбасада Каралеўства Нідэрландаў ладзіць для Беларусі конкурс на фінансаванне малых праектаў па праграме "Matra". Мэта конкурсу - падтрымка дэмакратыі і грамадзянскай супольнасці.

Праграма мае мэтай заахвочванне грамадзянскай супольнасці да ўдзелу у працэсе прасоўвання трансфармацыі Беларусі ў плюралістычную, дэмакратычную краіну. 

У межах праграмы памер малых грантаў складае максімум 25 тыс. еўра.

Па праграме "Matra", вітаюцца ініцыятывы, скіраваныя на ўмацаванне вяршэнства закону, заахвочванне грамадзянскага ўдзелу, ўмацаванне грамадзянскай актыўнасці і здольнасці наяўрадавых інстытуцый уплываць на працэсы трансфармацыі, пасіленне ролі інавацыйнай адукацыі сярод актыўнай грамадскай супольнасці, а таксама ініцыятывы, скіраваныя на змяненне адносін грамадства да правоў чалавека.

Ідэі і тэмы прапаноў могуць быць абмеркаваныя перад падачай заяўкі праз skype: Matra.Kap, альбо праз е-мэйл: WAR-Belarus@minbuza.nl.

Дэдлайн падачы заявак - 23:59 15 сакавіка 2015 года. Папярэднія рэзультаты конкурсу стануць вядомыя 15 траўня, канчатковыя - 15 чэрвеня 2015 года. Падрабязная інфармацыя пра працэс падачы заявак і праграму размешчана тут.

Па дадатковых пытаннях неабходна звяртацца ў Ганаровае Консульства Каралеўства Нідэрландаў у Беларусі па тэл.: (017) 262 53 23, факсе: (017) 262 40 52, альбо праз электронную пошту: nlconsulate@mail.by.
Подробнее http://poland.nlembassy.org/ 
По материалам: http://by.odb-office.eu
Амбасада Нідэрландаў: Фонд правоў чалавека для Беларусі ў 2015 годзе 

Амбасада Каралеўства Нідэрландаў прапануе падтрымку праектаў для Беларусі Фондам правоў чалавека ў 2015 годзе. Фонд мае мэтай падтрымку ініцыятыў па прасоўванні імплементацыі фундаментальных свабод і ахове правоў групаў і людзей, якія дыскрымінуюцца ў грамадстве.

Вітаюцца прапановы, скіраваныя на праваабаронцаў, роўныя правы жанчын, правы сэксуальных меншасцяў, свабоду слова і Інтэрнэту, свабоду веравызнання, свабоду прэсы, развіццё правоў чалавека, развіццё бізнэсу ў кантэксце правоў чалавека.

Асноўныя прынцыпы галандскай палітыкі выкладзены ў базавым дакуменце "Палітыка правоў чалавека - справядлівасць  і павага да ўсіх".

Дэдлайн падачы заявак - 23:59 15 сакавіка 2015 года. Падрабязная інфармацыя пра працэс падачы заявак і праграму размешчана тут.

Па дадатковых пытаннях неабходна звяртацца ў Ганаровае Консульства Каралеўства Нідэрландаў у Беларусі па тэл.: (017) 262 53 23, факсе: (017) 262 40 52, альбо праз электронную пошту: nlconsulate@mail.by.

Подробнее http://poland.nlembassy.org/ 
По материалам: http://by.odb-office.eu
Программа поддержки EaPTC запускает электронное учебное пособие для подготовки предложений по проектам

Финансируемая ЕС Программа территориального сотрудничества Восточного партнерства (EaPTC) предлагает электронный тренинг с набором инструментов по подготовке проектных предложений для кандидатов.

 

Онлайн-инструмент зеркально отображает форму заявки конкурса проектных предложений со всем секциями и параграфами, которые оснащены специальными разъяснениями и рекомендациями, обеспечивая всестороннюю помощь заявителям в рамках EaPTC программ. Онлайн-инструмент доступен на английском, румынском, грузинском и армянском языках.

 

В дополнение, кандидаты могут найти ответы на часто задаваемые вопросы в ходе процесса подачи заявки.

 

Программа территориального сотрудничества Восточного партнерства(EaPTC) направлена на развитие и укрепление трансграничного сотрудничества между региональными и местными органами государственной власти, общинами и организациями гражданского общества путем выработки совместных решений для общих проблем социально-экономического развития приграничных районов, которые в ней участвуют. (Инфоцентр Европейского соседства)

  

Подробнее

 

Пресс-релиз
 

Руководство для заявителей
 

Программа территориального сотрудничества Восточного партнерства – Описание и новости
 

Веб-страница Инфоцентра Европейского соседства – Приграничное сотрудничество 

 

Интеракт ЕИСП – Территориальное сотрудничество
http://www.enpi-info.eu/maineast.php?id=39769&id_type=1&lang_id=471  
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	Повышение квалификации


Стажировка в Минском Клубном доме для людей с психическими заболеваниями «Открытая душа»
ОО «Белорусская ассоциация социальных работников» приглашает специалистов на стажировку в Минском Клубном доме «Открытая душа».
Клубный дом – это модель социально-психологической реабилитации и поддержки людей, страдающих тяжелыми и хроническими психическими заболеваниями, которая позволяет им жить за пределами больницы, восстановить утраченные навыки, ощущение собственной значимости и целеустремленность, определить новые границы своих возможностей, вернуться к активной жизни в обществе, а по возможности и к работе.

В программе стажировки:

· Знакомство  с Международными стандартами Клубных домов, штатным расписанием и организационной структурой Клубного дома.

· Знакомство с основными программами деятельности Клубного дома.

· Отработка навыков продуктивного взаимодействия с лицами, страдающими шизофренией, шизотипическими и бредовыми расстройствами, расстройствами настроения.

· Консультирование по вопросам сбора документов и описания социальной услуги для участия в конкурсе  в рамках государственного социального заказа.

Продолжительность – 1 день.

Для подачи заявки на участие в стажировке вы можете связаться с нашими специалистами по тел:

8 025 799 88 24 – Рыбчинская Ольга Александровна

8 044 7884011  – Станиславчик Елена Анатольевна 

или по электронной почте – minskclubhouse@basw-ngo.by
«Университет Золотого Века» приглашает на стажировку в Гродно

«Университет золотого века» (Гродно) приглашает на стажировку лиц, планирующих запустить в своем городе программы для пожилых людей либо тех, кто уже занимается такой работой.

«Университет золотого века» – программа, которая начала свою работу в апреле 2010 г. по инициативе членов общественного объединения «Центр «Третий сектор» и направлена на повышение качества жизни пожилых жителей г. Гродно через их интеллектуальную, физическую и социальную активизацию.

Программа стажировок УЗВ была основана в 2012 г. Ее целью является распространение накопленного в рамках программы опыта, развитие и укрепление сотрудничества между белорусскими организациями, которые занимаются повышением качества жизни пожилых людей.

Во время стажировки участники будут иметь возможность познакомиться со слушателями, преподавателями, друзьями самоуправления УЗВ, посетить занятия секций и общую лекцию, узнают о том, как работают «Школа добрых дел», волонтерская программа «Младший брат, младшая сестра», редакция сайта УЗВ.

Стажировка планируется в период с 22 по 27 марта 2015 г.

К участию в стажировке будут отобраны 3 человека, которые наиболее полно обозначат свою мотивацию, будут готовы самостоятельно компенсировать проезд. Расходы на питание и проживание компенсируют организаторы.

Предпочтение во время отбора будут иметь представители общественных и государственных организаций из городов, где университеты третьего возраста работают меньше года или где только планируется создание таких университетов. Программа стажировки будет составлена с учетом пожеланий стажеров.

Заинтересованным необходимо заполнить электронную анкету до 9 марта 2015 г.
Вся дополнительная информация в источнике здесь.

По материалам http://dvv-international.by/
Дэдлайн на участие в программе Community  Connections – 2015 Агентства США по международному развитию

Программа Community Connections – это трехнедельные стажировки в США, разработанные в соответствии с профессиональными интересами участников, которые включают в себя посещение американских организаций сходного профессионального профиля для обмена опытом, общение с экспертами, а также участие в конференциях по теме визита, культурных мероприятиях и волонтерской деятельности.

Успешные кандидаты, отобранные в результате конкурса заявок и собеседования, получат возможность пройти трехнедельную профессиональную стажировку в США и познакомиться с традициями и культурой этой страны. Участники будут проживать в принимающих семьях. Знание английского языка для участия в программе не требуется. 

Темы программ Community Connections на 2015 г:

1. Особенности организационного развития общественных организаций (последний срок – 27 февраля 2015 г.)

2. Повышение финансовой грамотности населения (последний срок– 12 марта 2015 г.)

Темы программ, график поездок и образцы анкеты претендента можно найти по ссылке  http://belarusian.minsk.usembassy.gov/community_connections.html
Агентство США по международному развитию
к содержанию
	Вакансии


Вакансия в Минском клубном доме «Открытая душа»

ОО «Белорусская ассоциация социальных работников» объявляет о наличии вакансии в проекте «Клубный дом»

Клубный дом – это социальная служба для людей с психическими заболеваниями, модель которой описана в Международных стандартах Клубных домов и основана на организации  упорядоченного рабочего дня, уважении прав личности и достоинства каждого человека, соблюдении принципов равенства и взаимной ответственности членов и сотрудников Клубного дома за эффективность процесса  реабилитации.
Основная цель Клубного дома - помочь людям с психическими расстройствами вернуться к продуктивной, осмысленной и полноценной жизни в обществе, приносящей чувство удовлетворения.

Вакансия – менеджер Минского клубного дома «Открытая душа».

Требования:

Высшее образование в сфере социальной работы, психологии, педагогики 

Стаж работы - от 2 лет

Приветствуется знание английского или немецкого языка

Личные качества:

· Инициативность

· Ответственность

· Доброжелательность

· Общительность

· Способность работать в команде

Круг обязанностей:

· Организация работы Минского клубного дома «Открытая душа» в соответствии с Международными стандартами Клубных домов 

      http://opensoul.dvizhenie.by/ctandarty-klubnogo-doma/ https://www.facebook.com/opensoulclub?fref=ts  

· Стратегическое планирование и мониторинг деятельности Минского клубного дома 

· Взаимодействие с белорусскими партнерами из государственных и негосударственных организаций, местными спонсорами, зарубежными фондами и международными организациями для обеспечения программной деятельности Минского Клубного дома, его материальной и технической поддержки 

· Развитие профессиональных контактов с членами Международной сети Клубных домов для повышения квалификации и обмена опытом

· Содействие развитию партнерской сети Клубных домов в Беларуси

· Работа с общественностью

· Ответственность за делопроизводство по проекту «Клубный дом» ОО БАСР
e-mail для резюме: director@basw-ngo.by , naranovich@basw-ngo.by
Вакансия в проекте «Общественный диалог на начальном этапе реформирования системы социальной защиты»

ОО «Белорусская ассоциация социальных работников» объявляет о наличии вакансии в проекте «Общественный диалог на начальном этапе реформирования системы социальной защиты»

Вакансия:    ответственный за выпуск электронного Вестника для специалистов и организаций социальной сферы

Требования:

· Высшее образование в сфере социальной работы, журналистики

· Приветствуется знание английского или немецкого языка

Личные качества:

· Инициативность

· Ответственность

· Коммуникабельность

· Способность работать в команде

Круг обязанностей:

· Сбор информации, подготовка Вестника и рассылка по адресной книге ОО БАСР

e-mail для резюме: director@basw-ngo.by, naranovich@basw-ngo.by
Руководитель горячей линии для пострадавших от домашнего насилия

Международное общественное объединение «Гендерные перспективы» объявляет конкурс на замещение вакантной должности руководителя горячей линии для пострадавших от домашнего насилия.

МОО «Гендерные перспективы»  начало свою деятельность в Беларуси в 2010 году. Миссией Организации является содействие такому общественному развитию, при котором женщины и мужчины способны делать свободный социальный выбор. Деятельность Организации направлена на содействие достижению фактического равенства женщин и мужчин, искоренение дискриминации по признаку пола.

Общей целью деятельности руководителя горячей линии является управление и координация работы по оказанию по телефону помощи гражданам, пострадавшим от насилия в семье. Руководитель горячей линий подчиняется члену Правления Организации, ответственному за координацию программной деятельности, и председателю Правления.

Условия труда

Полная занятость (40-часовая рабочая неделя), испытательный срок в течение двух месяцев. График работы – с 9.30 до 18.00. Дружная и мотивированная команда. Обучение.

Требования к кандидатам

Высшее образование в области социальных наук. Обязательный практический опыт реализации проектов и управления человеческими ресурсами не менее 5-х лет. Информированность по вопросам программной деятельности Организации (насилие в семье, торговля людьми, гендерное равенство). Отличные навыки долгосрочного и оперативного планирования, мониторинга и контроля, управления персоналом. Высокая степень личной ответственности, ориентация на результат, умение работать самостоятельно и в команде, стрессо-устойчивость, толерантность и эмпатия, отличные коммуникативные навыки, продвинутые навыки работы с пакетом программ MS Office. Предоставление рекомендаций приветствуется.

Основные обязанности

Планирование, реализация и контроль деятельности горячей линии для пострадавших от домашнего насилия, включая, но не ограничиваясь:

-         долгосрочное и оперативное планирование работы горячей линии, ориентированное на достижение результатов,

-         реализация планов работы, мониторинг и контроль,

-         координация работы персонала горячей линии,

-         составление программы обучения и повышения квалификации сотрудников горячей линии,

-         взаимодействие с государственными органами, общественными объединениями, международными партнерами, СМИ по вопросам деятельности горячей линии,

-         представление результатов работы горячей линии на тематических мероприятиях Организации, партнеров и в СМИ,

-         участие в планировании и мониторинге общей программной деятельности Организации.

 

Для участия в конкурсе на замещение вакансии кандидатам необходимо выслать своерезюме/CV и мотивационное письмо на электронный адрес info@genderperspectives.by до 10 марта 2015 года.

 
Для  участия в личном собеседовании будут приглашены только кандидаты, прошедшие предварительный отбор.

http://www.genderperspectives.by/ 
Тематический координатор по работе с ЖСБ, ЖСБ/ПИН

Организация: РОО Белорусская ассоциация клубов ЮНЕСКО
Обязанности:

В основные обязанности специалиста входит координация работы в области профилактики ВИЧ-инфекции и ИППП среди женщин вовлеченных в секс-бизнес и употребляющих инъекционные наркотики.

Требования:

Образование:

Высшее или незаконченное высшее образование в области психологии, педагогики, медицины, социальных или общественных наук;

Опыт:

· Опыт работы в области ВИЧ-сервиса;

· Опыт работы с уязвимыми группами населения ЖСБ, ПИН;

· Знания в области ВИЧ/СПИДа;

· Владение навыками мониторинга и оценки;

· Коммуникативные навыки и организаторские способности;

· Навыки пользования компьютером (MS Word, Excel, PowerPoint, Internet and e-mail).

Условия:

· Полный рабочий день (40 часов в неделю), регулярные командировки в регионы республики.

· Оплата труда производится в белорусских рублях на основании Договора возмездного оказания услуг.

Адрес: 220002 Республика Беларусь, г. Минск, пр. Машерова, 25, офис 231
Тел.: +375 17 237 48 57, +375 17 237 46 29.
Факс: +375 17 237 87 91
E-mail: info@belau.info
	Конкурсы, конференции, семинары и круглые столы



TouchHands - Прикоснись руками

 С 1 марта по 20 мая 2015 года в рамках проекта «Информационные ресурсы как средство создания безбарьерной среды для инвалидов по зрению» состоится конкурс по выявлению информации, востребованной незрячими людьми, «TouchHands - Прикоснись руками». Победители определяются по двум номинациям: «Брайлевский материал» и «Тактильная графика».

Для участия в номинации «Брайлевский материал» принимаются материалы в формате doc/docx (объем не более 50 листов, размер шрифта 14 пунктов).

Для участия в номинации «Тактильная графика» принимаются рисунки и схемы формата А4.

В конкурсе участвуют все желающие. Участники конкурса направляют текстовые и графические материалы в электронном виде по адресу: orgotdel@beltiz.by с пометкой «Конкурс» и указанием своих данных (фамилия, имя, отчество, количество полных лет, контактный телефон).

В голосовании, в ходе которого определяются победители, принимают участие инвалиды по зрению и специалисты в области реабилитации лиц с нарушениями зрения. Заявка на изготовление материала – это голос за одного из конкурсантов. Чей материал стал самым популярным среди инвалидов по зрению и специалистов по реабилитации, тот и победил.

Срок предоставления материалов на конкурс – с 1 марта по 15 апреля 2015 года.

Заявки на изготовление материалов принимаются с 15 апреля по 20 мая 2015 года.
Все поступившие на конкурс материалы размещаются на сайте ОО «БелТИЗ».

Победителей ждут денежные призы!

Ознакомиться с Положением о проведении конкурса можно здесь.
http://www.beltiz.com/ 

1 марта 2015 - Дедлайн Конкурса социальных проектов Social Weekend


5-ый Кон​курс со​ци​аль​ных про​ек​тов "So​ci​al We​ekend" ждёт ва​ших идей! Участ​во​вать в кон​курсе мо​жет лю​бой же​ла​ющий, дос​та​точ​но по​дать за​яв​ку до 1 мар​та 2015 го​да.  

Цель So​ci​al We​ekend — фи​нан​со​вая под​держ​ка идей и про​ек​тов, нап​равлен​ных на ре​шение со​ци​аль​но-зна​чимых проб​лем. На дан​ный мо​мент спон​сорс​кая по​мощь кон​курса сос​тавля​ет 170 млн. бе​лорусс​ких руб​лей.

Со​ци​аль​ное го​лосо​вание за идеи и про​ек​ты прой​дет с 5 по 10 мар​та на плат​форме Star​tI​dea. Фи​наль​ное ме​роп​ри​ятие кон​курса зап​ла​ниро​вано на 21 мар​та 2015 го​да.

- В конкурсе участвуют только социальные проекты, которые подали заявку. (Коммерческие проекты к участию не допускаются).
- Участие является бесплатным.
- Победителей конкурса определяет жюри.
- От одного участника может быть заявлено не более одного проекта.

Что такое социальный проект
Это проект, который изменил бы нашу страну и мир в целом к лучшему: образование, культура, благотворительность, здравоохранение – вариантов много, и мы верим в Вашу креативность и возможность их реализовать!

Кто может принимать участие в конкурсе
– проекты, предлагающие решение социально значимых проблем
– инициативные группы в сфере культуры и образования
– благотворительные организации
– волонтерские группы

Плюсы участия в Social Weekend:
1) Возможность получить грант на реализацию проекта от MaeSens.by и StartIdea.by, а также гранты и другие награды от партнеров конкурса.
2) Создание фандрайзинговой страницы на платформе МаеСэнс для самых популярных проектов.
3) Возможность найти спонсора/инвестора и команду единомышленников для реализации проекта.
4) Возможность рассказать широкой аудитории о существующей проблеме и ее решении.
5) Информационная и PR-поддержка проекта.
6) Экспертная оценка проекта компетентным жюри.

По воп​ро​сам о по​даче за​яв​ки на кон​курс, а так​же лю​бым дру​гим воп​ро​сам, свя​зан​ным с So​ci​al​We​ekend, об​ра​щай​тесь по те​лефо​ну +375 29 55 77777 (спро​сить Юлию) ли​бо по элект​рон​ной поч​те ju​lia@ma​esens.by  

http://www.socialweekend.by/ 
к содержанию
	Публикации


Пособие «Профсоюзы и инвалидность: первые шаги»
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В свет вышло пособие «Профсоюзы и инвалидность: первые шаги». В этом издании представлены материалы, которые были разработаны экспертами и юристами просветительского правозащитного учреждения «Офис по правам людей с инвалидностью» и Белорусского профсоюза работников радиоэлектронной промышленности.

Как отмечают авторы, это – уникальное издание, которому нет аналогов не только в Беларуси, но и в СНГ. Актуальная тематическая информация по защите прав работников с инвалидностью на предприятиях собрана и систематизирована, теория подкреплена примерами из опыта практикующих юристов.

Книга рассчитана на широкий круг читателей, может быть интересна и полезна представителям профсоюзных организаций, специалистам, занимающимся организацией обучения профсоюзного актива, практикующим юристам, и всем тем, кто занимается продвижением и защитой прав и законных интересов работников наемного труда.

Электронную версию пособия можно скачать тут, для того, чтобы получить печатный экземпляр, обратитесь в Офис по правам людей с инвалидностью (Минск, ул. Воронянского, 50, корпус 4, офис 101).

http://www.disright.org/ 

 «Инвалид в храме: помощь людям с проблемами слуха и зрения»
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Синодальный отдел выпустил новую книгу «Инвалид в храме: помощь людям с проблемами слуха и зрения»

Новое методическое пособие было представлено в рамках одной из секций XXIII Международных Рождественских образовательных чтений

Как помочь глухому, слабослышащему или слепоглухому человеку, пришедшему в храм? Как установить с ним контакт, помочь понять богослужение, участвовать в таинствах и безопасно перемещаться по храму? На эти вопросы отвечает книга «Инвалид в храме: помощь людям с проблемами слуха и зрения», изданная Синодальным отделом по благотворительности.

Над изданием работал коллектив из шести авторов – ведущие специалисты Института коррекционной педагогики Российской академии образования и священники-практики, имеющие большой опыт духовного попечения о прихожанах с нарушениями слуха и зрения. В книге не содержится узкоспециальных сведений: авторы постарались дать базовые, начальные знания о том, как помочь глухому, слабослышащему или слепоглухому человеку, пришедшему в храм, как установить с ним контакт, помочь понять богослужение, участвовать в таинствах и т.д. Книга адресована, прежде всего, церковным общинам и священнослужителям.

«Церковь – семья, единый организм. И каждый человек вне зависимости от его телесного несовершенства, от состояния его ума является нашим братом или сестрой. Чтобы он чувствовал такое отношение, нужно включить его в церковную жизнь общины, впустить в свою жизнь», – отмечает в предисловии к книге председатель Синодального отдела по благотворительностиепископ Орехово-Зуевский Пантелеимон.

«Священники, которые работали над этой книгой, имеют многолетний опыт окормления глухих, слепых и слепоглухих людей, знают психофизические особенности общения с ними, в том числе при совершении таинств», – говорит руководитель направления по работе с инвалидами Синодального отдела по благотворительности Вероника Леонтьева.

В пособии систематизированы сведения о российских храмах и православных организациях, помогающих инвалидам по слуху и зрению. В настоящее время в 46 православных храмах на территории России ведется работа с глухими и слабослышащими людьми. Также в Русской Православной Церкви действуют 9 специализированных приходов для слепоглухих людей.

1 апреля 2014 года между Синодальным отделом по благотворительности и «Всероссийским обществом глухих» было подписано соглашение о сотрудничестве в сфере социальной реабилитации, интеграции и адаптации людей с нарушением слуха. В 2015 году планируется открытие курсов по обучению основам русского жестового языка для священнослужителей. 

Скачать книгу можно на сайте Синодального отдела по благотворительности в разделе «Методики».

http://www.diaconia.ru/sinodalnyj-otdel-vypustil-novuyu-knigu-invalid-v-khrame-pomoshh-lyudyam-s-problemami-slukha-i-zreniya 
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4 февраля – Всемирный день борьбы с раком

- ежегодное мероприятие, организуемое Международным противораковым союзом (International Union Against Cancer, UICC) с 2005 года. Цель этого Дня — привлечь внимание общественности к этой глобальной проблеме, напомнить о том, насколько опасны и распространены сейчас онкологические заболевания. Тема 2014 года - «Развенчать мифы».
На сайте http://www.worldcancerday.org/ можно ознакомиться с акциями, которые проходят в этот день во всем мире для того, чтобы привлечь внимание к проблеме рака, а также представить свои мероприятия, посвященные всемирному дню борьбы с раковыми заболеваниями. 
22 февраля  - Международный день поддержки жертв преступлений

Проблема защиты жертв преступлений стала актуальной как никогда в конце 20 века: в 1985 году на седьмом конгрессе ООН была утверждена Декларация основных принципов правосудия для жертв преступления и злоупотребления властью. Декларацию приняли, разработав целую систему принципов поддержки.

22 февраля 1990 года Британским правительством опубликован документ – «Хартия жертв преступлений». В этом же году в США был принят   федеральный закон, в котором выделены основные принципы судопроизводства в отношении жертв преступлений.

В этих документах было задекларировано право на справедливое и уважительное отношение к потерпевшим с соблюдением достоинства личности и конфиденциальности; право на защиту жертвы преступления от обвиняемого; право быть подробно информированным о ходе судебного заседания, представлять свои интересы и быть внимательно выслушанным; незыблемое право на реституцию, а также на информацию об обвинении, приговоре, об отбывании наказания преступником и дате его освобождения из мест заключения.

Сейчас в ряде стран приняты и действуют законы, направленные на защиту пострадавших от криминальных действий, их социальную реабилитацию, компенсацию материального и морального ущерба. В мире действует до 200 программ помощи потерпевшим от преступлений. Такие программы реально помогают людям справиться со стрессом, выйти из кризиса, наконец, попросту оказывают материальную помощь и моральную поддержку.  
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