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Пермский Молодёжный «Мемориал» вместе с Музеем современного искусства «PERMM» открывают клуб – любителей искусства. Его участниками станет особая группа пожилых людей – жертвы нацизма: бывшие узники концлагерей и гетто, люди, привлекавшиеся в годы войны к принудительному труду или находившиеся на оккупированной территории, бывшие военнопленные, жители блокадного Ленинграда.

читать полностью

«Появилось реальное ощущение, что я не одинока»




1 марта Молодёжный «Мемориал» провёл на базе Пермской краевой библиотеки имени Горького обучающий семинар для волонтёров социальной службы. Участниками семинара стали молодые пермяки, которые уже осуществляют социальный патронаж за одинокими пожилыми людьми, признанными жертвами нацизма, и те, кто хотел бы попробовать себя в этом благородном деле.

читать полностью
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http://www.pmem.ru/4061.html
Пермь вновь «возвращала имена» погибших в годы сталинского террора

Очередная гражданская акция памяти жертв политических репрессий «Возвращение имён» состоялась вечером 5 марта на центральной площадке Сада Декабристов.
Сменяя друг друга, её участники читали имена земляков, безвинно расстрелянных в годы «Большого террора» в 1937–1938 годах (фамилия, имя, отчество репрессированного, дата расстрела и возраст на момент расстрела). Родные погибших, помимо зачитывания списка, называли имена своих репрессированных родственников. Принять участие в акции памяти смогли около 250 пермяков. Всего успели зачитать 530 имён жертв сталинского террора.

