  7 апреля 2015 года в  МБУК «Дворца культуры  «Гознака» г. Краснокамска состоялся открытый социальный форум «Местное  сообщество - важнейший ресурс развития территорий». 
На дискуссионных площадках  форума обсуждались различные темы:  «Куда пропала инициативная молодежь?»,  «Любовь к малой Родине - воспитывается в семье»,   «Перспективы социального предпринимательства для малых городов и сельских территорий»,  «ТОС в системе местного самоуправления». И, как всегда на таких мероприятиях,  пришлось выбирать или «Равные возможности для всех» (об эффективных формах работы с людьми с ограниченными возможностями здоровья),  или -  «Ресурсы и возможности людей «серебряного возраста» (о деятельности регионального центра по работе с людьми пожилого возраста, успешные практики поддержки инициатив людей «серебряного возраста»). Конечно,  выбрала тему, которая наиболее близка и интересна мне – о проблемах людей «серебряного возраста». Модератор Королева Наталья Николаевна, координатор Пермского Регионального центра по работе с людьми пожилого возраста предложила участникам игру - «помечтать» и спланировать мероприятия,  аж  до 2040 года. В ходе обсуждений, было много споров – понятно, что мы не привыкли к такому перспективному планированию. Участники дискуссионной площадки записали интересные предложения от каждой группы, чтобы, приехав в свои организации, рассказать и включить в планы своей работы.
 Участие в форуме помогло мне познакомиться с некоторыми участниками, найти общие интересы в работе, договориться с Галиной Павловной об изучении опыта общения пожилых в одной из  организации г. Краснокамска; с руководителем АРТ СТУДИИ - о проведения занятий в нашем сообществе; об участии добровольческой группы из города Березники в нашем проекте по вопросу работы со старыми фотографиями ветеранов; с одним из руководителей администрации города решен вопрос о проведении мероприятия в рамках краевого проекта. 
 Синкевич Людмила Петровна – автор социальных проектов; волонтер, руководитель сообщества "Серебряный возраст", организованного  при пермской Дзержинской районной организации ВОИ.
