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Уважаемые коллеги!

В Беларуси идет формирование государственного социального заказа на 2015 год. В настоящее время районные администрации республики ищут поставщиков социальных услуг, готовят материалы о своих конкурсах на закупку социальных услуг у негосударственных организаций либо уже разместили эту информацию на сайте http://www.icetrade.by/  
Представители государственного заказчика заинтересованы в том, чтобы на конкурс были представлены лучшие проекты общественных и религиозных организаций республики, чтобы в районах были внедрены действительно инновационные технологии социальной работы, чтобы деньги из местного бюджета были  максимально эффективны, а исполнитель был бы ответственным и опытным.

Представители белорусских негосударственных организаций, имеющие опыт апробации и внедрения инновационных технологий социальной работы с различными группами населения, заинтересованы в продолжении своей деятельности и репликации результатов предыдущих проектов на иные регионы республики.

Для презентации деятельности Вашей организации профессиональному сообществу специалистов социальной сферы, поиска партнеров или поставщиков социальных услуг, ОО «Белорусская ассоциация социальных работников» предлагает использовать следующие информационные ресурсы: 

1. База данных «Беларусь социальная»
 http://ru.belbsi.by/rights/social_belarus/organizations/ - обозначив несколько нужных Вам фильтров, Вы быстро найдете организацию по названию, целевой группе, региону или виду деятельности.  

*пожалуйста, имейте в виду, что сотрудники БАСР приступают к актуализации данных после некоторого перерыва и обязательно внесут все исправления в карточку Вашей организации, если получат от Вас заполненную анкету (см. приложение к Вестнику) 

2. База данных «Виртуальная ярмарка социальных проектов и услуг» http://ru.belbsi.by/rights/projects/projects_list/
*для презентации проектов и услуг Вашей организации необходимо заполнить анкету (см. приложение к Вестнику). 

        Обращаем Ваше внимание, что по просьбам наших коллег анкеты существенно упрощены!                                                                                                   

3. База данных «Библиотека социального работника» http://ru.belbsi.by/rights/library/library_list/ 

       *сотрудники ОО БАСР готовы разместить на сайте Ваши электронные публикации 

 4.  Электронный Вестник для организаций и специалистов социальной сферы (около 2000 подписчиков) - в разделе «Ищем партнеров» можно разместить сообщение об условиях конкурса в Вашем районе или о проекте НГО для конкурса соцзаказа, в разделе «Библиотека социального работника» - представить свою публикацию. 
5.    Форум сайта www.belbsi.by - в разделе «Государственный социальный заказ» можно    

       обсудить http://ru.belbsi.by/forum/viewforum.php?f=47 с коллегами волнующие Вас вопросы.
Анкеты, сообщения в Вестник, публикации для Библиотеки и заявки на подписку Вестника высылайте, пожалуйста, на адрес pr@basw-ngo.by 

	События в социальной сфере Беларуси


ОО БАСР приглашает к сотрудничеству в рамках проекта «Общественный диалог на начальном этапе реформирования системы социальной защиты» 
21-22 ноября 2014 года После проведения конференции От рабочих групп конференции поступило 15 заявок, которые, по согласованию со специалистами, были объединены в 5 мини-проектов:

· Эффективность социальной службы: стандартизация социальных услуг и оптимизация рабочих процессов

Создано 5 рабочих групп, которые подготовят свое видение стандартов социальных услуг, сделают анализ рабочих процессов ТЦСОН и выработают рекомендации для повышения эффективности. Подготовленные материалы будут переданы в Министерство труда и социальной защиты, где в настоящее время ведется разработка стандартов и достигнута договоренность о сотрудничестве. Общее количество участников мини-проекта на текущий момент – 73.

· Оценка социального пространства города Минска для людей с психическими проблемами

Впервые в Беларуси будет проведена комплексная оценка социального пространства города с точки зрения удовлетворения потребностей людей с психическими проблемами. Инновационная технология предполагает изучение: 

- потребностей целевой группы, 

- планов, ресурсов и иных возможностей социальных партнеров, рабочей документации профильных организаций,

- действующих нормативно-правовых актов,

- проведение ряда рабочих встреч со специалистами профильных организаций для согласования действий по удовлетворению отдельных потребностей людей с психическими проблемами . 

Отчет «Оценка социального пространства города Минска для людей с психическими заболеваниями» будет представлен на итоговой конференции и опубликован в пособии проекта. 

· Минск для пожилых 

Планируется подготовить справочник об организациях, действующих в интересах пожилых людей (не менее 150 организаций), провести двухдневную сессию стратегического планирования и разработать стратегический план для согласования действий социальных партнеров (не менее 30 представителей государственных и негосударственных организаций) для дальнейшей совместной работы на базе ресурсного центра для пожилых минчан.

Слушатели Университета третьего возраста разработали анкеты и приступили к интервьюированию руководителей государственных и негосударственных организаций, оказывающих услуги для пожилых людей города Минска. В дальнейшем вся собранная информация будет внесена в базу данных «Беларусь социальная» ИС БСИ для публикации справочника «Минск для пожилых».

· Этика социальной работы: права и обязанности специалистов

Для рассмотрения практики решения сложных, а часто и конфликтных ситуаций в деятельности социальных организаций, будет проведена рабочая встреча с участием специалистов по социальной работе, экспертов по аксиологии социальной работы и адвоката Минской городской коллегии (всего – около 60 человек) для оценки конкретных случаев с точки зрения этики и норм действующего законодательства.  Собранные материалы будут использованы для подготовки Белорусского кодекса этики социального работника и предложений по защите прав как специалистов, так и потребителей социальных услуг.

· Подготовка информационно-методического пособия "Инновационные подходы к организации социальной работы по месту жительства"

В пособии планируется дать ответы на отдельные актуальные вопросы, поднимавшиеся специалистами госучреждений и НГО в рамках семинаров, конференции и рабочих групп проекта «Общественный диалог на начальном этапе реформирования системы социальной защиты: потребители социальных услуг и местные власти».
Приглашаем Вас присоединится к обсуждению тем и участию в рамках мини-проектов. Свои предложения и вопросы по участию в проекте вы можете выслать на e-mail: director@basw-ngo.by
ФПБ начинает проводить бесплатные юридические консультации по всей стране

Федерация профсоюзов Беларуси начинает проводить бесплатные юридические консультации по всей стране.
Единый день правовой помощи населению планируется проводить на постоянной основе каждый последний четверг месяца. 
Место проведения консультаций - районные, городские объединения профсоюзов. Любой желающий в каждом райцентре Беларуси, а также крупных городах и девяти районах столицы сможет бесплатно получить консультацию юристов по вопросам законодательства о труде, а также правовую помощь по многим другим аспектам.

 Помощь желающим будут оказывать более 130 правовых инспекторов труда профсоюзов.

Источник http://www.belta.by/ 
Благотворительная акция «Пасхальный подарок» пройдет в Минске
В Минске с 28 марта по 5 апреля пройдет благотворительная просветительская акция «Пасхальный подарок». Мероприятие состоится по благословению митрополита Минского и Заславского Павла, Патриаршего Экзарха всея Беларуси. 
 Участие в акции примут волонтёры братства в честь св. апостола Иоанна Богослова Минской Епархии БПЦ, приход храма Воскресенья Христова г. Минска, братства Слуцко-Солигорской епархии и братство в честь св. Николая Японского при приходе иконы Божией Матери “Избавительница” в г.Жодино. 
 Во время акции будут собираться:
 -предметы личной гигиены (зубные пасты, шампуни, туалетная бумага, влажные салфетки, ватные палочки, прокладки, станки для бритья, полотенца, мыло);
 -подгузники для взрослых и детей;
 -развивающие игрушки, мозайки, пазлы;
 -канцелярские и печатные товары (карандаши, фломастеры, альбомы, краски, кисточки, книги, альбомы, журналы);
 -бакалейные изделия, сахар, чай, кофе, печенье, конфеты;
 -батарейки, наушники, лампочки, радио, носочки, перчаточки, нижнее бельё, простыни, пелёнки.
 Все пожертвования можно будет передать 4 и 5 апреля в магазинах «Виталюр» по адресам: г. Минск, ул. Рафиева,56; ул. Жиновича,7; Игуменский тракт,11 в местах сбора акции «Пасхальный подарок».

 После завершения сбора подарков в гипермаркетах пожертвования можно будет передать в офис Молодёжного православного Братства апостола Иоанна Богослова по адресу: г. Минск, ул. Кирилла и Мефодия, 5, к.5.

После акции по сбору подарков волонтёры проведут театрализованные представления в различных социальных учреждениях и передадут все собранные подарки.

Подробнее http://sobor.by/page/V_stolichnih_magazinah_proydet_sbor_pashalnih_podarkov 

Первая тактильная книга для незрячих малышей создается в Беларуси

Уникальный благотворительный проект реализуют Научная библиотека БНТУ, проект "ЗаЧтение" и программа "Мивия". Его цель - создание тактильных копий современных детских книг специально для маленьких инвалидов по зрению. Дело это сложное, трудоемкое, требующее творческого подхода, специфических знаний и навыков. 

Как известно, до 85% информации об окружающей среде малыши получают благодаря своему зрению. Однако некоторые дети лишены этой естественной способности. И осязание для них - способ знакомства с миром. Иллюстрированные книги для слепых детей называются тактильными, потому что малыши их "читают", ощупывая пальцами картинки на страницах. Рукодельная тактильная книга становится для слепых дошколят своеобразным проводником в большой мир. Кроме тактильных, осязаемых пальцами изображений в книге, как правило, есть и текст с укрупненным шрифтом Брайля (система выпуклых точек, сочетания которых обозначают ту или иную букву - незрячий "считывает" их пальцами). По мнению тифлопедагогов, использование в книгах аппликаций из различных материалов с характерной фактурой дает прекрасные результаты.

"Мы уже начали работу по созданию тактильной копии книжки-картинки "Истории о маленьком кролике" Кати Толстой, предварительно заручившись разрешением российского издательства "КомпасГид" - сообщила сотрудница Научной библиотеки БНТУ Виктория Хомич. Это очень добрая детская книга, трогательная, смешная и мудрая о любознательном кролике, который играет на дудочке, прячется от дождя, запускает воздушного змея и ищет лучшее море для своего кораблика. Картинки в этой книжке так же важны, как и текст, - пояснила Виктория Хомич. - Прежде чем взяться за этот проект, мы изучили российский и зарубежный опыт по созданию тактильных книг". 

Перед началом работы нужно все продумать до мелочей, ведь от воплощения сюжетной линии будет зависеть представление незрячих детей об окружающем мире. На белую тканевую основу пришиваются детали из фактурных тканей с рельефными контурами. "В проекте участвуют 6 семей с 8-10-летними детьми-инвалидами по зрению. Наш мастер делает заготовки разворота книги, а потом проводит для участников проекта - родителей с детьми - мастер-класс по его отшивке. На каждой встрече "отшивается" очередной разворот в каждой "семейной" книге. Кстати, на встречу, которая состоится в Научной библиотеке БНТУ 14 марта, приглашен эксперт - инвалид по зрению, который протестирует уже сделанные странички книги, даст советы и проведет мастер-класс по написанию шрифтом Брайля. Всего запланировано 5 занятий, - отметила собеседница. - В итоге получится шесть рукотворных книг. После завершения проекта практически все экземпляры останутся в библиотеке, чтобы другие незрячие малыши могли их "почитать". И, что очень важно, занятия с тактильными книгами будут посещать и здоровые дети, и дети с особенностями развития - на равных. Подобные методики инклюзивного обучения на основе работы с книгой в Беларуси до сегодняшнего дня не практиковались".
По итогам мастер-классов будет изготовлена видео-инструкция по производству книги, ее разместят в интернете. 

Виктория Хомич добавила, что для тактильной книги важно не только соответствие реальным образам героев и предметов, но и прочность, безопасность этого уникального изделия. Текст набивается шрифтом Брайля на пластике, который легко снимается со страницы, если нужно, например, книгу постирать, почистить (ведь ее читают руками, а не глазами). 
Изготовление книг для слепых детей возможно только вручную и требует определенных затрат на материалы. Чтобы проект "Тактильная книга" продолжился, необходимо участие спонсоров.

Источник БЕЛТА
Народный социальный университет презентован в Витебске

Народный социальный университет (НСУ) презентован в Витебске на базе территориального центра соцобслуживания населения (ТЦСОН) Первомайского района.

Как сообщила руководитель НСУ и директор территориального центра Татьяна Старинская, новая структура, в соответствии с названием, представляет собой культурно-просветительский центр для всех желающих. Он объединяет формальное и неформальное образование и будет способствовать интеграции с государственными и негосударственными учреждениями. НСУ преследует важные цели: развитие человека как личности, удовлетворение его индивидуальных образовательных потребностей, создание условий для привлечения граждан к активной социальной и общественной деятельности. Но что самое важное — занятия в НСУ будут способствовать психологической реабилитации всех, кто оказался в трудной жизненной ситуации.

Первые курсы НСУ стартовали еще в 2014 году. За это время проект прошел апробацию, определился стержень построения работы, увеличилось число программ обучения и факультетов. Сегодня в этом списке православие, католическое просвещение, психологический факультет и факультет иностранных языков, журналистика, туризм и краеведение, мир новых технологий, факультет физической и двигательной активности, музыкально-театральный факультет, творческие мастерские, образование и просвещение.

Помимо ТЦСОН Первомайского района университет осуществляет свою практическую деятельность также на базе организаций, предприятий, учреждений города, с которыми есть договоренности о сотрудничестве на безвозмездной основе. К преподаванию привлекаются специалисты разных областей знаний, заслуженные, авторитетные и интересные люди города. Занятия проходят согласно программам один раз в неделю. Обучение бесплатное и доступно всем жителям города. Преимущественно курсы посещают трудоспособные граждане в возрасте 30-50 лет. Слушатели НСУ могут выбрать несколько факультетов по желанию. По итогам курсов они получают сертификат об окончании.

Источник БЕЛТА
Центр поддержки людей, затронутых проблемами наркомании, открылся В Минске 

Центр поддержки людей, затронутых проблемами наркомании, открылся в Минске в рамках проекта Программы развития ООН (гранта Глобального фонда для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией) на базе организации «Позитивное движение». Центр уже готов принять первых посетителей, которые смогут при необходимости получить консультацию юриста, психолога, хирурга, нарколога, фтизиатра, инфекциониста, гинеколога и социального работника. Кроме того, здесь же можно пройти экспресс-тестирование на гепатит и ВИЧ-инфекцию. Услуги предоставляются  анонимно и бесплатно.
Центр помощи будет действовать на базе организации «Позитивное движение» по адресу ул. Матусевича 23, 107. Время работы: с 12.00 до 20.00.
Подробнее на сайте «Позитивное движение» http://pmplus.by/index.php?option=com_content&view=article&id=2475:lechenie-obscheniem&catid=9:2011-05-19-12-16-41&Itemid=50
В Минске стартовала социальная инициатива «Кривичи» по популяризации донорства среди молодежи
Инициатором акции «Маю гонар, бо я донар» является брендинговая компания AIDA Pioneer при поддержке Белорусского общества Красного Креста.

Средний возраст доноров в Беларуси — 40-50 лет. Организаторы акции стремятся заинтересовать молодежь участвовать в этом благородном деле. Что касается названия социальной инициативы «Кривичи», то, по одной из версий, это историческое название происходит от слова «кровные», близкие по крови. «Благодаря донорству мы в некотором смысле становимся кривичами — у каждого донора появляются, образно говоря, новые кровные родственники, обязанные ему жизнью», — пояснили организаторы.

Популяризация донорства — одна из важных задач Белорусского Красного Креста на протяжении многих десятилетий. Сдача крови и ее компонентов во имя спасения жизни других, чаще всего незнакомых людей, — это воплощение лучших человеческих качеств и проявление истинного гуманизма.

Источник БЕЛТА
«Центр обучения первой помощи и уходу на дому» открылся в Гродно
На базе ГОО БОКК 17 марта 2015 года в торжественной обстановке открылся обучающий Центр, в котором будут проводить обучение специально подготовленные тренеры.

В Центре смогут пройти обучение основам ухода за людьми с ограниченными возможностями и оказанию первой помощи все нуждающиеся – как люди, профессионально выполняющие эту работу — сотрудники учреждений здравоохранения и социальной защиты, так и любой обратившийся в организацию человек – группы для обучения формируются по предварительной записи.

Организация работы Центра и его оснащение стали возможными благодаря поддержке БОКК, МККК, а также производителей изделий медицинского назначения — кампаний «Microlife» и «Bionime».

В рамках открытия Центра проведено торжественное посвящение в волонтеры, с вручением волонтерских билетов, группе молодых людей, которые по доброй воле осуществляют уход за маленькими пациентами Гродненской областной детской клинической больницы, оказавшимися в больнице без опеки родителей – они назвали свою волонтерскую группу «Хто, калi не мы».

Источник http://redcross.by/ 

В Могилеве откроется хоспис

Как уточнил председатель комитета по архитектуре и строительству Могилевского облисполкома Сергей Криволап, он будет сдан в эксплуатацию в 2015-м году.

Хоспис рассчитан на 30 мест. Под него переоборудуется бывшее химиотерапевтическое отделение областного онкодиспансера по улице Лепешинского. Один из главных источников финансирования проекта, который оценивается более чем 30 миллиардов рублей, — средства, направляемые на ликвидацию последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС.  В новом онкодиспансере планируется открыть отделение для постоянного пребывания больных и дневной стационар. Здесь расположится и выездная патронажная служба, которая будет оказывать помощь на дому. Благодаря такой схеме, каждый из пациентов сможет всегда находиться под постоянным наблюдением медиков.

www.sb.by
Электронные рецепты появятся в Беларуси к 2016 году

Электронные рецепты появятся в Беларуси к 2016 году. Об этом сообщил журналистам министр здравоохранения Василий Жарко. "В этом году информатизация должна быть завершена. Стоит задача, чтобы в поликлиниках к концу года внедрить электронную выписку рецептов. Это снимет большую нагрузку с врача и унифицирует работу", - сказал министр. По его словам, немного в этом плане отстают стационары. Также министр добавил, что "электронная амбулаторная карта планируется на следующий год".
Благодаря новым технологиям белорусские врачи смогут "выписывать" и направлять непосредственно в аптечную сеть электронные рецепты, что, помимо всех прочих преимуществ данной технологии, позволит существенно уменьшить проблему очередей в поликлиниках.
 Планируется, что электронная амбулаторная карта позволит в целом улучшить общее качество медико-санитарного обслуживания, сократит (а со временем полностью исключит) объем бумажной работы. Электронная документация заменит бумажную и будет накапливать информацию о пациенте на протяжении всей его жизни: сведения о клинических наблюдениях, истории болезни, сведения о лечении, вакцинации, назначенных лекарственных средствах, аллергических реакциях, симптомах, состоянии здоровья и результатах диагностических исследований. Предполагается, что пациент также получит возможность некоторого ограниченного доступа к своей электронной медицинской карте, например, оперативно видеть результаты последних анализов, диагностических исследований, распечатывать их прямо на дому.-0-
Источник БЕЛТА
Социальное предринимательство: Как в Беларуси создать социальное предприятие?

26-27 марта 2015 в Минске ОДБ (Брюссель) при содействии Программы поддержки Беларуси Федерального правительства Германии организовал семинар «Социальные предприятия в Беларуси: жизнеспособные модели и секреты успеха».

В мероприятии приняли участие международные эксперты из Голландии, Абхазии, Эстонии, а также национальные консультанты и представители белорусских общественных организаций. Представители общественных организаций поделились собственным опытом социального предпринимательства и обсудили юридические и экономические аспекты работы социальных предприятий в Беларуси.

Презентации экспертов по теме социального предпринимательства и пакет юридических документов, необходимых для открытия собственного социального предприятия в Беларуси, можно найти на веб-странице.

Источник http://by.odb-office.eu/ 
Названы победители пятого конкурса социальных проектов Social Weekend

Прошел заключительный этап пятого конкурса социальных проектов «Social Weekend».

Жюри огласило результаты конкурса и наградило участников и участниц. В финал попало 16 инициатив, направленных на улучшение мира вокруг нас. Финалисты были выбраны через «народное голосование» в социальных сетях, а также с помощью команды экспертов.

Подробнее о результатах конкурса можно узнать на сайтe Social Weekend.
к содержанию
	Новости законодательства


В Беларуси расширен круг получателей бесплатных социальных услуг

Такое решение содержится в постановлении Совета Министров от 2 марта текущего года №150, сообщили в пресс-службе белорусского правительства.

 Как отметил заместитель министра труда и социальной защиты Александр Румак, с целью развития стационарозамещающих форм соцобслуживания инвалидов, направленных на поддержку максимально возможной самостоятельности их жизнедеятельности, расширены категории граждан, которым будут оказаны услуги по сопровождению. Так, услуги помощника по сопровождению (помимо инвалидов I группы с нарушением опорно-двигательного аппарата) будут оказываться также инвалидам I группы по зрению, а услуги ассистента (кроме одиноких и одиноко проживающих инвалидов I группы с умственными нарушениями) - одиноким и одиноко проживающим инвалидам II группы с умственными нарушениями. Услуги почасового ухода за детьми-инвалидами (услуги няни) будут предоставляться до достижения ребенком-инвалидом возраста 18 лет, а не до 4 лет, как было ранее. Систематизирован перечень бесплатных и общедоступных социальных услуг государственных учреждений социального обслуживания с нормами и нормативами обеспеченности граждан этими услугами (например, организация горячего питания на дому, уборка жилых помещений, организация и проведение занятий по восстановлению или развитию социальных навыков). Унифицированы подходы при оказании услуг в различных учреждениях социального обслуживания.  

Нормы и нормативы обеспеченности граждан отдельными социальными услугами установлены в зависимости от функциональных классов, характеризующих нарушение основных критериев жизнедеятельности человека. Это позволит регулировать объемы оказания соцуслуг в зависимости от состояния здоровья граждан, подчеркнул замминистра.

Кроме того, постановлением Совмина урегулирован вопрос использования территориальными центрами социального обслуживания средств, поступающих от оплаты за оказание социальных услуг, - они будут направлены на развитие материально-технической базы этих учреждений и стимулирование труда работников. 

В новой редакции изложен перечень социальных услуг, оказываемых государственными организациями (их структурными подразделениями), обороты по реализации которых на территории республики освобождаются от налога на добавленную стоимость.

Источник БЕЛТА
В Минске обсудили проекты законодательства в сфере спонсорства, волонтерства и благотворительности
Ассоциация европейского бизнеса и Международное просветительское общественное объединение «АКТ» устроили консультации с представителями частного сектора и общественных организаций по вопросу законодательной инициативы в сфере регулирования спонсорства, волонтерства и благотворительности.

Специальный проект Закона «Об общественно полезной деятельности в Республике Беларусь» был представлен объединением «АКТ» во время встречи в офисе АЕБ. Участники встречи обсудили преимущества и недостатки представленного законопроекта.
По словам представителя Международного просветительского общественного объединения «АКТ» Валерия Жураковскага, консультации с белорусскими общественными организациями по вопросам совершенствования законодательства в сфере благотворительной, спонсорской и волонтерской деятельности пройдут в апреле-мае. Затем "АКТ" намерен с начала июня 2015 презентовать предложения представителям госорганов.
Читать полностью http://by.odb-office.eu/razviccio-patencyjalu-arhanizacyj_/ekspertnyja-sustrechy/u-minsku-abmerkavali-praekty-zakanadaustva-u-sfery-fundatarstva-valancyorstva-i-dabrachynnasci 
Некоммерческие организации предлагают ввести уведомительный принцип получения безвозмездной иностранной помощи

29 некоммерческих организаций Беларуси подписались под коллективным предложением о необходимых изменениях в правилах получения иностранной помощи. Об этом сообщил юрисконсульт Ассамблеи неправительственных организаций Юрий Чаусов 30 марта на пресс-конференции в Минске. 
2 марта департамент по гуманитарной деятельности Управления делами президента объявил о подготовке нового правового акта, направленного на совершенствование порядка получения и использования иностранной безвозмездной помощи, ее освобождения от налогов и таможенных платежей. 
С инициативой выработать консолидированную позицию об изменениях, необходимых в законодательстве о получении и использовании иностранной безвозмездной помощи, выступили Центр правовой трансформации Lawtrend и Ассамблея НГО.
 Читать полностью: http://news.tut.by/society/441890.html
к содержанию
	Фандрайзеру на заметку


Международный фонд культурного разнообразия объявил о приеме заявок на гранты

Международный фонд культурного разнообразия (International Fund for Cultural Diversity - IFCD) объявил о приеме заявок на гранты. К участию приглашаются государственные учреждения и общественные объединения из стран, присоединившихся к Конвенции 2005 г. (Беларусь входит в число этих стран). 
Заявки принимаются на английском или французском языке до 15 апреля 2015 года через онлайн платформу http://en.unesco.org/creativity/applicationform/register. 
Предварительный отбор проектов будет выполнен Национальными комиссиями ЮНЕСКО к 15 мая 2015 года.

Период имплементации проекта составляет от 12 до 24 месяцев
Максимальная сумма заявки - 100 тыс. долларов США.
Подробная информация http://en.unesco.org/creativity/ifcd/apply/ifcd-sixth-call-funding 
http://unesco.org/ 

к содержанию
	Повышение квалификации


Программа исследовательских стипендий Карнеги

Для ученых-гуманитариев из Азербайджана, Армении, Беларуси, Грузии, Молдовы, Украины и отдельных регионов Российской Федерации. Программу администрирует Национальный Совет евразийских и восточно-европейских исследований (NCEEER) (США) и Американские Советы по международному образованию (ACTR/ACCELS) (США). Грант на проведение данной программы предоставлен корпорацией Карнеги в Нью-Йорке (США).

Крайний срок подачи заявок - 30 апреля 2015 г. 17:00 (начало программы - сентябрь 2015 г. или январь 2016г.)

Краткое описание программы:
Программа Карнеги поддерживает проекты ученых-гуманитариев и предоставляет им возможность проведения исследований в американских университетах в течение одного семестра. Участники программы отбираются на конкурсной основе.

Участникам программы предоставляется билет в оба конца (от своего города до американского университета и обратно), ориентационный семинар в Вашингтоне или Сиэтле, ежемесячная стипендия, единовременное пособие, медицинская страховка, полис страхования жизни, научный руководитель в университете, доступ к библиотекам и архивам, финансирование из фонда профессионального развития, по необходимости месячный курс английского языка перед поездкой в США, а также возможность участия в мероприятиях по окончании программы Карнеги в качестве выпускника.

Следующие критерии являются обязательными для участия в программе: 
1. Гражданство одной из семи названных стран. 

2. Тема исследования для участников из Беларуси, Молдовы и Украины: Social Transformations in the Western Eurasia Border Region -- Belarus, Moldova, and Ukraine. Последний год обучения в аспирантуре, начальный этап преподавательской и исследовательской работы в вузе, или же значительный опыт научной работы, но отсутствие возможности работать в американских университетах в предыдущие годы.

3. Уровень письменного и устного английского языка, достаточный для проведения независимого исследования и общения со своими коллегами в США.

4. Публикации по своей тематике. Аспиранты вправе указывать выступления на конференциях.

5. Отсутствие препятствий для получения американской визы J-1.

Дополнительную информацию и форму заявки можно получить по эл. Адресу alexei@nceeer.org (Харламов Алексей).

Источник http://sympa-by.eu/ 
Летняя Академия для молодых специалистов в Швеции

Шведский институт объявляет прием заявок на участие в Летней Академии для молодых специалистов (Summer Academy for Young Professionals -  SAYP). 
Программа Академии направлена в первую очередь на молодых специалистов (до 35 лет), уже работающих в государственных структурах, занятых в разработке политики и мер, направленных на создание более прозрачного и эффективного государственного управления.

Летняя академия будет проходить в июне 2015:

С 8 по 20 июня – Лундский университет,  - Название курса:  «Государственное управление и менеджмент - Прозрачность и реформа государственного сектора»
С 15 по 26 июня – Университете Мальмё, - Название курса: «Устойчивое государственное управление»
Прием заявок осуществляется с 27 марта по 24 апреля. 

Подробнее https://eng.si.se/areas-of-operation/scholarships-and-grants/visby-programme/si-summer-academy-for-young-professionals/ 
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Вакансия юриста в проект «Бюро социальной информации»
ОО «Белорусская ассоциация социальных работников»

Требования:

Высшее образование в сфере права

Опыт работы желателен

Основные обязанности: 

Мониторинг законодательства, пополнение и актуализация, в соответствии с изменениями в законодательстве, созданной базы данных «Совет БСИ», содержащей образцы документов, термины и тезисы в стиле «вопрос-ответ», которые разъясняют права граждан в социальной сфере, по следующим разделам: Социальная защита, здравоохранение, образование, работа, семья, жилье, одно окно.
Условия: Работа в офисе, полная занятость.

Личные качества:

· Инициативность

· Ответственность

· Доброжелательность

· Общительность

· Способность работать в команде
E-mail для резюме: director@basw-ngo.by , naranovich@basw-ngo.by
	Ищем волонтеров


Организаторы проекта «Сайт об особенных детях, детях обычных, их здоровье и учебе» ищут волонтёров

Требуются волонтеры с опытом работы с детьми-инвалидами для написания практических статей по здоровью, уходу, образованию, воспитанию, творчеству. 

«Все статьи публикуются в с полным сохранением авторских прав. Ждём всех  желающих принять участие в развитии информационного  ресурса, посвящённого детям с особенностями  развития.»

«Несколько человек, которые небезразличны к  судьбе  особенных  детей, называемых также детьми-инвалидами с особенностями  психического  и  физического  развития или  же  с таковыми  в отдельности, создали данный  сайт  с  целью  собрать  в одном  месте  информацию  о таких  детях. Мы  будем  рассказывать  об  уходе  за  ними, о воспитании, обучении, их творчестве и реальной возможности помочь. Мы имеем практику в  сфере  медицины и образования, поэтому можем рассказать много интересного  не только  родителям, но и специалистам, которые нередко встречаются с подобными пациентами. Здесь вы можете обсудить насущные вопросы в режиме  реального  времени  и получить информацию  от  компетентных  специалистов».

www.childrenspace.by
	Конкурсы, конференции, семинары и круглые столы


Фотоконкурс «Хочу таким быть в старости»

Когда финская художница Инге Лёёк (Inge Löök) была маленькой девочкой, по соседству с квартирой ее родителей жили две пожилые дамы – Алли и Фифи. Старушки отличались веселым нравом и были по настоящему хорошим примером активной, насыщенной и интересной жизни. Впоследствии Инга создала прекрасную серию открыток, рассказывающих о жизни подруг. 

Яркие, неунывающие и интересные люди почитаемого возраста живут и в нашем городе. ОО «Белорусская ассоциация социальных работников» в рамках проекта «Университет третьего возраста: новые шансы для социального включения» предлагает жителям столицы взять в руки фотоаппарат и запечатлеть активных пенсионеров. 

Работы на фотоконкурс «Хочу таким быть в старости» принимаются с 17 марта по 9 мая 2015 года на эл. почту 3-age@basw-ngo.by с пометкой «Фотоконкурс»
Участники: жители Минска и Минского района от 14 до 31 года.
Темы конкурсных фотографий:

1. «Портрет пожилого человека» - фотоработы, выполненные в жанре портрет;

2. «Хочу таким быть в старости» - работы отражающие жизнь современного пожилого человека;

3. «Семейная фотография» 

4. «Один день из жизни…» - фотоработы повседневной, бытовой тематики, отображающие интересные, волнующие, запоминающиеся события жизни;

5. «Опаленные войной» - работы,  посвященные празднику «День Победы».
Файлы с фотографиями должны быть в формате JPEG или TIFF, размер файла должен позволять использовать его для возможной дальнейшей полиграфической печати фотоработы. К фотоработе должна прилагаться информация об участнике конкурса (ФИО, возраст, место учебы или работы, контактный телефон). От каждого участника принимается не более 3-х работ.
Торжественное награждение победителей пройдет в июне, на выпускном вечере выпускников  Минского городского университета третьего возраста.

Фотоконкурс «Хочу таким быть в старости» проводиться при поддержке МОО «Взаимопонимание» в рамках международной программы по работе с пожилыми людьми «Место встречи – диалог», немецкого фонда «Память, ответственность и будущее»  и компании JTI. 
Контактная информация: 

тел. гор (017) 395-83-79
тел. моб (029) 2605508

e-mail: 3-age@basw-ngo.by 
Конкурс социальной аудиорекламы «Мечтай и создавай»

Общественное объединение «Белорусская ассоциация помощи детям-инвалидам и молодым инвалидам» объявляет о старте конкурса социальной аудиорекламы «Мечтай и создавай», который проводится в рамках проекта «Искусство за инклюзию людей с инвалидностью», поддерживаемого Агентством США по международному развитию USAID.

Общая тематика конкурса – «Включение людей с инвалидностью в жизнь общества». Участникам необходимо создать социальную аудиорекламу, которая отразит новый взгляд на людей с инвалидностью без призмы стереотипов. Представленные аудиоролики должны содержать инклюзивный контекст: не выделять людей с инвалидностью в отдельную группу.

Аудиоролики будут представлены на суд жюри, в составе которого председатель ОО «БелАПДИиМИ» Елена Титова, координатор программ Офиса по правам людей с инвалидностью Сергей Дроздовский, ведущий и редактор 1-го национального канала белорусского радио Виктор Шулешко, психолог Наталья Шех.

Результаты конкурса будут объявлены в период с 15 мая по 1 июня 2015 года. Решение жюри о выборе победителей будет опубликовано на сайте www.belapdi.org  и на страничках в социальных сетях проекта «Искусство за инклюзию людей с инвалидностью».

Победитель получит денежный приз в эквиваленте 500$ и возможность слушать свою аудиорекламу на радиостанциях страны!

Приложение: Положение о проведении конкурса «Мечтай и создавай: аудиоролик» ;договор об уступке исключительного права.

За дополнительной информацией можно обращаться:

+375336610385

+375297738582

http://belapdi.org/obyavleniya/mechtaj-i-sozdavaj-audiorolik/ 
 «2015 год. Аутизм — что нового?» 
1 апреля Фонд «Обнаженные сердца» проведет второй вебинар по аутизму. Этот онлайн-семинар приурочен к Всемирному дню распространения информации об аутизме.

Вебинар «2015 год. Аутизм — что нового?» пройдет в прямом эфире в 15:00 по московскому времени. Посмотреть его можно будет по ссылке 
https://www.youtube.com/watch?v=wiuHYcWYCYY 
2 апреля В Москве пройдет лекция на тему: «2015 год. Аутизм — что нового? Современные представления о причинах и подходах к диагностике расстройств аутистического спектра». Лекцию проведут ведущий специалист по аутизму, профессор детской и подростковой психиатрии Брайан Кинг (США) и эксперты Фонда «Обнаженные сердца» детский невролог Святослав Довбня и психолог Татьяна Морозова.

Лекцию в прямом эфире можно посмотреть 2 апреля в 12 часов дня по Москвоскому времени по ссылке https://www.youtube.com/watch?v=nel2A-muY08 
Доктор Брайан Кинг является международно-признанным экспертом по вопросам выявления и программ помощи людям с РАС.

Доктор Кинг — профессор и вице-президент отделения Психиатрии и Поведенческих наук, директор Детского центра аутизма в Сиэтле, профессор факультета детской и подростковой психиатрии Университета Вашингтон, Сиэтл, США. Доктор Кинг также работает в Университетском Госпитале Сиэтла. Область исследовательских интересов – поведенческие нарушения у людей с РАС, вопросы диагностики РАС, изучение генетических причин РАС. Доктор Кинг является автором многочисленных публикаций, посвященных вопросам аутизма, дифференциальной диагностики, нарушений поведения и сна при аутизме.

Доктор Кинг также входит в группу разработчиков классификации DSM-5 (Американской классификации психических расстройств). Доктор Кинг признавался лучшим врачом Сиэтла по версии журнала Seattle в 2011 и 1013 году, а в 2012 году был признан лучшим врачом США (по версии журнала US News and World Report).

Подробнее  на сайте http://www.nakedheart.org/ru/ 
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 Рабочая книга участкового социального работника
Авторы: Е. Б. Марущак, О. Е. Игнатенко, О. А. Дураченко

Публикация разработана специалистами Регионального ресурсного центра НГПУ «Семья и дети»

Методические рекомендации разработаны в соответствии с модельной программой социального сопровождения участковыми социальными работниками семей, имеющих детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, внедряемой в Новосибирской области. 
В книге раскрыты специфические особенности профессиональной деятельности участкового социального работника; представлена типология детей с ОВЗ и формы диагностики и коррекционной работы с такими детьми; представлены особенности социальной работы с семьей, имеющей ребенка с ограниченными возможностями здоровья.
Большое внимание уделено вопросам общения в деятельности социального работника, решению и предотвращению конфликтов в профессиональной деятельности, а также способам профилактики эмоционального выгорания участкового социального работника. 
Методические рекомендации предназначены для участковых социальных работников как субъектов реализации данной программы, непосредственно взаимодействующих с семьями, имеющими детей с ограниченными возможностями здоровья, методической помощью.
Большое внимание уделено вопросам общения в деятельности социального работника, решению и предотвращению конфликтов в профессиональной деятельности, а также способам профилактики эмоционального выгорания участкового социального работника. 
Методические рекомендации предназначены для участковых социальных работников как субъектов реализации данной программы, непосредственно взаимодействующих с семьями, имеющими детей с ограниченными возможностями здоровья, методической помощью.
Скачать публикацию можно здесь http://ru.belbsi.by/rights/library/library_list/?lid=3117 

Государственный социальный заказ: как сделать первый шаг
Методическое пособие подготовлено МПОО «АКТ»

 У Александра Грина есть повесть «Алые паруса», которая рассказывает чудесную историю про девочку Ассоль, в младенчестве потерявшей мать. Отец-моряк хорошо воспитал Ассоль, не мешая ей мечтать и верить в чудеса. Однажды девочка встретила в лесу старика-собирателя сказок Эгля, то ли в шутку, то ли всерьёз сказавшего ей о том, что когда она вырастет, за ней приедет принц на корабле с алыми парусами. Ассоль поверила и стала ждать. Многие общественные организации относятся к государственному социальному заказу как Ассоль к алым парусам. Они сидят и ждут, когда же местные органы власти объявят конкурсы в сфере их интересов, чтобы можно было подать свою заявку на данный конкурс и, если повезёт, получить финансирование на свои социальные услуги или проекты.

Однако правда жизни такова, что ещё до момента появления конкурсного объявления органы власти должны узнать о насущных потребностях граждан, с которыми работает ваша организация. Признать обоснованность данных потребностей для выделения бюджетного финансирования на их удовлетворение. Понять, сколько именно средств необходимо для решения той или иной проблемы в регионе. Согласовать и утвердить региональную программу и выделить на её реализацию средства. И только после этого в СМИ может появиться объявление о соответствующем проводимом конкурсе.

И хотя все эти процессы формирования государственного социального заказа регламентированы, участие общественных организаций в этом процессе зависит не от этих регламентов, а от личной активности самой общественной организации. Это то, что многие для себя определяют как продвижение интересов своих целевых групп (адвокатирование).

Именно про это написано данное пособие. Оно о том, что и как нужно подготовить и предоставить местным органам власти ещё в то время, когда никаких конкурсов не объявлено. О том, как заявить о насущных потребностях тех, с кем работает ваша организация, о тех, кто нуждается в вашей помощи при поддержке государства. И вы будете готовить данную информацию и активно обсуждать её с органами власти и общественностью не столько ради денег, столько ради той миссии, ради которой и создавали свою организацию.

Предложенные в пособии формы сделаны на основе Постановления Совета Министров Республики Беларусь от 27.12.2012 года № 1219 «О некоторых вопросах государственного социального заказа», которое определило порядок проведения конкурсов на выполнение государственного социального заказа, финансируемого путем предоставления негосударственным некоммерческим организациям субсидий на оказание социальных услуг и реализацию социальных проектов.

Чтобы заинтересованным читателям было проще разобраться с заполнением нужных форм, все они снабжены комментариями, а также множеством примеров из практики деятельности общественных организаций, а также из реальных объявлений конкурсов, проведенных в 2014 году местными органами власти.
Скачать публикацию можно здесь http://www.actngo.info/article/gosudarstvennyy-socialnyy-zakaz-kak-sdelat-pervyy-shag 
Cправочник организаций, куда можно обратиться за помощью в ситуации домашнего насилия

Справочник подготовлен общественным объединением «Белорусская ассоциация молодых христианских женщин» в рамках проекта международной технической помощи «Повышение национального потенциала государства по противодействию домашнему насилию в Республике Беларусь», при финансовой и технической поддержке Фонда ООН в области народонаселения (ЮНФПА), Детского Фонда ООН (ЮНИСЕФ) и Международной организации по миграции (МОМ), а также финансовой поддержке Трастового Фонда ООН «Остановить насилие в отношении женщин».  Национальным исполняющим агентством и основным координирующим органом в рамках проекта является Министерство внутренних дел Республики Беларусь.

Справочник содержит краткую информацию о проблеме домашнего насилия, статистические данные по Республике Беларусь, республиканскую законодательную базу, регулирующую вопросы домашнего насилия, а также информацию о белорусских общественных объединениях и государственных учреждениях, которые оказывают помощь по данной проблеме.

Данные, содержащиеся в справочнике, получены в результате запроса информации в ведомствах, организациях и учреждениях, работающих по данной проблематике.
Скачать справочник http://www.genderperspectives.by/domestic_violence/in_support_specialist/cpravochnik_organizacij_kuda_m/ 

	От наших зарубежных коллег


Пропаганда суицида или качественное информирование? 

В марте Роспотребнадзор рекомендовал порталу «Православие и мир» удалить из новости о суициде онкобольных указание на причину самоубийства: «Запрещенными были признаны описание способов самоубийства (прыжок с высоты и повешение) и причины самоубийства в том числе: «Жена погибшего объяснила, что ее муж страдал от постоянной боли из-за онкологического заболевания и часто говорил, что устал от болезни», — говорится в уведомлении.

26 марта участники круглого стола «Как освещать в СМИ проблему самоубийств онкологических больных», организованного порталом «Православие и мир» и фондом «Вера» при участии Роспотребнадзора, собрались для того, чтобы обсудить как правильно подавать такую информацию, где проходит грань «не навреди», и как в попытке избежать проблем не столкнуться с информационным вакуумом. 

«Как можно и как нельзя писать о тех проблемах, которые сегодня испытывают онкобольные? Можно ли считать информирование о причинах самоубийства пропагандой суицида? Значит ли, что все упоминания причин самоубийств надо удалить из новостей, СМИ и, видимо, культуры и литературы?»…
Подробный текст и видео конференции 
http://www.pravmir.ru/zamalchivat-li-v-smi-samoubiystva-obsudili-zhurnalistyi-blagotvoriteli-i-rospotrebnadzor/ 

Один из самых ранних известных случаев установления связи между распространенной информацией и уровнем самоубийств был связан с публикацией в 1774 году повести И. Гете «Страдания юного Вертера»… После этого возник термин «эффект Вертера», используемый в специальной литературе для обозначения имитационных (подражательных) самоубийств.
Превенция самоубийств. Руководство для специалистов СМИ. ВОЗ, 2000
К сведению:  
Эффе́кт Ве́ртера; синдро́м Ве́ртера — массовая волна подражающих самоубийств, которые совершаются после самоубийства, широко освещённого телевидением или другими СМИ, либо описанного в популярном произведении литературы или кинематографа. Выявлен в 1974—1975 годах американским социологом Дэвидом Филлипсом из Калифорнийского университета в Сан-Диего, который исследовал волну подражающих самоубийств, прокатившуюся по всей Европе в конце XVIII века и спровоцированную распространением романа Гёте «Страдания юного Вертера» (отсюда и произошло название феномена).
	Интересно знать


Индекс Общенационального Счастья – как мерило развития экономики 
Королевство Бутан - одна из самых загадочных стран нашей планеты. Это государство расположено между Индией и Китаем, на южном склоне Большого Гималайского Хребта, который поднимается до высоты 7000 метров над уровнем моря.

Правительство Бутана, посчитав нелепым опираться при определении уровня благосостояния страны на такие финансовые показатели, как Валовый Национальный Продукт (ВВП) создало Министерство Счастья.

Правительством этой страны была учреждена государственная «Комиссия по всеобщему народному счастью» (Gross National Happiness Commission) во главе с премьером.

Главной целью правительство объявило стремление к счастью каждого своего гражданина. Это даже закреплено в статье 9 Конституции Бутана. При определении стратегии развития государства руководство этой страны опирается на такой показатель, как «Индекс Общенационального Счастья»

В Бутане проводились международные конференции, на которые были приглашены многие западные экономисты (включая нобелевских лауреатов по экономике), с целью выработки методик расчета ВНС на основе сочетания экономической ситуации в стране и удовлетворенности жизнью населения.
К слову Бутан является единственной страной мира, на всей территории которой запрещено курение.
http://veda-journal.ru/view_post_vj.php?id=208 
к содержанию
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