Прошла неделя после закрытия I форума активных людей «Сообщество» в Нижнем Новгороде. За это время сдала социальный проект  к 70-летию Победы на конкурс социальных и культурных проектов ООО «Лукойл-Пермь»;  очередной экзамен  на курсах катехизаторов в семинарии;  как волонтер, провела консультационный семинар по социальному проектированию в маленьком пермском поселке – и только после этого смогла «упорядочить» события дней форума. Благодарю Зубкову О. В.  - руководителя АНО «Организация «Вектор Дружбы»  и  директора ООО «Гостиница Центральная» Веселкова И.А.  за возможность побывать на I форуме активных людей «Сообщество» 26 – 27 марта в Нижнем Новгороде.  
Получила хорошую информацию на мастер-классе Руслана Тугушева и Евгения Гаврилина. Спасибо обоим. Не знала подробностей  по народному финансированию. Особенно интересны возможности взаимодействия. Дана доступная информация с конкретными примерами.

Неприятный осадок остался от попытки Татьяны Ладыгиной представить свой проект. Совершенно была не готова для выступления – ни темы проекта, ни конкретных задач, ни ожидаемых результатов. Молодцы эксперты – вытянули! В связи с ситуацией – предлагаю (дополнительную нагрузку, правда, на экспертов) заранее (на тематической  дискуссии)  выбрать достойную интересную тему  для заполнения документов  проекта на Boomstarter. При таком подходе останется время для консультаций тем и других участников учебного момента.

По образовательному мастер-классу Евгении Лазаревой считаю, что организаторы форума не продумали об уровне подготовленности участников форума. Та информация, которую рассказала Евгения, была бы очень полезна для успешных предпринимателей. А для начинающих – нужно было рассказать об азах, о том, КАК преодолеть возникающие проблемы. Многие выходили  из аудитории, понимая, что для них данная информация не нужна. Вскользь было сказано, что многие ушли из бизнеса, не выдержали (а ПОЧЕМУ?); что у нее скопилось много готовой продукции – и пришлось создавать сеть в других городах (А ПОЧЕМУ?); о помощи  Евгенией начинающим  в «раскрутке» их бизнеса через своих знакомых. А, что же делать тем, у кого нет таких знакомых, как Катя Гордон и Евгения Лазарева?

Евгении  задали вопросы, на которые конкретные ответы о взаимодействии с налоговой службой, информированностью о деятельности – так и  не  были даны. Общие фразы, что «это мои деньги», и «могу распоряжаться, как хочу» – наверно, в данной ситуации не очень серьезны.  

Много интересного узнала из информаций участников тематической дискуссии и образовательных мастер-классов – «высказываний с мест». Организаторам было бы очень хорошо сделать анализ таких высказываний – нужно взять у каждого выступающего либо вопрос, либо информацию об опыте работы. Предупредить, чтобы все свои высказывания письменно предоставили организаторам форума. Считаю, удачным моментом общения участников и организаторов – предоставленная возможность высказаться через листочки «проблема», «могу», «хочу», «событие». Можно добавить -  «ВЫСТУПЛЕНИЕ» «ВОПРОС».

Сожалею, что, из-за насыщенности программы,  не смогла принять участие в теме образовательного мастер-класса «Вовлечение граждан в социальные проекты». Возможно, организаторам форума нужно планировать аналогичные по теме мастер-классы и в первую, и вторую половину дня, а не в одно время, но в разных аудиториях.

  Кроме полученного информационного материала, смогла пообщаться с участниками семинаров, проводимых Нодаром Хананашвили  в рамках проекта  «Формирование экспертно-аналитической гражданской сети» 2014 году;  встретиться   с добровольцами форума «Доброволец России 2014», проходившего в г. Перми.  Получить консультацию  у председателя Удмуртского республиканского отделения Общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное  пожарное общество» Швецова Валерия Борисовича, как можно активизировать  деятельность пожилых членов  пермского сообщества «Серебряный возраст» и участников нового социального проекта в городе Чусовом.  Договориться об интересном совместном социальном проекте  «Мы чтим своих героев» с   Герасимовой Татьяной Александровной - руководителем исполнительного комитета Всероссийской общественной организации "Союз добровольцев России" Самарского регионального отделения;  получить  рекомендации  о проведении фото выставок  (по итогам мероприятий социального проекта «Поклонимся священным тем годам»  о подвиге пермяков - участников ВОВ и трудового фронта)  в воспитательной колонии № 2 пермского края, с целью повышения   информированности и активизации молодежи, находящейся временно в местах  лишения свободы у   Цветкова Антона Владимировича - председателя Президиума Общероссийской общественной организации «ОФИЦЕРЫ РОССИИ» и  председателя Комиссии по безопасности Общественной палаты Российской Федерации. 
Синкевич Людмила Петровна – автор социальных проектов; волонтер, руководитель сообщества "Серебряный возраст", организованного  при пермской Дзержинской районной организации ВОИ.
