Университет Третьего Возраста отметил своё 10-летие
Вологодская региональная общественная организация Общероссийской общественной организации - Общество «Знание» России 21 апреля 2015 года отметила юбилей Университета Третьего Возраста в «Духовно-просветительском центре «Северная Фиваида». 
В этот день Университет принимал поздравления от  гостей из Правительства Вологодской области,  Законодательного собрания, Общественной палаты Вологодской области, Департамента здравоохранения, Департамента социальной защиты населения, Пенсионного фонда РФ в городе Вологда и Вологодской области, общественных организаций города и области  и др.

Торжественное мероприятие открыла основатель Университета Третьего Возраста - Любовь Николаевна Генералова,  председатель Правления Вологодской региональной организации  Общероссийской общественной организации – Общество «Знание» России. Любовь Николаевна рассказала о создании Университета, о том какие факультеты и курсы посещают слушатели, о дальнейших планах развития и открытия новых факультетов. Всё это было отражено в выступлении - отчёте за 10 лет работы и презентации, которую  представили гостям. В зале присутствовали многие из тех, кто в течение 10-ти лет читал лекции, организовывал концерты, выставки, помогал в организации и проведении занятий в Университете Третьего Возраста. Им были вручены благодарности Вологодской региональной организации Общества «Знание» России.

   С поздравительным словом выступили сами слушатели. Они подготовили к юбилею выпуск стенгазеты, сочинили стихи и гимн Университета Третьего Возраста, который был исполнен ансамблем Музыкальный клуб «Калейдоскоп». Самым активным слушателям были вручены почётные дипломы.

В заключении вниманию гостей был представлен небольшой концерт, в котором приняли участие наши давние друзья: Детская музыкальная школа № 4 и Детская музыкальная школа № 5 города Вологды, а также ансамбль Музыкальный клуб «Калейдоскоп» Вологодской региональной организации Общества «Знание». 

