В рамках фотопроекта «Особый кадр», получившего грант в конкурсе Приволжского округа «Тиражирование  лучших практик Приволжского округи» руководитель сообщества «Серебряный возраст» Синкевич Людмила Петровна и председатель Дзержинской районной организации ВОИ Мысляева Нина Валентиновна ездили по обмену опытом в г. Киров в региональную общественную организацию  родителей детей-инвалидов «Дорогою добра», где встретились с руководителем организации Мошкиным А.С. и автором проекта Шебеко О.В., которая изъявила желание принять участие в подготовке пермского проекта в президентском конкурсе с учетом дополнений по профориентации, выступлений детей-инвалидов в совместных концертных программах для ветеранов и их творческих отчетах в ИЗО работах и презентациях по родоведению в Краснокамском филиале геронтологического центра "Верхне-Курьинский геронтологический центр".

С особой благодарностью (и просьбой переслать документы) Ольга Викторовна восприняла информацию о презентации   проекта «Особый кадр» на хакатоне, который проводился в Перми.

Активная группа организации с  большим интересом выслушали сообщение о возможности проведения в рамках проекта фотовыставки  выставок рисунков, аппликаций, выпиливания  – работ детей инвалидов, ветеранов ВОВ и трудового фронта в воспитательной детской колонии № 2 пермского края, где  временно находятся молодые ребята и девушки. 
Синкевич Людмила Петровна – автор социальных проектов; волонтер, руководитель сообщества "Серебряный возраст", организованного  при пермской Дзержинской районной организации ВОИ.
