О чествовании ветеранов в Пермской Духовной семинарии
 6 мая Православная Церковь торжественно празднует память святого великомученика Георгия Победоносца, который считается покровителем воинства.   6 мая 1945 года  в один день соединились три праздника: Пасха, память святого великомученика Георгия Победоносца и окончание войны с Германией.

Через 70 лет  в этот памятный день в Пермской Духовной Семинарии чествовали ветеранов войны и трудового фронта  Индустриального района. 

Со словами благодарности к защитникам Отечества, сохранении памяти о тех, кого уже нет рядом, обратился перед началом праздничного концерта к ветеранам настоятель  ХРАМА  великомученика Георгия Победоносца,  проректор  по воспитательной работе Пермской Духовной семинарии протоиерей Игорь Ануфриев.   

Синкевич Людмила Петровна – учащаяся отделения дополнительного религиозного образования и катехизации при Пермской  Духовной Семинарии, автор социальных проектов; волонтер, руководитель сообщества "Серебряный возраст", организованного  при пермской Дзержинской районной организации ВОИ
