Состоялся форум по социальной работе с людьми старшего поколения
11 декабря 2014 года в городе Азове впервые в Ростовской области состоялся межмуниципальный	 форум «Институты гражданского общества в социализации граждан старшего поколения». Его организаторами выступили Правительство Ростовской области, Министерство труда и социального развития, администрация города Азова, Управление социальной защиты населения администрации города Азова и другие структуры. В форуме приняли участие более 400 человек из различных территорий региона – представители органов государственной и муниципальной власти, Центров социального обслуживания, общественных организаций, бизнеса и научного сообщества. Все они обсуждали возможности объединения усилий в сфере поддержки граждан старшего поколения и создания комплексных механизмов совместной работы по поддержке граждан старшего поколения с использованием наиболее эффективных методик.
На пленарном заседании выступали заместитель главы администрации города Азова по социальным вопросам Владимир Владимирович Парфёнов, начальник Управления социально-политических коммуникаций Ростовской области Владимир Анатольевич Некрасов, заместитель начальника Управления социального обслуживания Министерства труда и социального развития Ростовской области Александр Васильевич Зимовец, заместитель председателя Азовской городской думы Юрий Павлович Голованев.
Своим опытом работы с людьми старшего поколения также поделились руководители общественных организаций – заместитель председателя областного Совета ветеранов Сергей Сергеевич Сердюков, председатель Автономной некоммерческой организации «Женская палитра» Наталья Александровна Ермак, руководитель организации содействия защите прав пострадавших от теракта «Волга-Дон» Ирина Ивановна Халай.
[bookmark: _GoBack]После кофе-брейка участники Форума разделились на 3 секции. Первую секцию «Перспективы работы некоммерческих организаций с людьми старшего поколения» вели начальник Управления социально-политических коммуникаций Ростовской области Владимир Анатольевич Некрасов и заместитель начальника Управления труда и социального развития города Новочеркасска Ирина Бориславовна Мардарь. На второй секции – «Особенности социальной работы с гражданами старшего поколения» – под руководством заместителя начальника Управления социального обслуживания Министерства труда и социального развития Ростовской области Александра Васильевича Зимовец обсуждали свои проблемы специалисты Центров социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов. Третью секцию «Работа с ветеранами: навстречу юбилею Великой Победы» вел руководитель Оргкомитета Форума Дмитрий Викторович Титов.
В жарких дискуссиях на протяжении трех часов участники секций делились опытом работы с гражданами старшего поколения, обсуждали возникающие проблемы, подготавливали предложения в резолюцию.
Затем, на втором пленарном заседании, ведущие секций подвели итоги их работы. Там же выступил председатель комиссии по здравоохранению и социальной политике Общественной палаты Ростовской области Александр Акимович Дюжиков. Состоялось также принятие итоговой резолюции Форума и награждение наиболее активных участников работы с людьми старшего поколения грамотами Общественной палаты и Приветственными адресами Губернатора.
