 
Сегодня - 18 июня 2015 г. во Дворце Молодёжи города Перми состоялся семинар «Добровольчество как социальный тренд», целью которого было разобраться в комплексе вопросов, которые возникают у гражданских активистов по мере развития их инициатив.
На учебе присутствовали   добровольцы, имеющие опыт участия в мероприятиях, организаторы работы с добровольцами и молодые, впервые вступающие в коллектив молодых активистов.

В программе семинара  слушателей познакомили с  темами:  «Основные понятия, направления и возможности добровольчества», «Перспективы добровольческой деятельности в Пермском крае и России», «Как и где можно реализовывать свою потребность помогать другим», «Добровольчество, как инструмент развития общества», «Как организовать социальное мероприятие? Алгоритм работы от  А  до Я»,  «Как работать с различными социальными группами населения?», «Эффективная работа со СМИ» и  другими.  
Такие встречи помогают обсуждению вопросов;  изучению опыта работы в других организациях города и края.
На данном семинаре я познакомилась с руководителями  благотворительного фонда и центра реабилитации, приехавшими из Сивинского и Кунгурского районов, мы определили вопросы по дальнейшему партнерскому сотрудничеству в социальных проектах. 
По окончании учебы всем участникам был выдан Сертификат о подтверждении участия в семинаре «Добровольчество как социальный тренд».
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