        Вологодская региональная организация Общероссийской общественной организации – Общество «Знание» России 9 июня 2015 года в рамках реализации проекта «Развитие системы геронтообразования в Вологодской области в целях улучшения качества жизни пожилых людей» в конференц-зале Общественной палаты Вологодской области провела семинар на тему: «Развитие геронтообразования. Методики работы с пожилыми людьми». 
      Семинар открыла председатель Правления Вологодской региональной организации Общества «Знание» России Л.Н. Генералова. 
        С приветственным словом выступили Н.Н. Шохин, заместитель председателя Общественной палаты Вологодской области; А.С. Куликова, начальник управления по общественным проектам, заместитель начальника Департамента внутренней политики Правительства Вологодской области; И.М. Рылеева, консультант Департамента социальной защиты населения Вологодской области.    
[bookmark: _GoBack]     В семинаре приняли участие 48 человек: представители НКО  Вологды,  14 муниципальных районов области и   наши коллеги из других регионов.
         Т. М. Кононыгина, председатель Правления Орловской областной общественной организации общества «Знание» России рассказала о теоретических и практических аспектах геронтообразования, российской и зарубежной практике. 
         С.С. Головчанов, вице-президент Ярославской областной общественной организации – Общество «Знание» России и Т.В. Егорова, директор Ярославского информационно-образовательного центра «Золотой возраст» поделились опытом геронтообразования в Ярославской области, они представили участникам семинара презентацию о своей работе с пожилыми людьми. 
           В.П. Темник, председатель Правления Каменск-Уральской городской организации Общероссийской общественной организации – Общество «Знание» России рассказала о связи города и деревни в реализации программ образования пожилых. 
      Семинар проходил в форме диалога с использованием интерактивных, инновационных технологий в работе с представителями почётного возраста. Каждый из участников мог задать вопрос и получить квалифицированную консультацию и практический совет по работе с пожилыми в своих организациях. 
          В завершение семинара опытом своей работы с пожилыми людьми поделились представители некоммерческих общественных организаций Вологодской области, среди которых была председатель Харовской районной организации Общества «Знание» России А.И. Лабутина. 
          Все участники отметили высокий профессионализм и практическую направленность полученных знаний и навыков.  
           Семинар состоялся при финансовой поддержке Правительства Вологодской области. 
