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Общественная организация

«Белорусская  ассоциация  социальных работников»
ВЕСТНИК  № 237 от 29.07.2015 
                    для организаций и специалистов социальной сферы
публикуется при финансовой поддержке Программы малых грантов Посольства США в рамках проекта  «Общественный диалог на начальном этапе реформирования системы социальной защиты»
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Уважаемые коллеги!

В Беларуси идет формирование государственного социального заказа на 2015 год. В настоящее время районные администрации республики ищут поставщиков социальных услуг, готовят материалы о своих конкурсах на закупку социальных услуг у негосударственных организаций либо уже разместили эту информацию на сайте http://www.icetrade.by/  
Представители государственного заказчика заинтересованы в том, чтобы на конкурс были представлены лучшие проекты общественных и религиозных организаций республики, чтобы в районах были внедрены действительно инновационные технологии социальной работы, чтобы деньги из местного бюджета были  максимально эффективны, а исполнитель был бы ответственным и опытным.

Представители белорусских негосударственных организаций, имеющие опыт апробации и внедрения инновационных технологий социальной работы с различными группами населения, заинтересованы в продолжении своей деятельности и репликации результатов предыдущих проектов на иные регионы республики.

Для презентации деятельности Вашей организации профессиональному сообществу специалистов социальной сферы, поиска партнеров или поставщиков социальных услуг, ОО «Белорусская ассоциация социальных работников» предлагает использовать следующие информационные ресурсы: 
1. База данных «Беларусь социальная»
http://ru.belbsi.by/rights/social_belarus/organizations/ - обозначив несколько нужных Вам фильтров, Вы быстро найдете организацию по названию, целевой группе, региону или виду деятельности.  

*пожалуйста, имейте в виду, что сотрудники БАСР приступают к актуализации данных после некоторого перерыва и обязательно внесут все исправления в карточку Вашей организации, если получат от Вас заполненную анкету (см. приложение к Вестнику) 

2. База данных «Виртуальная ярмарка социальных проектов и услуг» http://ru.belbsi.by/rights/projects/projects_list/
*для презентации проектов и услуг Вашей организации необходимо заполнить анкету (см. приложение к Вестнику). 
Обращаем Ваше внимание, что по просьбам наших коллег анкеты существенно упрощены!
3. База данных «Библиотека социального работника» http://ru.belbsi.by/rights/library/library_list/ 

 *сотрудники ОО БАСР готовы разместить на сайте Ваши электронные публикации 

4.  Электронный Вестник для организаций и специалистов социальной сферы (около 2000 подписчиков) - в разделе «Ищем партнеров» можно разместить сообщение об условиях конкурса в Вашем районе или о проекте НГО для конкурса соцзаказа, в разделе «Библиотека социального работника» - представить свою публикацию. 
5.  Форум сайта www.belbsi.by - в разделе «Государственный социальный заказ» можно    

       обсудить http://ru.belbsi.by/forum/viewforum.php?f=47 с коллегами волнующие Вас вопросы.
Анкеты, сообщения в Вестник, публикации для Библиотеки и заявки на подписку Вестника высылайте, пожалуйста, на адрес pr@basw-ngo.by 
	События в социальной сфере Беларуси


Беларусь стала первой страной Европы, которая напечатала Конвенцию о правах инвалидов шрифтом Брайля

Сделать конвенцию доступной для слепых удалось благодаря работе Информационного центра общественной организации «БелТИЗ». Часть тиража была роздана в организации, которые работают с людьми, имеющими проблемы со зрением, и частным заинтересованным лицам, часть экземпляров распространялась Представительством ООН, в том числе на международных тематических мероприятиях – семинарах и конференциях.

Как сообщил заместитель председателя общественной организации «БелТИЗ» Михаил Антоненко, информационный центр работает с 2014 года, в него может обратиться любой незрячий человек с просьбой перевести какую-либо печатную информацию в удобный формат: в документ, созданный с помощью рельефно-точечного шрифта Брайля; документ, воспроизведенный с помощью тактильной графики или документ, переведенный в аудиоформат.

Подробнее по ссылке
Волонтеров и родителей будут обучать работе с особенными детьми
В Беларуси стартовал проект «Искусство жить», направленный на решение проблемы социализации и стигматизации детей-сирот и детей с физическими и/или психическими особенностями.

Проект стартовал 1 июня 2015 и направлен на работу с детьми посредством арт-терапии, на объединение специалистов, социальных работников и волонтеров, повышение их компетентности, а также оказание поддержки родителям таких детей.

Наиболее важные виды совместной деятельности взрослых и детей для их развития - игры, чтение, обучение счету, рисование, изучение предметов, сказки, пение. Арт-терапия позволяет работать с мыслями и чувствами, способствует развитию внутреннего контроля и чувства порядка.

В рамках проекта запланирована серия тренингов и мастер-классов для всех участников. Волонтеры, желая помочь, зачастую не имеют необходимой квалификации и знаний для общения с особенными детьми.

Также запланированы тренинги для родителей, направленные на повышение их компетентности для успешной социализации детей с психофизическими особенностями, а также оказания психологической поддержки. Образовательные мероприятия будут сопровождаться выпуском серии публикаций с методическими рекомендациями для участников проекта.
Подробнее http://www.aif.by/social/heart/item/39074-isskustvo-zhit%27.html
В Минске начал работу Центр поддержки семьи

Общественное объединение «Центр поддержки семьи» специализируется на оказании психологической помощи семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

Как рассказал корреспонденту агентства «Минск-Новости» семейный психолог Оксана Бланк, специалисты будут консультировать женщин и детей, переживших домашнее насилие. Подскажут взрослым, как поступить, если ребенок агрессивно себя ведет или употребляет психоактивные вещества. Будут проводиться тренинги по подготовке аутрич-работников.

В общественном объединении – врачи, юристы, а также психологи, имеющие большой стаж работы, в частности в ГУ «Минский городской центр социального обслуживания семьи и детей» и за рубежом.

Записаться на консультацию можно по телефону (+375 29) 950-90-75.
Источник Агентство «Минск-Новости» 

Соцработники Витебской области научатся основам геронтологии и гериатрии
Комитет по труду, занятости и социальной защите Витебского облисполкома, РОО «Белорусское республиканское геронтологическое общественное объединение» и Научно-исследовательский медицинский центр «Геронтология» (Москва) 10 июля 2015 года в Витебске подписали трехстороннее соглашение о сотрудничестве (БЕЛТА).

Согласно соглашению, социальные работники Витебской области обучатся основам геронтологии и гериатрии и станут многопрофильными специалистами в обслуживании пожилых граждан.
Сотрудничество подразумевает организацию дистанционного и заочного обучения специалистов стационарных учреждений и социальных работников. Для этого предварительно был изучен передовой мировой опыт и выбраны те модели, которые подходят Беларуси как ментально, так и по социально-экономическим условиям.
Подробнее по ссылке
Источник http://www.mintrud.gov.by 

С августа безбарьерные здания Минска станут отмечать специальными наклейками

Какие минские здания приветливы для всех без исключения, начиная с порога? В какое кафе и какой магазин может без проблем попасть человек в инвалидной коляске? Ответы на этот вопрос собирают на сайте www.freeway.by. Волонтеры уже описали доступность полутора сотен столичных объектов. А в августе такие здания начнут отмечать наклейками «Мы доступны для всех!». 

Подробнее http://raik.by/novosti/s-avgusta-bezbarernye-zdaniya-minska-stanut-otmechat-specialnymi-naklejkami/ 
Услуга «онлайн» консультирование доступна уже в 10 столичных поликлиниках 

Хотим мы этого, или нет, но время от времени нам все-таки приходится обращаться за медицинской помощью в поликлинику. К радости пациентов, век технологий, гаджетов в учреждениях здравоохранения также не стоят на месте. Отпала необходимость стоять за талончиком в очереди на прием.

И вот ещё новинка — «онлайн» консультирование. Услуга доступна уже в 10 столичных поликлиниках.

Конечно, данная консультация не заменит живого общения пациента и врача, но избежать лишнего хождения по поликлиникам поможет.

Консультирование в скайпе предпочтительно для контроля лечения, назначенного в кабинете врача при первичном посещении, коррекции медикаментов и дозы.
Но важно помнить, что при острых болезненных состояниях, показан реальный, а не виртуальный осмотр специалистов.

Источник http://www.ctv.by/ 

В Минске открылась больница сестринского ухода

В Минске открылась больница сестринского ухода: сюда будут поступать пациенты с хроническими заболеваниями, а также инвалиды первой и второй групп, за которыми сложно ухаживать в домашних условиях.
Больница медико-социальной помощи отличается от обычных медицинских учреждений. Здесь работают только сёстры, которые ухаживают и поддерживают пожилых людей с разными диагнозами. До открытия специализированной больницы в Минске работало только одно отделение сестринской помощи, но там могли принимать не больше 10 пациентов. Здесь в реконструированном здании 20 палат на 60 человек.
Находиться в больнице сестринского ухода пациент сможет не больше месяца, при этом за содержание нужно будет отдать 80% пенсии. Сегодня в стране работает 104 таких учреждения – это около трёх тысяч мест. В 2016 году в Минске откроется ещё одна больница по оказанию медико-социальной помощи.

Подробнее http://ont.by/news/our_news/pervaya-v-minske-bolnica-sestrinskogo-yhoda-otkrilas-2-iyulya 
В Минске прошла пресс-конференция, приуроченная ко Всемирному дню борьбы с торговлей людьми
27 июля 2015 года в креативном пространстве «ЦЭХ» прошла пресс-конференция, приуроченная ко Всемирному дню борьбы с торговлей людьми (30 июля) и открытию недели тематических фильмов.
Пресс-конференция ознаменовала собой начало запланированных мероприятий, приуроченных ко Всемирному дню борьбы с торговлей людьми, таких как проводимый под эгидой МИД Республики Беларусь 2ой семинар Группы друзей, объединившихся в борьбе с торговлей людьми, а также неделя тематических фильмов.

Подробнее http://iom.by/ru/2015/07/29/pres-konferencija-priurochennaja-ko-vsemirnomu-dnju-borbz-s-torgovlei-ljudmi 
Мингорисполком и облисполкомы проведут 1 августа прямые телефонные линии

Мингорисполком и облисполкомы проведут 1 августа прямые телефонные линии с 9.00 до 12.00, сообщает БЕЛТА. Телефонные линии в субботу проведут председатель Брестского областного Совета депутатов Ашмянцев Сергей Дмитриевич (80162213121), заместитель председателя Витебского облисполкома Мацкевич Олег Сергеевич (80212204260), председатель Гомельского областного Совета депутатов Борисенко Олег Леонидович (80232751237), председатель Гродненского областного Совета депутатов Жук Игорь Георгиевич (80152735644), председатель Минского областного Совета депутатов Липницкий Иван Эдуардович (80175004160), первый заместитель председателя Могилевского облисполкома Чикида Олег Иванович (80222501869) и заместитель председателя Минского горисполкома Лаптев Виктор Сергеевич (80172224444). 

В Беларуси в текущем году организовано еженедельное проведение облисполкомами и Минским горисполкомом прямых телефонных линий в целях повышения эффективности работы с обращениями граждан и юридических лиц, искоренения фактов бюрократизма и волокиты, бумаготворчества, а также для оперативного решения возникающих у людей проблемных вопросов. Такие прямые телефонные линии стартовали 17 января и проводятся по субботам.


Источник: http://www.belta.by/regions/view/mingorispolkom-i-oblispolkomy-provedut-1-avgusta-prjamye-telefonnye-linii-154940-2015/


Метадон на дом: можно ли лечить наркозависимых, не усложняя им жизнь?

В Минске изучили, как влияет заместительная терапия метадоном на отношения пациентов с близкими.

Программа заместительной терапии метадоном (ЗМТ) для людей, зависимых от опиоидных наркотиков, проводится в Минске с 2009 года. Человеку, который несколько раз безрезультатно пробовал отказаться от наркопотребления, предлагается встать на учет и получать в лечебном учреждении метадоновый сироп в индивидуально подобранной дозировке.  Клиент программы каждое утро приходит в кабинет выдачи метадона и под наблюдением медицинского персонала получает свое лекарство. Заместительная терапия метадоном давно показала свою эффективность, но для неспециалиста, как правило, не совсем понятно, как можно «лечить наркотик наркотиком». 

Подробнее http://zautra.by/art.php?sn_nid=18952 
Гендерная исследовательница: феминизм – это уже давно не вопрос «кто моет посуду?!»
С руководительницей лаборатории гендерных исследований  ECLAB Ириной Соломатиной корреспондент  интернет-журнала о Минске  CityDog.by   беседует о том, почему  разговоры о войне полов - это позапрошлый век, а гендерные стереотипы для мужчин опасные так же, как и для женщин.  

Подробнее http://citydog.by/post/gendernye-stereotipy/ 

Как пожилым оградить себя от мошенников и аферистов

Очень часто пожилым людям не хватает внимания и общения - они рады любому собеседнику и готовы поговорить с каждым попутчиком. Этой слабостью пользуются мошенники. «АиФ» рассказывает о наиболее циничных схемах обмана  пенсионеров.
http://www.aif.by/social/item/39202-milicia.html 

к содержанию
	Фандрайзеру на заметку


«ХУМРА – истории про права человека»: открыт прием заявок
Открыт прием заявок на получение мини-грантов в рамках проекта «ХУМРА – истории про права человека». Конкурс направлен на улучшение имиджа прав человека, развитие образования в данной области с помощью профессиональной и непрофессиональной анимации и других инновационных методик, а также повышение степени заинтересованности людей искусства и культуры в социально значимых темах.

Конкурс реализуется в трех направлениях:

1. Мини-гранты на создание образовательных материалов на тему прав человека с использованием анимации и других инновационных методик (печатные материалы, видеоролик, инфографика, серия баннеров для интернета, вирусные ролики, анимированный ролик, видеодискуссия). Размер гранта – до 500 евро. Форма заявки
2. Мини-гранты на организацию мероприятия, в т.ч. региональной конференции / семинара / тренинга для просветителей / встречи просветителей по тематике прав человека или образования в сфере прав человека с использованием анимации или других инновационных методик. Размер гранта до 500 евро. Форма заявки.
3. Мини-гранты на проведение воркшопов по созданию непрофессиональной анимации с детьми и / или молодежью, способствующих развитию анимации как вектора демократизационных процессов, многообразия и соблюдения прав человека в контексте примирения и урегулирования конфликтов. Размер гранта до 1000 евро. Форма заявки.

К участию приглашаются:
· Анимационные студии и художники-мультипликаторы с опытом работы с группами детей и / или молодежи

· Гражданские и благотворительные организации

· Образовательные учреждения

· Участники сети просветителей / сети партнеров проекта ХУМРА

· Гражданские активисты, заинтересованные в развитии правозащитного образования

· Педагоги, имеющие опыт работы в сфере правозащитного образования или сотрудничества с правозащитными организациями

· Сотрудники и волонтёры российских некоммерческих и благотворительных организаций

· Сотрудники учреждений культуры и образования

Приоритет отдается:
· Проектам, направленным на взаимодействие некоммерческих организаций и образовательных учреждений, творческих/креативных сообществ и НКО, а также другим кооперационным проектам, направленным на участие разных общественных групп

· Участникам сети просветителей / сети партнеров проекта ХУМРА

Сроки проведения:
Прием заявок ведется до 18 сентября 2015 года. Чтобы принять участие в конкурсе, необходимо направить заявку на адрес humra.belarus@gmail.com.
Результаты конкурса будут объявлены заявителям не позднее 1 октября 2015 года.
Сроки реализации проектов по мини-грантам: октябрь – декабрь 2015 года.

Условия участия в конкурсе:
— опыт профессиональной деятельности в указанном регионе по указанной тематике
— развернутый план создания образовательных материалов / мероприятия / воркшопа
— один заявитель может претендовать на получение мини-гранта по нескольким направлениям

Критерии отбора заявок:
— выполнение указанных выше условий участия в конкурсе
— корректно заполненная заявка на участие в конкурсе
— четкое содержательное планирование
— прозрачное финансовое планирование с указанием расходов в национальной валюте и эквивалентной суммы в евро по официальному курсу на момент планирования бюджет

Источник http://oeec.by/humra/ 
Посольство Королевства Нидерландов объявило прием заявок по программам: Фонд Прав человека и МАТРА Программа Малых Проектов
Для того, чтобы иметь право на получение грантов МАТРА Программы Малых Проектов Посольства, проекты должны способствовать процессу трансформации Беларуси в плюралистическую, демократическую страну, помогая создать более сильное гражданское общество, направленное на участие в гражданском жизни Беларуси.

Примеры инициатив:

· Инициативы по усилению верховенства закона;

· Инициативы, направленные на продвижение гражданского участия;

· Инициативы по усилению гражданской активности;

· Инициативы по укреплению способности неправительственных организаций влиять на процессы трансформации;
· Инициативы по укреплению роли инновационного образования в активном гражданском обществе;
· Инициативы, связанные с изменением отношения общества к правам человека;
Цель Фонда по правам человека поддержка инициатив, способствующих осуществлению основных свобод и защиты прав людей, подвергающихся дискриминации.

В рамках Фонда по правам человека Посольство для данного конкурса будет поддерживать стратегические мероприятия с явным упором на:
· Защитников прав человека;

· Равные права для женщин;

· Равные права для ЛГБТ;

· Свобода слова и интернета; Свобода религии и убеждений; Свобода печати;

· Права человека и развитие;
· Защита прав бизнеса и человека.

Требования: 

· заявки должны иметь отношение к целям МАТРА Программы Малых Проектов и Фонда Прав Человека;
· продолжительность не может превышать 12 месяцев;
· проект должен быть местной инициативой;
· целевая группа должна активно участвовать во всех этапах проекта;
· целевая группа должна нести часть ответственности проекта (финансовая или в другой форме)

Участие могут принимать только негосударственные организации. 

Последний срок подачи заявок: 15 августа 2015.

Контактная информация:

 +48 22 5591250
 war-belarus@minbuza.nl.

Skype: Matra.Kap

Подробнее о программах здесь 

Реалити-конкурс городских проектов #РазамМінск
Общественная платформа Talaka.by, компания velcom и интернет-портал Onliner.by запускают первый летний реалити-конкурс городских проектов #РазамМінск.

Реалити-конкурс #РазамМінск приглашает к участию всех активных минчан, которые хотят развивать город. Во время реалити-конкурса вы сможете пройти все этапы от придумывания идеи до их полной реализации под чутким руководством команды Talaka.by и при поддержке зрителей, а также обрести славу настоящего городского героя, способного улучшать свой город!

Вы можете предлагать идеи из абсолютно любых сфер. Главное, они должны быть направлены на улучшение жизни минчан и городской среды столицы.

По 2 августа – открытый сбор идей. Чтобы стать участником нужно придумать идею, разместить её на Talaka.by, вовлечь людей и собрать команду. 

В то же время до 3 августа доработать идею и оформить её в реалистичный проект. После чего экспертное жюри отберёт проекты, которые будут допущены к дальнейшему участию в реалити-конкурсе. 

С 5 августа по 7 сентября – реализация проектов командами. В помощь участникам будут мастер-классы, неожиданные бонусы и помощь неравнодушных читателей Onliner.by. 

С 8 по 15 сентября – пройдёт интернет-голосование за лучший проект в номинации “Выбор минчан”. А 10 сентября экспертное жюри соберется, чтобы выбрать победителя в номинации “Лучший городской проект”. 

16 сентября будут объявлены победители реалити-конкурса #РазамМінск.

Подробнее http://www.talaka.by/RazamMinsk2015# 

к содержанию
	Повышение квалификации


Открыт прием заявок на тренинг «Больше, чем друг – 2015» в Грузии

17-24 октября 2015 г. в Грузии будет проходить тренинг, который предназначен для менторов/наставников Европейской Волонтёрской Службы (EVS) и направлен на развитие компетенций для обучения поддержки EVS-волонтёров.

Страны-участницы: Российская Федерация, страны «Восточного Партнёрства» (Армения, Азербайджан, Беларусь, Грузия, Молдова, Россия и Украина).

Профиль участника (-цы):
— имеющие опыт менторства, поддержки и коучинга EVS-волонтёров;

— уполномоченные принимать участие от организации, аккредитованной по программе EVS и расположенной в одной из стран Восточного партнёрства или России;

— заинтересованные в дальнейшем развитии собственных компетенций как менторов/наставников, а также в том, чтобы поделиться полученными навыками с другими менторами ЕВС волонтеров в своём регионе;

— знание английского языка;

Условия участия: проживание и питание покрывается на 100%, расходы на проезд также покрываются организаторами, в случае, если они больше 20€.

Срок подачи заявок: 31 июля 2015.

Организатор: SALTO Восточная Европа и Кавказский ресурсный Центр (SALTO)

Источник http://oeec.by/ 
Праграма Х’юберта Хамфры для беларускіх прафесіяналаў
Амбасада ЗША ў Мінску аб'яўляе конкурс на ўдзел у праграме Х'юберта Хамфры. Стыпендыі праграмы Хамфры прапануюцца спецыялістам сярэдняга звяна, якія маюць адпаведны вопыт і здольнасць у поўнай меры скарыстацца самастойнай праграмай незалежнага навучання ў адным з вядучых універсітэтаў у Злучаных Штатах.

Праграма дае беларускім спецыялістам магчымасць паехаць у ЗША на гадавую стажыроўку для правядзення навуковай працы і павышэння прафесійнага майстэрства. Нягледзячы на тое, што гэтая праграма не прадугледжвае атрымання вучонай ступені, яна стварае добрыя магчымасці для прафесійнага развіцця і ўлічвае асабістыя інтарэсы кожнага ўдзельніка. Стыпендыі прадастаўляюцца на конкурснай аснове прафесійным кандыдатам, якія плануюць надалей працаваць у дзяржаўным ці прыватным сектары. Праграма разлічана на ініцыятыўных і самастойных спецыялістаў, якія самі складаюць план свайго знаходжання ў ЗША, усталёўваюць прафесійныя сувязі і лёгка адаптуюцца да новых умоў.
Конкурсныя дысцыпліны на 2016-2017 год:
Устойлівае развіццё

· Развіццё сельскай мясцовасці і сельскай гаспадаркі

· Эканамічнае развіццё 

· Фінансы і банкаўская справа

· Прыродныя рэсурсы, экалагічная палітыка і змяненне клімату

· Гарадское і рэгіянальнае планаванне

Будаўніцтва дэмакратычных інстытутаў 

· Камунікацыя і журналістыка

· Заканадаўства і правы чалавека

· Аналіз дзяржаўнай палітыкі і дзяржаўнага кіравання

· Прафілактыка і палітыка ў адносінах гандлю людзьмі 

· Палітыка ў галіне тэхналогій і кіравання

· Кіраванне чалавечымі рэсурсамі

Адукацыя

· Кіраванне, планаванне і палітыка ў галіне адукацыі

· Кіраванне вышэйшай адукацыяй

· Выкладанне англійскай мовы як замежнай

Ахова здароўя

· Кіраванне ў галіне аховы здароўя

· Прафілактыка ВІЧ/СНІД 

· Адукацыя, прафілактыка і лячэнне злоўжывання наркатычнымі рэчывамі

 

У конкурсе могуць прымаць удзел тыя, хто мае:

· беларускае грамадзянства;

· дыплом аб вышэйшай адукацыі (як мінімум, ступень бакалаўра);

· не менш ПЯЦІ ГАДОЎ бесперапыннага прафесійнага стажу;

· здольнасці да кіруючай працы ў сваёй галіне ведаў;

· імкненне прыносіць грамадскую карысць, удасканальваючыся ў той ці іншай вобласці ведаў;

· добрае веданне англійскай мовы (можа здаць экзамен TOEFL не менш чым на 71 у інтэрнэт-фармаце і 525 балаў у ручным фармаце).

Праграма дае роўныя магчымасці ўсім прэтэндэнтам і не праводзіць ніякай дыскрымінацыі па прыкмеце расы, колеру скуры, полу, рэлігіі, нацыянальнага або этнічнага паходжання, роднай мовы, інваліднасці або непрацаздольнасці. 

Каб даведацца больш аб праграме, калі ласка, наведайце афіцыйны англамоўны сайт праграмы па адрасе https://humphreyfellowship.org/
Он-лайн заяўкі на праграму стыпендый Х'юберта Хамфры павінны быць прадстаўлены да 20 жніўня 2015 года. Для атрымання форм заявак і інструкцый, калі ласка, націсніце на https://apply.embark.com/student/humphrey/fellowship/ 

Для дадатковых пытанняў, калі ласка, тэлефануйце ў Аддзел инфармацыі, адукацыі и культуры амбасады ЗША па тэлефоне 375-17-210-12-83 / дад. 5609.

Источник http://belarusian.minsk.usembassy.gov/hubert_humphrey.html 

Тренинг «Креативная фасилитация: ярмарка лучших практик как инструмент»

4-12 декабря, 2015 в Будапеште, Венгрия будет проходить тренинг «Креативная фасилитация: ярмарка лучших практик как инструмент».
Задумывались ли Вы когда-нибудь об использовании рисунков, мультфильмов, музыки или фотографий в сфере неформального образования молодежи? Хотели бы Вы попробовать сделать это самостоятельно?

Тренинг рекомендуется для специалистов по работе с молодёжью, тренеров и молодёжных лидеров из стран, участвующих в программе «Erasmus+: Youth in Action Programme countries», стран-партнёров, соседствующих с ЕС.

Тренинг будет включать три части:

· Трехдневный тренинг по использованию фотографии/визуальной фасилитации/музыки (4-8 декабря 2015);

· Участники смогут апробировать свои новые навыки в рамках 10 Ярмарки лучших практик работы с молодежью (8-10 декабря 2015);

· Встреча по оценке, которая пройдет сразу же после 10 Ярмарки лучших практик работы с молодежью (12 декабря 2015).

Для участия Вам необходимо иметь:

в) желание использовать вышеперечисленные методы в своих будущих проектах;

б) предыдущий опыт участия в молодежных тренингах.

Условия участия: тренинг финансируется программой «Erasmus+: Youth in Action Programme». Для получения подробной информации обратитесь в Ресурсный центр SALTO для стран Восточной Европы и Кавказа.

Рабочий язык – английский.

Последний срок подачи заявок: 8 сентября 2015

Источник http://oeec.by/ 

к содержанию
	Конкурсы, конференции, семинары и круглые столы


Семінар-майстэрня “Культура як сродак сацыяльнай трансфармацыі: інавацыі і невыкарыстаныя магчымасці ”

Міжнародны кансорцыюм “ЕўраБеларусь” запрашае актывістаў і лідараў беларускіх культурніцкіх арганізацый, ініцыятываў і праектаў прыняць удзел у адмысловым выяздным семінары-майстэрні: 

“Культура як сродак сацыяльнай трансфармацыі: інавацыі і невыкарыстаныя магчымасці ”

14-16 жніўня 2015 г., база пад Менскам


Асноўныя аспекты, якія плануецца закрануць у межах семінара-майстэрні:

· Запатрабаваныя і сензітыўныя зоны беларускага соцыюма для працы з культурнымі тэматызмамі (культурная разнастайнасць, доступ да аўдыторыі, ахова і ревіталізація культурнай спадчыны i iншыя) 

· Роля і месца культуры ў агульных працэсах трансфармацыі грамадства і грамадзянскай супольнасці

· Выкарыстанне Канвенцыі ЮНЕСКА «Аб ахове і падтрымцы разнастайнасці форм культурнага самавыражэння» i iншых мiжнародных механiзмаў як сродка грамадскага кантролю і адвакатыўнага ўплыву на палітыку ў сферы культуры

· Актуальныя інавацыйныя сродкі дзейнасці культурніцкіх ініцыятыў, якія могуць быць запатрабаваныя і эфектыўныя ў беларускай сацыяльна-культурна-палітычнай прасторы

· Магчымасці распаўсюду інфармацыі і выхаду на шырокія мэтавыя групы

· Праектнае планаванне і праектны мэнэджмент для суб’ектаў сферы культуры

У межах семінара-майстэрні будуць арганізаваныя майстар класы, экспертныя сустрэчы і дыскусіі з выбітнымі прадстаўнікамі грамадскага сектару і культурніцкай сферы ў Беларусі.

У выніку ўдзельнікі семінара-майстэрні:

· Прадставяць свае ідэі і бачанне патрэбаў і магчымасцей рэформ і дзеянняў у сферы і сродкамі культуры на карысць беларускага грамадства

· Распрацуюць папярэднія ідэі праектаў і абмяркуюць іх з адпаведнымі экспертамі.

· Больш глыбока азнаёмяцца і засвояць магчымасці канвенцыі ЮНЕСКА і яе рэгулярнага маніторынгу. 

· Разбудуюць сваю сетку прафесійных кантактаў з арганізацыямі і экспертамі, што працуюць у разнастацных полісі зонах беларускай культурніцкай прасторы.

Колькасць месцаў абмежаваная. Арганізатары забяспечваюць асноўныя выдаткі па правядзенні мерапрыемства (пражыванне, харчаванне, праезд). Жадаючым прыняць удзелу ў семінары-майстэрні неабходна да 3 жніўня 2015 г. даслаць запоўненую анкету-заяўку на адрас: eurobelkultura@gmail.com  

Інфармацыя пра семінар-майстэрню таксама даступная на сайце http://eurobelarus.info 

к содержанию
	Вакансии


Вакансия специалиста по разработке систем управления и координации
Общественное Объединение «Белорусская ассоциация молодых христианских женщин» объявляет конкурс на замещение вакантной должности специалиста по разработке систем управления и координации

Цель работы: Разработаны и согласованы системы управления и координации общественными организациями, работающими в сфере противодействия домашнему насилию для повышения эффективности и качества их работы

Общая информация

ОО «Белорусская ассоциация молодых христианских женщин» является неполитической, нерелигиозной организацией, миссией которой является решение социальных проблем белорусского общества через развитие женского лидерства. Основные направления деятельности направлены на решение проблем гендерного и сексуального насилия (в т.ч. домашнего насилия, торговлю людьми), гендерного неравенства и дискриминации, профилактику рака молочной железы и других социальных проблем.

ОО «Белорусская ассоциация молодых христианских женщин» (ОО «БАМХЖ»): 

- является национальной организацией (зарегистрирована с 1996 года и прошла перерегистрацию в 2006 и 2010 годах), 

- является частью мирового движения YWCA с 1999 года (124 страны участницы),

- имеет локальные организации в 6 городах (статус юридического лица), а также активных членок и волонтерок в 2 городах.

Национальный офис находится в г. Минске.

Условия труда:

Период: август 2015 – декабрь 2015

Частичная занятость.

Требования к кандидатам:

· Высшее образование в сфере общественно-гуманитарных наук. 

· Безупречно владение русским языком. 

· Опыт работы по администрированию деятельности НГО в Республике Беларусь не менее 5-х лет.

· Знание национальной законодательной базы, регулирующей деятельность НГО. 

· Опыт консультирования НГО по вопросам менеджмента НГО, в т.ч. стратегического планирования, кризисного менеджмента, организационной диагностики и пр.

· Положительный опыт создания, координации, супервизорства сетевой работы НГО (ассоциаций, сетей, союзов, коалиций и др.)

· Высокая степень личной ответственности, ориентация на результат, умение работать самостоятельно и в команде, стрессоустойчивость, толерантность и эмпатия, отличные коммуникативные навыки, продвинутые навыки работы с пакетом программ MS Office.

Предоставление рекомендаций приветствуется.

Основные обязанности:

Специалист по разработке системы управления и координации выполняет работу лично и оказывает сл. виды услуг:

•
Проводит диагностику исходной ситуации;

•
Разрабатывает проект системы управления общественными организациями, работающими в сфере противодействия домашнему насилию для повышения эффективности и качества их работы; обсуждает на рабочих встречах с организациями, работающими в сфере противодействия домашнему насилию, вносит изменения в разработанный проект системы управления и согласовывает его итоговый вариант;

•
Разрабатывает проект системы координации общественными организациями, работающими в сфере противодействия домашнему насилию для повышения эффективности и качества их работы; обсуждает на рабочих встречах с организациями, работающими в сфере противодействия домашнему насилию, вносит изменения в разработанный проект системы координации и согласовывает его итоговый вариант;

•
Проводит представление согласованных систем управления и координации организациями, работающими в сфере противодействия домашнему насилию, для повышения эффективности и качества их работы.

•
Организовывает и проводит рабочие встречи для обсуждения, согласования и представления систем управления и координации. 

Ожидаемые результаты: Разработан и согласован пакет документов, описывающих системы управления, координации общественными организациями, работающими в сфере противодействия домашнему насилию (в т.ч. разработан и реализуется план совместных действий).

Для участия в конкурсе на замещение вакансии кандидатам необходимо выслать на электронный адрес организации info@ywca.by до 5 августа 2015 года
1. резюме/CV,

2. мотивационное письмо с финансовым предложением. 

Для  участия в личном собеседовании будут приглашены только кандидаты, прошедшие предварительный отбор.

Источник "Белорусская ассоциация молодых христианских женщин"

к содержанию
	Публикации
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Правовые и прикладные аспекты возмещения причиненного преступлением вреда жертвам торговли людьми в Беларуси
Возможность возмещения вреда, причиненного преступлением, является одним из важнейших прав жертв торговли людьми в контексте обеспечения их доступа к правосудию.

Цель данной публикации – привлечение внимания профессионального сообщества к проблеме компенсаций, а также анализ и обобщение правовых основ и практических возможностей в обеспечении доступа жертв траффика к возмещению физического, имущественного и морального вреда. Материалы описывают существующую в Беларуси правовую процедуру и практику возмещения вреда, причиненного преступлением, жертвам торговли людьми и раскрывают как понятие и виды вреда, так процессуальные основы и практические аспекты его возмещения. Публикация содержит результаты исследования, проведенного в 2010 году общественным объединением «Белорусская ассоциация молодых христианских женщин» / Программой «Ла Страда Беларусь» совместно с Академией МВД Республики Беларусь по теме «Возмещение вреда, причиненного преступлением, жертвам торговли людьми в Республике Беларусь» при поддержке МИД Королевства Дании. Публикация также включает извлечения из нормативно-правовых актов Беларуси и примерные образцы процессуальных документов, касающиеся возмещения вреда.
Источник http://iom.by 

Информационный бюллетень Офиса по правам людей с инвалидностью

Вышел в свет 35-й номер бюллетеня Офиса по правам людей с инвалидностью. Последние новости, актуальные интервью и волнующие вопросы! Cкачать
	От наших зарубежных коллег


Минтруд России подсчитал количество НКО-поставщиков социальных услуг

Минтруд России провел анализ информации о реализации Федерального закона № 442 «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» в субъектах РФ. Как показал мониторинг, работа по формированию реестра поставщиков социальных услуг завершена во всех субъектах РФ. В реестры 36 регионов уже включены некоммерческие организации.

Основная цель создания реестра — формирование единого официального источника полной и достоверной информации о поставщиках социальных услуг, осуществляющих деятельность по оказанию социальных услуг в регионе. Реестр формируется в каждом субъекте Российской Федерации и содержит, в частности, сведения о наименовании поставщика социальных услуг; контакты, ФИО руководителя; перечень предоставляемых социальных услуг по формам социального обслуживания и видам социальных услуг; тарифы на предоставляемые социальные услуги; информацию об общем количестве мест, предназначенных для предоставления социальных услуг, о наличии свободных мест, в том числе по формам социального обслуживания.

Организации социального обслуживания включаются в реестр поставщиков социальных услуг на добровольной основе. Организации имеют право получать бюджетное финансирование и оказывать услуги социального обслуживания и без включения в реестр. Однако некоторыми правами, льготами и возможностями для получения финансирования могут воспользоваться только организации из реестра. Например, без включения в реестр организация не сможет получать налоговые льготы, компенсации за социальные услуги, оказываемые гражданам в рамках индивидуальных программ.
Подробнее http://www.asi.org.ru/news/mintrud-rossii-podschital-kolichestvo-nko-postavshhikov-sotsialnyh-uslug/ 
Как куры помогают английским престарелым

Последние несколько месяцев в Британии проходит социальная кампания за спасение пожилых людей от одиночества. Ее девизом стали слова "No one should have no one", или "Ни у кого не должно быть никого".

Молодых и не очень добровольцев из самых разных слоев населения призывают пригласить стариков на ужин или чай, прийти к ним в гости, или даже просто посидеть поговорить.

К борьбе с одиночеством привлекли и кур, которые стали пользоваться колоссальным успехом.
Подробнее в видео 

Источник http://www.bbc.com 

к содержанию
	Интересно знать


Креативная социальная реклама с целью привлечения внимания к болезни Паркинсона

С подачи креативного рекламного агентства Ogilvy (Сидней) в австралийских кафе были раскачаны столы и стулья. С помощью простого бруска с нанесенным на него слоганом, рекламисты привлекли внимание общественности к болезни Паркинсона и важности поиска ее лечения.
Как можно заметить на видео, по идее креативного рекламного агентства под ножки столов или стульев были помещены бруски так, чтобы стол начала «качаться». Таким образом, посетители окунулись в атмосферу болезни и испытали на себе ее страшные симптомы. Ведь, одним из первых и наиболее очевидным из них является нарушение координации движения и характерная дрожь. В видео участники рекламной кампании рассказывают о том, что у них падали сахарницы, разливалось кофе, а также о том, как они стали ощущать себя после такого невольного эксперимента.
Слоган, разработанный рекламным агентством, звучит как «It’s more than just shakes» (в переводе «Это куда больше, чем просто дрожь»). Сам брусок предлагает посетить сайт, посвященный данной проблеме. Всего за время креативной рекламной кампании по Сиднею было разложена 1000 деревянных экземпляров.
Ссылка на видео https://www.youtube.com/watch?v=OdhhsPpIbOY
Источник http://www.granat.by 

Мобильное приложение Мифы о ВИЧ

Мобильное приложение разработано победителями социального хакатона ПРООН Беларусь в номинации касающейся сферы здравоохранения – молодежной командой "Be friends". Это первое мобильное приложение, которое ставит целью помочь разрушению многочисленных мифов в теме ВИЧ/СПИДа, а также повысить осведомленность пользователя о данной проблеме.
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.hack.aids 
	Календарь событий


30 июля - Всемирный день борьбы с торговлей людьми
Всемирный день борьбы с торговлей людьми отмечается ежегодно 30 июля. Впервые решение объявить именно эту дату международным днем борьбы с торговлей людьми было принято 18 декабря 2013 года и официально закреплено резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН «Улучшение координации усилий по борьбе с торговлей людьми».
Резолюция была принята с целью активизации международных усилий, направленных на противодействие такому явлению, как торговля людьми. Одним из инициаторов учреждения Всемирного дня борьбы с торговлей людьми является Республика Беларусь.
Данная инициатива главным образом направлена на привлечение внимания широкой общественности к проблеме торговли людьми и ее последствиям, положению жертв торговли людьми и защите их прав. Всемирный день призван также напоминать о важности и необходимости скоординированных и последовательных действий в борьбе с данным явлением  при неуклонном соблюдении основополагающих прав человека, как на национальном, так и на международном уровнях.

Подробнее о работе с жертвами торговли людьми в Беларуси на сайте Представительства МОМ в Беларуси http://iom.by/ru/vsemirniy-den-borby-s-torgovlej-ljudmi 
6 августа Международный день «Врачи мира за мир»

«Врачи мира за мир» - это международный день, который был предложен организацией «Врачи мира за предотвращение ядерной угрозы». Он отмечается в годовщину страшной трагедии - дня бомбардировки японского города Хиросима (Hiroshima) 6 августа 1945 года. Этот день в некотором смысле символичен и служит напоминанием об этой человеческой трагедии, о роли врачей в борьбе за мир и в предотвращении войны в целом. Организация отмечает этот день своей повседневной работой. Ведь именно врачи спасают человеческие жизни. Вот уже более 60 лет, каждый год 6 августа в 8 часов 15 минут утра японский город Хиросима замирает — минута молчания. Сложив руки у груди и наклонив головы, пожилые и молодые японцы, матери и дети, учителя и чиновники — все в эти минуты думают о том страшном дне 6 августа 1945 года, когда на мирный город была сброшена атомная бомба. Также в этот день проходят памятные мероприятия в хиросимском парке Мира, где горит вечный огонь перед памятником жертвам бомбардировки с надписью «Спите спокойно - ошибка не повторится».
 
В результате этой бомбардировки были убиты и пропали без вести около 200 тысяч человек, ранены и подверглись радиоактивному облучению более 160 тысяч человек, и до сих пор жертвы этого события продолжают умирать от лучевой болезни. 
Организация «Врачи мира за предотвращение ядерной угрозы» возникла в 1980 году во Франции в результате отделения от другой знаменитой международной организации «Врачи без границ». С тех пор крупные отделения «Врачей мира» появились в десятках странах мира, и сегодня это движение объединяет в своих рядах свыше 200 тысяч врачей, и число его сторонников продолжает расти. 



Источник: http://www.calend.ru/holidays/0/0/572/

к содержанию

При использовании материалов Вестника БСИ обязательна ссылка следующего содержания: источник: рассылка ОО «БАСР». 
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