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Общественная организация

«Белорусская  ассоциация  социальных работников»
ВЕСТНИК  № 238 от 28.08.2015 
для организаций и специалистов социальной сферы
публикуется при финансовой поддержке Программы малых грантов Посольства США в рамках проекта  «Общественный диалог на начальном этапе реформирования системы социальной защиты»
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Уважаемые коллеги!

В Беларуси идет формирование государственного социального заказа на 2015 год. В настоящее время районные администрации республики ищут поставщиков социальных услуг, готовят материалы о своих конкурсах на закупку социальных услуг у негосударственных организаций либо уже разместили эту информацию на сайте http://www.icetrade.by/  
Представители государственного заказчика заинтересованы в том, чтобы на конкурс были представлены лучшие проекты общественных и религиозных организаций республики, чтобы в районах были внедрены действительно инновационные технологии социальной работы, чтобы деньги из местного бюджета были  максимально эффективны, а исполнитель был бы ответственным и опытным.

Представители белорусских негосударственных организаций, имеющие опыт апробации и внедрения инновационных технологий социальной работы с различными группами населения, заинтересованы в продолжении своей деятельности и репликации результатов предыдущих проектов на иные регионы республики.

Для презентации деятельности Вашей организации профессиональному сообществу специалистов социальной сферы, поиска партнеров или поставщиков социальных услуг, ОО «Белорусская ассоциация социальных работников» предлагает использовать следующие информационные ресурсы: 
1. База данных «Беларусь социальная»
http://ru.belbsi.by/rights/social_belarus/organizations/ - обозначив несколько нужных Вам фильтров, Вы быстро найдете организацию по названию, целевой группе, региону или виду деятельности.  

*пожалуйста, имейте в виду, что сотрудники БАСР приступают к актуализации данных после некоторого перерыва и обязательно внесут все исправления в карточку Вашей организации, если получат от Вас заполненную анкету (см. приложение к Вестнику) 

2. База данных «Виртуальная ярмарка социальных проектов и услуг» http://ru.belbsi.by/rights/projects/projects_list/
*для презентации проектов и услуг Вашей организации необходимо заполнить анкету (см. приложение к Вестнику). 
Обращаем Ваше внимание, что по просьбам наших коллег анкеты существенно упрощены!
3. База данных «Библиотека социального работника» http://ru.belbsi.by/rights/library/library_list/ 

 *сотрудники ОО БАСР готовы разместить на сайте Ваши электронные публикации 

4.  Электронный Вестник для организаций и специалистов социальной сферы (около 2000 подписчиков) - в разделе «Ищем партнеров» можно разместить сообщение об условиях конкурса в Вашем районе или о проекте НГО для конкурса соцзаказа, в разделе «Библиотека социального работника» - представить свою публикацию.  
5.  Форум сайта www.belbsi.by - в разделе «Государственный социальный заказ» можно    

       обсудить http://ru.belbsi.by/forum/viewforum.php?f=47 с коллегами волнующие Вас вопросы.
Анкеты, сообщения в Вестник, публикации для Библиотеки и заявки на подписку Вестника высылайте, пожалуйста, на адрес pr@basw-ngo.by 
	События в социальной сфере Беларуси


В белорусских вузах планируют готовить онкопсихологов
Сейчас таких специалистов недостаточно, равно как и онкопсихотерапевтов. 

Поэтому пациент, покидающий лечебное учреждение, сталкивается с множеством проблем, связанных с оказанием ему социально-психологической помощи.
– В нашем центре работают онкопсихологи, онкопсихотерапевты, и, пока пациент находится на лечении, они морально поддерживают его, но после выписки человек остается один на один со своим недугом, – говорит в беседе с корреспондентом агентства «Минск-Новости» старший научный сотрудник отдела реконструктивно-восстановительной хирургии РНПЦ онкологии и медицинской радиологии им. Н.Н. Александрова Наталья Тризна. – Его, конечно, ставят на диспансерный учет в профильном медицинском учреждении, куда он регулярно приходит на контрольные осмотры. Но это медицинская помощь, а не социально-психологическая, а ведь зачастую онкопациент находится в подавленном состоянии. Не так много позитивно настроенных больных, воспринимающих рак как диагноз, а не приговор.

В Минске четыре года назад организовано общественное объединение «Центр поддержки онкопациентов «Во имя жизни», которое возглавила Ирина Жихар, некогда пережившая рак. «Мы помогаем морально тем, кто к нам обращается, опираясь на собственный опыт, но онкопсихологов среди нас нет», – пояснила руководитель организации. Она также добавила, что ей иногда приходится отключать на пару дней телефон, потому как после общения с онкобольными, а это очень тяжелая категория, наступает эмоциональное выгорание. Необходимо время, чтобы восстановиться.

Читать подробнее http://minsknews.by/blog/2015/08/25/v-belorusskih-vuzah-planiruyut-gotovit-onkopsihologov/ 
В Минске пройдет благотворительный детский забег

В парке Победы 6 сентября состоится детский благотворительный забег. 
В Минске дан старт кампании по сбору средств для достройки нового современного здания детского хосписа. Поможет в этом благотворительный детский забег в столичном Парке Победы, запланированный на 6 сентября. Приглашаются дети в возрасте от 4 до 12 лет. За участие каждого маленького “спортсмена” компания “Велком” перечислит 150 000 рублей на достройку нового здания детского хосписа. Соревнование будет проходить в разных возрастных группах. Самые юные пробегут 50-метровую дистанцию, постарше – 100 и 150 м. Победителей ждут призы. Планируется, что поддержать юных спортсменов на мероприятие приедет чемпионка Европы по легкой атлетике Алина Талай. “С детства родители учили меня помогать всем, – отметила Алина, которая сейчас соревнуется на чемпионате мира в Пекине. – Поэтому не могу не принять участие в этой акции”. Но это только часть благотворительной программы. Вчера представитель компании “Велком” объявил об открытии короткого номера – 2015. Позвонив на него или отправив “смс-ку помощи” с хештегом #velcombegom, желающие могут пожертвовать 10 тыс. рублей, которые будут перечислены на счет Белорусского детского хосписа. Сейчас строительство на финальной стадии. По словам директора Белорусского детского хосписа Анны Горчаковой, уже есть окна и теплые полы в комнатах, идет внутренняя отделка помещений… Но, чтобы закончить строительство, нужно еще около $400 тыся


Читать статью полностью на портале «СБ»: http://www.sb.by/v-belarusi/news/v-minske-proydet-blagotvoritelnyy-detskiy-zabeg.html
Общенациональная горячая линия для пострадавших от домашнего насилия за три года ответила почти на 7 тысяч звонков

Спустя три года работы горячая линия стала востребованным ресурсом для тех, кто не чувствует себя в своем доме в безопасности и кто вынужден защищаться от самых близких и родных людей, членов своей семьи. 87% позвонивших при возникновении ситуации насилия в семье обратились именно на горячую линию, что свидетельствует о том, что граждане рассматривают телефонную линию рассматривают как первый источник помощи.
Социальный портрет пострадавшего от домашнего насилия человека практически не поменялся в течение трех лет – это женщина (94%), 27 до 40 лет, состоящая в браке и имеющая 1-2 детей. В течение 2014-2015 гг. произошло увеличение количества «возрастных» абонентов – от 50 лет и старше, которые составляют свыше трети от всех обратившихся. Как правило, с приближением пенсионного возраста у пострадавших актуализируется экономическая зависимость от агрессоров, особенно, в связи с совместным проживанием. В 23% случаях именно сыновья проявляли агрессию против своих пожилых родителей.
Подробнее http://www.genderperspectives.by/gender_perspectives/news/2015/obschenacional_naja_gorjachaja/ 
Удавка пенсионной системы: без каких реформ экономика Беларуси задохнется?

В Беларуси – 2,5 млн пенсионеров. Их количество растет, а с ним – нагрузка на финансовую систему страны. «Реформ!» – просит она. «Подумаем!» – отвечаем мы. О важности структурных реформ пенсионной системы эксперты и общественность думали 26 августа на круглом столе «Пенсионная система и экономика Беларуси».
К 2020 году доля пенсионеров в общей численности населения вырастет до 26,4%. А уже в 2030 году доля пенсионеров составит 53,2% от трудоспособного населения – больше половины! В таких условиях срочная реформа видится необходимостью. Легко ли претворить ее в жизнь и что для этого нужно?

Подробнее http://bel.biz/management/mneniya/udavka-pensionnoj-sistemy 

Праздник для всех: в День города в Минске будет курсировать социальное такси
Пятый городской фестиваль творчества людей с ограниченными возможностями «Мастацтва жыць, тварыць мастацтва» состоится 13 сентября.
Фестиваль начнется в 11.00 в концертном зале «Верхний город». Посетить праздник творчества людям с ограниченными возможностями – и участникам, и зрителям – поможет социальное такси.

Подробнее http://minsknews.by/blog/2015/08/26/prazdnik-dlya-vseh-v-den-goroda-budet-kursirovat-sotsialnoe-taksi/ 

Родители с инвалидностью: важно подходить комплексно, а не шаблонно

Не единожды в общественную приемную Офиса по правам людей с инвалидностью обращались родители с инвалидностью с похожей проблемой: для социальных служб и служб опеки их инвалидность становится поводом для отобрания детей. При этом обратившиеся не ведут аморальный образ жизни, добросовестно самостоятельно или с посторонней помощью ухаживают за детьми и в целом подходят к вопросу родительства довольно осознанно (планируют детей, занимаются их развитием и воспитанием, стараются создавать благоприятные условия для жизни детей и т.д.).

Подробнее http://www.disright.org/ru/news/roditeli-s-invalidnostyu-vazhno-podhodit-kompleksno-ne-shablonno
Создана Региональная партнерская сеть социальных НКО Гомельщины

Региональная партнерская сеть социальных НКО Гомельщины создана в рамках проекта "Социальные НКО Гомельщины - на пути к устойчивому развитию" Программы поддержки Беларуси 2014-2016. В состав РПС вошли организации: ООО "АСДЕМО", Рогачевское районное ОО родителей детей-инвалидов и молодых инвалидов, ГООО "Социальные проекты", Первичная организация г.Гомеля ОО "Белорусская ассоциация молодых христианских женщин, Житковичская первичная организация ОО "Белорусская ассоциация помощи детям-инвалидам и молодым инвалидам", "Центр "Меридиан надежды", УО "Романо дром", ГГООО "БелАПДИиМИ", ГООО "Инвалиды-спинальники", ОО "Оракул", Белорусское общество трудящихся женщин" г.Речица, ОО "Дети войны", МБОО "Поможем детям вместе". 

Таким партнерским союзом организации-участницы хотят улучшить качество предоставляемых ими услуг населению, а также повысить свой профессионализм в работе и сотрудничестве с другими, заинтересованными в развитии и улучшении качества социальных услуг, организациями и органами государственной власти. Своей активной деятельностью данная открытая сеть сможет внести большой вклад в решение социальных проблем всего Гомельского региона.
Источник http://belapdi.org/ 
Минчанин с синдромом Дауна официально устроился в гостиницу «Ренессанс»
Минчанин Мгер Миносян устроился на работу в гостиничный комплекс «Ренессанс» недавно: сервирует столы, убирает использованную посуду и помещает ее в посудомоечную машину. Получает зарплату наравне с другими своими коллегами.

– Это первый опыт официального трудоустройства человека с синдромом Дауна в городе, – рассказали корреспонденту агентства «Минск-Новости» в Территориальном центре социального обслуживания населения Московского района. – Случилось это по инициативе администрации Московского района и руководства гостиничного комплекса «Ренессанс». В будущем собираются трудоустроить еще нескольких особенных ребят.

О Мгере отзываются как о способном и талантливом человеке. На днях, например, вышла его статья с иллюстрациями в стенгазете гостиничного комплекса.
Источник http://citydog.by 
Финансируемый ЕС проект представляет исследование взаимодействия между ОГО и государственными учреждениями в Беларуси
Текущее состояние взаимодействия между организациями гражданского общества (ОГО) и государственными учреждений на процесс принятия политических решений в Беларуси является основным предметом исследования, опубликованного в рамках проекта ЕС «Гражданское общество. Диалог ради прогресса».
 

Исследование разработано на основе сочетания количественных и качественных методов, таких как полу-структурированные интервью и фокус-группы, и отражает существующую правовую и институциональную основу для межсекторального диалога, а также оценку межотраслевой практики диалога по ОГО.
 

Исследование включает в себя теоретическую часть с информацией о правовой среде для деятельности ОГО и эмпирической части со стандартизированными экспертными опросами. Исследование является частью серии картографических исследований по гражданским обществам в регионе и бесплатно доступна в виде файла PDF здесь. (Инфоцентр Европейского соседства).
 

Подробнее 

 

Ссылка на Пресс-релиз
 

Ссылка на Исследование «Oрганизации гражданского общества Беларуси в межотраслевом диалоге: Резюме правовой среды исследований и экспертного опроса»
 

Гражданского общество. Диалог ради прогресса - вебсайт
 

Веб-страница Инфоцентра Европейского соседства — Беларусь
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к содержанию
	Новости законодательства


С 21 августа детские пособия работающим в агроэкотуризме выплачиваются как ИП

В Беларуси с 21 августа текущего года государственные пособия на детей людям, осуществляющим деятельность в сфере агроэкотуризма, выплачиваются на тех же условиях, что и индивидуальным предпринимателям. Об этом сообщили корреспонденту БЕЛТА в Министерстве труда и социальной защиты. 
По словам специалистов, в указ от 9 октября 2013 года №462 "О некоторых вопросах назначения и выплаты государственных пособий семьям, воспитывающим детей" внесены изменения по вопросам назначения и выплаты детских пособий физическим лицам, осуществляющим деятельность по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма без государственной регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей. 
Эти изменения обусловлены вступлением в силу указа от 25 апреля 2015 года №174, которым введена новая категория лиц, уплачивающих обязательные страховые взносы самостоятельно, - работающих в сфере агроэкотуризма. 
При определении места назначения и выплаты госпособий на детей, размеров пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет, а также порядка приостановления деятельности в связи с уходом за ребенком в возрасте до 3 лет на эту категорию распространяются те же нормы, которые применяются в отношении других лиц, уплачивающих обязательные страховые взносы самостоятельно (индивидуальные предприниматели, нотариусы, адвокаты и ремесленники). Установлено право на приостановление деятельности в связи с уходом за ребенком в возрасте до 3 лет и получение в этот период пособия в полном размере. В случае неприостановления деятельности в связи с уходом за ребенком в возрасте до 3 лет пособие назначается и выплачивается в размере 50% от размеров, установленных законодательством. Для приостановления деятельности в связи с уходом за ребенком в возрасте до 3 лет нужно подать письменное заявление в налоговый орган по месту постановки на учет в качестве плательщика сбора. После подачи заявления запрещается осуществлять деятельность до ее возобновления. 
Местом назначения детских пособий определены органы по труду, занятости и соцзащите в соответствии с регистрацией по месту жительства (месту пребывания). Документом, на основании которого определяется место назначения пособий, является документ, подтверждающий уплату сбора за осуществление деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма.

Источник: http://www.belta.by/
В Беларуси инвалиды-колясочники получили возможность проходить лечение не только в специализированных санаториях

В Беларуси инвалиды-колясочники получили возможность проходить лечение не только в специализированных санаториях. Об этом корреспонденту БЕЛТА сообщила главный реабилитолог-эксперт Министерства здравоохранения Тамара Мартусевич. 
"Выраженные двигательные нарушения, препятствующие самостоятельному передвижению и самообслуживанию, сейчас не являются противопоказанием к санаторно-курортному лечению. Это связано с тем, что во многих санаториях создаются условия безбарьерной среды для инвалидов и физически ослабленных людей", - сказала Тамара Мартусевич. Она пояснила, что ранее инвалиды-колясочники могли получать санаторно-курортное лечение только в специализированных санаториях. В основном это учреждения Минтруда и соцзащиты. Теперь таких ограничений нет, и колясочники могут ехать в любой санаторий, где создана безбарьерная среда. Тамара Мартусевич также отметила, что при проведении очередной государственной аттестации присвоение той или иной категории санаторно-курортной организации во многом зависит от наличия здесь безбарьерной среды, поэтому санатории сами заинтересованы в ее создании. Причем оптимальные условия предусматриваются не только для людей с двигательными нарушениями, но и для инвалидов по зрению и слуху. Такая норма закреплена постановлением Минздрава №93 от 29 июля 2015 года.

Источник: http://www.belta.by/
Изменен перечень противопоказаний к донорству крови и ее компонентов

В Беларуси изменен перечень заболеваний и состояний, при которых противопоказана сдача крови и ее компонентов. Об этом корреспонденту БЕЛТА сообщил врач-методист отделения организации трансфузиологической помощи РНПЦ трансфузиологии и медицинских биотехнологий Валерий Барц, комментируя постановление Министерства здравоохранения №88 от 1 июля 2015 года.

Новый перечень разработан в соответствии с рекомендациями Европейского бюро ВОЗ и позволит максимально исключить все возможные риски инфицирования при переливании компонентов крови.
 В обновленном списке, в частности, появилась норма, касающаяся повреждения кожных покровов или слизистой оболочки рта, глаз, носа инструментарием, бывшим в контакте с чужеродной кровью и другим биологическим материалом. По словам Валерия Барца, ранее подобная норма касалась только тату и пирсинга. Теперь она расширена в связи с постоянным появлением новых методик модификации тела человека: импланты, шрамирование, клеймение и т.д. "В Беларуси причиной инфицирования парентеральными вирусными гепатитами все чаще являются косметологические манипуляции в маникюрных и тату-салонах, которые организовывают зачастую в обычных квартирах. Поэтому донор, который сделал подобную процедуру, должен воздержаться от сдачи крови на 6 месяцев. По истечении этого срока, если анализ крови подтвердит отсутствие возбудителя, он вправе сдать кровь", - сказал врач-методист. 
В новый список впервые включены такие временные противопоказания, как эндоскопическое исследование с использованием гибких эндоскопов (действует в течение 6 месяцев), а также тесный бытовой и (или) половой контакт с лицами, инфицированными ВИЧ (действует в течение 12 месяцев со дня прекращения контакта). К постоянным противопоказаниям теперь отнесены все хронические болезни печени, в том числе токсической и неясной этиологии, ранее это относилось только к хроническим гепатитам, а также железодефицитные анемии. 
Если человека укусил клещ (при наличии риска заражения клещевым энцефалитом) или травмировало больное бешенством (или подозрительное на заболевание) животное, он также не может временно быть донором. Как пояснил Валерий Барц, вирус бешенства и клещевого энцефалита, как и основная масса инфекционных возбудителей, циркулируют в крови. Перелив компоненты крови от такого донора реципиенту, можно создать риск инфицирования здорового человека. 
Произошли изменения и в плане приема лекарств. Ранее было нельзя сдавать кровь в течение 10 суток после того, как пациент окончил принимать антибиотики, и 5 суток после окончания приема салицилатов и аналгетиков. Теперь противопоказание расширилось и на другие лекарственные средства. Причем срок, во время которого придется воздержаться от сдачи крови, определяется составом лекарств и основным заболеванием. Временным противопоказанием также стало любое изменение в показателях лабораторного исследования крови донора. Кроме того, из перечня исключена такая несколько архаичная и необоснованная на практике норма, как пребывание в заграничных командировках длительностью более 2 месяцев. 
В целом система изложения заболеваний и состояний, при которых противопоказано донорство, кардинально изменилась. Впервые она систематизирована в соответствии с Международной классификации болезней 10-го пересмотра (МКБ 10). К слову, Беларусь первая из стран СНГ предприняла и реализовала это на практике. Новшество позволит еще глубже интегрировать службу крови Беларуси в мировое медицинское сообщество, а также облегчить работу медицинских работников. Валерий Барц сообщил, что сейчас донору вовсе не обязательно идти в поликлинику за выпиской из медицинских документов. Если человек в ходе диспансеризации, медобследования или с другой целью прошел флюорографическое исследование органов грудной клетки и осмотр врача-гинеколога (для женщин), запросить необходимые медицинские документы может сама организация переливания крови (с согласия донора), что значительно упрощает процедуру. "В этом смысле мы приближаемся к уровню стран Западной Европы, где от донора не требуют никаких справок", - сказал Валерий Барц.

Источник: http://www.belta.by/
к содержанию
	Фандрайзеру на заметку


Social Weekend: Все возможности для вашей идеи!
C 24 августа по 22 сентябра 2015 года пройдет прием заявок на Шестой республиканский конкурс социальных проектов Social Weekend. Организаторы конкурса, благотворительная платформа «МаеСэнс» и просветительское учреждение «Офис европейской экспертизы и коммуникации», проведут тренинги, привлекут менторов и сделают все возможное для развития идеи в жизнеспособный устойчивый проект.

Новый Social Weekend ставит перед собой цель помочь авторам проектов лучше разобраться в сфере социального предпринимательства. Организаторы конкурса научат, как превратить абстрактные идеи в реальные проекты. Помимо привычных этапов народного голосования, предварительных встреч с экспертами и финального мероприятия, в течение октября-ноября для участников будут организованы обучающие тренинги и воркшопы. Кроме этого, команды проектов попробуют свои силы не только на бумаге, но и в реальных условиях еще до финала.

В этот раз участникам конкурса придется потрудиться больше обычного, но результат будет того стоить. Новые знания, навыки и полезные знакомства – это все получит автор каждого проекта. Наиболее креативные и актуальные идеи ждет материальная помощь на воплощение от меценатов Social Weekend.

«У нас не бывает одного или даже трёх победителей. Как правило, большинство финалистов получает поддержку и реализует проекты, а значит – побеждает! Мы надеемся, что  уровень подготовки проектов будет расти и позволит им получить дополнительное финансирование. Очень важно не бояться сделать первый шаг – заявить о вашей идее», — сказал соорганизатор Social Weekend Александр Скрабовский.

Пятый конкурс социальных проектов Social Weekend проходил весной 2015. Сумма финансовой поддержки составила 300 миллионов белорусских рублей. Планируемые масштабы нового Social Weekend еще больше. «На стоящие проекты всегда найдется финасирование. Главное — ваше желание идти к цели», — утверждают организаторы конкурса.

Основные даты Social Weekend 6:
· Приём заявок на участие: с 24 августа по 22 сентября 2015 г.

· Народное голосование на Startidea.by: с 24 по 29 сентября 2015 г.

· Обучение и усиление проектов: с 1 по 31 октября 2015г.

· Полуфинальное мероприятие: 8 и 9 ноября 2015 г.

· Финальное мероприятие: 21 ноября 2015 г., Президент-Отель, г. Минск.

У вас есть идея, которая несет в себе социальную полезность? Смело подавайте заявку! О ходе конкурса и о том, как вы сами сможете повлиять на сумму финансовой поддержки своего проекта, вы узнаете на официальном сайте конкурса socialweekend.by.
Источник http://oeec.by/ 
Делай добро и убегай! 10 советов начинающим фандрайзерам
5 сентября 2015 года сотрудники «Делойта», Россия и других компаний примут участие в гонке Extra Mile — командных состязаниях по бегу, езде на велосипеде, сплаву на каяках, альпинизму и ориентированию на местности. Цель участников гонки — не только доказать, что они могут преодолеть еще одну милю, но также собрать средства для фонда «Даунсайд Ап», который оказывает поддержку 3,5 тысячам российских детей с синдромом Дауна. Накануне гонки участники одной из команд — «Неудержимые» — рассказали о нескольких принципах, которые помогают им привлекать средства на благотворительность.

Подробнее http://philanthropy.ru/blogs/2015/08/26/28830/#.VeBMcn0wAT9 

к содержанию
	Повышение квалификации


Курс дистанционного обучения для специалистов, работающих с подростками

Республиканское общественное объединение «Белорусская Ассоциация клубов ЮНЕСКО» (далее - РОО «БелАЮ») в рамках деятельности Регионального ресурсного тренингового центра EDU-HUB приглашает всех заинтересованных специалистов из стран Восточной Европы и Центральной Азии принять участие в курсе дистанционного электронного обучения «Лучшие практики профилактической работы по проблеме ВИЧ/СПИД с подростками и молодыми людьми групп риска».


Рабочий язык курса - русский. 
Курс будет проводиться с 31 августа по 4 октября 2015 года (5 недель) на Портале дистанционного обучения РОО «БелАЮ» по адресу: www.belau.info/moodle Участникам необходимо планировать не менее 6 академических часов в неделю для успешного освоения материалов курса и выполнения домашних заданий в рамках практикума.


Цель курса: содействие повышению квалификации специалистов по вопросам качественного оказания медико-социальных услуг по профилактике распространения ВИЧ-инфекции и популяризации здорового образа жизни среди подростков и молодых людей, в том числе из групп риска. В центре внимания курса будут результативные подходы, формы и методы профилактической работы с подростками групп риска, которые были успешно апробированы в одной или в нескольких странах региона Восточной Европы и Центральной Азии на базе учреждений здравоохранения, образования, социальной защиты, а также в общественных организациях.

В центре внимания курса будут результативные подходы, формы и методы профилактической работы с подростками группы риска, которые были успешно апробированы в одной или в нескольких странах региона Восточной Европы и Центральной Азии на базе учреждений здравоохранения, образования, социальной защиты, а также в общественных организациях. 

Участие в курсе бесплатно.
Крайний срок подачи заявки 31 августа 2015. 
Подробнее по ссылке 
Источник РОО «БелАЮ» 

Школа по правам людей с инвалидностью

Просветительское правозащитное учреждение «Офис по правам людей с инвалидностью» приглашает Вас пройти обучение в Школе по правам людей с инвалидностью. Школа состоит из серии семинаров, направленных на повышение правовой грамотности в области прав людей с инвалидностью и их защиты.

К участию приглашаются представители некоммерческих организаций и инициативных групп, государственных учреждений и организаций, лица с инвалидностью, студенты и иные лица, интересующиеся представленными темами.

Школа представляет собой серию 8 однодневных семинаров, посвященных определенной тематике.

Важно! Каждый заявитель может принять участие в одном семинаре, ЛИБО в нескольких семинарах, ЛИБО во всем образовательном курсе (данную информацию необходимо указать в заявке).
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к содержанию
Место проведения: г. Минск (в случае большого количества заявок из определенного региона может быть рассмотрен вопрос о проведении семинара(-ов) в данном регионе).

Расходы. Организаторами покрываются расходы на питание, проживание (при необходимости для участников из регионов), транспортные расходы до места семинаров и обратно (для участников из регионов).

Для того чтобы принять участие в семинаре(ах) Школы, необходимо заполнить заявку и выслать ее по электронной почте seminar@disright.org с пометкой в теме письма «Школа по правам людей с инвалидностью» не позднее указанных дедлайнов. Дополнительную информацию о программе можно получить, направив запрос по электронному адресу seminar@disright.org
Источник http://www.disright.org
Открыт прием заявок на получение стипендии Chevening: бесплатное обучение на магистра в любом университете Великобритании
Современный мир при всех его проблемах хорош большим количество возможностей. Одной из них могут воспользоваться инициативные белорусы: с 3 августа по 3 ноября Секретариат престижной стипендии правительства Великобритании Chevening принимает заявки. Если вы подходите, вам гарантировано годовое обучение на магистра в любом ведущем университете королевства.
В посольстве Великобритании рассказали о том, какие области образования станут приоритетными в этом отборе.

На 2016/2017 учебный год стипендию получат около 1500 кандидатов. Тем самым правительство Великобритании делает значительную инвестицию в создание поколения новых мировых лидеров.

Кандидатами на стипендию Chevening могут быть специалисты с сильной академической подготовкой, способные доказать свой лидерский потенциал.

Вы можете претендовать на получение стипендии Chevening, если:

— являетесь гражданином одной из стран-участниц и намерены вернуться как минимум на 2 года после окончания учебы по стипендии;

— имеете ученую степень, эквивалентную британскому диплому с отличием upper-second class (2:1) либо превосходящую его;

— имеете как минимум двухлетний стаж работы на момент подачи заявления (опыт работы может включать добровольную работу и оплачиваемые либо неоплачиваемые стажировки);

— подтвердите знание английского языка до 14 июля 2016 года;

— подадите заявки на 3 разных курса обучения (если иное не оговорено условиями вашей категории) и получите как минимум одно безусловное подтверждение по одному из трех курсов до 14 июля 2016 года.

Белорусы принимают участие в программе уже более 20 лет. Приоритетными областями на 2016/2017 учебный год будут:

— экономика, финансы и бизнес;
— журналистика и медиаменеджмент;
— политические, социальные исследования и право;
— государственное и региональное управление;
— управление в сфере образования и молодежных организаций.

— Программа Chevening — это уникальная возможность для инициативных белорусов, стремящихся внести вклад в развитие своей страны, — рассказал посол Великобритании в Беларуси Брюс Бакнелл, объявляя о начале приема заявок. — Британское образование высоко ценится во всем мире. За время своей работы в Минске я встретил немало талантливых людей и уверен, что у многих белорусов есть все для того, чтобы добиться успеха и получить эту престижную стипендию. Я хотел бы пожелать удачи всем, кто подаст заявку в этом году.
В прошлом году стипендию получили двое граждан Беларуси.

На страницах www.chevening.org/faqs и http://www.chevening.org/apply/eligibility вы найдете подробную информацию о критериях отбора и условиях награждения. Также дополнительную информацию вы можете получить на странице посольства Великобритании в Минске в Facebook: http://www.facebook.com/ukinbelarus.

Стипендия Chevening — глобальная стипендиальная программа правительства Великобритании, финансируемая Министерством иностранных дел и партнерскими организациями. Эта стипендия оплачивает обучение в университетах Великобритании. Как правило, это магистерские программы, рассчитанные на один год, — для кандидатов, которые обладают доказуемым потенциалом, чтобы в будущем стать ведущими специалистами, руководящими работниками и лидерами мнений.

Стипендия Chevening была основана в 1983 году и со временем стала престижной международной программой. Она доступна гражданам 160 стран, за исключением США и ЕС. В 2015/2016 учебном году стипендиатами стали более 1500 человек. А 44 000 стипендиатов программы Chevening по всему миру объединены во влиятельное и авторитетное сообщество.
Источник http://people.onliner.by 
	Конкурсы, конференции, семинары и круглые столы


МБОО «Дети. Аутизм. Родители» приглашает родителей, тьюторов и дефектологов на семинары по альтернативной коммуникации

Один из текущих проектов МБОО "Дети. Аутизм. Родители"  касается создания приложения “Коммуникатор для детей и взрослых с аутизмом”.

Наша организация совместно с компанией Vеlcom планирует презентовать идею и первые наработки ко Дню учителя – 1 октября нынешнего года, а готовый программный продукт – к концу календарного года.

В рамках проекта «Коммуникатор для детей и взрослых с аутизмом» пройдут обучающие семинары для родителей и специалистов по PECS.

Время проведения: 
5 – 6 сентября 2015 г. (оба дня по 6 часов)
26 – 27 сентября 2015 г. (оба дня по 6 часов)
Ведущие Юлиана Пьянкова (психолог, АВА терапевт) и Наталья Губанова (педагог-психолог ГУО "Минский облстной ЦКРОиР", АВА терапевт).

Для участия в семинарах обязательна регистрация. Присылайте письма с краткими сведениями о себе на электронный адрес ken_guru@tut.by
Подробнее http://autismschool.by/news/nashi-novosti/esli-rech-ne-idet.html 
к содержанию
	Вакансии


Вакансии в отдел управления грантами Глобального фонда для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией

ГУ «Республиканский научно-практический центр медицинских технологий, информатизации, управления и экономики здравоохранения» (РНПЦ МТ) объявляет отбор кандидатов на вакансии в отдел управления грантами Глобального фонда для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией.

Реализация мероприятий, финансируемых Глобальным фондом, будет производиться в Республике Беларусь в 2016-2018 гг.


Открыт конкурсный отбор кандидатов на следующие вакансии:
• руководитель отдела 
• руководитель отделения финансов и закупок
• руководитель отделения по ВИЧ-инфекции
• руководитель отделения по туберкулезу

 Знание английского языка обязательно.
Полный перечень требований к кандидатам:  (скачать)

Если Вы заинтересованы в вакансии, пожалуйста, высылайте Ваше резюме на русском и английском языках, а также 2 рекомендательных письма на эл. адрес: rnpcmt@belcmt.by c пометкой «Вакансия».

Крайний срок подачи – 4 сентября 2015 года.
На собеседование будут приглашены только отобранные кандидаты.

Контактное лицо - Ирина Ивановна Новик. inovik@belcmt.by, телефон: +375 17 331 34 14

Источник http://belaids.net/ 

Проведение гендерного аудита экологических программ и проектов в Беларуси

Международное общественное объединение «Гендерные перспективы»

Виды работ:
- разработка методологии и проведение гендерного аудита 20 экологических программ/проектов, реализуемых в Беларуси, включающего:

- проведение интервью (и их транскрибирование) с представителями/экспертами 20 экологических программ/проектов, реализуемых в Беларуси,

- разработка 20 гендерных профилей программ/проектов, принимавших участие в гендерном аудите, и их согласование с представителями программ/проектов,

- на основании результатов гендерного аудита разработка рекомендаций по внедрению гендерного подхода в экологические программы/проекты в Беларуси,

- подготовка отчета о проделанной работе,

- публичная презентация результатов гендерного аудита и рекомендаций для заинтересованных специалистов.

 

Ожидаемые результаты:
 

1. Гендерный аудит 20 экологических программ/проектов, включающий экспертные интервью, гендерные профили и рекомендации.

2. Отчет о проделанной работе на русском языке объемом не менее 15 страниц.

2. PowerPoint презентация, содержащая основные результаты гендерного аудита и рекомендации.

3. Выступление (до 60 минут) с представлением результатов гендерного аудита и рекомендаций.

Начало выполнения работ: после заключения договора.

Сроки выполнения работ: сентябрь – ноябрь 2015 года.

 

Требуемая квалификация:
- наличие ученой степени в области социальных наук или аналогичного высшего образования,

- опыт исследовательской деятельности и подготовки аналитических отчетов в области гендерного равенства, экологии, устойчивого развития, социальной политики,

- наличие не менее 3-х экспертных статей в коллективных публикациях за последние 3 года в области гендерного равенства, экологии, устойчивого развития, социальной политики,

- значительные практические и теоретические знания в сфере гендерного равенства, экологии, устойчивого развития, социальной политики в Беларуси;

- высокоразвитые аналитические способности, коммуникативные навыки, культура письменной и устной речи;

 

Заинтересованные кандидаты представляют следующие документы на русском языке, подтверждающие соответствие условиям технического задания:
1) Мотивационное письмо, подтверждающее интерес и готовность к оказанию услуг.

2) Резюме, содержащее информацию о требуемой квалификации.

3) Финансовое предложение (см. Приложение)

Документы подаются в электронном виде в МОО «Гендерные перспективы» на электронный адрес: info@genderperspectives.by с указанием «Гендерный аудит» в теме сообщения. Только предварительно отобранные кандидаты будут приглашены на интервью.

 

Крайний срок подачи заявок: пятница 4 сентября 2015 г.
 

По возникающим вопросам обращаться по электронному адресу info@genderperspectives.by 

Подробнее здесь 

Источник http://www.genderperspectives.by
к содержанию
	Ищем волонтеров


Приглашаются волонтеры для помощи в работе с наркозависимыми людьми
Белорусское общественное объединение «Позитивное движение» ищет волонтёров для помощи в работе с людьми, употребляющими наркотики. Приглашаются открытые, коммуникабельные люди, готовые общаться на равных с человеком любого статуса, неравнодушные к проблеме наркозависимости. Организация предлагает 2-4 часа занятости в неделю и предварительное обучение. 
  

Обращение  к волонтерам организации «Позитивное движение»

 Если вы открытый, коммуникабельный человек и готовы общаться на равных с человеком любого статуса, если вы не равнодушны к проблеме наркозависимости и хотите помочь людям, затронутым этой проблемой, то Вы можете попробовать себя в роли волонтёра нашей организации.

 Требования к волонтёрам:
– толерантное отношение к людям, зависимым от наркотиков;
– возможность 2-4 часа в неделю приезжать в организацию для обучения и работы с клиентами.


Если Вы хотите стать волонтёром, то напишите, пожалуйста, об этом на электронную почту movementplus@gmail.com или свяжитесь с нами по телефонам 8-029-640-32-48 (Денис), 8-029-648-57-29 (Слава).

 Об организации и ее принципах работы
  «Позитивное движение» – организация, которая не требует от людей больших изменений в своём поведении за короткий срок. Мы принимаем людей такими, какие они есть, и помогаем им решить сначала те проблемы, которые  волнуют их больше всего, а они, видя к себе человеческое отношение, постепенно сами стремятся к изменению своего образа жизни.
В нашу организацию люди могут  обратиться за помощью, даже если пока они не могут справиться со своим заболеванием. Здесь они могут получить информацию о том, как обезопасить себя и других от инфекций, которые передаются через грязные шприцы, как избежать передозировок, куда обратиться, если нужна медицинская помощь, но есть опасения, что в обычной поликлинике не примут должным образом.

Методы, которыми «Позитивное движение» достигает своих целей:

– крепкая терпеливая позиция и надежда на изменение;
– объективное информирование;
– обучение методам безопасности в отношении здоровья.

 Будьте с нами! Помогайте другим!
Источник http://belaids.net/

к содержанию
	Публикации


О праве на образование людей с инвалидностью рассказывает брошюра «Я люблю учиться, а ты?»
Опубликован второй номер брошюры «Я люблю учиться, а ты?» из серии «Обычные люди», в издании которой принимает участие Ассоциация Европейского Бизнеса в сотрудничестве с Evangelisch-Freikirchliche Gemeinde Berlin-Köpenick, Förderkreis Hilfe für strahlengeschädigtebelorussische Kinder и «БелАПДИиМИ».
Право на образование людей с инвалидностью без дискриминации и на основе равенства возможностей закреплено в ст.24 Конвенции ООН по правам инвалидов. На практике это означает, что люди с инвалидностью (в том числе и с умственными ограничениями) должны иметь равный доступ к различным образовательным программам, а образование должно становиться инклюзивным и учитывать особенности их развития и восприятия. О том, как это право реализуется в Беларуси и зарубежных странах - наш новый выпуск брошюры «Обычные люди».

Брошюра адресована семьям, в которых живут дети и молодые люди с инвалидностью, а также специалистам, работающим в сфере оказания помощи и поддержки этим людям, сотрудникам различных государственных и общественных структур.
Скачать брошюру можно здесь 

Источник http://aebbel.by/ 
	От наших зарубежных коллег


В московских ресторанах может появиться меню со шрифтом Брайля
Рестораны столицы поддержали инициативу гражданского активиста с ограничениями зрения Игната Прохорова создать меню, написанное шрифтом Брайля, и сделать заведения доступнее для слепых и слабовидящих людей. В сентябре предложение рассмотрит Общественная палата РФ.
Игнат Прохоров самостоятельно создал меню для кафе и ресторанов, все названия в котором продублированы шрифтом Брайля, и подарил его нескольким кафе. Активист уверен, что инициатива поможет ведущим компаниям сделать общественные заведения доступнее для слабовидящих и слепых людей и подать пример другим участникам рынка общественного питания.

Шрифт Брайля в меню располагается поверх обычного текста, поэтому официанту необязательно знать шрифт, достаточно следить за указаниями клиента.

По словам Игната, расходы на изготовление меню составляют всего несколько сотен рублей. Он предлагает создать подобное меню для незрячих на иностранных языках и распространять их в туристических зонах — это повысит доступность инфраструктуры для иностранных туристов с проблемами зрения и улучшит имидж города.

Гильдия рестораторов положительно отнеслась к идее активиста и поддержала ее. В сентябре в Общественной палате РФ пройдут слушания по этому вопросу.

В сентябре 2014 года в честь Международного дня слепых Всероссийское общество слепых предложило установить по пути к кафе и ресторанам тактильные указатели, а также оснастить сами заведения тактильными дорожками и меню со шрифтом Брайля. Пока нововведения появились только в сети кафе «Гранатовый сад».

Также в Госдуму планируют внести проект поправок, согласно которому шрифт Брайля появится на упаковках лекарств. Слепые и слабовидящие смогут узнать наименование лекарственного препарата, дату выпуска, срок годности, способ применения, дозировку, условия хранения и прочитать предупредительные надписи. Если закон будет принят, то новые упаковки поступят в продажу в 2017 году.

Кроме того, осенью при поддержке фонда «Со-единение» в общественных местах установят роботов для помощи незрячим людям. Робот оборудован камерой и голосовой связью и сможет играть роль поводыря.

Источник https://www.asi.org.ru 

Социальная сеть Facebook обновила кнопку «Пожертвуйте сейчас» для некоммерческих организаций
Социальная сеть Facebook представила новую кнопку Donate now, которая позволит некоммерческим организациям и благотворительным фондам собирать пожертвования. Пользователь сможет перечислить средства благотворительной организации непосредственно через ее страницу на Facebook, на счет организации поступят все 100% пожертвования.
Кнопка Donate появилась на Facebook еще в 2013 году, однако она была доступна лишь ограниченному числу некоммерческих организаций. Теперь кнопка стала доступна для всех благотворительных организаций. Как отмечается на странице Facebook for Business, это поможет некоммерческим организациям стать ближе к людям и призвать их поддержать деятельность организации.
Чтобы сделать пожертвование, нужно перейти на страницу благотворительной организации в соцсети, после нажатия кнопки «Пожертвовать сейчас» пользователь будет перенаправлен на сайт организации, предварительно получив предупреждение о том, что Facebook не поддерживает и не управляет этим сайтом. Далее необходимо выбрать способ оплаты, платежную систему, добавить кредитную или дебетовую карту, ввести сумму.

Новая кнопка появится в мобильной и настольной версиях интерфейса социальной сети. Она будет сопровождать рекламные показы фондов. Facebook обещает, что оформление платежа будет упрощено по сравнению с традиционным способом, через сайты фондов, когда требуется ввести различные данные.

Источник https://www.asi.org.ru
В России появился первый детский телеканал на жестовом языке

Канал назвали «Рыжий», и создан он телекомпанией «Первый ТВЧ» для детей с нарушениями слуха в возрасте от 4 до 12 лет. Вещание нового телеканала будет вести оператор цифрового «Триколор ТВ», который включил «Рыжего» в свой базовый пакет.

Рыжий – значит, не похожий на большинство, не такой, как все. «Мы называем этих детей уникальными, избегая слова «инвалид», – поделился директор по контенту «Триколор ТВ» Михаил Горячев в ходе презентации канала, которая прошла 2 июня в пресс-центре ТАСС.
Переводчиков жестового языка создатели канала подбирали по рекомендации Санкт-Петербургского отделения Всероссийского общества глухих, а кроме того, под наблюдением специалистов звезды российского шоу-бизнеса записали мини-уроки жестового языка. Авторы предполагают, что эти уроки помогут освоить жестовый язык детям с инвалидностью по слуху, а также привлекут внимание и других юных зрителей, которые получат возможность выучить несколько фраз и общаться со своими неслышащими сверстниками на их языке. Конечно, в том случае, если захотят.
Подробнее http://www.gluxix.net/deafnews/tv-and-we/5108-2015-06-02-19-47-13 
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23 августа - Международный день памяти жертв работорговли и ее ликвидации
Международный день памяти жертв работорговли и её ликвидации отмечается ежегодно по решению Резолюции Генеральной конференции ЮНЕСКО 23 августа. Решение об учреждении памятной даты было принято на основании рекомендации, сделанной в резолюции 150-й сессии ЮНЕСКО.

Дата 23 августа была выбрана не случайно. В ночь с 22 на 23 августа 1791 года произошло восстание рабов на острове Санто-Доминго. В XVIII веке в порт Санто-Доминго (Доминиканская республика) испанцы привозили невольников из Африки. После начавшегося восстания рабов на острове Гаити весь остров Санто-Доминго перешёл в руки повстанцев, и испанцы были вынуждены покинуть остров. А вскоре и французские колонизаторы покинули остров Гаити.

Международный день памяти жертв работорговли и её ликвидации создан для того, чтобы сохранить память о страшных страницах истории человечества, когда рабство не было запрещено и осуждено. Хотя в наши дни рабство отменено и осуждено на международном уровне, тем не менее, люди во всём мире становятся рабами против своей воли, в особой опасности дети и женщины, которых похищают и насильно фактически облачают в рабство и превращают в «живой товар». Так называемая «новая работорговля» является острой проблемой, стоящей перед современным человечеством.

 Источник https://ru.wikipedia.org
5 сентября - Международный день благотворительности
«Благотворительность играет важную роль в работе Организации Объединенных Наций и ее учреждений. [...] В этот Международный день я призываю людей во всем мире прислушаться к бескорыстным побуждениям, присущим каждому человеку, начать творить добро и не переставать этого делать».

Из послания Генерального секретаря ООН Пан Ги Муна

Нищета по-прежнему сохраняется во всех странах мира, независимо от уровня их экономического, социального и культурного развития.

Подтверждая, что благотворительность может способствовать поощрению диалога между людьми, принадлежащими к разным цивилизациям, культурам и религиям, а также солидарности и взаимопонимания, признавая усилия благотворительных организаций и отдельных лиц, в том числе деятельность матери Терезы, Генеральная Ассамблея в своей резолюции 67/105 постановила объявить 5 сентября Международным днем благотворительности.

В этот Международный день благотворительности Организациия Объединенных Наций предлагает всем государствам-членам, организациям системы ООН и другим международным и региональным организациям, а также гражданскому обществу, включая неправительственные организации и отдельных лиц, отмечать Международный день благотворительности соответствующим образом, содействуя благотворительности, в том числе путем проведения просветительских и пропагандистских мероприятий.

Источник http://www.un.org 
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