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«Белорусская  ассоциация  социальных работников»
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публикуется при финансовой поддержке Программы малых грантов Посольства США в рамках проекта  «Общественный диалог на начальном этапе реформирования системы социальной защиты»
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Уважаемые коллеги!

В Беларуси идет формирование государственного социального заказа на 2015 год. В настоящее время районные администрации республики ищут поставщиков социальных услуг, готовят материалы о своих конкурсах на закупку социальных услуг у негосударственных организаций либо уже разместили эту информацию на сайте http://www.icetrade.by/  
Представители государственного заказчика заинтересованы в том, чтобы на конкурс были представлены лучшие проекты общественных и религиозных организаций республики, чтобы в районах были внедрены действительно инновационные технологии социальной работы, чтобы деньги из местного бюджета были  максимально эффективны, а исполнитель был бы ответственным и опытным.

Представители белорусских негосударственных организаций, имеющие опыт апробации и внедрения инновационных технологий социальной работы с различными группами населения, заинтересованы в продолжении своей деятельности и репликации результатов предыдущих проектов на иные регионы республики.

Для презентации деятельности Вашей организации профессиональному сообществу специалистов социальной сферы, поиска партнеров или поставщиков социальных услуг, ОО «Белорусская ассоциация социальных работников» предлагает использовать следующие информационные ресурсы: 
1. База данных «Беларусь социальная»
http://ru.belbsi.by/rights/social_belarus/organizations/ - обозначив несколько нужных Вам фильтров, Вы быстро найдете организацию по названию, целевой группе, региону или виду деятельности.  

*пожалуйста, имейте в виду, что сотрудники БАСР приступают к актуализации данных после некоторого перерыва и обязательно внесут все исправления в карточку Вашей организации, если получат от Вас заполненную анкету (см. приложение к Вестнику) 

2. База данных «Виртуальная ярмарка социальных проектов и услуг» http://ru.belbsi.by/rights/projects/projects_list/
*для презентации проектов и услуг Вашей организации необходимо заполнить анкету (см. приложение к Вестнику). 
Обращаем Ваше внимание, что по просьбам наших коллег анкеты существенно упрощены!
3. База данных «Библиотека социального работника» http://ru.belbsi.by/rights/library/library_list/ 

 *сотрудники ОО БАСР готовы разместить на сайте Ваши электронные публикации 

4.  Электронный Вестник для организаций и специалистов социальной сферы (около 2000 подписчиков) - в разделе «Ищем партнеров» можно разместить сообщение об условиях конкурса в Вашем районе или о проекте НГО для конкурса соцзаказа, в разделе «Библиотека социального работника» - представить свою публикацию.  
5.  Форум сайта www.belbsi.by - в разделе «Государственный социальный заказ» можно    

       обсудить http://ru.belbsi.by/forum/viewforum.php?f=47 с коллегами волнующие Вас вопросы.
Анкеты, сообщения в Вестник, публикации для Библиотеки и заявки на подписку Вестника высылайте, пожалуйста, на адрес pr@basw-ngo.by 
	События в социальной сфере Беларуси


Деинституализация в Беларуси: следующий шаг – создание дорожной карты

В Минске прошла международная конференция «Деинституализация: мировой опыт и путь для Беларуси», которая собрала ведущих специалистов, работающих с темой не только из Беларуси, но и из стран Европы.
Инициативу по деинституализации, направленную на изменения форм социальной поддержки, Офис по правам с инвалидностью начал около двух лет назад. Инициатива включает в себя стимулирование качественных исследований ситуации в интернатах Беларуси, образовательные тематические семинары и тренинги для специалистов и общественности в пилотном районе, а также ряд мероприятий, по процессу перехода к самостоятельному проживанию, в пилотном регионе – в Кобрине (Брестская область). 
На прошедшей конференции у участников была возможность обменяться опытом: работали три тематические секции – «Дееспособность и ее роль для независимого проживания», «Сервисы, услуги, гарантии, обеспечивающие независимое проживание» и «Взаимодействие гражданского общества и государства в обеспечении независимого проживания».

Подробнее в статье 
Источник http://www.disright.org 
Около 1500 пожилых людей хотят обучаться Минском Университете третьего возраста  
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24-25 сентября состоялся третий набор слушателей в Минский Университет третьего возраста.

В этому году количество пожилых людей, желающих повысить свои знания и навыки в 2 раза превысило предыдущий набор. Приемная комиссия приняла к рассмотрению 1452 анкеты от потенциальных слушателей. 
Минский Университет третьего возраста – это  социально-образовательный проект для пожилых Минчан, площадка для творческого развития и постоянного диалога поколений. 
Проект реализуется ОО «Белорусская ассоциация социальных работников» с 2013 года. За это время обучение в рамках Университета уже прошли более 2000 пожилых минчан. В роли преподавателей традиционно выступают волонтеры – студенты столичных ВУЗов,  работающие минчане и сами пожилые люди. 
В этом году количество направлений увеличилось до 19-ти, среди них 3 основных направления: информационно-коммуникационные технологии, иностранные языки (на 2015-2016: английский, немецкий, французский, испанский, итальянский, польский, японский языки), журналистика. В рамках факультета дополнительного образования будут проходить курсы: изучение планшетов и смартфонов в системе Android и iOS, фотошоп, фотодело, видеомонтаж, краеведение, школа здоровья, родовод, психология, форум-театр, лечебная гимнастика, стретчинг, ландшафтный дизайн, мода и стиль, оздоровительный комплекс 60+мировая художественная культура.

С октября начинает свою деятельность Центр волонтеров из числа слушателей УТВ. 

Сайт проекта: http://vozrast.wix.com/university 

e-mail: 3-age@basw-ngo.by 

Реклама за инклюзию людей с инвалидностью

С 17 сентября в минском общественном транспорте демонстрируют новый социальный ролик. Видеосюжет выпущен в рамках проекта «Искусство за инклюзию людей с инвалидностью», реализуемого ОО «БелАПДИиМИ» при поддержке Агентства США по международному развитию (USAID). Проект направлен на формирование положительного отношения к людям с инвалидностью.
Подробнее читать здесь 

Источник http://belapdi.org
Что такое сенсорная комната и чем она полезна для детей?
В Минске открылась первая в стране сенсорная комната. Такие помещения, где созданы все необходимые условия для общения психолога с детьми, по сути, не будут лишними в каждой школе. Но особенно в них нуждаются те, для кого такое общение – неотъемлемая часть терапии. Именно поэтому первая сенсорная комната появилась в школе-интернате для, как говорят, особенных детей.

Подробнее читать в статье 

Источник http://ont.by 
Зачем взрослые обращаются в Центр дружественного отношения к подросткам?

Ежегодно порядка 200 родителей консультируются у специалистов Центра дружественного отношения к подросткам «Доверие» по вопросам, связанным со здоровьем и развитием детей подросткового возраста.
Об этом корреспонденту агентства «Минск-Новости» рассказала руководитель Центра дружественного отношения к подросткам «Доверие» психолог, валеолог-консультант Валентина Шукан. По ее словам, родители составляют около 10 % от общего числа обратившихся за помощью. Около тысячи родителей ежегодно принимают участие в родительских собраниях, на которых сотрудники Центра рассказывают о своей работе.

Взрослые приходят к специалистам Центра как отдельно от детей, так и вместе с ними. Это, по мнению В. Шукан, позволяет решить серьезные проблемы не только медицинского, но и морального, психологического и даже юридического характера. Так, с 2014 г. в подразделении на волонтерских началах работают студенты юридических факультетов вузов, которые проводят часы правовой грамотности и тренинги для подростков.

Подробнее читать в статье 

http://minsknews.by 

Минчане 1 октября смогут получить бесплатные консультации юристов
Главное управление юстиции Мингорисполкома 1 октября с 10.00 до 14.00 проводит акцию, посвященную Дню пожилых людей.

В этот день граждане смогут получить бесплатные консультации юристов по правовым вопросам. Об этом корреспонденту агентства «Минск-Новости» рассказали в Главном управлении юстиции Мингорисполкома. В акции примут участие адвокаты Минской городской коллегии адвокатов, нотариусы Минского городского нотариального округа, работники территориальных органов принудительного исполнения, риелторы. Юридические консультации можно будет получить по адресу: ул. Плеханова, 42 (актовый зал отдела принудительного исполнения Заводского района г. Минска).

Источник http://minsknews.by 
Более 100 волонтеров из 10 стран станут курсантами Международной школы по чрезвычайным ситуациям БОКК

В обучающих мероприятиях примут участие более 100 белорусских и иностранных волонтеров, среди которых 40 человек - представители Литовского, Латвийского, Украинского, Датского, Болгарского, Норвежского обществ Красного Креста, Азербайджанского и Казахстанского обществ Красного Полумесяца и Израильского общества Красного щита Давида. Основные задачи школы - получение знаний и отработка навыков, необходимых для реагирования на различные виды чрезвычайных ситуаций, взаимодействие с другими службами, а также вопросы внутренней и внешней коммуникации при ЧС. Экспертизу будут проводить специалисты Министерства по чрезвычайным ситуациям, Минского областного, Минского городского, Гродненского областного управлений по ЧС, Республиканского отряда специального назначения МЧС. 
Торжественное открытие IV Международной школы по чрезвычайным ситуациям состоится сегодня в Воложинском районе (Минская область) на базе отдыха "Галактика". В первый день работы школы волонтеры представят презентации своей деятельности, а также проведут мастер-классы по лучшим практикам, которые они используют в работе. 27 и 28 сентября тренеры БОКК проведут обучение волонтеров по таким направлениям, как психологическая помощь при чрезвычайной ситуации, первая помощь, основы радиосвязи, особенности поисково-спасательных мероприятий, международное гуманитарное право, обучение поисково-спасательных собак. Запланирован лидерский курс с привлечением экспертов МЧС. 
Волонтеры подготовятся к полевым учениям, которые состоятся 29 и 30 сентября. В ходе учений будет смоделировано более 17 различных чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, что позволит командам отработать полученные умения и навыки. Школа проводится при поддержке Международного комитета Красного Креста, Министерства по чрезвычайным ситуациям и Миноблисполкома.
 Источник: www.belta.by  

Семинар «Сценическое искусство как инструмент достижения социальной интеграции» прошел в Минске 
В Галерее TUT.by 16 сентября 2015г. прошел семинар «Сценическое искусство как инструмент достижения социальной интеграции». София Александерссон, директор и художественный руководитель шведской культурной организации Share Music Sweden, рассказала об инновационных методах работы с людьми с инвалидностью и показала, как сделать видимым потенциал каждого.

Share Music Sweden – организация, которая вот уже 10 лет развивает сценическое искусство и занимается постановкой современных инклюзивных представлений не только в Швеции, но и других странах. За это время было создано несколько полноформатных спектаклей. Один из них «Рассвет в Галаманте» с музыкой знаменитого композитора Кристиана Линдберга был показан на Центральном вокзале Стокгольма в 2009 г., а также в рамках культурной Олимпиады в Лондоне в 2012 г. Со спектаклем Hi-hat Xpres коллектив гастролировал в Швеции, Северной Ирландии и Польше. В 2010 г. Share Music Sweden была удостоена престижной премии AMI Award в категории «танец».
Подробнее читать в статье 
Источник http://belapdi.org  

Эксперты по фандрайзингу поделились рецептами привлечения средств на некоммерческие проекты

18 и 19 сентября в рамках семинра «Доступный фандрайзинг для НКО» белорусские и зарубежные эксперты в области фандрайзинга делились секретами привлечения средств для некомерческих организаций.

Мероприятие прошло в партнёрстве Программ «Дом взаимопонимания» и Программы поддержки Беларуси Федерального Правительства Германии.
Подробнее по ссылке.
Источник http://ibb.by/ 
На территории государственного учреждения «Червенский психоневрологический дом-интернат» начинает свою работу дом самостоятельного проживания для инвалидов
На территории государственного учреждения «Червенский психоневрологический дом-интернат» начинает свою работу дом самостоятельного проживания для инвалидов. 

Открытие дома самостоятельного проживания – это внедрение в практику инновационной формы работы по сопровождаемому проживанию, направленной на индивидуальную реабилитацию проживающих, создание условий для подготовки инвалидов, имеющих способность к самообслуживанию, к самостоятельной жизни. 

Проживание инвалидов в индивидуальном доме поможет восстановить их способности к выполнению определенных навыков в социально-бытовой сфере, будет способствовать дальнейшей интеграции в общество. 

Подробнее по ссылке  

 http://www.mintrud.gov.by 
Отделение паллиативной помощи открыто в Гомеле
Отделение паллиативной медицинской помощи на 25 коек для пациентов, проживающих в городе Гомеле и Гомельском районе и нуждающихся подборе специального лечения, открыто 24 сентября на базе городской больницы №4.

В первую очередь оно будет ориентировано на пациентов в тот момент, когда уже исчерпаны все возможности радикального лечения, но больному и его близким людям по-прежнему необходима врачебная помощь, духовная, психологическая и социальная поддержка. Поэтому в отделении создана атмосфера, максимально приближенная к домашнему уюту. На базе отделения будет также функционировать кабинет амбулаторной паллиативной медицинской помощи для подбора и коррекции симптоматического лечения, направленного на устранение или уменьшение боли и других патологических симптомов, ухудшающих качество жизни пациентов.

Читать полностью здесь 
Источник БЕЛТА

к содержанию
	Новости законодательства


Беларусь присоединилась к Конвенции о правах инвалидов 

26 сентября Национальном правовом интернет-портале был опубликован Указ №401 от 24 сентября 2015 года "О подписании Республикой Беларусь Конвенции о правах инвалидов, принятой Генеральной Ассамблеей ООН в декабре 2006 года. 
Источник http://www.pravo.by


Открыто общественное обсуждение изменений и дополнений в Закон Республики Беларусь «Об основах административны​х процедур»

На Правовом форуме Беларуси для общественного обсуждения размещен проект изменений и дополнений в Закон Республики Беларусь «Об основах административны​х процедур».

Проект изменений и дополнений предоставлен Национальным центром законодательств​а и правовых исследований Республики Беларусь.

Ознакомиться с проектом и принять участие в обсуждении можно в специальной теме в разделе «Обсуждение проектов НПА».
Источник http://www.pravo.by 

Цена крови. Кто и на каких условиях может быть донором?
Какие требования законодательство выдвигает к донорам?
- Согласно Закону «О донорстве крови и ее компонентов» (далее - Закон о донорстве) к выполнению донорской функции допускаются граждане Республики Беларусь, а также иностранные граждане и лица без гражданства, постоянно проживающие в стране, в возрасте от 18 до 60 лет (в исключительных случаях - старше 60 лет), обладающие полной дееспособностью, не страдающие заболеваниями и не находящиеся в состояниях, при которых сдача крови, ее компонентов противопоказана.

- Какие гарантии предоставляются донорам?
- Законодательство предоставляет донору право сдать кровь и ее компоненты на возмездной и безвозмездной основе.

Ст. 31 Закона о донорстве предусматривает, что донору, сдавшему кровь на возмездной основе, по его желанию гарантируется следующее:

� в день выполнения донорской функции в рабочее время работники освобождаются от работы с сохранением за ними среднего заработка за этот день;

� в случае выполнения донорской функции во время трудового отпуска, в государственные праздники и праздничные дни, в выходные дни или после рабочего дня работникам предоставляется день отдыха без сохранения среднего заработка;

� дополнительно донору предоставляется один день отдыха с сохранением за ним среднего заработка. Данный день отдыха может быть присоединен к трудовому отпуску донора или использован в иное время.

Ст. 31-1 Закона о донорстве предусматривает, что донору, сдавшему кровь на безвозмездной основе, по его желанию предоставляются:

� в день выполнения донорской функции в рабочее время - освобождение от работы с сохранением за ним среднего заработка за этот день;

� дополнительно один день отдыха без сохранения за ним среднего заработка, который может быть присоединен к трудовому отпуску донора или использован в иное время;

� гарантии, предусмотренные частью десятой ст. 31 Закона о донорстве.

Денежная компенсация

- На какую сумму может рассчитывать донор крови?

- С 12.07.2015 г. донорам за сдачу крови, ее компонентов на возмездной основе выплачивается денежная компенсация в размере:

� 35% бюджета прожиточного минимума (далее - БПМ) за каждую донацию крови и ее компонентов;

� 9% БПМ за каждую дозу крови (450 мл +/- 50 мл) - донорам, сдавшим плазму методом мануального плазмафереза;

� 1,5% БПМ за каждые 50 мл плазмы - донорам, сдавшим плазму методом автоматического плазмафереза;

� 15% БПМ за каждую дозу крови (450 мл +/-50 мл) - донорам клеток крови, полученных цитоферезом;

� 35% БПМ за каждую дозу крови (450 мл +/-50 мл) - изоиммунным донорам крови и плазмы;

� 100% БПМ - донорам эритроцитов, используемых для тестирования сывороток, сдавшим кровь, ее компоненты в полном объеме (доза крови от 300 до 450 мл +/-50 мл). Выплаты осуществляются пропорционально фактически сданному объему крови;

� 5% БПМ - донорам за одну процедуру иммунизации анатоксинами, иммуномодуляторами, вакцинами;

� 10% БПМ - донорам за одну процедуру иммунизации эритроцитами, иммуномодуляторами.

- За что еще предусмотрена компенсация и на каких условиях?
� 1% БПМ за каждый час нахождения в организации переливания крови - донорам, отстраненным от кроводачи по медицинским показаниям, а также за время проведения иммунизации;

� 3% БПМ за каждый час нахождения в организации переливания крови - донорам, сдавшим кровь, ее компоненты не в полном объеме (доза крови до 300 мл).

- Предоставляется ли донорам бесплатное питание?
- Да, донорам, сдающим кровь, ее компоненты на возмездной и безвозмездной основе, перед сдачей крови, ее компонентов в организациях переливания крови предоставляется бесплатное питание на сумму, составляющую 2% БПМ.

После сдачи крови и ее компонентов организация переливания крови выдает донору талон для получения бесплатного питания в размере 10% БПМ. В случае отказа от получения указанного талона организацией переливания крови донору выплачивается денежная компенсация в размере 10% БПМ.

Источник http://www.aif.by/social/item/40574-cena-krovi.html 

к содержанию
	Фандрайзеру на заметку


Прием заявок на конкурс проектов культурного наследия
Ассоциация агентств местной демократии (ALDA, Франция) совместно с Международным консорциумом «ЕвроБеларусь» представляют конкурс проектных предложений «CHOICE-Беларусь: Наследие и современность».
К участию в программе приглашаются организации гражданского общества, работающие в сфере охраны и восстановления культурного наследия и местного развития из Беларуси, в том числе, работающие в партнерстве с коллегами из других стран-участников проекта (Армения, Молдова и Украина).

Крайний срок первого этапа конкурса — подачи проектных концепций — 31 октября 2015 года.
Участники, прошедшие предварительный отбор, получат помощь и консультации в разработке полноценного проекта, смогут найти партнеров в других странах, а также принять участие в специальной программе консультаций и обучения для развития своих организаций и инициатив.

Больше подробностей о конкурсе — здесь.
Необходимые материалы для заявителей:

· Руководящие указания к конкурсу на беларусском или русском языках;

· Формы заявки на беларусском или русском языках.

Контактный адрес электронной почты конкурса: eurobelkultura@gmail.com
Источник http://by.odb-office.eu 
Открыт прием заявок на конкурс EIDHR

Европейская комиссия открыла конкурс проектов в рамках Европейского инструмента по демократии и правам человека (EIDHR). Общий бюджет — более 26 миллионов евро.

Международный инструмент направлен на продвижение демократии и прав человека и поддержку инициатив гражданского общества.

К участию приглашаются проекты, направленные на:

· Поддержку правозащитных организаций, которые работают на низовом уровне в сложных ситуациях и на отдаленных территориях  (ЛОТ №1 размером 5 млн. евро направлен на: облегчение доступа правозащитников до свободной и независимой информации, включая Интернет-источники и обход кибер-цензуры, цифровая безопасность, усиление потенциала правозащитных организаций). Проект должен бытьреализован минимум в двух странах. Минимальный размер финансирования — 250 тысяч евро, максимальный — 1 миллион

· Поддержка борьбы против смертной казни (действий по отмене смертной казни, установление маратория на смертную казнь, ограничение использования смертной казни) (ЛОТ № 3 размером 6.866.185 евро направлен на: расширение понимания проблематики юристами, административными властями, парламентариями и депутатами; закрепление права на честный и беспристранстный суд; мониторинг сохранения стантартов в отношении правонарушений, связанных с наркотиками, в отношении несовершеннолетних, беременных, молодых мам, пожилых и людей с психическими заболеваниями). Проект должен быть реализован только в одной стране за границами ЕС. Минимальный размер финансирования — 800 тысяч евро, максимальный — 1,5 миллиона.

· Поддержка мигрантов, включая запросивших статус беженцев из «третьих» стран, внутренних мигрантов, людей без гражданства (ЛОТ № 4 рамером 5 млн. евро направлен на: защиту прав мигрантов, защиту людей без гражданска, юридическая помощь мигрантам). Минимальный размер финансирования — 250 тысяч евро, максимальный — 1 миллион. Проект должен быть реализован как минимум в двух странах, которые находятся  на одном миграционном пути.

Последний срок подачи заявки — 1 октября 2015. Чтобы подать заявку, перейдите по ссылке. Подробная информация о Европейском инструменте по демократии и правам человека размещена на сайте проекта.

Источник  http://www.oeec.by/
к содержанию
	Повышение квалификации


Практика для студентов в ПРООН в Беларуси (Минск)

Программа развития Организации Объединённых Наций в Беларуси приглашает студентов в интернатуру на неполный рабочий день - в офис в Минске. Минимальный срок прохождения интернатуры составляет 6 недель (с возможностью продления до 6 месяцев). Студенты проходят практику на безвозмездной основе.

В обязанности интернов входят: проведение исследований; работа с документами; помощь в качестве ассистента при организации конференций, форумов и иных мероприятий; каталогизация информации; публикация практических материалов и т.д.

Требования к кандидатам: интерес к работе в ООН и ПРООН; владение английским, белорусским и русским языком; знакомство с основами гендерного равенства и прав человека; опыт исследовательской работы; навыки редактирования и письма и др.

Более подробная информация об условиях подачи заявки находится здесь.

Источник http://by.odb-office.eu
Школа Социального Предпринимательства  “Восточное партнерство” 2015

Приглашаем вас принять участие в курсе для начинающих социальных предпринимателей, авторов социально значимых проектов, а также желающих ими стать! С 22 октября по 1 ноября в Берлине пройдет интенсивная школа для участников из Беларуси, Украины и России. От Беларуси сможет принять участие 4 человека вместе с 1 экспертом от платформы Talaka.by.
В программе обучения:
· 7 дней воркшопов для социального предпринимательства по дизайн-мышлению, бизнес-моделям, инструментам менеджмента, технологии lean start up и презентации своей идеи;

· 2 дня на Международном Саммите Предпринимательства 24 и 25 октября в Берлине;

· обучающие визиты в инновационные социальные компании;

· мастер-классы от немецких социальных предпринимателей;

· разработка вашей уникальной бизнес-модели;

· обратная связь и развитие ваших текущих проектов;

· презентация ваших бизнес-моделей экспертам и потенциальным партнерам.

Условия участия в школе
Программа поддерживается правительством Германии и покрывает все расходы на визу, транспорт и пребывание (питание, проживание).
Кто может участвовать? 
К участию приглашаются участники из Беларуси в возрасте от 18 до 35 лет с высоким интересом к участию в социально значимых инициативах, таки как:
· социальная мобильность,

· разумное потребление,

· окружающая среда,

· инклюзия и люди с ограниченными возможностями,

· и другие.

Дедлайн и форма заявки:
Заявки принимаются до 24:00 (по центральноевропейскому времени) 27 сентября 2015 года по следующей форме: https://goo.gl/0Nklhf
Дополнительная информация:
The Social Entrepreneurship School “Eastern Partnership” is supported by the Foreign Office of Germany, hosted by the iDecembrists e.V. (Berlin) in cooperation with Impact Hub Berlin, Talaka.by Minsk, KrausLab Kaliningrad and Impact Hub Odessa.
iDecembrists e.V. | Burgsdorfstr. 2, D-13353 Berlin | ses@idecembrists.de
Источник  http://www.oeec.by/
к содержанию
	Конкурсы, конференции, семинары и круглые столы


Дискуссии на тему «Продолжение обучения в трансформационных процессах» 
Представительство зарегистрированного общества «Deutscher Volkshochschul-Verband e.V.» (Федеративная Республика Германия) в Республике Беларусь (Представительство Немецкой ассоциации народных университетов) приглашает к участию в Дискуссии на тему «Продолжение обучения в трансформационных процессах», которая состоится 14 октября 2015 года с 14.00 до 17.30 по адресу г.Минск, Пр-т газеты “Правда”, 11 (Конференц-зал ММОЦ им. Й.Рау). Начало регистрации в 13.30.
Дискуссия состоится в рамках Недель Германии-2015 (25.09 – 24.10.2015), которые уже стали доброй традицией и проводятся на протяжение более десяти лет. В этом году мероприятия Недель приурочены к 25-летнему юбилею воссоединения Германии.

Участникам дискуссии будет представлен обзор развития дополнительного образования взрослых со времени объединения Германии. Среди приглашенных докладчиков – эксперты, которые сопровождали и поддерживали процессы трансформации образования взрослых в новых федеральных землях с девяностых годов ХХ в.
Участие в дискуссии позволит познакомиться с актуальными направлениями дискуссий в сфере образования взрослых и вступить в диалог с профессионалами.
Заинтересованных в участии просим заявиться не позднее 7 октября 2015 г. по электронной почте info@dvv-international.by с указанием имени и фамилии, адреса электронной почты и номера телефона. Организаторы берут на себя расходы по проезду иногородних участников (по предоставлению оригиналов билетов). Подробная информация о программе дискуссионного семинара будет выслана заявившимся участникам дополнительно.


По всем дополнительным вопросам, связанным с участием в дискуссии, обращайтесь, пожалуйста, по телефонам: +375 17 207 98 35; +375 29 171 93 97. Контактные лица – Инна Кравчонок, Валентина Сидоркина.

Подробнее читать здесь
Источник http://dvv-international.by  

к содержанию
	Публикации


Брошюра «Я люблю учиться, а ты?» из серии «Обычные люди» 
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Вышел второй выпуск брошюры «Я люблю учиться, а ты?» из серии «Обычные люди», которую ОО "БелАПДИиМИ" выпускает в рамках  реализации международного проекта при содействии Программы поддержки Беларуси. 

Право на образование людей с инвалидностью без дискриминации и на основе равенства возможностей закреплено в ст.24 Конвенции ООН по правам инвалидов. На практике это означает, что люди с инвалидностью (в том числе и с умственными особенностями) должны иметь равный доступ к различным образовательным программам, а образование должно становиться инклюзивным и учитывать особенности их развития и восприятия. О том, как это право реализуется в Беларуси и зарубежных странах - новый выпуск брошюры «Обычные люди» Общественного Объединения «Белорусская ассоциация помощи детям-инвалидам и молодым инвалидам».

Брошюра адресована семьям, в которых живут молодые люди с особенностями психофизического развития, а также специалистам, работающим в сфере оказания помощи и поддержки этим людям, сотрудникам различных государственных и общественных структур.

Социальная работа с дезадаптированными детьми: Учебное пособие

Холостова Е.И.

Дашков и К 2015 г. 

В учебном пособии описаны особенности проведения социальной работы с трудными подростками. Рассмотрены различные способы профилактики социальной дезадаптации несовершеннолетних, освещены вопросы межведомственного взаимодействия по адаптации несовершеннолетних с отклоняющимся поведением. Изложены российские и зарубежные технологии социальной работы с детьми группы риска.
Эффективный сайт некоммерческой организации. Как сделать текст удобным для чтения

Несмотря на распространие технологий и инструментов для публикации мультимедийного содержания и визуализаций, текстовая информация была и остается ключевым компонентом практически любого сайта, в особенности сайта некоммерческой организации. Как эффективно организовать такую информацию, чтобы она была воспринята аудиторией сайта с учетом существующих стереотипов и особенностей чтения в Сети?
Подробнее в статье 
Источник https://te-st.ru 
к содержанию
	От наших зарубежных коллег


Школа социального волонтерства

Как пройти путь от волонтера-новичка до руководителя волонтерской группы? Как стать надежным волонтером? Стать волонтером может каждый? В Москве открылась Школа социального волонтерства. Предполагается и дистанционное обучение.
Подробнее https://www.asi.org.ru/news/danilovtsy-otkryli-shkolu-sotsialnogo-volonterstva/ 

В Ленинградской области появился центр, где инвалидов в буквальном смысле учат самостоятельной жизни

Людям с ограниченными возможностями требуется помощь не только в детском возрасте. Для многих из них очень сложной задачей оказываются совсем простые  вещи: поход в магазин, оплата квитанций и даже выход на улицу. В Ленинградской области создан уникальный центр, где инвалидов в буквальном смысле учат самостоятельной жизни. 

Эта категория людей действительно особая. После интерната ребята порой не имеют даже элементарного социального опыта. Кто-то никогда не ездил в метро, кто-то ни разу в жизни не заваривал кофе, многие не знают, что делать с квитанцией по квартплате и где купить предметы первой необходимости. Именно поэтому в Ленинградской области нашлись активисты, которые смогли объединить интересы властей, меценатов и бизнеса, и открыли уникальный для страны «Мультицентр». Здесь учат просто самостоятельной жизни.

Подробнее в статье 
В Петербурге появилась социальная реклама в поддержку семей, воспитывающих детей с инвалидностью
Социальную рекламу «Передышки» можно будет увидеть на улицах Петербурга в течение трех месяцев. На баннерах размещены фотографии семей, воспитывающих детей с инвалидностью.

Чтобы собрать средства на реализацию программы «Партнерство каждому ребенку», организация привлекает внимание общественности к проблеме с помощью разных визуальных средств. Летом 2015 года организация при поддержке партнеров размещала в торговых центрах наклейки у значка «инвалид», изображающие маму. На стикере была надпись «Их мамам тоже нужна помощь».
Источник http://www.asi.org.ru 
Музеи и галереи Москвы получили «невидимый опыт»
В Москве прошли лекции и семинары специалистов в области культуры в рамках программы «Невидимый опыт». Сотрудники столичных музеев и галерей узнали, как взаимодействовать с незрячими и слабовидящими людьми и помочь им «увидеть» произведения искусства.
Семинары организованы в рамках проекта «Невидимый опыт», направленного на разработку образовательных программ в культурных учреждениях в соответствии с социальными и психологическими потребностями незрячих и слабовидящих людей. Занятия посетили сотрудники музеев и галерей Москвы и художники. Они узнали о способах работы с людьми с ограниченными возможностями, смогли посмотреть видеодокументацию с перформанса Юрия Альберта «Экскурсия с завязанными глазами» и поделились собственным опытом.
Подробнее в статье 
Источник http://www.asi.org.ru 
	Интересно знать


«Чтение на ощупь». История 

Потерпев поражение в очередном Крестовом походе, французский монарх Людовик IX пришел к выводу, что Бог решил преподать ему урок смирения. В результате среди других благотворительных мероприятий он в 1260 году основал и парижский приют для слепых Quinze-Vingts («Триста»), первыми постояльцами которого якобы стали 300 ослепленных сарацинами рыцарей. Более чем пять столетий спустя, 14 сентября 1771 года, на улицах Парижа восемь актеров и музыкантов давали уличное представление. Окончив спектакль, актеры сняли маски, и зрители опешили, узнав слепых постояльцев Quinze-Vingts. На одного из зрителей, Валентина Гаюи, эта сцена произвела огромное впечатление: он впервые всерьез задумался, каково приходится слепым в мире зрячих. Вторым толчком послужил такой случай: в 1784 году, выходя из церкви после службы, он подал монетку слепому мальчику-попрошайке, а тот назвал ее номинал.
Осознав, сколько информации может получить слепой человек с помощью осязания, Гаюи, талантливый лингвист, педагог и королевский переводчик, говорящий на десяти языках, предложил мальчику стать его учеником — и уже через полгода с гордостью представил членам Королевской академии наук 12-летнего Франсуа Лезюера, читающего на ощупь рельефные деревянные буквы. Вскоре в основанной Гаюи школе было уже 48 учеников. А в 1806 году по приглашению императора Александра Первого Гаюи приехал в Россию, чтобы организовать «Санкт-Петербургский институт рабочих слепых». 
В 1809 году в городке Кувре в семье шорника родился Луи Брайль. В возрасте трех лет, играя с инструментами своего отца, он повредил глаз шорным ножом и менее чем через год полностью потерял зрение. Тем не менее это совсем не помешало ему получить нормальное (насколько это было возможно) начальное школьное образование, а в возрасте десяти лет он поступил в организованную Гаюи школу в Париже. Для обучения использовались книги с рельефным шрифтом, они были дороги, и их было мало. В школе Брайль узнал о новой разработке капитана Шарля Барбье, который предлагал для французской армии метод «ночной коммуникации» с помощью ощупывания выбитых на толстой бумаге точек и тире — для случаев, когда нельзя было зажигать свет из соображений маскировки, или для чтения в дыму. Правда, армейский вариант был весьма несовершенным и слишком сложным: каждая буква содержала 12 элементов — точек и тире. Но Брайль понял всю перспективность этого подхода и решил усовершенствовать код, обратившись к Барбье за поддержкой и советом. Военный принял его весьма холодно: он не желал выслушивать предложения от 14-летнего юнца, да к тому же еще и слепого. Так что пришлось Брайлю работать над новым алфавитом в свободное от учебы время. В 1824 году, в начале нового учебного семестра, он представил одноклассникам и директору школы свою разработку — шрифт из 33 букв, состоящих из двух вертикальных рядов по три точки в каждом. Шрифт Брайля приняли не сразу, однако постепенно он нашел путь к сердцам и умам слепых людей: во Франции он был признан официально в 1854 году, через два года после смерти изобретателя, а вскоре его приняли в качестве стандарта и другие страны.

Источник «Популярная Механика»
к содержанию
	Календарь событий


27 сентября  - Международный день глухих
27 сентября  - Международный день глухих (International Deaf Day), отмечаемый ежегодно в последнее воскресенье сентября, был учрежден в 1951 году, в честь создания Всемирной федерации глухонемых (World Federation of the Deaf, WFD). Он завершает последнюю полную неделю сентября, которая отмечается как Международная неделя глухих (International Week of the Deaf).

Цель Дня — повышение информированности международного сообщества о проблемах, с которыми ежедневно сталкиваются глухие люди. Ведь, по статистике, нарушениями слуха страдает каждый девятый человек. Его теряют в результате травмы, болезни или врожденных пороков. На планете 2500 языков. Но есть и еще одна форма общения, в последнее время все больше и больше интересующая ученых, — язык взгляда и жестов. Всемирная федерация глухих в 50-е годы для обслуживания международных мероприятий глухих, то есть конгрессов, симпозиумов, конференций, в том числе и спортивных, разработала Жестуно — систему жестов. 


Источник: http://www.calend.ru 

1 октября - Международный день пожилых людей

Продолжая такие инициативы Организации Объединенных Наций, как Венский международный план действий по проблемам старения, принятый Всемирной ассамблеей по проблемам старения в 1982 году и утвержденный Генеральной Ассамблеей в том же году, в своей резолюции 45/106 от 14 декабря 1990 года Генеральная Ассамблея постановила считать 1 октября Международным днем пожилых людей.

В 1991 году, через девять лет после принятия Плана, Генеральная Ассамблея приняла Принципы ООН в отношении пожилых людей (резолюция 46/91). 

В 2002 году вторая Всемирная ассамблея по проблемам старения приняла Мадридский международный план действий по проблемам старения с тем чтобы отреагировать на возможности и проблемы, связанные со старением населения в XXI веке, и содействовать развитию общества для всех возрастов.

Источник http://www.un.org/ 
к содержанию

При использовании материалов Вестника обязательна ссылка следующего содержания: источник: рассылка ОО «БАСР». 
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