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[bookmark: _GoBack]ЗАГОЛОВОК: Запущен новый интернет-проект на тему активного долголетия и позитивного отношения к старости
Социальный проект «Живём!», цель которого – формирование позитивного отношения к зрелому возрасту, запустил портал Живём-тв.рф. Посетители портала найдут неопровержимые доказательства того, что зрелый возраст – это прекрасный этап жизни, открывающий новые возможности.
Старение населения, то есть рост доли пожилых людей в общей структуре населения, наблюдается во всех развитых странах. По данным Росстата и РАН, такие же тенденции присутствуют и в России. 
Повышение продолжительности жизни – это показатель роста уровня человеческого развития, однако оно же является причиной новых трудностей. Наряду с экономическими и медицинскими, в России довольно остро стоят проблемы социального и психологического характера. Если в Европе и США пенсионеры активно путешествуют, осваивают новые хобби и даже открывают собственный бизнес, то в России, напротив, люди после 60 ограничены в общении, интересном досуге и других радостях жизни. Часто к этому подталкивают стереотипы общественного сознания – предвзятое отношение к пожилым как к людям, не способным вести полноценную жизнь. Под действием различных факторов возрастной дискриминации люди, переступающие порог «пенсия по старости»,  начинают думать, что им остается только «доживать» свою жизнь. В 2016 году этой проблеме будет подвержен почти каждый пятый житель России, так как 20% населения – люди 60 лет и старше.
Цель проекта «Живём!» - развеять сложившиеся стереотипы, повлиять на проблемы социального характера и сформировать новое отношение к зрелому возрасту как к прекрасному периоду новых возможностей. Для этого появился портал «Живём-тв.рф», созданный при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.
«Живём-тв.рф» состоит из 9 разделов. Главный раздел «Смотрим» включает различные видео-материалы на тему активного долголетия. Команда «Живём!» создаёт собственные видеосюжеты о людях, демонстрирующих яркие примеры позитивной старости. Это истории героев за 60, 70, 80 лет, которые покоряют мир достижениями в спорте, медицине, искусстве и других областях. Они осваивают новые профессии, находят пути для нового развития и даже открывают новый смысл жизни. 
В ближайшем будущем создатели портала планируют выпускать собственную видеопрограмму для раздела «Смотрим», в которой будут подниматься наиболее острые вопросы. Сейчас на портале идет опрос, какие темы аудитория проекта хотела бы поднять в первую очередь. А пока в разделе «Смотрим» доступна подборка программ и видеосюжетов по теме портала, которые были показаны на телеканалах России и СНГ. 
Другие разделы предлагают информацию, специально подобранную для людей зрелого возраста, желающих разнообразить досуг, обрести новых друзей, научиться чему-нибудь новому, быть в курсе новостей. Это афиша событий (раздел «Посещаем»), вебинары («Участвуем»), новости и статьи («Узнаём»), справочник полезных организаций и специалистов («Находим»), подборки фильмов, книг, фотографий («Отдыхаем»). 
«Живём-тв.рф» – это портал нового формата. В команду проекта входит режиссёр-документалист Григорий Илугдин, благодаря которому проект вышел далеко за рамки интернет-портала и приобрел элементы онлайн-телевидения. По словам Григория Илугдина, телевидение – самый эффективный канал вещания, однако молодому и малобюджетному проекту сложно пробиться на центральные телеканалы, а региональные не позволят донести идеи проекта глобально. Интернет-портал требует меньше затрат и предлагает различные средства общения, что важно для решения социальных проблем. Объединение инструментов телевидения и интернета стало наиболее оптимальным ходом. 
Портал доступен по двум адресам: латинскому zhivem.tv и кириллическому живём-тв.рф. Команда «Живём!» открыта к сотрудничеству с другими социальными проектами и организациями. И, конечно, заинтересована в поддержке со стороны коммерческого сектора. 
E-mail для связи: mail@zhivem.tv
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