Ставропольская краевая организация общества «Знание» России

Пусть будет теплой осень жизни

1 октября 2015 года в  Ставропольской краевой организации  общества «Знание» России состоялось торжественное мероприятие  «Пусть будет теплой осень жизни», посвященное Всемирному  Дню пожилого человека и  началу 15-го  учебного года в народном университете «Третьего возраста».  
           В мероприятии  приняли  участие пожилые люди –  слушатели народного университета «Третьего возраста», актив, волонтеры Ставропольской краевой организации общества «Знание» России, студенты Ставропольского техникума экономики и права.
            Пожилых людей поздравила с праздником - Братусина В.А., Вице - президент Общества «Знание» России, председатель Правления Ставропольской краевой организации общества «Знание» России, ректор народного университета «Третьего возраста».  За активное  участие в жизни народного университета  слушателям были вручены благодарственные грамоты общества «Знание». 
           В   новом учебном году  в народном университете «Третьего возраста», который  функционирует 15 лет на базе Ставропольской краевой организации общества «Знание»  будут работать  факультеты: «Экология и здоровье человека», «Право», «Помоги себе сам», «Культура», «Сад и огород», Юридическое Бюро, где для людей старшего поколения  будут проходить бесплатно занятия, культурно-просветительские мероприятия, консультации по вопросам здоровья, права, культуры, ведения дачного хозяйства, а также тематические праздничные мероприятия к красным датам календаря.
          Пожилые люди были приглашены к активному участию в социально-значимом проекте «Музей для всех возрастов», который реализуется обществом «Знание» с  июня этого года, где проводится  обучение пожилых людей народно-прикладному творчеству,  экскурсии в музеи, по историческим и памятным  местам города Ставрополя, другие культурно-просветительские мероприятия. 
         Волонтеры Ставропольской краевой организации общества «Знание» России, студенты Ставропольского техникума экономики и права подготовили праздничный концерт, вручили цветы. Праздничное мероприятие завершилось  чаепитием.

