Мероприятия по проекту «Серебряный возраст - жизнь продолжается!»  конкурса металлургической компании «ОМК - Партнерство» продолжаются.
Очередная наша встреча с ветеранами чусовского металлургического завода состоялась сегодня в Чусовом. Празднично одетые мужчины и женщины собрались в   культурно деловом  центре.   Кто-то получив подарок, проходил в актовый зал, кто-то уходил домой. После поздравления и вручения подарков в рамках мероприятий проекта, я познакомилась с очень интересными людьми - семейной парой  Чудиновых -  Юрием Александровичем, который 58 лет проработал в капровом цехе   и Надеждой Ивановной, работающей медицинским работником в детском саду  металлургического завода. С  Окуневой Марией Степановной, которая 55 лет проработала в цехе дуплекс, и в  91 год активно трудится на своем  садовом участке.   
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И таких людей, с интересной трудовой биографией  было очень много в этот день на празднике ветеранов, невозможно говорить: «пожилого человека».

Ветераны чусовского металлургического завода
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В районном обществе ВОС посчастливилось встретиться с Бердниковой Тамарой Ивановной, которой сегодня исполнилось 70 лет! 33 года она проработала на заводе ЖБК-5, который был специально  создан по выпуску панелей для строительства «нового» города, многие ветераны завода и города проживают в этих домах.
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Я возвращалась домой (Пермь-Чусовой-Пермь), и думала: «Нет, жизнь продолжается, когда рядом такие люди «серебряного возраста»!».  На ветровое стекло автобуса падали удивительно огромные хлопья пушистого снега, отражаясь серебристым светом в фарах встречных машин.
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Людмила Петровна Синкевич, автор социальных проектов,  в том числе «Серебряный возраст - жизнь продолжается!» и «Улыбайтесь чаще!» - о развитии клоуна среди группы молодых инвалидов; волонтер по обучению социальному проектированию и проведению мониторингов; руководитель сообществ «Серебряный возраст» и «Мы - молодежь из ВОИ»; «Добровольчество для пожилых»; член Уральского историко-родословного общества; городского клуба «Пермский краевед»; Общественного Совета при КМСЧ № 1; инициатор добровольческого движения пожилых в Пермском крае; 89824860877 permsinkevich@yandex.ru

