Геронтоволонтёрский отряд к работе готов!
В Кировской областной организации общества «Знание» России  на протяжении двух месяцев 40 граждан пенсионного возраста проходили обучение в    Школе геронтоволонтера - «Пожилые помогают пожилым». 

Это грантовый проект поддержан  региональным благотворительным фондом «Самарская губерния» на средства, предоставленные АО «Райффайзенбанк».

          Школа геронтоволонтера - новая форма вовлечения пожилых людей, имеющих нерастраченный потенциал знаний, умений, а также желание помочь другим  к участию в общественной жизни -  геронтоволонтерском движении. 

         Уже существующая практика работы таких школ в других территориях Российской Федерации доказала значимость участия самих пожилых в оказании помощи пожилым людям («пожилые–пожилым») в различных  видах помощи, где можно применить знания и опыт активной части пожилых граждан.

         Этот проект решал две ключевых проблемы: во-первых, в рамках образовательной части пожилые люди повысили  свой образовательный уровень в различных направлениях (здоровый образ жизни, основы социальной работы, психология, проектная деятельность и др.), во-вторых, каждый участник проекта сможет, при желании, применить полученные знания, работая в качестве волонтера в общественных и государственных организациях, т.о. повысить свою значимость для себя и общества, стать более активным участником общественных процессов. 

         В составе слушателей – активные кировчане пенсионного возраста из разных структур: НКО, ТОСов, ветеранских организаций, учреждений, работающих с пожилыми гражданами.
       Программа обучения, рассчитанная на 72 учебных часа,  включала в себя лекции, семинары, тренинги по социальным, правовым, психологическим аспектам работы с пожилыми, выездные занятия в учреждения социального обслуживания. Слушатели получили  знания по уходу за людьми, а как результат  - способны оказать психологическую, социальную, а также несложную медицинскую помощь. В рамках обучения слушатели также получили основы организации работы волонтеров, навыки работы в команде. По результатам обучения всем слушателям выдан документ  о прохождении обучения.

Заключительным  этапом  обучения стала  организация выездной сессии   Школы геронтоволонтёра для самых лучших и активных слушателей в количестве 15 человек, где основной  темой   занятий  было создание социального проекта. Геронтоволонтёры подробно рассмотрели алгоритм создания социального проекта: актуальность, структуру проекта, требования к его содержанию, особенности структурных элементов проекта – цели, задач, планирования, механизма реализации, способов привлечения средств. Разделившись на команды, под руководством модераторов волонтёры сами разрабатывали проекты, цель у которых была общая – повысить качество жизни граждан «серебряного» возраста. Используя знания, полученные в период обучения и собственный жизненный опыт, слушателям удалось разработать достаточно оригинальные и жизненные проекты.
    Один из проектов – создание информационного агентства для пожилых «Сарафанное радио», главная  задача которого  - сбор актуальной и востребованной пожилыми людьми информации, а также способы доведения ее до целевой аудитории. 

    В основе другого авторского проекта «Волонтеры – селу»  положена забота об интересах пожилых граждан, проживающих в сельской глубинке, у которых, по сравнению с городскими жителями, возможностей получения заботы и помощи, к сожалению, гораздо меньше.  
    Очень интересны и остальные проекты  - «Мемуаротерапия», «Жить здорово!» и «Биржа труда для пожилых».   
Общим связующим звеном во всех проектах является участие в них волонтеров, привлечение различных общественных групп к заботе о пожилых людях. Кстати, авторы, двух проектов, договорились встретиться и завершить работу над ними до практического внедрения. А чтобы это стало реальностью, организаторы предоставили участникам информацию о возможности участия в грантовых конкурсах, конкретные адреса сайтов грантодателей.
Работа по проекту «Школа геронтоволонтёра «Пожилые помогают пожилым» завершена, но нам представляется, что тема геронтоволонтерства в нашей области будет продолжена. Выпускникам Школы, желающим применить свои знания на практике, будет предоставлена такая возможность, а обсудить эту тему желающие смогут   во время проведения круглого стола на тему: «Пожилые помогают пожилым: развитие геронтоволонтёрства на территории Кировской области», который запланирован  на 13 ноября 2015 г. 
См. видео http://www.gtrk-vyatka.ru/vesti/society/26505-gerontovolontery.html
