Защитить – запрещая.

       Возможно ли,  защитить работника,  запрещая его увольнять? По этому поводу есть разные точки зрения, например, несколько депутатов ГД РФ инициировали принятие специального законопроекта,  предполагая, что законодательные меры  защитят граждан, которые взяли на себя серьезные финансовые обязательства (строят свое первое жилье по ипотеке). 
      С вопросом: «  Как вы считаете, насколько жизнеспособен такой законопроект?» - обратились и к эксперту Общественной палаты Республики Карелия Бойченко Ларисе Дмитриевне (к. и. н., доцент юрфака) - 
      Не ущемят ли такие поправки права других работников, которые,  может работают  даже лучше, чем их коллеги, взявшие жилье в ипотеку?
     - ущемят, т.к. другие работники может быть тоже хотели бы взять кредит, но, отнеслись более критически и ответственно к собственным возможностям…
       Не нарушают ли они прав работодателя?  Ведь получается, что даже от нерадивого работника не избавиться. Грозит увольнение — пошел и взял ипотеку?
     - Конечно – нарушают, более того, работник, взявший кредит будет не интересен для работодателя.
       Как вы думаете, какие меры защиты ипотечных заемщиков были бы на самом деле действенными?
[bookmark: _GoBack]     - Здесь можно говорить о целом комплексе мер, от более ответственного отношения к работе самого работника,  до дачи дополнительного налогового вычета работодателю – юрлицу, чтобы он «не боялся брать на работу человека имеющего кредит»…  А вообще- то защита наших прав, любых, в том числе и трудовых, зависит от нас самих и от коллектива,  в котором мы трудимся – существует ли в нем профсоюзная организация и  коллективный договор и т.д….. 



