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                                      Петрозаводск: НФ «Новое образование»
                                        Апрельская  акция добра 
          В очередной раз   фонд  «Новое образование»  пригласил  петрозаводчан  к участию  в благотворительной акции  помощи Православному Центру «Службы милосердия» при Храме Успенья  Пресвятой Богородицы  г.Олонца. 
                На  призыв откликнулось много неравнодушных людей.
     Участники проекта «Интересная жизнь за порогом» (реализует НКФ «Новое образование») – люди старшего возраста  - принесли продукты, сладости.

       Опять не остался в стороне  коллектив и родители   детского сада  №72 г. Петрозаводска  «Ласточка»  - в считанные дни  было собрано  большое количество продуктов и одежды.

              21 апреля руководитель НКФ «Новое образование» Степанова Г.В. посетила  Православный Центр в Олонце  и  передала все подарки З.И. Колесниковой, осуществляющей патронат Православного Центра.
        Вместе с Г.В.Степановой  Православный Центр посетили  солисты хора  украинской песни КРОО «Общество украинской культуры  «Калина» (Председатель правления Рукавишникова С.В.) и участники  казачьего ансамбля (Руководитель Олег Орлов).    Участники порадовали постояльцев Приюта праздничной программой.

                        НКФ «Новое образование» благодарит сотрудников и родителей детского сада №72  (директор Лапина Н.П.) и КРОО «Общество украинской культуры «Калина» за добросердечность к пожилым одиноким людям. 
На фото:  - благотворительные подарки для Приюта
                  - во время концерта в Приюте 
Материал подготовила Т.М. Цымбал

Согласовано Г.В. Степанова
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