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----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------                     
                                          «Счастливы вместе» 
      В течение 3 лет успешно реализуется  студенческий проект «Счастливы вместе»  Карельского филиала РАНХиГС.  28 апреля в очередной раз прошел Благотворительный концерт и Благотворительная ярмарка.

  На протяжении всех лет партнерами и помощниками в подготовке и проведении этой акции являются геронтоволонтеры  НКФ «Новое образование».

          В феврале – апреле они прошли  обучение на шести  мастер- класс по различным техникам рукоделия, а после обучения долгими вечерами готовили свои поделки.
              Результатом этого труда было большое количество изделий, представленных на Ярмарке. Свой вклад также внесли активные пенсионеры Петрозаводска, посещающие мероприятия НКФ «Новое образование»  - ими было передано на ярмарку большое количество изделий. 

         Во время Ярмарки  геронтоволонтеры  оказывали организационную помощь, помогали реализовать поделки. Средства,  полученные во время Акции, пойдут на поддержку детей и пожилых людей, проживающих в специализированных учреждениях.  
На фото:   геронтоволонтеры во время Благотворительной  акции. 
Информацию подготовила Цымбал Т.М.
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