«Осенний бал» - завершение благотворительного проекта «Статус: Онлайн» для пожилых

Недавно в Саранске выпускной «Осенний бал» собрал  тех пенсионеров, которые в течение 2017 года проходили бесплатное обучение компьтерной, финансовой и юридической грамотности, на базе Саранского Дома науки и техники и его обособленных подразделений в районах республики Мордовия.

Напомним, проект бесплатного обучения компьютерной грамотности социально незащищенных категорий граждан (пенсионеров, пожилых, людей с ограниченными возможностями здоровья) «Статус: Онлайн» реализуется в Республике Мордовия, как и в ряде других регионов страны, уже несколько лет. Его организаторы: Мордовское республиканское отделение Общероссийского благотворительного общественного фонда «Российский фонд милосердия и здоровья» и Саранский Дом науки и техники РСНИИОО. Финансирование проекта осуществляется Фондом поддержки и развития филантропии «КАФ».
Всего в ходе пятого этапа прошли обучение 800 человек (по 400 – в группах финансовой и юридической грамотности) из 15 муниципальных районов республики, было задействовано около 40 тренеров и столько же единиц мобильных компьютеров (ноутбуков) Саранского Дома науки и техники.

Как отметила в своем выступлении Никонова Л.В., данные курсы, как и в целом, проект "Статус: Онлайн", планируется продолжить и в 2018 году, а значит - столь успешное сотрудничество и партнерство благотворительного фонда также получит новый импульс развития.

В ходе мероприятия были вручены почетные грамоты, благодарственные письма и ценные подарки самым активным участникам и организаторам проекта, а также сертификаты – выпускникам курсов. А самое главное – прозвучало много благодарных отзывов и положительных оценок, пожеланий доброго здоровья и непрерывного самообразования. 

