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                      Некоммерческий фонд  «Новое  образование»
Проекты  «Жизнь, наполненная смыслом»  и «Время в пути»
                                                 Наш  День  Победы
       7 мая  Некоммерческий фонд «Новое  образование»  гостеприимно  встречал  жителей  блокадного  Ленинграда,  бывших малолетних узников, ветеранов  ВОВ - постоянных участников проекта «Жизнь, наполненная смыслом» (реализуется при поддержке  Благотворительного фонда КАФ Россия) и проекта «Время в пути» (реализуется при поддержке Благотворительного фонда «Почет»).

Ранее уже ветераны встречались на совместных мероприятиях, посвященных Дню полного снятия блокады Ленинграда  и  Международному дню  освобождения узников  концлагерей. Эти встречи познакомили и сблизили их. Вот, что говорят участники: «Это очень важно для нас, потому что часто нет возможности встречаться со сверстниками, рассказывать о своих увлечениях, делиться воспоминаниями. Спасибо организаторам. Надеемся, что программа наших встреч будет такой же интересной и впредь».

Встреча 7 мая – особенная,  вся страна отмечает День Победы. И хотя присутствующие  на встрече  не участвовали в  боевых действиях,  все  они были  свидетелями  этого тяжелого периода для народа. Сами пережили блокаду, ужасы концентрационных лагерей, послевоенную разруху. Ветераны делились воспоминаниями.    Общение  продолжилось за чашкой чая.

       Звучали песни и стихи поэтов и композиторов  военных лет: Э. Асадова, Ю.Друниной, О.Берггольц,  Е.Долматовского,  М.Исаковского  и др.  Бывший узник концлагерей Гапонов  Дмитрий  прочел стихи из своего сборника  «Хлебное поле».    

        Прозвучали теплые и душевные пожелания ветеранов  жить в мире и согласии, как наказ для  всех, помнить…  и все делать ради мира на земле..  
На фото: во время памятной встречи  
Информация предоставлена  Т.М. Цымбал, руководителем проекта «Жизнь, наполненная смыслом».
Согласовано  Степановой Г.В,   Председателем  НФ «Новое образование».
