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                      Некоммерческий фонд  «Новое  образование»
                                Нас коснулась божья благодать …

   В прекрасный  июльский  день участники проекта  «Жизнь, наполненная смыслом»  (малолетние узники концлагерей, жители блокадного Ленинграда, волонтеры проек-та)  приехали в Важеозерский  мужской монастырь. Служители монастыря гостепри-имно  встретили нашу группу. С историей монастыря познакомил иеромонах Иова.
Монашеская жизнь на берегу озера Важе началась еще до основания монастыря. В 1500 году сюда для отшельнических подвигов приходит ученик преподобного Александра Свирского, преподобный Геннадий Важеозерский. В 1520 году сюда пришел еще один ученик преподобного Александра, преподобный Никифор Важеозерский. Он строит деревянный храм в честь Преображения Господня и основывает монастырь. В 1554 году монастырь получает грамоту от царя Ивана Васильевича Грозного на владение монас-тырскими землями. В начале XVII века монастырь был разорен польскими разбой-ничьими шайками, и только к концу XVII века монастырь полностью оправился от этого разорения. В 1764 году, в результате церковных реформ Екатерины II, монастырь был закрыт, 

Очередное возрождение монастыря началось с приходом в него старца Исайи. В 1830 году он поселяется здесь со своими учениками, а в 1846 году монастырь вновь получает самостоятельность. В 1854 году начато строительство каменного храма на месте часовни над мощами преподобных основателей обители. В августе 1858 года этот храм был освя-щен во имя Всех Святых. Летом 1885 года монастырь постигло очередное несчастье: пожар, начавшийся при сильном ветре, уничтожил все строения обители, В 90-х годах XIX века монастырь был отстроен при помощи св. Иоанна Кронштадтского, несколько раз в это время посетившего обитель.
 После революции монашеская жизнь в монастыре прервалась. Обитель была закрыта в 1923 году, в её стенах располагались  колония для несовершеннолетних и психбольница. Монашеская жизнь вернулась сюда лишь в 1991 году. Монастырь понемногу  восстанав-ливается. Уже действуют три храма, хотя восстановительные работы в них продолжа-ются.  Почитаются  святыни монастыря – мощи   основателей монастыря  и   Святой источник – колодец, выкопанный еще в 15 веке.
   У каждого участника поездки была возможность пообщаться с Богом в монастырском храме: поделиться печалями и трудностями, помолиться за родных и близких. Самые смелые не побоялись окунуться в прохладные  воды  Святого источника, что придало им сил и бодрости. 
Гостеприимные хозяева пригласили  нас в трапезную - на монастырский обед.  Практи-чески все впервые познакомились  с монастырской кухней. Это были вегетарианские блюда – суп из крапивы,  гречка, чай их листьев иван-чая. Хлеб, выпеченный  в монасты-ре на натуральной опаре.
         Была возможность искупаться в озере, посидеть на берегу, подышать необыкно-венным воздухом.  Каждый увез с собой целебную воду  из Святого источника  и монастырский хлеб.  Обратный путь был необыкновенно легок, пролетел мгновенно.
                     Мнения участников поездки:

- «Великолепная поездка. Суета города  осталась вдали»  (МУК, Зинаида Александ-ровна)
- «Мы соприкоснулись с Богом. Такого в городе не почувствуешь» (МУК, Анастасия Дмитриевна)
- «Отрада для души и  сердца» (волонтер проекта, Светлана Васильевна)
- «Получили много божественной энергии и благословение. Хочется жить дальше» («дети войны», Надежда Михайловна)
- «Спасибо проекту за такую поездку» (МУК, Валентина Викторовна)
На фото: во время посещения монастыря.
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