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                        Некоммерческий фонд  «Новое  образование» 
                                  Проект «Жизнь, наполненная смыслом»
                     «Карельские духи» очаровали участников  проекта   

                .
        17 августа участники проекта  «Жизнь, наполненная смыслом» (малолетние узники концлагерей, жители блокадного Ленинграда, волонтеры из пилотной пло-щадки  п. Мелиоративный, 12 человек)  совершили очередную  экскурсионную поездку в Петрозаводск. 

   Первым объектом был  музей «Дом куклы», созданный 19 лет назад художницей Татьяной  Калининой,  который на протяжении этих лет привлекает множество посе-тителей – детей и взрослых.

   Участники поездки  полагали, что увидят  выставку  кукол для детских игр. Каково же было изумление, когда в  двух выставочных  залах были представлены настоящие  художественные шедевры: герои карельских и вепсских сказок и былин.   

            – «Играть в куклы никогда не поздно» - говорила  создатель галереи. 
       Нас встретили  «Баба Яга и Кощей Бессмертный», «Домовой» ( хозяин дома),  «Гнетка» (хранитель информации семейного рода),  «Амбарник», «Банник»,  « Ка-рельский водяной и Кикимора».   Эти  персонажи имеют свое предназначение и свой характер,  о  чем очень увлекательно рассказала экскурсовод   Надежда.  Всех пора-зила удивительно домашняя  атмосфера музея -  «семейный дом радости». Вся группа с удовольствием сфотографировались  у «лукоморского дуба».

  -    « Мы побывали в детстве» - мнение участников поездки.    
        Далее экскурсия продолжилась в другом музее -  « Музее промышленной истории Петрозаводска»,  старейшем музее, основанном в 1838 году.
     В 1967 году музей получил название  « Музей истории Онежского тракторного завода». Были тяжелые периоды в истории музея -  в 90-х годах музей был закрыт. 

В июне 2003 года музей снова был открыт,  в связи с 300- летием  завода и города Петрозаводска. 

 Сегодня  « Галерея промышленной истории»  - наследница  музея Онежского трак-торного завода,  в ней представлена экспозиция, рассказывающая о ведущем пред-приятии  города, начиная с истории Петровского завода. 
     Мнения участников поездки:

- «Прекрасная  поездка». «Спасибо проекту за такую поездку» .

«Мероприятие проведено в рамках проекта «Жизнь, наполненная смыслом.  Новые возможности  для жителей Карелии, пострадавших  от  национал – социализма», реализуемого  в рамках Благотворительной программы  «Место встречи: диалог», осуществляемой CAF  Россия при  поддержке Фонда «Память, ответственность и будущее»
На фото: во время посещения музея «Дом куклы» и музея промышленной истории Петрозаводска. 

.
Информация предоставлена  Т.М. Цымбал, руководителем проекта «Жизнь, наполненная смыслом»
Согласовано  Степановой Г.В,   Председателем  НФ «Новое образование»
