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                      Некоммерческий фонд  «Новое  образование»
                             Летние прогулки для маломобильных 

       В теплый  августовский день  маломобильные  участники проекта  «Жизнь, наполненная смыслом»  (малолетние узники концлагерей) совершили экскурсионную прогулку по Петрозаводску. Возраст участников – от 80 до 90 лет. Помощь в сопро-вождении оказали члены семей и геронтоволонтеры отряда «Линия жизни».
    Гостеприимные сотрудники музея «Кижи» познакомили с новой выставкой «Ткань бытия. Культурные традиции Пудожского края».  Все  участники поездки  выросли в карельских деревнях, и многое им было знакомо. Однако,  рассказ экскурсовода вызвал большой интерес. Среди экспонатов были вещи, о предназначении которых приходилось догадываться.
 После музея была возможность прогуляться по центральной площади Петрозавод-ска.  Затем  общение продолжилось за чашечкой кофе в кафе.
         Прогулка  завершилась на набережной Онежского озера. 
 Чудесная погода, синяя гладь Онежского озера, белоснежные круизные пароходы – все это оставило хорошее настроение. Ведь  ветераны не были в этих местах по несколько лет.  Читали стихи, пели песни. Немного уставшие, но очень довольные, они были сопровождены по домам. 
Единодушное мнение  участников поездки: «У нас давно не было такого хорошего настроения. Спасибо проекту за чудесную поездку».
Мероприятие проведено в рамках Благотворительной  программы «Место встречи: диалог»  реализуемой  Благотворительным фондом «Чаритиз Эйд Фаундейшн» сов-местно и при поддержке германского Фонда «Память, ответственность и будущее». 
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