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                        Некоммерческий фонд  «Новое  образование» 
                                  Проект «Жизнь, наполненная смыслом»
                          Лето не прощается с тобой   ….
       В  очередной   раз   проект   «Жизнь, наполненная смыслом»  пригласил   маломо- бильных участников  в  увлекательную поездку по  Петрозаводску.

        Поездка началась  с  посещения  храма  во  имя Святого Великомученика  и целителя  Пантелеймона.  Храм   освящен в 2010 году.  Над великолепным  иконно-стасом  трудились мастера  из  г. Палеха.  10 колоколов  храма  отлиты в  г. Тутаево Ярославской области. 

     Ветеранов   встретил  священнослужитель отец  Виктор. В  спокойной задушевной беседе  он  общался с каждым.  Простые слова о ценностях и  смысле жизни в любом возрасте   были  понятны .  В храме были освящены яблоки, которыми угостили  всех участников поездки.  С умиротворением в душе, с просветленными лицами вышли их Храма. 

     Далее путь лежал по улицам города  на окраину – в местечко Пески,  зону   отдыха петрозаводчан.    Прекрасная,  по-летнему теплая погода позволила  погулять  по песчаному берегу, посидеть, полюбоваться синими Онежскими просторами. 

   В прибрежном кафе «Сказка» ожидало чаепитие. Среди участников поездки было Руфина Федоровна, самодеятельная поэтесса, которой накануне исполнилось 90 лет. Все участники поездки поздравили ее с юбилеем.   Поздравление и цветы вручены от имени проекта. 

     С великолепным настроением, массой впечатлений,  вдохновленные  примером 90- летнего юбиляра   все   разъехались по домам. 

  Помощь в сопровождении оказали волонтеры и родственники.
 Единодушное мнение  участников поездки: «У нас давно не было такого хорошего настроения. Спасибо проекту за чудесную поездку».
  Мероприятие проведено в рамках проекта «Жизнь, наполненная смыслом.  Новые возможности  для жителей Карелии, пострадавших  от  национал – социализма», реализуемого  в рамках Благотворительной программы  «Место встречи: диалог», осуществляемой CAF  Россия при  поддержке Фонда «Память, ответственность и будущее
Информация предоставлена руководителем проекта «Жизнь, наполненная смыслом» Цымбал. Т.М. 
