Диалог поколений состоялся
4 октября на базе филологического факультета Мордовского госуниверситета  состоялась встреча студентов специальностей «Журналистика» и «Социальная работа» ИСИ с ветеранами педагогического труда. Открывая мероприятие, заведующая кафедрой журналистики профессор С.А. Ржанова подчеркнула огромное значение школы и учителей в жизни каждого человека. В непринужденной обстановке студенты познакомились с судьбами интереснейших людей, которые посвятили свои жизни воспитанию не одного поколения молодежи Саранска. 
Педагогический стаж Ларисы Михайловны Коровиной составляет 54 года. Будучи  школьницей, она твердо решила стать учителем физической культуры и вплоть до 2006 года приобщала детей к спортивной жизни. А 1952-1953 году она преподавала в Мордовском пединституте, т.е. в нынешнем нашем университете. Сегодня она по-прежнему энергична и жизнерадостна, поэтому советует всем заниматься спортом. По её мнению, утренняя зарядка не только продлевает жизнь и укрепляет здоровье, но и улучшает настроение. С мнением старейшего педагога согласна и Наталья Михайловна Булычёва, посвятившая физическому воспитанию детей 45 лет своей жизни. Она также  является пропагандистом здорового образа жизни и активного долголетия. Оба педагога являются членами клуба ЗОЖ г. Саранска.
Полилог на тему «Как правильно выбрать профессию» состоялся по предложению действующего учителя школы №39 Светланы Викторовны Сироткиной. Студенты увлеченно размышляли о своем будущем, делились мыслями и планами. Педагог поделилась своим опытом и рассказала, как она пришла в школу уже имея опыт работы на заводе и университете, насколько важно иметь психологическое взаимодействие с учениками, как поступать в различных ситуациях с учащимися. Важно, что  на протяжении 24-х лет преподавания Светлана Викторовна не столкнулась с непониманием со стороны учеников и  их родителей.
Координатором и организатором данной встречи является Людмила Викторовна Митякина – человек, который прослужил в вузе более 35 лет. Она – ветеран труда. Её энергии и трудолюбию может позавидовать каждый студент нашего университета. Она – организатор и идейный вдохновитель создания клуба Интеллектуального общения пожилых «Филантроп» при университете, участница спортивных соревнований по скандинавской ходьбе и организатор встреч и мероприятий при Совете ветеранов городского округа Саранск.
[bookmark: _GoBack]Встреча завершилась небольшим музыкальным подарком, подготовленным студентами.
В сегодняшней встрече была проложена нить преемственности между поколениями, уже состоявшихся педагогов и студентами, профессиональная деятельность которых ещё впереди. Своим примером, богатым опытом и яркой жизнью педагоги-ветераны мотивируют молодое поколение на свершения, доказывая, что жизнь на пенсии только начинается. Главное, правильно расставить приоритеты.
Анастасия Яшина, студентка 4 курса специальности «Журналистика».

