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                      Некоммерческий фонд  «Новое  образование»
                Проект  «Жизнь, наполненная смыслом» 
                                               Праздник «Дачная осень»

    Вот и закончилось недолгое карельское лето. Участники проекта «Жизнь, наполненная смыслом»  поспешили собраться и поделиться летними впечатлениями   и результатами дачной страды. 

     Было принесено много овощей, солений, варений  из своих  подворьев, которые стали призами для каждого участника встречи. Удивила  Валентина Дмитриевна, вырастившая  4 арбуза на своей даче. 
   В начале вечера всех  приветствовала  красавица «Осень», которая вовлекла в хоровод и заставила разгадать загадки,   вспомнить пословицы про осень.
   Самодеятельные поэтессы – Валентина Дмитриевна, Тамара Григорьевна, Раиса Ивановна (МУК)  прочитали свои стихи, посвященные лету, даче, событиях на этих дачах.  Куратор проекта Виктор Григорьевич посвятил оду красивому цветку  – герани, которые  в течение многих лет выращивает на балконе в память о маме, которая  очень любила эти цветы.

     Все участники праздника тепло поздравили Валентину Дмитриевну (МУК) с юбилеем. 
 Вспомнили летние экскурсионные поездки в рамках проекта – в Петрозаводск, в Пряжу. Посмотрели фотоколлаж, сделанный  куратором проекта. 

 Всех развеселили частушки, сочиненные   экспромтом  участниками  проекта:
 « Огород у нас на даче  и копаем, и поем. Каждый год на нем мы  плачем - что же вырастет потом?»

 « Я на даче между грядок  навела кругом порядок.  Разогнуться не смогла, и сама туда легла».  
      Затем были песни, танцы, чай из лесных трав, домашние наливки. 
     Расходились  все  с хорошим настроением.  Проект продолжается – впереди много интересных мероприятий, встреч, экскурсионных поездок.
 Мероприятие проведено в рамках проекта «Жизнь, наполненная смыслом. Новые возможности для жителей Карелии, пострадавших от национал – социализма», реализуемого в рамках Благотворительной программы «Место встречи: диалог» , осуществляемой KAF Россия при поддержке Фонда «Память , ответственность и будущее» 

На фото – участники  праздника «Дачная осень» 
Информация предоставлена  Т.М. Цымбал, руководителем проекта «Жизнь, наполненная смыслом»
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