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                      Некоммерческий фонд  «Новое  образование»
                Проект  «Жизнь, наполненная смыслом» 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
                                          "Жизнь,  наполненная смыслом"   -
так называется проект, в котором участвуют более года  пос. Мелиоративный,  пос. Пряжа и город    Петрозаводск.

Основные участники проекта  -  люди, пережившие Ленинградскую блокаду,  узники фашистских лагерей,   находившиеся под оккупацией немецких войск в период ВОВ.  А ещё волонтёры - добровольные и бескорыстные взрослые, молодёжь  и школьники.
    Вот и в летний период, когда многие ветераны находились на своих дачах,  а часть оставалась у себя в квартирах, волонтёрами,   руководителем и куратором проекта был организован  интерес-ный,  познавательный отдых.  Участники  основной группы проекта, а это -  узники фашистских лагерей посёлка Мелиоративный,   провели ряд интересных мероприятий в своих домах культуры, а также  с удовольствием  совершили ряд экскурсий по родному краю.                        Посетили музей Марии Мелентьевой в Пряже, побывали и прочувствовали на себе трудность и веру в Победу  на «Высоте  168,5»  -  линии обороны Петрозаводска.            С особой теплотой посетили "Дом кукол" и  «Галерею промышленной истории»  в Петрозаводске.  Наши ветераны успели увидеть естественную красоту и величие Успенской церкви в Кондопоге до ее трагической гибели вследствие  пожара.                                                                                                                     Приветливо были встречены  в выставочном зале основного офиса заповедника "Кижи".  Надолго в памяти останется встреча узников и волонтёров  поселка Мелиоративный,  Петрозаводска, Пряжи и Коткозера. С теплотой и восторгом вспоминают прогулки по городу, чаепитие в кафе и таверне.       Мероприятие, подготовленное волонтёрами посёлка "Дачная осень, " стало кульминационным подведением итогов экскурсионного и дачного периода. Члены основной группы проекта и волонтёры вновь собрались  в любимом месте – кафе "Диалог", созданного в рамках проекта. На этом мероприятии прозвучали личные стихи участников проекта: Раисы Ивановны, Татьяны Григорьевны,  Валентины Дмитриевны, волонтёров  -  о своей даче, красоте  карельской природы, путешествиях.  Более 10 баночек дачного варенья было выставлено  на "Конкурс варенья". Проведена беспроигрышная лотерея  "Дачный урожай",  в которой участники разыграли овощи, фрукты, выращенные на своих участках. В лотерее приняли участие и те узники, которые  по состоянию здоровья  не могут выходить из своих квартир. Игры, песни, групповые сочинения дачных и туристических частушек  - всё прошло весело с задором, в творческом порыве. Стихи, частушки и письменные воспоминания о счастливых прожитых годах обязательно попадут в сборник  по итогам проекта.

           Наступила осень, но волонтёры проекта не дают спокойно сидеть в квартирах своим подопечным  - для них открыта выставка творчества жителей посёлка Чална "Мастера сказки", проводятся встречи на дому, оказывается посильная  помощь.   Бывшие узники фашистских лагерей, ветераны рады нашим встречам, выражают большую благодарность всем участникам проекта, за заботу, внимание.   

- "Мы востребованы, не одиноки в свои 8О  и более лет,  нужны не только своей семье, но и многим людям  нашего  Мелиоративного".
-  " Сам проект, участие в нём наполняет нашу жизнь смыслом радости, товарищества, доброты, здоровья и творчества"  -   такие слова звучат из уст участников основной группы и родственников. 

 А как приятно волонтёрам проекта: Светлане Матвеевне, Зое Константиновне,  Нине Евгеньевне, Галине Федоровне, Нине Ивановне , что их забота оценена ветеранами по достоинству. Проект "Жизнь наполненная смыслом»   в Мелиоративном продолжается.  Всех участников ждут добрые дела, помощь, путешествия и творческие мероприятия. 
Здоровья, счастья и не терять смысла жизни, даже если вам за 80 лет. Жизнь - это самое дорогое, что нам дал Бог и родители.

Информацию подготовил   Координатор проекта "Жизнь наполненная смыслом" пилотной     территории -  посёлок   Мелиоративный,    Прионежского района, Республики Карелии            Носевич Виктор Григорьевич.    
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