За чашкой чая
[bookmark: _GoBack]30 сентября ветераны культуры города Каменска-Уральского были приглашены в ДК «Юность» на празднование Дня людей элегантного возраста. Для них в большом зале дворца был показан концерт с участием танцевальных самодеятельных коллективов «Завалинка» и «Юность». 
А затем праздник продолжился в соседнем зале, где уже были накрыты чайные столы. Члены городского комитета профсоюза работников культуры Надежда Кабанова, Серафима Обогрелова, Наталья Осиева, Людмила Сарабанская и Евгения Гусева постарались сделать так, чтобы за чашкой ароматного чая ветераны смогли пообщаться друг с другом, вспомнить дни былые, спеть любимые песни. 
Ведущий вечера Дмитрий Кочетков предоставлял слово любому желающему, и ветераны читали стихи и произносили поздравления всем присутствующим. А песни в исполнении Виктории Гусельниковой стали приятным музыкальным дополнением ко всем выступающим. 
С приветственными словами к собравшимся обратились председатель совета ветеранов работников культуры Надежда Поплыгина и ее заместитель Людмила Агапова, председатель городского комитета профсоюза работников культуры Надежда Кабанова. Теплые поздравления и пожелания прозвучали от Валентины Мельхер, Зинаиды Самылкиной, Валентины Ярославцевой и других.
И, конечно же, с восторгом зал встретил выступление заслуженного работника культуры Российской Федерации, почетного гражданина города Александра Устьянцева и его супруги Валентины. Песни в их исполнении – это всегда маленький концерт, который наполняет души слушателей теплом и добротой.
Так, ненастный сентябрьский вечер оказался приятным поводом для встречи добрых друзей и коллег.
