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                      Некоммерческий фонд  «Новое  образование»
                Проект  «Жизнь, наполненная смыслом» 
------------------------------------------------------------------------------------------------------
                     Осень – не время для хандры  
      За окном серый дождливый осенний день, навевающий тоску и скуку.

А в офисе фонда «Новое образование»  -  смех, улыбки, аплодисменты: идет представление фокусника  Михаила Воронюка. В зале участники проекта  «Жизнь, наполненная смыслом», ветераны. 
       Программа   подготовлена   НК «Новое образование»   для старшего поколения с целью сохранения оптимизма,  создания радостных моментов, поиска чудес в повседневной жизни и называется «Фокусы жизни».  
Улыбки, смех, детское любопытство и желание продолжить волшебство, которых так не хватает в жизни, сопровождали выступление фокусника.  Неоднократные попытки зрителей  разгадать секреты фокусника не удавались, что вызывало новую бурю эмоций. 
     Через неделю ветераны вновь встретились и приняли участие в презентации новой программы  «За самоваром» -  «Искусство чайного стола». Цель программы – дать участникам занятий интересные сведения о чае, который очень любят пить в Карелии. Программа предполагает несколько тематических занятий : «Чай – его производство», «Как сделать напиток ароматным и вкусным», «Традиции чаепития», « Рецепты чая с до -бавлением трав», «Как правильно принимать гостей и проводить досуг за чайным столом», « Чаепитие – тропинка к  здоровому образу жизни», «Приятное чаепитие:  читаем вслух стихи и поэмы о чае». 

     Накрыть чайный стол и рассказать о сортах чая – помогла  фирма «Чай  и Кофе», которая в последующем будет постоянным партнеров программы. 
    Данные мероприятия явились вкладом НКФ «Новое образование» в реализацию проекта КАФ Россия  «Жизнь, наполненная смыслом»

На фото: участники мероприятий 
Информация предоставлена  Т.М. Цымбал, руководителем проекта «Жизнь, наполненная смыслом».
Согласовано  Степановой Г.В,   Председателем  НФ «Новое образование».
