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                      Некоммерческий фонд  «Новое  образование»
                Проект  «Жизнь, наполненная смыслом» 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
                                                       Песни  на  все  времена 
      30 октября    в соответствии с планом проекта КАФ  состоялось  интересное  мероприятие  - выездной концерт  в  Отделении  временного проживания в п. Эссойла (отделение  МКУ «Центр «Надежда»  п. Пряжа). 
      Концертная программа называлась «Песни на все времена».   Ее   представили самодеятельные артисты  – ансамбль карельской песни «Рандойне»   (почти полностью состоящий из целевой группы проекта - жители блокадного Ленинграда, бывшие малолетние узники концлагерей, «дети войны» ).  А также  детская фольклорная студия  «Пилли».
Идея создания новой концертной программы  родилась  больше года назад, когда готовилась проектная заявка в КАФ. В течение года участники проекта постепенно вливались в ансамбль карельской песни, познавали премудрость хорового пения, учились игре на кантеле.  Пробовали свои силы в «домашних» концертах, на встречах в рамках проекта.  И  вот  теперь почувствовали уверенность и силы для выездного концерта.  

 В день поездки стояла прекрасная солнечная погода,  золотой осенний лес создавал праздничное настроение.  Большой  комфортабельный автобус  доставил  участников в п. Эссойла, где артистов ждали получатели социальных услуг  (люди с ограниченными возможностями)   Отделения  временного пребывания  МКУ  «Центр «Надежда»,  жители поселка, персонал учреждения .  Поездка  совпала с началом каникул у артистов – школьников, поэтому начало каникул  для них было очень интересным и запоминающимся. 
 Концерт длился более часа.   Звучали песни на карельском, финском языках, народные  распевки , наигрыши, частушки.  Юные баянисты   и  кантелисты  исполнили  ряд музыкальных произведений.   
  Задор и оптимизм  исходил  от выступлений  старейших участниц хора – целевой  группы проекта КАФ : Лилии Павловны, которой недавно исполнилось   85 лет,  Алевтины Васильевны  77 лет,  Анастасии  Ивановны  77 лет.
 В заключении  все приняли участие в «карельской вечерке» - водили хороводы,  пели частушки. 

  И  зрители,  и  самодеятельные артисты  остались очень довольны.
   Презентация программы прошла успешно. Самодеятельные артисты намерены выехать в еще один населенный пункт района. 

На фото: - во время концерта,   - участники поездки
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