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-      
                      Некоммерческий фонд  «Новое  образование»
                Проект  «Жизнь, наполненная смыслом» 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
                                            Мы    слышим   друг друга 
  Необычная встреча  состоялась в  Некоммерческом Фонде   «Новое образование».  В гости к участникам проекта «Жизнь,  наполненная смыслом»  пришли ученики средней школы №25 г. Петрозаводска, в которой обучаются  также  ребята с  нарушением слуха. 

Сурдопедагог  Севостьяова М. А. рассказала о современной системе обучения детей с проблемами слуха, о подготовке их к будущей профессиональной деятельности, интеграции в общество.

 Выступили ученики 10 класса  Ариадна , Егор, а также ученица  8 кл.  Даша. 

Ариадна и Егор  в 2017 г.  приняли участие в конкурсе «Поющие руки»  в Санкт – Петербурге,  их дуэт с песней «Карелия» занял первое место.  В 2018 г им посчастливилось быть участниками 2 –х  Международных  Парадельфийских игр в Ижевске. 
       Ариадна и Егор заканчивают в следующем году школу и планируют продолжить обучение: Ариадна хочет стать дизайнером, Егор – поваром.

   Ребята  исполнили песни на жестовом языке  с сурдосопровождением : «Карелия», «Чудеса  случаются»,  
  Ветераны  тепло встретили выступление.  У многих на глазах были слезы, но это были не слезы жалости, а слезы радости за прекрасных молодых людей, за их уверенность в завтрашнем дне.
     Все участники высказали пожелание встретиться вновь. 
На фото: - участники  встречи. 
Информация предоставлена  Т.М. Цымбал, руководителем проекта «Жизнь, наполненная смыслом»

Согласовано  Степановой Г.В,   Председателем  НФ «Новое  образование»

