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                                        Некоммерческий фонд  «Новое  образование»
                           Проект  «Жизнь, наполненная смыслом» 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
                                         Из Карелии с любовью …
1 марта  целевая группа проекта  «Жизнь, наполненная смыслом»  приняла участие  в интересном творческом занятии – мастер – классе  по росписи пряников. Также  в   нем приняли участие маломобильные  члены  целевой группы : 89-90 - летние жители  блокадного Ленинграда и малолетние узники концлагерей.  Помощь в сопровождении  на мероприятие  оказали волонтеры проекта.

   Мастер – класс  «Карельский пряник»  провела Виктория Шилова, руководитель фирмы «Карельский пряник».   Ее неиссякаемый рассказ о пряничном деле в России, словесная поддержка  и  виртуозная помощь каждому во время росписи пряников, великолепное умение общаться с пожилыми людьми, сделали это мероприятие  искрометным.    Два часа пролетели как одно мгновение. После чего все оценили свою работу: был изготовлен пряник «Сердце – с любовью», который каждый расписал для подарка на 8 марта, с которым ушел домой. Второй пряник « Карель-ский домик» расписан  для сверстников аналогичного проекта в другом регионе России  и будет выслан в КАФ для участия в акции «Тайный друг».

     Встреча закончилась дружеским  общением  за чаепитием. Впереди весна,  новые мероприятия и интересные экскурсионные  поездки. 
На фото: во время мастер- класса

На фото; во время мастер- класса по росписи карельских пряников. 
Информация предоставлена  Т.М. Цымбал, руководителем проекта «Жизнь, наполненная смыслом»

Согласовано  Степановой Г.В,   Председателем  НКФ «Новое  образование»

