В начале прошлой недели состоялась очередная поездка Учебного центра «Знания» в рамках благотворительного проекта «Нам это нужно».  В это раз мы посетили «Воронцовский дом-интернат для престарелых и инвалидов», который расположен в Островском районе, с. Воронцово. 
Напомним, что проект «Нам это нужно» направлении на помощь одиноким людям, проживающим в домах-интернатах для престарелых и инвалидов в Псковской области.
Общаясь по телефону с руководителем дома престарелых, Ниной Петровной, мы поняли, что проживающие нас ждут с нетерпением. 
Они разные, они светлые, они добрые. Многие из них обладают ясным умом и феноменальной памятью. И жить бы этим старикам в окружении детей и внуков, но судьба распорядилась иначе. При однообразии их жизни  и замкнутом пространстве, которое их окружает,  они очень по доброму реагируют  на   малейшие  перемены в  их жизни. И каждое  наше  появление вызывает у проживающих оживление и радость, которые отражаются  у  них на  лицах. Какую неподдельную  радость  вызвала  забытая  игра «Кто, где, когда, что делали и чем все закончилось». Они с таким энтузиазмом,  интересом и вдохновением придумывали, что написать на бумаге,  каждому хотелось быть оригинальным и сочинить что-нибудь интересное. Когда в конце игры каждый читал историю, которая получилась – посмеялись все от души. Некоторые даже подшучивали над своей фантазией. Индивидуальный подарок каждому и  весеннее солнышко добавили настроение. 
Для пожилых людей очень значимо и важно именно человеческое внимание, и поэтому главной целью поездки было личное общение с  проживающими. Светлов Виктор Константинович дал нам короткое интервью. Он с удовольствием рассказал о своей судьбе и мы все это записали на видео. При помощи специалистов мы смонтировали видеоролик и обязательно в следующей поездке покажем его Виктору Константиновичи и всем проживающим в интернате. 
На этом наше мероприятие не закончилась. Все мы любим подарки. И делать их и получать. Но бывают такие подарки, которые гораздо приятнее получать.. И очень оригинальный подарок мы привезли в это раз. Это была садовая мельница и скворечник для преддомовой территории. Все старики наблюдали с окон, как мы устанавливали мельницу. Как сказал Виктор Константинович, «Теперь будет повод выйти на улицу, полюбоваться красотой!».
Отдельно хочется поблагодарить за непосильную помощь: Сорокину М.К., Емельянова Дмиртия, Цветкову Наталью, Середа Елену  Ивановну, Захарова Алексея, Енову Варвару, Сотникову Ларису, Ирину Менко, Фискис Наталью, Захарова Романа, Андреева Евгения, Школу № 23 -  Роговску Ольгу Николаевну, Паринову Жанну Владимировну и Булину Марину Викторовну (за участие в проекте «Нам это нужно» - за предоставленные скворечники и открытки сделанные детьми 8-ых, 1-3 классов). Отдельное спасибо Станиславу – за сделанную и предоставленную мельницу. 
Это не последняя поездка к нашим старикам, и если кто-то хочет присоединиться или помочь – мы вам рады! 
Вопросы по участию в проекте «Нам это нужно» можно задать по телефону: 441-221, или прийти по адресу: ул. Ольгинская наб., д.9а, Учебный центр «Знания».
