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                      Некоммерческий фонд  «Новое  образование»
                Проект  «Жизнь, наполненная смыслом» 
                                               Экскурсия «Память и будущее»

1  апреля участники проекта из пилотной площадки  Петрозаводска посетили Музей  Памяти  жертв  фашизма   имени М. Кольбэ в Петрозаводске. Подобных музеев в России всего два.

Основатель музея   –  Председатель  Правления  Карельской  общественной организации  бывших малолетних узников концентрационных лагерей уничтожения в Германии  Вадим  Николаевич Мизко. Он родился на Украине.  Его отец  с самого начала войны активно участвовал в партизанской  борьбе  с фашистскими оккупантами.  В 15-летнем возрасте  Вадим  был насильно вывезен в Германию  как политический заключенный, который должен был заплатить  за борьбу  своего отца. Так он стал малолетним узником концлагеря смерти  Заксенхаузен, затем был  Бухенвальд и Дора.  Находясь в лагере, Вадим дал себе клятву: если останется  жив, то найдет способ рассказать о зверствах фашистов.  Воплощением этой клятвы  стал музей, открытый в канун  60-летия Победы над фашистской Германией.   Мизко Вадим  Николаевич был награжден медалью Ордена «За заслуги  перед  Отечеством  2 степени».
Максимиллиан Кольбэ , именем которого назван музей,  - польский священник , доктор философии, основатель религиозного движения «Добровольный корпус почитателей Девы Марии», целью которого было объединение людей через обращение из в единую веру. Для  чего  была образована община, которая после вторжения в Польшу  германских войск становится  приютом для беженцев. За антифашистскую деятельность  М. Кольбэ  заключают в лагерь Освенцим. Ради спасения  отца семейства  он,  жертвуя собой,  отправляется в камеру смертников. В 1982 году  М. Кольбэ  причис-лен  к  лику святых  Папой  Римским Иоанном - Павлом. 

Во времена фашисткой Германии убиты в лагерях смерти были более семи миллионов человек. Смотреть спокойно на экспонаты музея просто невозможно. Но сохранять их необходимо, для того, чтобы не забыть о зверствах и не допустить их повторения в будущем.

Там же выставлено большое количество фотографий и карт концлагерей, от количества которых начинает рябить в глазах. На фото изображено большое количество измученных людей, сразу по которым не определишь, кто на них запечатлен, живые ли это вообще люди, которые умудрялись в таком состоянии еще и работать более четырнадцати часов в день. Особенно тяжело смотреть на изображенных на них детей, которых содержалось к фашистских лагерях тысячи. Большинство детей в них попавших погибли в газовых камерах. Попадали туда, как правило, дети евреев и расстрелянных партизан и советских партийных работников. 
На  стендах – страшная статистика и  факты лагерей смерти Бухенвальда, Заксенхаузена, Дахау Равенсбрюка, Матхаузена, Дора.

В музее есть стенд с фотографиями  жителей  Петрозаводска, бывших малолетних узников концентрационных лагерей и гетто в Германии. 

Участники  экскурсии - сами бывшие малолетние узники  концентрационных лагерей в Петрозаводске  и  Карелии с потрясением слушали  рассказ  экскурсовода

Всем запомнилось обращение к потомкам: «Не пугайтесь мертвых , которые обращаются  к тебе. Эти мертвые частицы тела твоей Родины, это  – Твои родные, погибшие за то, чему ты обязан своей жизнью».  

 Экскурсия проведена в соответствии с планом  проекта «Жизнь, наполненная смыслом. Новые возможности  для жителей Карелии, пострадавших  от национал - социализма»,  реализуемого в рамках  благотворительной Программы «Место встречи: диалог», осуществляемой CAF Россия  при  поддержке  Фонда «Память, ответственность и будущее». Участников проекта в ближайшие дни ждут еще мероприятия в связи с приближающимся  Международным днем освобождения узников концлагерей – презентация брошюр  личных  воспоминаний малолетних узников, изданных в рамках проекта  и участие в конференции , посвященной памятной дате. 
На фото: целевая группа проекта во время посещения музея. 
Информация предоставлена   Т.М. Цымбал, руководителем проекта «Жизнь, наполненная смыслом».
Согласовано  Степановой Г.В,   Председателем  НФ «Новое образование».
