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                      Некоммерческий фонд  «Новое  образование»
                Проект  «Жизнь, наполненная смыслом» 
                                Пусть поколения знают 
                 8  апреля прошла презентация  сборников воспоминаний малолетних узников  и  жителей блокадного Ленинграда -   целевой группы проекта «Жизнь, наполненная смыслом».  Данному мероприятию предшествовала длительная работа - сбор воспоминаний, поиск фотографий  и документов в домашнем архиве, обращение в Государственный  Архив Карелии, консультации с  историками,  изучение  материалов  по  концентрационным  лагерям  в  Карелии  в   годы   Второй  мировой войны. 12 участников проекта из целевой группы получили буклеты со своими воспо-минаниями.  
    Выяснилось, что  некоторые из участников встречи находились в одном лагере, поэтому были и совместные воспоминания. Часть  находилась в концентрационных лагерях в  Заонежье, другие – в лагерях в  Петрозаводске, которых было семь. 

    Годы после освобождения тоже были нелегкими.  Почти у всех были многодетные семьи, все  семьи жили очень трудно.  Не всем  детям из этих семей удалось  воплотить свои мечты  - получить  хорошее образование.  Все самоотверженно  проработали  всю свою трудовую жизнь, принося пользу людям и обществу.  

  Воспоминания вызывали слезы  у  участников встречи,  на которой они  ближе узнали друг друга.  
      Куратор пилотной территории  проекта п. Мелиоративный  Носевич Виктор Григорьевич прочитал  стихи, написанные им  под впечатлением рассказов  малолетних узников. 
                  Затем ветераны смогли продолжить общение за чашкой чая. 
Мероприятия проведено  в рамках проекта «Жизнь, наполненная смыслом.  Новые возможности  для жителей Карелии, пострадавших от  национал – социализма», реализуемого  в рамках Благотворительной программы  «Место встречи: диалог», осуществляемой CAF  Россия при  поддержке Фонда «Память, ответственность и будущее»
  На фото: во время  презентации  сборников воспоминаний.  

Информация предоставлена  Т.М. Цымбал, руководителем проекта «Жизнь, наполненная смыслом».
Согласовано  Степановой Г.В,   Председателем  НКФ «Новое образование».
