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                      Некоммерческий фонд  «Новое  образование»
                 Проект  «Жизнь, наполненная смыслом» 
                                                     Проект собирает друзей 
      Проект  «Жизнь, наполненная смыслом»  реализуется в Республике Карелия  при поддержке Благотворительного фонда КАФ Россия  второй год на  трех  пилотных площадках  и охватывает  60 участников  ( малолетних узников  концлагерей,  жителей блокадного Ленинграда,  «детей войны»).  За это время проведено более 300 различных мероприятий, в которых приняли участие около    8000 человек. 
 21 мая  на одной из пилотной площадок  встретились участники проекта  и   волонтеры проекта из Петрозаводска и пос.Мелиоративный. 
   Куратор проекта Носевич В.Г. и волонтеры пилотной площадки п. Мелиоративный подготовили великолепную, запомнившуюся всем  участникам  встречу.  Она проходила в помещении Картин-ной галереи, которая  2 года назад была  выбрана  «местом  встречи»  для стартовавшего тогда проекта. Финансовая помощь проекта (приобретение красивой мебели) позволило   создать  место встречи, которое  целевая группа  назвала  «Кафе «Диалог»,  и оно стало любимым местом проведе-ния всех мероприятий.

     В Картинной галерее в начале мая была открыта очередная выставка  под    названием  «Такой разный май».  Автором выставки является  Носевич В.Г.   С помощью волонтеров  был  собран большой  автобиографический материал,  и на каждого участника проекта  (малолетних узников концлагерей, жителей блокадного Ленинграда)  оформлен стенд. Весь этот великолепный материал  были представлен  на встрече   с   присутствием  живых свидетелей пережитого.   Это вызвало большой интерес и множество  вопросов. 
    Был подготовлен концерт силами добровольцев, школьников, участников проекта (малолетние узники).  
     Затем общение и дальнейшее знакомство  продолжилось в кафе «Диалог».  Волонтеры проекта представили интересную программу «Наша пионерия»  и вовлекли всех в интересное действо : звучали «речевки», «маршировки», которые всем были знакомы, вспоминались  интересные эпизоды из пионерской жизни.   Игры –  «ручеек», «стенка» вызвали  огромное веселье и  бурю эмоций. Ветераны пели, читали свои стихи, делились воспоминаниями. 
Встреча запомнилась и понравилась всем.  В июне участников проекта всех   трех  пилотных  площадок  ждет новая совместная встреча. 
На фото: во время встречи участников проекта.
Информация предоставлена  Т.М. Цымбал, руководителем проекта «Жизнь, наполненная смыслом».

Согласовано  Степановой Г.В,   Председателем  НФ «Новое образование
