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                      Некоммерческий фонд  «Новое  образование»
                 Проект  «Жизнь, наполненная смыслом» 
                                          Путешествие  в старину 
  14 мая целевая группа  двух пилотных площадок проекта «Жизнь, наполненная смыслом» (Петрозаводск и Мелиоративный)  совершила увлекательное путешествие  в Вепсскую  волость. 

   Вепсы принадлежат к прибалтийской ветви финно-угорской  языковой семьи. Это - малочисленный финно-угорский народ, проживающий на территории Карелии, Вологодской и Ленинградской областей,   Они входят в  Перечень коренных малочисленных народов.
 На берегах Онежского озера предки вепсов пришли  из Восточной Прибалтики в конце 1 – го тысячелетия нашей эры. До 1017 г. в официальных документах они именовались  «чудью». 

  До 30-х годов прошлого века вепсы жили большими , 3- 4 – поколенными семьями.  Всей жизнью семьи руководил  ее глава - старейший мужчина, дед или отец. В основном жизнь вепсов была связана с сельским хозяйством. Рыбная ловля, сбор грибов и ягод имели большое  значение для семьи. С 18 века развилось отходничество – лесозаготовка и  сплав, бурлачество на реках Сибири. 

      Хранителем традиций культуры вепсов  является Шелтозерский  вепсский национальный  этнографический музей им. Рюрика  Петровича  Лонина.    Рюрих Лонин – краевед, собиратель вепсского фольклора, писатель, основатель музея.  Возрождал вепсский язык и письменность, вепсскую культуру. 
   Небольшой музей расположился в большом красивом доме  с избой -  Доме купца Мелькина. Дом построен более  250 лет назад  для большой зажиточной  вепсской  семьи Мелькиных.  Рублен  из сосновых бревен без обшивки. В  1991 г. в нем расположился Шелтозерский вепсский этногра-фический музей . Музей насчитывает более 7000 единиц хранения. В полной мере представляет  интерьер крестьянского жилья, одежда, посуда, домашний обиход.  Представлена история данного народа, вплоть до сегодняшнего времени,  Все это позволило в полной мере участникам поездки представить быт и жизнь  этого народа на протяжении многих веков.  Встреча не обошлась без дегустации вепсских калиток, имеющих свои кулинарные секреты. 
 Перед участниками поездки выступил Вепсский народных  хор, основанный в 1936 году, который всей своей деятельностью возрождает песенный фольклор, народную хореографию Вепсского народа. Хор имеет многочисленные премии и награды, гастролирует  по всему миру, пропаганди-руя самобытную культуру этого немногочисленного народа. 
 На обратном пути участники поездки посетили памятное место «Красный Бор» - мемориальное кладбище , место  казни жертв политических репрессий  1937-1938 г.г. 
Экскурсия проведена в соответствии с планом  проекта «Жизнь, наполненная смыслом. Новые возможности  для жителей Карелии, пострадавших  от национал - социализма»,  реализуемого в рамках  благотворительной Программы «Место встречи: диалог», осуществляемой CAF Россия  при  поддержке  Фонда «Память, ответственность и будущее». 

На фото: во время  экскурсионной поездки.
Информация предоставлена  Т.М. Цымбал, руководителем проекта «Жизнь, наполненная смыслом».

Согласовано  Степановой Г.В,   Председателем  НФ «Новое образование
