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                                        Некоммерческий фонд  «Новое  образование»
                           Проект  «Жизнь, наполненная смыслом» 
                                               Киндасовские впечатления
Участники проекта «Жизнь, наполненная смыслом» из 3 пилотных площадок встретились в деревне Киндасово   21 июня.

Живописная деревня Киндасово, которой более 500 лет, расположена на перекрестке водных и пеших путей, здесь друг с другом соседствуют культовые сооружения разных эпох. Говорят, в Киндасово останавливались даже королевские особы  Первое  упоминание о деревне зафиксировано в писцовых книгах обонежья уже в 1496 года. Основное местное население – карелы- людики.  Издревле киндасовцы были охотниками и рыболовами.  Конечно, история такого древнего поселения полна легенд. Одна из них рассказывает о варяжской собирательнице Кинде, которая жила в этой деревне с домашней совой. Возможно, именно они дали деревне современное наименование. Но мы-то знаем, что это настоящая карельская деревня, сохранив-шая самобытную культуру и традиции, поэтому предпочитаем переводить название с карельского, получается – Рукавицыно. 
В 20 веке наша замечательная современница – фольклорист Виола Мальми, собрала истории и байки о незадачливых мужиках деревни Киндасово, которые и послужили основой сельского праздника. Правда, он давно перерос в международное гуляние, на которое собирается до десяти тысяч человек. В этом году прошел 34 –й праздник юмора

Для нашей группы была подготовлена особенная программа. Нас встретила Тётушка Анди – хранительница границ, порядка и традиций в «суверенном государстве Киндасово». Она же является куратором от проекта «Жизнь, наполненная смыслом»  в Пряжинском районе..
Приехавших проверили на  благонадежность. Хотя   виз   для перехода границы у нас не было, но « чистая одежда, хорошие лица»  дали возможность пропустить нас в деревню. Тетушка Анди рассказала о Кинда-сово, о большой  истории фольклерных праздников. В деревне  открыт  единственный в мире «Памятник рукавице», от чего пошло название деревни. По существующей традиции каждый прикоснулся к рукавице, чтобы улучшился материальный достаток.

Всех пригласили в «местный бар» – и начался «пир на весь мир» – вкусный обед приготовили  гостеприим-ные хозяева. Не обошлось без особых киндасовских блинов и ароматного чая, настоянного на карельских травах.

Во время часовой экскурсию по деревне  нас познакомили  с историей Киндасово от древнейших времён до наших, показали  достопримечательности: реку Шуя, часовню Введения во храм Пресвятой Богородицы, традиционные карельские постройки. Экскурсию провела Толмачева Юлия, уроженка Пряжинского района, прекрасно знающая историю, традиции, культуру   района.

После экскурсии состоялся удивительный концерт. В течение 1,5 часов мы были под чарами музыкальной семья Толмачевых-Мухориных (творческая группа «Киндахат»). Это было  целое музыкальное представ-ление: древние песни и напевы карелов, рассказ о музыкальных традициях карельского народа.     Увлекательно в  программе представлено  знакомство с пастушеской традицией и древними инструментами пастухов (торви, сарви, лирутти, пилли), на которых гостям разрешили поиграть.

      Заканчивает второй год проекта «Жизнь, наполненная смыслом».  Руководитель проекта Цымбал Т.М. подвела итоги за 2 года реализации его на 3 пилотных площадках: проведено более  350 различных мероприятий, в которых приняли участие около 8 тысяч человек. Особенно участникам проекта понравились поездки на партнерские пилотные площадки, проведение совместных мероприятий, концертов, обмен мнениями. 8 июня руководитель проекта и шесть участникам проекта  были приглашены на Международную юбилейную конференцию, посвященную 100-летию государственности Карелии и 75-летию освобождения Петрозаводска.  Малолетним узникам, участвовавшим в конференции, были вручены сертификаты.
          Четыре часа в Киндасово   пролетели незаметно. Уезжать не хотелось. 

Единодушное мнение и оценка мероприятия: «Восхитительная поездка»

На фото: - во время пребывания в Киндасово 
Информация предоставлена  Т.М. Цымбал, руководителем проекта «Жизнь, наполненная смыслом»

Согласовано  Степановой Г.В,   Председателем  НКФ «Новое  образование»

