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                                        Некоммерческий фонд  «Новое  образование»
                           Проект  «Жизнь, наполненная смыслом» 
         Целевая группа проекта приняла участие в работе юбилейной конференции
    Руководитель проекта и целевая группа проекта (малолетние узники, дети войны) получили приглашение принять участие в  Международной научно-практической конференции, посвященной 100- летию образования  Карельской государственности и  75-летней годовщине   освобождения  Карелии
 Среди  участников и докладчиков – ведущие ученые и исследователи  - историки, политологи, социологи из Москвы, С.- Петербурга, Петрозаводска, Белоруссии, Финляндии.

   От проекта «Жизнь, наполненная смыслом» в работе круглого стола на тему « Проблемы исторической памяти о войне» приняли участие 7 человек.  
Руководителем проекта Цымбал Т.М. были представлены  12 буклетов,  подготовленные по воспоминаниям участников проекта – малолетних узников концлагерей, военнопленных, жителей блокадного Ленинграда.
Живые свидетели исторических событий  Великой  Отечественной войны, находившиеся в зале - малолетние узники - смогли поделиться своими воспоминаниями, которые вызвали большой интерес у присутствующих.  Они были очень тепло приняты участниками конференции.

На фото: - во время  работы круглого стола – МУК из Петрозаводска и пос. Мелиоративный 
Информация предоставлена  Т.М. Цымбал, руководителем проекта «Жизнь, наполненная смыслом»

Согласовано  Степановой Г.В,   Председателем  НКФ «Новое  образование»

