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                      Некоммерческий фонд  «Новое  образование»
                   Проект  «Жизнь, наполненная смыслом» 
                                        Летим  за летом 
      2 августа целевая группа  двух  пилотных площадок проекта «Жизнь, наполненная смыслом» (Петрозаводск и Мелиоративный) провела великолепный вечер, побывав на концертной программе Национального ансамбля песни и танца Карелии «Кантеле». 
      Программа называлась «Летим за летом». Карельское лето скоротечно, особенно в этом году.  Мы погрузились в атмосферу летних деревенских праздников, познако-мились с обычаями и традициями карелов по отношению к лету. Насладились звуками кантеле, великолепными голосами солистов.
 По окончании концертной программы все зрители с удовольствием  приняли участие в  мастер-классе по разучиванию карело - финского танца «летка-енька».
      Вечер закончился общением в кафе за чашечкой кофе, где участники проекта смогли пообщаться, поделиться своими впечатлениями. Несмотря на прохладную  и дождливую погоду все разошлись с хорошим настроением: «У нас давно не было такого хорошего настроения».
Мероприятие проведено в соответствии с планом  проекта «Жизнь, наполненная смыслом. Новые возможности  для жителей Карелии, пострадавших от  национал - социализма»,  реализуемого в рамках  благотворительной Программы «Место встречи: диалог», осуществляемой CAF Россия  при  поддержке  Фонда «Память, ответственность и будущее».
На фото: посещение «Дома Кантеле»
Информация предоставлена  Т.М. Цымбал, руководителем проекта «Жизнь, наполненная смыслом».
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