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                      Некоммерческий фонд  «Новое  образование»
                     Проект  «Жизнь, наполненная смыслом» 
                            Путешествие по « Жемчужному  ожерелью Карелии»
      29 июля целевая группа  двух  пилотных площадок проекта «Жизнь, наполненная смыслом» (Петрозаводск и Мелиоративный – 30 чел.)  совершила увлекательное путешествие по Карелии. 

 Началом экскурсии  был  Первый российский курорт «Марциальные воды».  Он основан  в 1719 году императором Петром I, который посетил эти места четыре раза, бывал он здесь и с царицей. Для них был построен отдельный дворец. Эти постройки до наших дней не дошли. Жива церковь святого Апостола Петра, которая построена по чертежам Петра 1. Это единственный памятник, который остался с тех петровских времен. Сейчас церковь реконструирована, приведена в порядок, здесь находится филиал  краеведческого музея. После того, как Петр Первый умер, курорт пришел в запустение и потерял популярность. Про целебное место  вспомнили лишь в советское время.  За время существования санатория, здесь отдохнули и полечились тысячи людей.  Источники продолжают лечить людей и сейчас. Экскурсанты смогли полюбоваться церковью Апостола Петра. Продегустировали   марциальную  воду из 4 источников. И даже начавшийся дождь не испортил настроение путешественников.

Далее путь лежал в местечко Гирвас. Три миллиарда лет назад здесь был вулкан с 15 – кратными извержениями  в разное время. Сегодня от вулкана остались только застывшие потоки лавы, по которым можно прогуляться - это лавовое поле, которое имеет площадь более 1000 квадратных метров.
Сами остатки вулкана расположены в русле реки Суна и до определенного времени находились под водой, здесь даже был Гирвасский водопад, который считался одним из крупнейших в Карелии. Однако в начале XX века было принято решение начать строительство гидроэлектростанции. Плотину построили на месте водопада Гирвас и он в итоге просто исчез. Ныне водопад Гирвас является действующим, но только иногда  - весной плотину открывают и вода впечатляющим потоком устремляется вниз. В эти дни водопад Гирвас становится одним из крупнейших в Карелии,
Прогулка по вулканической тропе, соприкосновение с далеким прошлым не оставило никого равнодушным, даже тех, кто ранее  побывал на многих экскурсионных объектах Карелии.

Пикник на свежем воздухе, выглянувшее солнышко придали новые силы для  продолжения путешествия.  

Последним объектом был заповедник «Кивач». Водопад Кивач – одно из чудес Карелии. Но не только им славится заповедник «Кивач». Здесь можно увидеть интересные деревья характерные как для Карелии, так и для других регионов, уникальную рощу карельской березы. Водопад Кивач находится на реке Суна – одной из крупнейших в бассейне Онежского озера. На ней насчитывается около 50 порогов и водопадов, множество перекатов.

Геологическая история водопада Кивач не менее интересная. Диабазовая гряда, которую пересекает река Суна, возникла более 2 млрд. лет назад, в докембрии. Водопад Кивач представляет собой гигантскую лестницу из нескольких ступеней.

В 1785 году водопад Кивач посетил Гаврила Романович Державин  губернатором Олонецкой губернии, в 1858 году – Император Александр 11.

  Участники поездки посетили музей природы, прогулялись по дендрарию, подышали воздухом реликтового леса. Со смотровых площадок полюбовались красотой водопада Кивач. 

Немного усталые, но с массой приятных впечатлений, в том числе от встречи и общения со сверстниками, с хорошим настроением вернулись домой.
Экскурсия проведена в соответствии с планом  проекта «Жизнь, наполненная смыслом. Новые возможности  для жителей Карелии, пострадавших от  национал - социализма»,  реализуемого в рамках  благотворительной Программы «Место встречи: диалог», осуществляемой CAF Россия  при  поддержке  Фонда «Память, ответственность и будущее».
На фото: во время  экскурсионной поездки.
Информация предоставлена  Т.М. Цымбал, руководителем проекта «Жизнь, наполненная смыслом».

Согласовано  Степановой Г.В, Председателем  НФ «Новое образование

