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                                        Некоммерческий фонд  «Новое  образование»
                    Проект  «Жизнь, наполненная смыслом: продолжение»  
                                  «Память моя блокадная, честная не плакатная,
                                     Не  подведи меня. Не потеряй ни дня...»

          27 января – особая дата в истории нашей страны.  76 лет назад, 27 января 1944 года была полностью снята блокада Ленинграда.
        Начавшись 8 сентября 1941 года, Ленинградская блокада продлилась  долгих  и мучительных 872 дня: голода, страха и борьбы за жизнь. Трудно представить, что пережили жители осадного города. Важно помнить об этом и не допустить, чтобы все повторилось.
     На  всех пилотных площадках проекта «Жизнь, наполненная смыслом: продолжение»  прошли памятные мероприятия. 
   В  г.Кемь районная библиотека распахнула свои двери для людей , переживших все ужасы фашистских лагерей, для детей войны.  Вспоминали  страшные дни голода и страданий, потери...
Лирическое выступление педагогов и учащихся Детской школы искусств внесло  успокоение в взбудораженные воспоминаниями души, а горячий чай с конфетами помог окончательно  осво-бодиться  от тяжёлых мыслях о прошлом. Выступление вокальной группы «Вдохновение» зажгло искорки радости и задора в глазах почётных гостей, кто-то даже пустился в пляс под заводные песни. Волонтёры   Движения «Добрые  руки»  вручили каждому из присутствующих цветы и календари. Гости были в восторге от тёплого приёма, от прекрасной музыки, от общения друг с другом!
  В п. Пряжа  участники проекта встретились с молодежью в этно-культурном центре,  затем были приглашены на чаепитие.  Все больше среди них становится людей маломобильных. Но  они не были забыты – их  посетили  волонтеры и активисты поселка на дому.  Эти визиты улучшили настроение ветеранов.
  В п. Чална    Литературная гостиная  пригласила  на встречу  «Память о подвиге» жителей поселка и целевую группу проекта  - жителей блокадного Ленинграда  и малолетних узников концлагерей.  В числе участников  были  приглашенные бывшие малолетние узники из соседнего поселка Мелиоративный. 
Видеосюжеты, музыка, стихи, воспоминания жителей блокадного Ленинграда  создали незабываемую обстановку встречи. Учащиеся Чалнинской школы  читали стихи о блокаде. Своими воспоминаниями о блокадном детстве поделились  Айно Семеновна, Лидия  Ивановна, Тамара Григорьевна.
  В поселке  Мелиоративный  (пилотная площадка)  также прошли памятные мероприятия. Состоялись встречи ветеранов, малолетних узников с учащимися 3-го  и 5-го  классов местной школы   на тему «Дети блокадного Ленинграда». В прошлом году ушел из жизни последний житель блокадного Ленинграда - Арви  Михайлович, которого знала вся детвора поселка как неизменного Деда Мороза.  Вспоминали его на встречах в школе. Ветераны были приглашены на концерт в Дом культуры. 
    Все меньше остается участников и очевидцев  страшных дней блокады Ленинграда, и поэтому так важно донести их воспоминания до молодого поколения. 
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