                       Пресс-Релиз на проект «ЖИВАЯ БЕСЕДКА»
Команда социального проекта «ЖИВАЯ БЕСЕДКА»  (руководитель Лобанов А.И.) Чусовской городской организации Пермской краевой организации Общероссийской общественной организации «Всероссийское Общество инвалидов», в состав которой входит инклюзивно экологическая группа добровольцев «Мы – добровольцы из Чусовского ВОИ»   по итогам II конкурса Фонда президентских грантов 2020 года стали  победителями российского конкурса.  Проект « Живая беседка» является продолжением   грантового проекта «Мы – добровольцы из Чусовского ВОИ» районного конкурса «Чусовской характер» 2019, направлен на благоустройство и ландшафтное сохранение берегов горной речки Архиповка, «Жениного острова» на территории «Парка истории реки Чусовой»;  на создание комфортных условий для людей с ОВЗ и гостей Парка, приезжающих, как   из родного города, так  из Пермского края, регионов РФ и стран мира.
Указанный Проект актуален для группы инвалидов,  так как он соединяет в себе несколько направлений – социально-трудовая реабилитация, популяризация волонтерского движения и повышение социально-культурной активности людей с ОВЗ. А его прикладной характер - улучшение комфортных условий для  пребывания и участия в мероприятиях данного проекта и этнопарка в  «Литературной гостиной», созданной их же руками на новом российском экологическом объекте, (включённом в «Яндекс Карту 2019»)  - «Женином острове», названного в честь его основателя - сотрудника Парка с онкологическим заболеванием Евгения Шуганкова. К сожалению, Евгений успел собственноручно только построить на него мост. 
Идею облагораживания острова подхватили люди  с ограниченными возможностями здоровья из Чусовского ВОИ, основной смысл жизни которых – помогая обществу - «Жить, а не существовать». Здесь за 5 лет посажены  кедры, сосны, рябины, различные кустарники. При  активном участии инвалидов построены:  ротонда, лесная сцена, деревянные столы, скамейки, кострище, что позволило создать «Литературную гостиную» под открытым небом. Деятельность инвалидов-добровольцев стала положительным примером для воспитанников СШОР «Огонёк» им. Л.Д. Постникова, жителей города Чусового и посетителей Этнопарка. В 2019 году длительные дождливые погодные условия приводят к разрушению берегов Острова и горной реки Архиповка. Весь август и сентябрь добровольцы укрепляли берег, предотвращая экологическую катастрофу.
Проект «ЖИВАЯ БЕСЕДКА» это юбилейный пятилетний отчет  о трудовой и общественной деятельности людей с ОВЗ на территории МБУК «Парк истории реки Чусовой». В ходе реализации проекта его участники собственноручно создадут дополнительные комфортные условия на «Женином острове» – крытое пространство с посадочными местами для организации мероприятий крупного масштаба независимо от погодных условий. А активное заинтересованное участие многолетних партнеров из Перми, Чусового, Лысьвы, Пермского района, сделает результат проекта долгосрочным и достойным тиражирования, пока единственного опыта, для других территорий.
Президентский грант это особый подарок к 5-тилетнему юбилею инклюзивно-экологической добровольческой группы «Мы – добровольцы из Чусовского ВОИ». Это показатель признания общественной деятельности инвалидов-добровольцев.  
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