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                                         Проект КАФ
                      «Жизнь, наполненная смыслом: продолжение»
                   «Нас не забыли в трудное время…»
Проект «Жизнь, наполненная смыслом» реализуется в Карелии в течение 3 лет (при поддержке фонда КАФ). Он охватывает 5 пилотных площадок (Петрозаводск, Чална, Мелиоративный, Пряжа, Кемь). Цель проекта: поддержка  бывших малолетних узников концентрационных лагерей, жителей блокадного Ленинграда и «детей войны».  Их в проекте более 80 человек.
Направления проекта: оздоровительные программы, тренинги по сохранению психологического и психического здоровья, занятия творчеством, встречи и общение участников проекта,  экскурсион-ные  поездки, написание воспоминаний.

Эпидемия внесла свое негативное влияние на ход реализации проекта. С марта месяца в связи с условиями самоизоляции стала  оказываться только адресная помощь участникам проекта.  Руководителем проекта была разработана « Индивидуальная карта поддержки (помощи) члену целевой группы проекта». Проведен опрос с целью выявления проблем и потребностей, на основании которого составлен план поддержки. План включал систематический патронат по телефону  участников проекта, постоянную связь с родственниками. Волонтеры оказывали помощь в обеспечении продуктами, лекарствами, оплате коммунальных услуг, доставке питьевой воды, связи с медицинскими и социальными работниками, обеспечение масками. На  ряде пилотных площадок, где с начала проекта шли групповые занятия,  методисты проекта (психолог, специалист по оздоровительной физкультуре)  продолжили свои консультации по телефону.
Кураторы   пилотных  площадок каждому участнику  определили «домашнее  задание» с учетом их способностей и возможностей: написать рассказ, сочинить стихи, частушки, заняться рукоделием (вышивка, вязание, шитье), выращивание рассады цветов. В Чалне под руководством методиста каждая участница занималась вышивкой картин лентами на дому (весь необходимый материал предоставил проект).
В период самоизоляции участницы проекта писали воспоминания о своем детстве и юности, которые прошли в концентрационных лагерях и  блокадном Ленинграде. В настоящее время издано 18 индивидуальных брошюр по воспоминаниям. В ближайшее время планируется их презентация.
11 апреля в Международный день освобождения узников фашистских концлагерей целевая группа не была забыта – телефонные звонки с теплым общением и пожеланиями подняли настроение  всем. Накануне  75 –летия  Победы в ВОВ все участники проекта получили поздравления и подарки от проекта. 
Долгожданное поэтапное снятие ограничений позволило активизировать деятельность проекта: были организованы «выходы на природу», поздравление именинников, «литературные чтения», «музыкальные посиделки» на берегах озер и рек.  С августа начались экскурсионные поездки: побывали в местечке Урозеро, в Вотчине Карельского Деда Мороза, в деревне Кинерма (которая входит в Ассоциацию «Самых красивых деревень России»), в этнокультурной  деревне Киндасово (прообраз болгарского Габрово). Все поездки вызывают восторг наших участников. 

Начата подготовка к открытию выставок изделий, подготовленных в период самоизоляции. Выставки пройдут в п. Чална и п. Мелиоративном, конечно, с приглашением гостей из других  пилотных территорий. Запланировано несколько экскурсионных поездок по  достопримечатель-ностям  Карелии, посещение музеев Петрозаводска, концерты и встречи – общения, где прозвучат стихи, частушки, рассказы, написанные в период самоизоляции. 
Единодушное мнение участников проекта: «В трудное время мы не были забыты. Проект поддержал нас. Мы получили больше помощи и внимания, чем наши сверстницы-односельчанки. Жизнь снова налаживается»
На фото:
1 – помощь волонтеров                            2- подарок от проекта

3 - оздоровительная программа «Старость – в радость»

4 –Айно  Семеновна  вышила картину лентами

5  – под звуки кантеле   (поездка в дер. Киндасово)
6 – в  гостях у Карельского Деда Мороза   (посещение летней  резиденцияи)
7 – Кинерма – одна из красивых деревень России

8 – жизнь снова начинается  
Материалы подготовила Цымбал Т.М, руководитель проекта
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